
Determinantes de salud
(Valores porcentuales y medias)

 Indice de masa corporal en población adulta 
Tabla 3.001.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.002.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.003.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad. 
Tabla 3.004.- según sexo y comunidad autónoma. 
Tabla 3.005.- según sexo, grupo de edad y nivel de estudios. 
Tabla 3.006.- según sexo y relación con la actividad económica actual. 

 Indice de masa corporal en población infantil 
Tabla 3.007.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.008.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.009.- según sexo y país de nacimiento. 
Tabla 3.010.- según sexo y comunidad autónoma. 

 Valoración del peso en relación con la estatura 
Tabla 3.011.- según sexo y grupo de edad.
Tabla 3.012.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia.
Tabla 3.013.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad.
Tabla 3.014.- según sexo y comunidad autónoma.
Tabla 3.015.- según sexo, grupo de edad y nivel de estudios. 

 Consumo de tabaco 
Tabla 3.016.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.017.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.018.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad. 
Tabla 3.019.- según sexo y comunidad autónoma. 
Tabla 3.020.- según sexo, grupo de edad y nivel de estudios. 
Tabla 3.021.- según sexo y relación con la actividad económica actual.  

 Número de cigarrillos consumidos al día por los fu madores diarios 
Tabla 3.022.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.023.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.024.- según sexo y país de nacimiento. 
Tabla 3.025.- según sexo y comunidad autónoma. 
Tabla 3.026.- según sexo, grupo de edad y nivel de estudios. 
Tabla 3.027.- según sexo y relación con la actividad económica actual. 

Tabla 3.028.- según sexo y grupo de edad
Tabla 3.029.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia
Tabla 3.030.- según sexo y país de nacimiento
Tabla 3.031.- según sexo y comunidad autónoma

 Consumo actual de tabaco respecto a hace 2 años de  los fumadores diarios 
Tabla 3.032.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.033.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.034.- según sexo y país de nacimiento. 
Tabla 3.035.- según sexo y comunidad autónoma. 

 Intención de dejar de fumar de los fumadores diari os 
Tabla 3.036.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.037.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.038.- según sexo y país de nacimiento. 
Tabla 3.039.- según sexo y comunidad autónoma. 

 Número de intentos de dejar de fumar de los fumado res diarios en los últimos 12 meses 
Tabla 3.040.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.041.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.042.- según sexo y país de nacimiento. 
Tabla 3.043.- según sexo y comunidad autónoma. 

 Edad media de inicio del consumo de tabaco de los fumadores diarios (Media y desviación típica)



Tabla 3.044.- según sexo y grupo de edad
Tabla 3.045.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia
Tabla 3.046.- según sexo y país de nacimiento
Tabla 3.047.- según sexo y comunidad autónoma

 Tiempo que hace que dejaron de fumar los exfumador es 
Tabla 3.048.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.049.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.050.- según sexo y país de nacimiento. 
Tabla 3.051.- según sexo y comunidad autónoma. 

 Principales motivos de los exfumadores para dejar de fumar 
Tabla 3.052.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.053.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.054.- según sexo y país de nacimiento. 
Tabla 3.055.- según sexo y comunidad autónoma. 

 Ayuda de un profesional sanitario para dejar de fu mar 
Tabla 3.056.- según sexo. 

 Tipo de tratamiento utilizado para dejar de fumar 
Tabla 3.057.- según sexo. 

 Exposición al humo de tabaco en casa 
Tabla 3.058.- según sexo y grupo de edad.
Tabla 3.059.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia.
Tabla 3.060.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad.
Tabla 3.061.- según sexo y comunidad autónoma.
Tabla 3.062.- según sexo, grupo de edad y nivel de estudios. 

 Exposición al humo de tabaco en lugares y transpor tes públicos cerrados 
Tabla 3.063.- según sexo y grupo de edad.
Tabla 3.064.- según sexo y comunidad autónoma.

 Exposición al humo de tabaco en las áreas cerradas  del lugar de trabajo 
Tabla 3.065.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.066.- según sexo y comunidad autónoma. 

 Consumo de bebidas alcohólicas en las últimas 2 se manas 
Tabla 3.067.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.068.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.069.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad. 
Tabla 3.070.- según sexo y comunidad autónoma. 
Tabla 3.071.- según sexo, grupo de edad y nivel de estudios. 
Tabla 3.072.- según sexo y relación con la actividad económica actual.  

 Consumo de bebidas alcohólicas en los últimos 12 m eses 
Tabla 3.073.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.074.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.075.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad. 
Tabla 3.076.- según sexo y comunidad autónoma. 
Tabla 3.077.- según sexo, grupo de edad y nivel de estudios. 
Tabla 3.078.- según sexo y relación con la actividad económica actual.  

 Frecuencia de consumo de bebidas alcohólicas en lo s últimos 12 meses 
Tabla 3.079.- según sexo y grupo de edad. 

 Distribución semanal del consumo de bebidas alcohó licas 
Tabla 3.080.- según tipo de bebida por sexo. 

 Consumo medio diario de alcohol  (Media y desviaci ón típica)
Tabla 3.081.- según sexo y grupo de edad
Tabla 3.082.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia
Tabla 3.083.- según sexo y comunidad autónoma

Tabla 3.084.- según sexo y grupo de edad
Tabla 3.085.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia
Tabla 3.086.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
Tabla 3.087.- según sexo y comunidad autónoma

 Frecuencia de consumo intensivo de alcohol en los últimos 12 meses 
Tabla 3.088.- según sexo y grupo de edad. 

 Edad media de inicio del consumo de tabaco de los exfumadores diarios (Media y desviación típica)

 Edad media de inicio del consumo de bebidas alcohó licas de manera regular (Media y desviación típica)



Tabla 3.089.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.090.- según sexo y país de nacimiento. 
Tabla 3.091.- según sexo y comunidad autónoma. 
Tabla 3.092.- según sexo y nivel de estudios. 

 Número medio de horas de sueño  (Media y desviació n típica)
Tabla 3.093.- según sexo y grupo de edad
Tabla 3.094.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia
Tabla 3.095.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
Tabla 3.096.- según sexo y comunidad autónoma

 Ejercicio físico en el trabajo o actividad princip al 
Tabla 3.097.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.098.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.099.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad. 
Tabla 3.100.- según sexo y comunidad autónoma. 
Tabla 3.101.- según sexo y relación con la actividad económica actual. 

 Sedentarismo 
Tabla 3.102.- según sexo y grupo de edad.
Tabla 3.103.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia.
Tabla 3.104.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad.
Tabla 3.105.- según sexo y comunidad autónoma.

 Actividad física realizada durante los últimos 7 d ías 
Tabla 3.106.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.107.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.108.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad. 
Tabla 3.109.- según sexo y comunidad autónoma. 
Tabla 3.110.- según sexo, grupo de edad y nivel de estudios. 

 Número medio de días por semana de actividad físic a  (Media y desviación típica)
Tabla 3.111.- según sexo y grupo de edad

 Tiempo diario de consumo de televisión 
Tabla 3.112.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.113.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.114.- según sexo y comunidad autónoma. 

 Tiempo medio diario de consumo de televisión  (Med ia y desviación típica)
Tabla 3.115.- según sexo y grupo de edad

 Tiempo diario de utilización de videojuegos, orden ador o internet 
Tabla 3.116.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.117.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.118.- según sexo y comunidad autónoma. 

Tabla 3.119.- según sexo y grupo de edad
 Tipo de lactancia 

Tabla 3.120.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.121.- según sexo y país de nacimiento. 

 Tipo de desayuno 
Tabla 3.122.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.123.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.124.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad. 
Tabla 3.125.- según sexo y comunidad autónoma. 

 Patrón de consumo de determinados alimentos 
Tabla 3.126.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.127.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.128.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad. 
Tabla 3.129.- según sexo y comunidad autónoma. 

 Dieta o régimen especial 
Tabla 3.130.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.131.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.132.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad. 
Tabla 3.133.- según sexo y comunidad autónoma. 

 Motivo de la dieta o régimen especial 
Tabla 3.134.- según sexo y grupo de edad. 

 Tiempo medio diario de utilización de videojuegos,  ordenador o internet (Media y desviación típica)



Tabla 3.135.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.136.- según sexo y país de nacimiento. 

 Frecuencia de cepillado dental 
Tabla 3.137.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.138.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.139.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad.  
Tabla 3.140.- según sexo y comunidad autónoma. 

 Problemas de la vivienda 
Tabla 3.141.- según sexo y grupo de edad.
Tabla 3.142.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia.
Tabla 3.143.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad.
Tabla 3.144.- según sexo y comunidad autónoma.
Tabla 3.145.- según sexo, grupo de edad y nivel de estudios. 
Tabla 3.146.- según sexo y relación con la actividad económica actual. 

 Apoyo social funcional percibido  (Media y desviac ión típica)
Tabla 3.147.- según sexo y grupo de edad
Tabla 3.148.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia
Tabla 3.149.- según sexo, país de nacimiento y grupo de edad
Tabla 3.150.- según sexo y comunidad autónoma
Tabla 3.151.- según sexo, grupo de edad y nivel de estudios
Tabla 3.152.- según sexo y relación con la actividad económica actual

 Nivel medio de estrés laboral  (Media y desviación  típica)
Tabla 3.153.- según sexo y grupo de edad
Tabla 3.154.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia
Tabla 3.155.- según sexo y país de nacimiento
Tabla 3.156.- según sexo y comunidad autónoma
Tabla 3.157.- según sexo y nivel de estudios

 Nivel medio de satisfacción laboral  (Media y desv iación típica)
Tabla 3.158.- según sexo y grupo de edad
Tabla 3.159.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia
Tabla 3.160.- según sexo y país de nacimiento
Tabla 3.161.- según sexo y comunidad autónoma
Tabla 3.162.- según sexo y nivel de estudios

 Cuidado de personas con alguna limitación 
Tabla 3.163.- según sexo. 

 Cuidado de menores de 15 años 
Tabla 3.164.- según sexo. 

 Realización de las tareas del hogar 
Tabla 3.165.- según sexo y grupo de edad. 
Tabla 3.166.- según sexo y clase social basada en la ocupación de la persona de referencia. 
Tabla 3.167.- según sexo y país de nacimiento. 
Tabla 3.168.- según sexo y nivel de estudios. 
Tabla 3.169.- según sexo y relación con la actividad económica actual. 



3.- Pueden existir notas adicionales específicas al pie de las distintas tablas.

Notas

1.- En todas las tablas:
 El símbolo '.' debe interpretarse como dato que no se proporciona por muestra insuficiente.
 El símbolo '..' debe interpretarse como dato que no se recoge para esa clasificación de la tabla.
 El símbolo '...' debe interpretarse como error de división por cero.
 Los datos correspondientes a celdas con menos de 35 mil personas han de ser tomados con precaución, ya que pueden 
estar afectados de elevados errores de muestreo.

2.- En las tablas según clase social basada en la ocupación de la persona de referencia se utiliza la clasificación de niveles 
socioeconómicos de la Sociedad Española de Epidemiología:
 I. Directores/as y gerentes de establecimientos de 10 o más asalariados/as y profesionales tradicionalmente asociados/as 
a licenciaturas universitarias
 II. Directores/as y gerentes de establecimientos de menos de 10 asalariados/as, profesionales tradicionalmente asociados/ 
as a diplomaturas universitarias y otros/as profesionales de apoyo técnico. Deportistas y artistas
 III. Ocupaciones intermedias y trabajadores/as por cuenta propia
 IV. Supervisores/as y trabajadores/as en ocupaciones técnicas cualificadas 
 V. Trabajadores/as cualificados/as del sector primario y otros/as trabajadores/as semicualificados/as
 VI. Trabajadores/as no cualificados/as



ENSE2011/12
3.001.- Indice de masa corporal en población adulta  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 18 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 18 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 18 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 18 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS 16,7100,0 3,6 39,8 39,9

31,0 28,2

21,8

27,90,8 30,1 41,1

39,4

100,0 1,4 39,8 37,0

100,0 1,5

100,0

16,650,82,3

12,42,2 61,6 23,9

100,0

100,0

100,0

30,3

100,0 12,4 69,9 12,2

5,3 66,9 9,018,9

22,4

3,4

3,2 39,6

16,0

15,1

5,5

100,0

28,1100,0

100,0

52,4

23,4 52,8100,0

100,0

21,7

42,1

100,0 0,2 22,1 55,4

34,3 48,8 16,3

0,3

0,4 29,6

25,652,4

23,9

0,1

70,1 20,3

23,7

100,0

100,0

100,0

48,1

46,2

100,0 0,7

1,2

0,9 35,9

11,239,5

18,0

4,1

26,9 46,6

5,5

100,0

100,0

100,0

39,7

45,1

31,6 44,9 22,8

3,4

0,6 26,0

16,140,8

26,8

0,9

36,9 14,4

25,5

100,0

100,0

100,0

40,1

46,6

100,0 0,8

16,3

1,3

3,2 57,3

20,338,3

10,1

1,4 47,4

PESO 
INSUFICIENTE (IMC 
< 18,5 KG/M2)

NORMOPESO 
(18,5 KG/M2 <= 
IMC < 25 KG/M2)TOTAL

2,2

29,4

17,0

5,5

SOBREPESO (25 
KG/M2 <= IMC < 
30 KG/M2)

44,2100,0

100,0 8,2 70,0

36,7

OBESIDAD 
(IMC >= 30 
KG/M2)

Notas:
  1.- Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:6 de 417



ENSE2011/12
3.002.- Indice de masa corporal en población adulta  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 18 y más años.

TOTAL

PESO 
INSUFICIENTE (IMC 
< 18,5 KG/M2)

NORMOPESO 
(18,5 KG/M2 <= 
IMC < 25 KG/M2)

SOBREPESO (25 
KG/M2 <= IMC < 
30 KG/M2) OBESIDAD (IMC >= 30 KG/M2)

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

22,3

100,0 3,6 38,3 33,4 24,8

3,2 29,6

47,9 30,2

100,0 45,0

15,6

19,0100,0 2,9

100,0 2,9 49,4 32,1

100,0

100,0 3,1 59,2 25,8

100,0 12,1

11,9

100,0

4,6 59,9 23,4

16,0

100,0 5,6 67,3 21,0 6,1

41,6 20,6

100,0

3,4 52,4 28,1

21,4

46,0 16,4

100,0

5,2 39,3 34,2

21,8

100,0 0,9 36,9

43,6 11,4

100,0

1,3 32,2 44,8

17,6

100,0 1,1 36,5

45,1 18,0

0,3 35,3 46,8

11,4

100,0 0,4 44,6

38,6 23,7

100,0

0,4 39,7 48,5

100,0 0,9 35,9

42,2

20,4

100,0

21,6

100,0 4,1

39,9

11,8

14,7

16,1

100,0

2,2 41,4 34,9

100,0 2,1 39,7

2,6 52,7 32,9

33,6

100,0 1,8 47,7 35,9

37,8

1,9

100,0 17,0

8,9

2,2 44,2 36,7

100,0 2,8 52,6 35,7

 1.- Índice de masa corporal IMC= (peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:7 de 417



ENSE2011/12
3.003.- Indice de masa corporal en población adulta  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 18 y más años.

TOTAL

PESO 
INSUFICIENTE (IMC 
< 18,5 KG/M2)

NORMOPESO 
(18,5 KG/M2 <= 
IMC < 25 KG/M2)

SOBREPESO (25 
KG/M2 <= IMC < 
30 KG/M2) OBESIDAD (IMC >= 30 KG/M2)

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 18 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 18 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 18 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 18 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 18 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

18,9

100,0 0,5 23,7 52,0 23,8

100,0 0,5 33,7 46,9

18,7

100,0 4,2 69,5 20,4 6,0

100,0 0,8 34,9 45,5

23,6100,0 0,5 23,3 52,6

5,5

100,0 0,6 34,7 46,5 18,3

100,0 4,1 70,1 20,3

100,0 0,9 35,9 45,1 18,0

21,6100,0 1,1 27,0 50,3

6,4

100,0 2,0 46,2 35,9 15,9

100,0 7,2 68,9 17,6

100,0 2,5 47,8 34,6 15,1

16,5

100,0 1,0 27,8 45,8 25,5

100,0 1,7 44,9 37,0

17,4

100,0 8,5 70,2 16,0 5,3

100,0 2,1 43,5 37,0

25,3100,0 1,0 27,7 46,0

5,5

100,0 1,7 45,1 36,8 16,4

100,0 8,2 70,0 16,3

100,0 2,2 44,2 36,7 17,0

Notas:
  1.- Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:8 de 417



ENSE2011/12
3.003.- Indice de masa corporal en población adulta  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 18 y más años.

TOTAL

PESO 
INSUFICIENTE (IMC 
< 18,5 KG/M2)

NORMOPESO 
(18,5 KG/M2 <= 
IMC < 25 KG/M2)

SOBREPESO (25 
KG/M2 <= IMC < 
30 KG/M2) OBESIDAD (IMC >= 30 KG/M2)

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 18 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 18 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 18 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 18 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS 23,0100,0 2,0 37,9 37,1

8,8

100,0 2,6 52,2 28,4 16,8

100,0 10,1 65,6 15,5

100,0 3,5 53,0 27,3 16,2

13,9

100,0 1,3 31,3 40,5 26,9

100,0 2,9 56,8 26,4

16,0

100,0 13,0 71,1 11,3 4,7

100,0 3,4 52,3 28,3

26,7100,0 1,4 31,6 40,4

5,5

100,0 2,8 56,0 26,8 14,4

100,0 12,4 69,9 12,2

100,0 3,4 52,4 28,1 16,0

20,1100,0 0,0 15,1 64,8

3,3

100,0 1,2 39,8 44,1 14,9

100,0 3,5 73,0 20,1

100,0 1,4 42,0 42,6 13,9

Notas:
  1.- Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:9 de 417



ENSE2011/12
3.004.- Indice de masa corporal en población adulta  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 18 y más años.

TOTAL

PESO 
INSUFICIENTE (IMC 
< 18,5 KG/M2)

NORMOPESO 
(18,5 KG/M2 <= 
IMC < 25 KG/M2)

SOBREPESO (25 
KG/M2 <= IMC < 
30 KG/M2) OBESIDAD (IMC >= 30 KG/M2)

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

24,9

100,0 0,0 54,8 32,4 12,8

100,0 4,8 35,6 34,8

15,3

100,0 2,3 44,7 38,1 14,9

100,0 1,0 47,1 36,7

20,3

100,0 1,3 49,3 38,2 11,2

100,0 2,0 40,9 36,8

19,2

100,0 2,8 48,1 34,9 14,3

100,0 1,5 38,8 40,5

17,3

100,0 1,3 36,9 40,2 21,6

100,0 2,1 43,9 36,7

20,6

100,0 2,7 46,9 36,1 14,3

100,0 1,8 41,9 35,7

11,1

100,0 2,2 45,6 38,4 13,8

100,0 1,5 45,0 42,4

15,1

100,0 2,0 44,7 35,1 18,2

100,0 2,8 45,2 37,0

15,7

100,0 2,7 40,2 38,5 18,7

100,0 2,7 45,9 35,8

17,0

100,0 1,9 40,7 36,2 21,2

100,0 2,2 44,2 36,7

Notas:
  1.-  Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:10 de 417



ENSE2011/12
3.004.- Indice de masa corporal en población adulta  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 18 y más años.

TOTAL

PESO 
INSUFICIENTE (IMC 
< 18,5 KG/M2)

NORMOPESO 
(18,5 KG/M2 <= 
IMC < 25 KG/M2)

SOBREPESO (25 
KG/M2 <= IMC < 
30 KG/M2) OBESIDAD (IMC >= 30 KG/M2)

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 12,1100,0 0,0 50,9 37,0

17,1

100,0 0,0 32,0 37,1 30,9

100,0 0,3 33,3 49,3

12,7

100,0 0,0 38,1 46,7 15,2

100,0 0,2 40,6 46,5

15,9

100,0 0,4 34,6 45,1 19,9

100,0 0,7 37,9 45,4

23,4

100,0 1,1 30,8 48,2 20,0

100,0 1,0 27,3 48,3

14,6

100,0 1,1 37,0 44,8 17,0

100,0 1,6 37,8 46,0

16,0

100,0 0,4 32,3 45,0 22,4

100,0 1,5 37,1 45,4

17,8

100,0 0,0 35,6 52,6 11,8

100,0 0,3 42,3 39,6

17,9

100,0 1,4 36,2 42,8 19,6

100,0 0,3 33,4 48,5

22,9

100,0 1,7 35,5 46,5 16,4

100,0 0,8 33,4 42,9

100,0 0,9 35,9 45,1 18,0

Notas:
  1.-  Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:11 de 417



ENSE2011/12
3.004.- Indice de masa corporal en población adulta  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 18 y más años.

TOTAL

PESO 
INSUFICIENTE (IMC 
< 18,5 KG/M2)

NORMOPESO 
(18,5 KG/M2 <= 
IMC < 25 KG/M2)

SOBREPESO (25 
KG/M2 <= IMC < 
30 KG/M2) OBESIDAD (IMC >= 30 KG/M2)

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

19,6

100,0 0,0 59,3 27,1 13,6

100,0 8,9 38,7 32,8

15,3

100,0 4,3 56,6 26,5 12,5

100,0 2,0 55,7 27,0

20,7

100,0 2,4 57,7 30,3 9,7

100,0 3,5 47,1 28,7

18,4

100,0 4,7 57,7 24,9 12,7

100,0 1,8 47,3 32,5

17,7

100,0 1,7 47,2 31,4 19,7

100,0 3,2 50,8 28,4

18,7

100,0 3,8 55,9 26,4 13,9

100,0 3,4 52,4 25,5

10,5

100,0 2,9 54,3 31,2 11,6

100,0 3,0 54,3 32,3

10,3

100,0 3,8 47,2 30,5 18,6

100,0 4,2 54,7 30,8

14,8

100,0 4,8 46,2 29,6 19,3

100,0 3,8 57,1 24,3

16,0

100,0 3,1 48,2 29,3 19,4

100,0 3,4 52,4 28,1

Notas:
  1.-  Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:12 de 417



ENSE2011/12
3.005.- Indice de masa corporal en población adulta  
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 18 y más años.

TOTAL

INSUFICIENTE 
(IMC < 18,5 
KG/M2)

NORMOPESO 
(18,5 KG/M2 <= 
IMC < 25 KG/M2)

SOBREPESO (25 
KG/M2 <= IMC < 
30 KG/M2)

OBESIDAD (IMC >= 30 
KG/M2)

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROF. DE GRADO SUP. O EQUIVALENTES 100,0 2,6 49,8 34,3 13,3

      UNIVERSITARIOS

   DE 18 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS  PROF. DE GRADO SUP. O EQUIVALENTES 100,0 7,1 72,1 16,5 4,4

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS  PROF. DE GRADO SUP. O EQUIVALENTES 100,0 1,9 47,4 36,2 14,5

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS  PROF. DE GRADO SUP. O EQUIVALENTES 100,0 1,2 32,8 48,0 17,9

      UNIVERSITARIOS 14,3

45,0

23,4100,0 0,8 29,7 46,2

25,7

100,0 1,3 22,7

100,0 1,1 40,4 44,3

31,1

100,0 0,5 26,6 47,2

8,2

100,0 1,0 27,7 46,0 25,3

41,4

19,7100,0 1,4 38,5 40,5

23,7

100,0 0,8 27,9

100,0 1,9 59,9 30,0

29,9

100,0 2,3 35,6 38,5

4,6

100,0 1,7 45,1 36,8 16,4

.

6,7100,0 10,8 68,3 14,3

7,5

100,0 . .

100,0 8,3 71,6 15,5

.

100,0 4,9 62,9 24,7

100,0 8,2 70,0 16,3 5,5

19,0100,0 2,2 40,1 38,8

100,0 2,2 58,9 30,4 8,5

30,2

100,0 1,8 34,2 40,8 23,2

100,0 1,2 25,4 43,2

100,0 2,2 44,2 36,7 17,0

Notas:
  1.- Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:13 de 417



ENSE2011/12
3.005.- Indice de masa corporal en población adulta  
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 18 y más años.

TOTAL

INSUFICIENTE 
(IMC < 18,5 
KG/M2)

NORMOPESO 
(18,5 KG/M2 <= 
IMC < 25 KG/M2)

SOBREPESO (25 
KG/M2 <= IMC < 
30 KG/M2)

OBESIDAD (IMC >= 30 
KG/M2)

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS  PROF. DE GRADO SUP. O EQUIVALENTES 100,0 0,7 38,8 45,0 15,6

      UNIVERSITARIOS

   DE 18 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS  PROF. DE GRADO SUP. O EQUIVALENTES 100,0 1,7 70,5 22,0 5,7

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS  PROF. DE GRADO SUP. O EQUIVALENTES 100,0 0,5 35,1 47,6 16,8

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS  PROF. DE GRADO SUP. O EQUIVALENTES 100,0 0,4 25,8 55,0 18,9

      UNIVERSITARIOS 53,3

51,7

17,1100,0 0,3 29,4

52,6

24,4

100,0 0,1 20,3 55,0 24,6

100,0 0,4 23,5

45,3

23,6

100,0 1,0 22,5 50,1 26,4

100,0 0,5 23,3

41,3

10,5100,0 0,1 44,0

46,5

23,3

100,0 0,9 30,6 47,0 21,6

100,0 1,3 34,0

22,7

18,3

100,0 0,1 26,8 47,3 25,8

100,0 0,6 34,7

28,0

7,1100,0 0,0 70,2

20,3

8,0

100,0 8,2 71,2 15,7 4,8

100,0 2,9 61,1

45,2

5,5

100,0 . . . .

100,0 4,1 70,1

43,8

11,1100,0 0,1 43,6

45,1

22,3

100,0 1,6 33,4 44,8 20,3

100,0 1,2 32,8

18,0

100,0 0,7 25,8 48,2 25,4

100,0 0,9 35,9

Notas:
  1.- Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:14 de 417



ENSE2011/12
3.005.- Indice de masa corporal en población adulta  
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 18 y más años.

TOTAL

INSUFICIENTE 
(IMC < 18,5 
KG/M2)

NORMOPESO 
(18,5 KG/M2 <= 
IMC < 25 KG/M2)

SOBREPESO (25 
KG/M2 <= IMC < 
30 KG/M2)

OBESIDAD (IMC >= 30 
KG/M2)

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS  PROF. DE GRADO SUP. O EQUIVALENTES 100,0 4,6 61,3 23,1 11,0

      UNIVERSITARIOS

   DE 18 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS  PROF. DE GRADO SUP. O EQUIVALENTES 100,0 11,7 73,5 11,6 3,2

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS  PROF. DE GRADO SUP. O EQUIVALENTES 100,0 3,5 60,4 24,2 12,0

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS  PROF. DE GRADO SUP. O EQUIVALENTES 100,0 2,3 42,4 38,7 16,6

      UNIVERSITARIOS

41,322,8

10,0100,0 2,3 57,4

22,4100,0 1,3 36,9 39,4

30,5

34,4

100,0 0,6 29,4 43,2 26,8

100,0 1,5

6,2

100,0 1,4 31,6 40,4 26,7

35,7

17,5100,0 1,9 47,7 32,9

24,1

100,0 1,5 29,0

100,0 3,4 73,5 16,9

33,8

100,0 3,2 37,1 35,6

3,2

100,0 2,8 56,0 26,8 14,4

.

8,9100,0 13,8 64,7 12,5

6,6

100,0 . .

100,0 13,0 72,4 11,4

.

100,0 8,3 66,0 19,2

6,3

100,0 12,4 69,9 12,2 5,5

39,2

17,6100,0 2,9 47,4 32,2

24,2

100,0 1,7 25,0

100,0 4,0 72,4 17,3

34,2

100,0 2,4 35,6 37,8

100,0 3,4 52,4 28,1 16,0

Notas:
  1.- Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:15 de 417



ENSE2011/12
3.006.- Indice de masa corporal en población adulta  
Distribución porcentual según sexo y relación con l a actividad económica actual. 
Población de 18 y más años.

TOTAL

PESO 
INSUFICIENTE (IMC 
< 18,5 KG/M2)

NORMOPESO 
(18,5 KG/M2 <= 
IMC < 25 KG/M2)

SOBREPESO (25 
KG/M2 <= IMC < 
30 KG/M2) OBESIDAD (IMC >= 30 KG/M2)

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA .100,0 . . .

23,2

100,0 . . . .

100,0 2,3 38,7 35,8

4,4

100,0 6,2 41,2 19,8 32,8

100,0 10,9 74,5 10,3

15,9

100,0 1,3 33,4 39,5 25,9

100,0 4,5 53,1 26,5

16,0

100,0 3,2 62,9 23,8 10,1

100,0 3,4 52,4 28,1

.100,0 . . .

13,9

100,0 0,7 47,8 32,6 18,9

100,0 0,0 27,4 58,7

3,7

100,0 5,5 32,1 38,9 23,5

100,0 4,7 68,2 23,5

19,2

100,0 0,4 23,0 52,1 24,4

100,0 0,8 42,6 37,5

18,0

100,0 0,6 35,5 47,4 16,4

100,0 0,9 35,9 45,1

.100,0 . . .

23,0

100,0 0,5 53,1 28,4 18,1

100,0 2,3 38,4 36,4

4,1

100,0 5,8 35,9 30,9 27,4

100,0 7,9 71,5 16,5

17,8

100,0 0,8 27,7 46,4 25,1

100,0 2,4 47,1 32,7

17,0

100,0 1,8 47,8 36,9 13,6

100,0 2,2 44,2 36,7

Notas:
  1.-  Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:16 de 417



ENSE2011/12
3.007.- Indice de masa corporal en población infant il 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 2 a 17 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 2 A 4 AÑOS

   DE 5 A 9 AÑOS

   DE 10 A 14 AÑOS

   DE 15 A 17 AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 2 A 4 AÑOS

   DE 5 A 9 AÑOS

   DE 10 A 14 AÑOS

   DE 15 A 17 AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 2 A 4 AÑOS

   DE 5 A 9 AÑOS

   DE 10 A 14 AÑOS

   DE 15 A 17 AÑOS 1,3100,0 11,7 74,5 12,5

70,2 3,0

18,6

16,010,8 49,4 23,9

16,2

100,0 28,3 42,8 10,3

100,0 10,7

100,0

9,659,514,0

100,0

100,0 16,9

100,0 8,2 65,5 21,9 4,3

7,1 70,8 2,419,8

51,913,6

12,5 58,4

13,620,9100,0

100,0

100,0 9,6

23,8 45,1 12,1 19,0

19,5

9,2100,0 1,916,4

14,722,3

100,0

100,0

72,6

12,2

18,8

SOBREPESO

59,0

11,3

9,4 67,8 19,2 3,7

50,7

NORMOPESOTOTAL

13,2 9,6100,0

100,0 25,9 44,0

18,3

OBESIDAD
PESO 
INSUFICIENTE

Notas:
  1.-  Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:17 de 417



ENSE2011/12
3.008.- Indice de masa corporal en población infant il 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 2 a 17 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

8,0

12,2

10,2

100,0 15,6 60,7 11,5

100,0

100,0 15,5

100,0 12,8 22,553,8

100,0

10,9

100,0 14,2 50,8 16,9 18,1

6,1

100,0

12,0 58,7 19,1

5,8

58,4 18,1

100,0

14,5 62,4 17,4

9,6

100,0 15,4 68,2 10,3

7,6

100,0

14,0 59,5 16,9

9,4

9,6

100,0

9,1 64,5 17,0

13,2

100,0 14,1 56,9 21,4

6,9

100,0

10,3 57,3 19,3

8,4

100,0 12,5 57,2 20,8

9,6

14,5 58,1 19,1

6,9

100,0 13,0 58,6 21,5

14,7 61,5 17,0

100,0 12,5 58,4 19,5

9,2

13,0

100,0

100,0 11,2 58,9 17,0

58,0 19,2

13,5 55,4 21,9

11,7

100,0 13,9 58,8

100,0 15,0 64,8

100,0 11,1

100,0 14,9 58,2

10,816,6

100,0 13,8 60,6 6,3

18,6

TOTAL

9,6

6,5

100,0 13,2 59,0 18,3

13,7

SOBREPESO
PESO 
INSUFICIENTE NORMOPESO

19,4

8,2

OBESIDAD

 1.- Índice de masa corporal IMC= (peso (Kg)/estatura (m) al cuadrado)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:18 de 417



ENSE2011/12
3.009.- Indice de masa corporal en población infant il 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimi ento. 
Población de 2 a 17 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

HOMBRES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

MUJERES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO 8,8100,0 14,73,9 72,6

17,2

9,6

9,6

16,9

20,9

14,9 58,3100,0

100,0 14,0 59,5

100,0

100,0

100,0

7,858,812,5

12,5 19,5

12,5

9,6

58,4 19,3 9,7

58,4

PESO INSUFICIENTE NORMOPESO

9,6

TOTAL

18,3

8,3

13,2 59,0 18,3

OBESIDAD

9,7

8,3

100,0

100,0

100,0

SOBREPESO

65,7 17,8

13,7 58,4

Notas:
  1.-  Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:19 de 417



ENSE2011/12
3.010.- Indice de masa corporal en población infant il 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 2 a 17 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

7,9

25,5

24,7

100,0 16,8 56,7 18,0 8,5

100,0 11,6 55,8

15,1

7,0

100,0 12,2 65,7 12,4 9,7

100,0 15,3 52,3

23,8

12,6

100,0 13,3 63,1 15,8 7,8

100,0 16,3 56,0

16,2

10,8

100,0 12,4 60,8 16,2 10,6

100,0 8,1 57,2

19,6

9,4

100,0 16,5 55,0 19,8 8,8

100,0 13,1 61,3

9,6

7,2

100,0 13,5 65,0 14,4 7,2

100,0 19,3 53,8

26,5

2,8

100,0 10,9 62,7 20,3 6,1

100,0 17,6 69,9

13,4

9,0

100,0 9,3 56,1 20,6 13,9

100,0 12,1 52,5

18,3

2,7

100,0 11,1 62,4 17,2 9,3

100,0 19,8 64,1

SOBREPESO

9,6

100,0 13,1 53,9 21,3 11,7

100,0 13,2 59,0

OBESIDADTOTAL PESO INSUFICIENTE NORMOPESO

Notas:
  1.- Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:20 de 417



ENSE2011/12
3.010.- Indice de masa corporal en población infant il 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 2 a 17 años.

SOBREPESO OBESIDADTOTAL PESO INSUFICIENTE NORMOPESO

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 18,6

16,4

7,4100,0 13,3 60,8

15,5

7,9

100,0 4,0 50,0 14,0 32,0

100,0 13,4 62,3

17,8

9,1

100,0 10,1 56,0 25,9 8,0

100,0 15,0 60,5

15,9

11,8

100,0 19,2 52,2 19,2 9,5

100,0 13,0 57,5

15,1

9,5

100,0 7,4 54,9 27,0 10,8

100,0 10,7 64,0

20,9

5,0

100,0 10,2 61,4 16,8 11,7

100,0 14,2 65,7

21,3

8,3

100,0 19,8 53,7 20,7 5,8

100,0 10,3 60,5

15,2

9,8

100,0 15,6 67,1 13,4 3,9

100,0 6,9 62,0

24,2

9,6

100,0 9,5 56,6 22,8 11,1

100,0 11,6 63,6

12,3

100,0 19,2 65,3 11,4 4,1

100,0 12,0 51,5

100,0 12,5 58,4 19,5 9,6

Notas:
  1.- Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:21 de 417



ENSE2011/12
3.010.- Indice de masa corporal en población infant il 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 2 a 17 años.

SOBREPESO OBESIDADTOTAL PESO INSUFICIENTE NORMOPESO

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

.

25,0

.

100,0 22,7 50,1 17,0 10,2

100,0 . .

9,8

5,7

100,0 10,9 69,4 8,2 11,6

100,0 21,4 47,9

20,3

16,8

100,0 11,3 66,2 16,2 6,3

100,0 12,5 61,0

15,7

10,8

100,0 11,7 64,3 14,6 9,4

100,0 9,0 59,8

18,4

7,1

100,0 22,1 46,2 23,5 8,2

100,0 16,1 61,2

5,3

8,8

100,0 12,5 64,2 13,6 9,7

100,0 18,9 53,9

29,9

1,6

100,0 11,6 65,2 19,6 3,6

100,0 20,0 73,2

15,6

7,0

100,0 12,0 49,5 19,9 18,6

100,0 14,5 48,7

16,9

1,1

100,0 10,5 60,6 19,9 9,0

100,0 20,5 62,9

9,6

100,0 14,2 56,4 18,4 11,1

100,0 14,0 59,5

Notas:
  1.- Índice de masa corporal IMC = [peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado]
Fuente: MSSSI e INE Pág.:22 de 417



ENSE2011/12
3.011.- Valoración del peso en relación con la esta tura 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS 72,01,7

100,0 4,8

100,0 15,0

3,5

3,7

8,7

11,3

4,328,5 62,5

2,8

65,8

31,1 58,3

8,0

4,7

53,9

3,7

100,0

7,5 53,1

33,8

22,7

39,1 48,5

35,6100,0

77,3100,0 1,0

9,6100,0

100,0

100,0 5,9

1,8

100,0

100,0

100,0

6,8100,0 0,7 4,5 87,9

5,0 62,7

10,720,9 64,0

71,3

25,6

11,2

11,8 15,1

10,5

100,0

6,8

2,8

4,2

37,211,0

4,5

49,0

100,0 6,2 32,0 57,6

100,0

100,0

3,9

9,8 39,4 47,1 3,7

9,1100,0 35,8 51,3

100,0

100,0 6,4 30,9 57,8

7,3

4,8

23,94,6 64,2

6,0

2,1 15,5 70,3 12,2

100,0

100,0 4,7 88,3

77,8

BASTANTE MAYOR 
DE LO NORMAL

100,0

ALGO MAYOR DE LO 
NORMAL

60,9

10,31,0 10,9

6,2

6,6

27,0

NORMAL

0,5

MENOR DE LO 
NORMALTOTAL

 1.- Índice de masa corporal IMC=(peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:23 de 417



ENSE2011/12
3.011.- Valoración del peso en relación con la esta tura 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

BASTANTE MAYOR 
DE LO NORMAL

ALGO MAYOR DE LO 
NORMAL NORMAL

MENOR DE LO 
NORMALTOTAL

MUJERES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

100,0 11,0 39,6 45,8

10,3100,0 6,0 24,1 59,6

2,9

100,0 7,2 34,4 54,3 4,1

40,2 44,7100,0 12,2

10,6

100,0

100,0

25,1

2,4 19,3

5,7

100,0 35,9 4,0

3,7

6,5

5,0

49,5

62,7

30,8 57,3

100,0

100,0

1,1

100,0 7,0

100,0 0,2

5,7

9,1

4,8 88,6

69,2

6,4

78,411,2 9,3

59,128,36,9

 1.- Índice de masa corporal IMC=(peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:24 de 417



ENSE2011/12
3.012.- Valoración del peso en relación con la esta tura 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

5,9

5,4

5,0

100,0 6,8 28,6 59,2

100,0

100,0 5,9

100,0 8,9 52,932,9

100,0

5,4

100,0 7,9 29,0 57,1 6,1

7,5

100,0

7,6 29,9 57,5

6,4

27,3 61,0

100,0

6,4 23,3 63,9

5,7

100,0 3,4 21,8 67,3

7,3

100,0

6,9 28,3 59,1

8,9

6,8

100,0

3,8 15,8 71,6

6,6

100,0 5,2 24,7 62,9

6,5

100,0

6,3 25,7 61,4

6,2

100,0 4,4 26,7 62,0

6,8

4,6 28,1 61,2

7,1

100,0 5,0 21,4 67,2

3,1 25,6 64,2

100,0 5,0 25,6 62,7

6,2

7,1

100,0

100,0 6,3 24,0 62,5

27,7 59,5

7,2 29,2 57,3

5,8

100,0 5,5 27,5

100,0 3,3 23,8

100,0 6,9

100,0 5,2 27,7

6,260,8

100,0 5,7 22,4 6,5

61,1

TOTAL

6,2

7,3

100,0 6,0 27,0 60,9

65,7

NORMAL
BASTANTE MAYOR 
DE LO NORMAL

ALGO MAYOR DE 
LO NORMAL

65,4

6,0

MENOR DE LO 
NORMAL

 1.- Índice de masa corporal IMC= (peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:25 de 417



ENSE2011/12
3.013.- Valoración del peso en relación con la esta tura 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

14,8100,0

100,0

2,1 12,3

100,0 6,5 33,5 54,9 5,1

70,9

4,27,3 29,8 58,7

58,7 4,2

6,761,7

30,0

9,980,98,5

26,45,2

100,0 0,8

80,8 9,8

31,6 57,1

62,7

5,1

15,1

100,0 5,0 6,8

100,0

100,0

7,1

25,6

100,0

100,0 6,2

100,0 0,9 8,5

1,8 11,8 71,3

4,8

33,1 60,1 2,2

60,5

10,0 79,0

10,416,8 70,7

8,0

7,4 27,3

100,0 4,7

100,0

24,9 63,1 5,76,3

100,0

100,0

100,0 2,2

100,0

100,0

32,9

3,0

54,8

2,1 15,2

100,0 0,7 8,7 81,4

100,0

15,5

27,3

8,5 4,433,3 53,8

5,0

9,2

12,5

7,2

55,8

100,0 6,0

100,0

70,2

5,9

33,3 54,0

70,3

100,0

0,8

6,3

6,2

81,3

4,3

60,5

12,2

5,0

27,0

100,0

100,0 8,4

7,3 32,0

BASTANTE MAYOR 
DE LO NORMAL

8,8

NORMAL

9,1

100,0 2,1

ALGO MAYOR 
DE LO NORMAL

60,9

MENOR DE LO 
NORMALTOTAL

 1.- Índice de masa corporal IMC = (peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:26 de 417



ENSE2011/12
3.013.- Valoración del peso en relación con la esta tura 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

BASTANTE MAYOR 
DE LO NORMAL NORMAL

ALGO MAYOR 
DE LO NORMAL

MENOR DE LO 
NORMALTOTAL

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

4,5

100,0 6,4 32,4 59,5 1,7

100,0 9,9 53,1

8,0

100,0 3,3

32,6

68,2

100,0 9,5

100,0

100,0

5,123,2

7,479,1

57,2

100,0 3,5

4,5

69,5100,0 2,1 10,118,3

10,3

4,629,8

32,4 54,7 5,0

35,8 50,2

8,4

100,0

100,0 6,6

32,4 54,4

4,4

8,40,6 9,0 81,9

5,9

100,0 9,4

100,0 8,4

28,1

35,7

59,4

50,5

4,9

5,2

2,7

19,3 69,2 9,1

59,128,3

9,1

5,7

8,481,80,8

0,6 9,2

33,8

100,0 4,7 21,5 68,6

60,7

100,0

100,0

100,0 6,9

2,8100,0

100,0

2,4

73,6

19,6

100,0 2,7 9,7

100,0

16,6

4,0 6,8

79,0 8,6

69,6

 1.- Índice de masa corporal IMC = (peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:27 de 417



ENSE2011/12
3.014.- Valoración del peso en relación con la esta tura 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

5,9100,0 2,5 25,2

100,0 0,3 16,5 82,2 1,0

66,3

57,6 5,4

30,4 58,9 5,3

4,663,8

33,4

6,558,931,0

100,0 5,3

27,73,9

100,0 3,7

57,8 4,0

23,9 63,9

59,6

63,5

24,5

5,5

4,8

100,0 5,6

100,0 7,0

10,3

5,5

100,0

100,0

3,7

24,1

100,0

100,0 6,8

100,0 6,4 31,8

6,0 35,0 54,2

100,0

100,0

2,0 17,4

100,0

7,1

5,8 33,9

5,2

2,3

6,5

26,9 60,8

53,8

78,3

64,3 5,7

6,6

30,7 55,9 6,4

51,4

6,7

100,0 7,9

100,0

100,0

4,960,826,5

TOTAL

100,0

6,1 32,0 55,2

100,0 7,0

7,0 35,1

100,0 5,3

BASTANTE MAYOR 
DE LO NORMAL

ALGO MAYOR DE 
LO NORMAL

24,7

6,0 27,0 60,9

MENOR DE LO 
NORMAL

6,2

NORMAL

 1.- Índice de masa corporal IMC= (peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:28 de 417



ENSE2011/12
3.014.- Valoración del peso en relación con la esta tura 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

TOTAL
BASTANTE MAYOR 
DE LO NORMAL

ALGO MAYOR DE 
LO NORMAL

MENOR DE LO 
NORMALNORMAL

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

64,2

59,6

0,7

100,0

1,0

6,6

24,7 70,6 2,3

15,9 82,4100,0

2,8 31,1

100,0 2,4

100,0 4,1 5,2

6,3

31,1 59,4 5,7

24,7 63,3

26,5

100,0 5,4

5,44,5 28,0 62,1

100,0

100,0

5,8

100,0 3,9

34,4 54,8

4,929,3 59,1

5,4

6,7

7,2

4,8

13,9

20,8 68,6 5,9

61,626,9

22,2

2,0

4,7

5,8

11,362,3

100,0

100,0

6,84,4 33,1 55,7

7,1 29,0

100,0

4,2

100,0

100,0 5,7

5,6 24,6100,0

100,0

82,2

6,2 30,8 55,8

65,0

100,0 1,9

57,3

22,8

100,0 5,0 37,0

100,0

6,6100,0

5,2

6,8

6,2

51,1 6,9

65,8

100,0 5,0 25,6 62,7

 1.- Índice de masa corporal IMC= (peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:29 de 417



ENSE2011/12
3.014.- Valoración del peso en relación con la esta tura 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

TOTAL
BASTANTE MAYOR 
DE LO NORMAL

ALGO MAYOR DE 
LO NORMAL

MENOR DE LO 
NORMALNORMAL

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

9,2

100,0 0,0 17,1

5,2

30,8 58,2

2,7 25,7 62,4

82,0 0,9

6,4

4,063,4

100,0 4,6

6,7 35,5

32,8 55,8

100,0 3,8 28,9

100,0

100,0

6,2

3,1

4,2

23,2 64,5 4,7

55,8100,0

53,6

100,0 7,7

3,4 35,8

100,0

5,1

52,0

5,1

34,3 56,5

6,1

4,6

26,6 57,0 9,5

60,0

100,0

9,2 27,2 58,5

100,0

100,0

8,5 26,9

100,0 6,1

6,9

6,2

6,2

28,3 56,6 4,9

2,620,7

34,7100,0 7,2

32,3

100,0

100,0

5,9 33,3

2,1

10,1

100,0 6,9

100,0 6,8

74,6

28,3

100,0 5,4

100,0

26,6 62,7

8,9 33,3100,0 6,2

5,7

5,3

59,1

54,6

54,7

51,6

 1.- Índice de masa corporal IMC= (peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:30 de 417



ENSE2011/12
3.015.- Valoración del peso en relación con la esta tura 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 6,2 29,4 58,2 6,2

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 1,9 13,6 73,1 11,5

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 7,0 31,9 55,6 5,5

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 5,8 33,1 56,9 4,2

      UNIVERSITARIOS 3,2

3,353,0

100,0 5,5 29,6 61,7

100,0 7,6 36,1

35,0 51,6

31,3 54,0100,0 10,1

100,0 8,2

33,3100,0 8,4 54,0

54,3

5,2

5,6

4,1

4,3

4,6

63,2

100,0 8,2 33,4

100,0 4,0 27,2

6,1

100,0 10,9 34,1 51,0 4,1

46,8100,0 10,2 36,9

100,0 7,3 32,0 5,0

9,2

13,7

55,8

100,0 0,8 14,5 75,5

100,0 0,0 16,1 76,3

100,0 2,5 15,9 68,0

7,6

100,0 2,4 20,6 65,8 11,2

26,7 63,7

31,1 56,2

100,0 2,1 15,5 70,3 12,2

100,0 6,9 30,3 57,1 5,7

100,0 7,3

100,0 8,5 34,3

100,0 10,1 31,7 53,7

6,3

5,6

5,4

50,9

100,0 4,0

4,5

MENOR DE LO 
NORMALTOTAL

BASTANTE 
MAYOR DE LO 
NORMAL

ALGO MAYOR DE 
LO NORMAL NORMAL

 1.- Índice masa corporal IMC= (peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:31 de 417



ENSE2011/12
3.015.- Valoración del peso en relación con la esta tura 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

MENOR DE LO 
NORMALTOTAL

BASTANTE 
MAYOR DE LO 
NORMAL

ALGO MAYOR DE 
LO NORMAL NORMAL

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 5,4 29,2 59,1 6,2

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 2,1 10,1 73,8 14,0

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 6,1 32,1 56,7 5,2

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 4,3 32,3 59,4 4,0

      UNIVERSITARIOS

5,1

100,0 7,7 33,2 55,7 3,5

100,0 7,6 29,7 57,6

100,0 6,6 31,9 57,6 3,9

4,2

100,0 7,6 26,7 61,5 4,2

100,0 7,1 30,0 58,7

5,8100,0 3,7 30,2 60,3

6,4

100,0 7,3 31,8 56,2 4,6

100,0 7,7 32,8 53,1

5,1

100,0 5,8 29,1 61,0 4,2

100,0 6,2 31,6 57,1

5,1100,0 0,0 10,3 84,6

.

100,0 1,8 11,8 71,3 15,1

100,0 . . .

13,8 70,2

5,6100,0 3,8 29,5 61,1

29,1 57,1

14,9

100,0 2,1 12,8 67,3 17,8

100,0 1,0

28,9 59,1

7,1

100,0 6,5 28,9 57,9 6,6

100,0 6,7

6,2

100,0 6,7 26,9 62,3 4,1

100,0 5,8

 1.- Índice masa corporal IMC= (peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:32 de 417



ENSE2011/12
3.015.- Valoración del peso en relación con la esta tura 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

MENOR DE LO 
NORMALTOTAL

BASTANTE 
MAYOR DE LO 
NORMAL

ALGO MAYOR DE 
LO NORMAL NORMAL

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 7,0 29,5 57,2 6,2

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 1,7 16,6 72,5 9,3

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 8,0 31,7 54,5 5,8

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 7,6 34,2 53,8 4,4

      UNIVERSITARIOS 2,3

3,2

100,0 3,9 26,2

38,2 51,1

5,4

67,5

4,9

100,0 8,7 39,0 47,0

50,5

100,0 7,5

100,0 9,4 35,7

5,3

100,0 11,7 34,0 49,5

4,4

100,0 4,4 24,5 65,6

41,5

100,0

100,0 9,2 35,2 52,1 3,5

5,8

11,6

4,0

100,0 1,2 16,9 70,3

8,4

19,6 68,8

100,0 12,6 40,8 40,7

100,0 15,7 38,8

8,8

4,932,4 54,4

100,0 2,9

.

100,0 4,4 30,5 59,3

.

66,1

5,7

100,0 . .

100,0 2,4 19,3

5,724,2

100,0 8,0 33,4

100,0 12,5

100,0 4,1

100,0 10,2

9,169,2

39,1 45,1

54,4

4,8

5,6

4,2

35,2 47,5

100,0 7,9 31,7 55,1 5,2

 1.- Índice masa corporal IMC= (peso (Kg) / estatura (m) al cuadrado)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:33 de 417



ENSE2011/12
3.016.- Consumo de tabaco 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años.

EXFUMADOR

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS 98,6100,0 0,5 0,2 0,7

86,8

100,0 0,9 0,2 3,2 95,8

100,0 4,6 0,5 8,1

45,6

100,0 15,4 2,7 16,6 65,4

100,0 30,0 3,2 21,3

55,3

100,0 28,3 3,0 16,0 52,8

100,0 28,3 3,3 13,1

64,5

100,0 21,0 4,0 4,2 70,9

100,0 20,2 2,6 12,7

39,2100,0 4,4 3,0 53,4

31,8

100,0 8,9 1,1 49,5 40,5

100,0 16,2 1,8 50,3

30,5

100,0 26,3 2,6 40,6 30,6

100,0 34,3 3,7 31,4

46,0

100,0 32,8 3,0 19,6 44,6

100,0 35,7 5,2 13,1

41,9

100,0 22,5 5,4 3,2 69,0

100,0 27,9 3,5 26,8

77,9100,0 1,8 1,2 19,1

61,3

100,0 4,2 0,6 22,1 73,2

100,0 10,0 1,1 27,7

38,1

100,0 20,6 2,6 28,2 48,5

100,0 32,2 3,4 26,3

50,6

100,0 30,6 3,0 17,8 48,6

100,0 32,0 4,3 13,1

53,5

100,0 21,7 4,7 3,7 69,9

100,0 24,0 3,0 19,6

NUNCA HA FUMADOTOTAL FUMADOR DIARIO
FUMADOR 
OCASIONAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:34 de 417



ENSE2011/12
3.017.- Consumo de tabaco 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 15 y más años.

EXFUMADOR

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 79,6

64,2

65,5

100,0 20,8 2,7

100,0 22,5

12,3

72,9

100,0 13,7 1,1

17,5

5,7

100,0 1,6

2,2 9,9

8,0

100,0 20,1 2,6 18,9 58,4

3,5 16,8 58,4100,0 21,2

58,6

100,0 20,2 2,6 12,7 64,5

100,0 17,4 3,8 20,2

100,0 30,9 3,5 15,1 50,5

41,4

100,0 30,7 3,0 27,7 38,7

100,0 31,2 5,0 22,4

38,6

100,0 25,4 3,3 25,9 45,4

100,0 29,9 3,8 27,8

47,5

100,0 19,7 2,9 31,1 46,3

100,0 22,4 4,0 26,2

41,9100,0 27,9 3,5 26,8

71,2

100,0 23,5 3,1 14,3 59,2

100,0 18,7 1,8 8,4

52,0

100,0 25,8 3,3 20,8 50,1

100,0 26,6 2,6 18,8

52,4

100,0 21,1 3,3 22,3 53,3

100,0 23,2 3,4 21,0

24,0 3,0 19,6 53,5

NUNCA HA FUMADO

100,0 18,6 3,4 26,0

TOTAL
FUMADOR 
DIARIO

FUMADOR 
OCASIONAL

52,1

100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:35 de 417



ENSE2011/12
3.018.- Consumo de tabaco 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 15 y más años.

EXFUMADOR

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

37,3

100,0 12,4 1,4 51,0 35,2

100,0 33,3 3,5 25,9

40,6

100,0 24,2 4,2 2,6 68,9

100,0 28,1 3,1 28,2

35,7100,0 12,4 1,7 50,3

69,0

100,0 32,7 3,7 24,8 38,8

100,0 22,5 5,4 3,2

100,0 27,9 3,5 26,8 41,9

62,2100,0 10,6 3,4 23,7

77,9

100,0 25,0 3,8 13,5 57,7

100,0 10,9 6,3 4,9

100,0 22,2 4,1 12,8 60,9

44,1

100,0 6,6 0,8 24,6 68,0

100,0 30,3 3,3 22,3

52,2

100,0 24,1 4,3 3,5 68,2

100,0 24,2 2,8 20,7

67,8100,0 6,8 0,9 24,5

69,9

100,0 29,4 3,4 20,8 46,4

100,0 21,7 4,7 3,7

100,0 24,0 3,0 19,6 53,5

NUNCA HA 
FUMADOTOTAL FUMADOR DIARIO

FUMADOR 
OCASIONAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:36 de 417



ENSE2011/12
3.018.- Consumo de tabaco 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 15 y más años.

EXFUMADOR
NUNCA HA 
FUMADOTOTAL FUMADOR DIARIO

FUMADOR 
OCASIONAL

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS 77,9100,0 8,7 0,0 13,4

85,3

100,0 20,7 3,0 8,6 67,7

100,0 8,8 2,1 3,8

100,0 18,3 2,7 8,1 70,8

51,2

100,0 2,3 0,4 4,8 92,5

100,0 27,3 3,1 18,5

63,4

100,0 24,0 4,4 4,3 67,3

100,0 20,5 2,5 13,5

92,0100,0 2,6 0,3 5,1

70,9

100,0 26,1 3,1 16,7 54,1

100,0 21,0 4,0 4,2

100,0 20,2 2,6 12,7 64,5

45,6100,0 12,6 7,1 34,7

69,0

100,0 29,7 4,6 18,9 46,8

100,0 13,5 11,3 6,2

100,0 26,5 5,7 18,0 49,8

Fuente: MSSSI e INE Pág.:37 de 417



ENSE2011/12
3.019.- Consumo de tabaco 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años.

EXFUMADOR

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

60,6

100,0 19,0 1,7 2,6 76,8

100,0 18,7 2,1 18,6

49,4

100,0 24,4 2,4 20,7 52,5

100,0 23,3 3,8 23,5

60,8

100,0 23,3 2,6 14,1 60,0

59,3

100,0 20,9 3,3 20,7 55,1

100,0 20,3 4,0 16,4

49,5

100,0 24,7 2,9 19,4 53,1

100,0 27,6 2,5 20,4

100,0 25,0 5,9 8,3

55,6

100,0 23,0 2,3 20,1 54,6

100,0 24,5 2,8 17,1

53,0

100,0 22,8 3,0 22,9 51,3

53,9

100,0 21,9 3,1 19,1 56,0

2,8 20,6

100,0 27,1 3,1 18,6

100,0 23,9 0,8 22,3

100,0 22,7

46,2

100,0 21,8 4,4 19,8 54,1

100,0 25,9 1,4 26,5

TOTAL FUMADOR DIARIO
FUMADOR 
OCASIONAL

53,5

51,3

100,0 24,0 3,0 19,6

NUNCA HA 
FUMADO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:38 de 417



ENSE2011/12
3.019.- Consumo de tabaco 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años.

EXFUMADORTOTAL FUMADOR DIARIO
FUMADOR 
OCASIONAL

NUNCA HA 
FUMADO

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 66,7100,0 27,2 3,1 3,0

41,8

100,0 24,5 1,5 27,3 46,8

51,0

100,0 26,9 4,9 31,2 37,0

100,0 25,0 5,3 18,7

45,1

100,0 30,4 7,6 11,4 50,7

100,0 24,0 3,3 27,7

100,0 29,2 2,4 26,7

38,3

100,0 25,1 4,7 23,6 46,7

100,0 29,3 2,8 29,5

42,0

100,0 32,5 2,9 26,4 38,2

38,2

100,0 27,7 3,7 24,2 44,5

100,0 28,4 3,0 30,4

47,2

100,0 27,0 0,9 29,5 42,5

100,0 23,2 2,7 26,9

100,0 28,7 2,7 26,5

46,4

100,0 25,0 3,4 27,8 43,9

100,0 23,1 4,3 26,2

39,0

100,0 30,4 2,0 36,1 31,5

100,0 27,9 3,5 26,8 41,9

100,0 29,7 3,9 27,4

Fuente: MSSSI e INE Pág.:39 de 417



ENSE2011/12
3.019.- Consumo de tabaco 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años.

EXFUMADORTOTAL FUMADOR DIARIO
FUMADOR 
OCASIONAL

NUNCA HA 
FUMADO

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

61,0

88,3

62,9100,0 19,8 2,4 14,9

0,0 2,1

100,0 72,5

100,0

13,6 2,7 11,2

9,7

71,1

100,0 21,8 0,0 9,6 68,7

100,0 19,5 4,3 5,1

70,9

100,0 18,2 3,2 14,4 64,2

100,0 15,9 3,4 9,8

60,5

100,0 20,2 2,9 9,4 67,5

100,0 22,8 2,1 14,6

66,8

100,0 17,6 1,9 14,1 66,4

100,0 21,4 1,8 10,0

100,0 19,9 2,8 16,3

62,7

100,0 17,4 3,0 15,7 64,0

100,0 21,0 0,6 15,6

63,6

100,0 20,7 3,4 11,4 64,5

60,4

100,0 20,6 4,4 14,0 61,0

100,0 21,4 0,9 17,3

64,5

100,0 24,6 2,4 10,0 63,1

100,0 20,2 2,6 12,7

100,0 20,5 2,2 13,6

Fuente: MSSSI e INE Pág.:40 de 417



ENSE2011/12
3.020.- Consumo de tabaco 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

EXFUMADOR

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 26,5 3,3 19,2 51,0

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 19,4 4,4 5,0 71,3

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 29,2 3,2 20,7 46,9

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 10,7 2,9 31,3 55,1

      UNIVERSITARIOS 42,1 46,8

66,7

100,0 10,7 0,5

69,0

100,0 5,2 0,5 19,8 74,5

100,0 5,9 0,6 24,6

100,0 6,8 0,9 67,8

100,0 7,5 1,1 24,6

36,1 3,4 20,3

16,6

100,0 19,8 4,0

24,5

22,2

2,5

100,0 29,4

22,2 2,9

3,4

53,9

40,2

58,3

100,0 29,9 22,0

100,0

45,7

100,0

76,2

70,1

46,420,8

3,8

2,922,4 4,6

100,0 15,3 4,7

100,0

30,0 3,3

30,6 65,8

100,0 29,2 5,9 3,6 61,3

3,6100,0 0,0

22,9

100,0 21,7 4,7 3,7 69,9

54,5

18,3

100,0

53,5

48,4100,0

100,0 18,8 3,8

100,0 10,6 1,3

20,3 2,1

18,5

19,6

56,720,9

24,0 3,0

NUNCA HA 
FUMADO

69,6

TOTAL
FUMADOR 
DIARIO

FUMADOR 
OCASIONAL

100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:41 de 417



ENSE2011/12
3.020.- Consumo de tabaco 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

EXFUMADOR
NUNCA HA 
FUMADOTOTAL

FUMADOR 
DIARIO

FUMADOR 
OCASIONAL

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 28,0 2,8 22,8 46,4

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 17,7 3,2 4,3 74,8

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 31,0 2,6 23,5 42,8

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 14,5 4,1 46,0 35,4

      UNIVERSITARIOS

2,1 48,5 35,7

100,0 10,2

100,0 12,2 0,8 59,9 27,1

36,2

35,7

100,0 12,2 1,2 49,0 37,6

100,0 12,4

100,0 20,0

0,8 52,8

100,0 13,7

4,1 25,4 31,3

100,0 39,2

1,7 50,3

51,4

41,4

100,0 32,7

4,8 23,8

26,0

100,0 39,3

3,7 31,1

100,0 32,8 3,2 22,6

22,5

3,7 24,8

79,4

38,8

69,3

13,4 7,2 0,0

69,0

100,0 . . . .

100,0

100,0

52,7

100,0 21,8

100,0 18,9 4,5 26,6

100,0 33,6 4,1 24,4

5,9 3,0

100,0 35,9 7,8 3,6

38,3

33,4

5,4 3,2

50,0

37,9

100,0 28,3 3,2 35,1

41,9

100,0 20,3 2,0 39,4

100,0 27,9 3,5 26,8

Fuente: MSSSI e INE Pág.:42 de 417



ENSE2011/12
3.020.- Consumo de tabaco 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

EXFUMADOR
NUNCA HA 
FUMADOTOTAL

FUMADOR 
DIARIO

FUMADOR 
OCASIONAL

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 25,0 3,9 15,6 55,6

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 20,8 5,4 5,6 68,2

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 27,3 3,8 17,8 51,2

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 5,8 1,4 12,7 80,2

      UNIVERSITARIOS 75,1

89,0

100,0 8,6 0,0

0,4 7,5

56,0

16,4

96,5

100,0 2,6 0,4 3,0

5,1

100,0 3,1

100,0 2,6 0,3

94,1

100,0 1,0 0,1 2,4

92,0

100,0 19,7 3,4 20,9

11,0

100,0

100,0 32,6 2,7 14,7 50,1

64,5

74,4

74,2

100,0 16,3 3,3 6,0

26,1

3,1 2,8

100,0 20,9 1,4 13,3

100,0 12,3 2,6

70,9

54,13,1 16,7

100,0 23,1

.

100,0 19,5 3,1 3,6

.

19,7

73,8

100,0 . .

100,0 21,0 4,0

58,53,2

100,0 26,3 2,4

100,0 3,9

100,0 18,7

100,0 12,9

70,94,2

1,1 8,0

11,8

90,9

78,1

59,5

0,7 4,5

100,0 20,2 2,6 12,7 64,5

Fuente: MSSSI e INE Pág.:43 de 417



ENSE2011/12
3.021.- Consumo de tabaco 
Distribución porcentual según sexo y relación con l a actividad económica actual.  
Población de 15 y más años.Población de 0 y mas año s

EXFUMADOR

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA .100,0 . . .

70,5

100,0 . . . .

100,0 15,8 2,0 11,7

76,3

100,0 21,2 2,0 13,3 63,5

100,0 15,1 4,5 4,2

50,0

100,0 4,3 0,7 7,2 87,7

100,0 33,1 3,1 13,9

64,5

100,0 27,0 3,2 17,2 52,6

100,0 20,2 2,6 12,7

.100,0 . . .

62,8

100,0 39,4 5,7 27,0 28,0

100,0 19,5 0,0 17,7

78,4

100,0 36,7 5,4 26,0 31,9

100,0 15,6 3,6 2,4

34,3

100,0 14,9 1,8 49,0 34,3

100,0 41,2 5,1 19,3

41,9

100,0 30,4 3,6 24,1 41,9

100,0 27,9 3,5 26,8

.100,0 . . .

70,3

100,0 29,7 4,1 28,1 38,1

100,0 15,9 1,9 11,9

77,4

100,0 30,2 4,0 20,7 45,1

100,0 15,3 4,0 3,3

41,2

100,0 9,8 1,3 28,6 60,4

100,0 37,7 4,2 16,9

53,5

100,0 28,9 3,4 21,0 46,7

100,0 24,0 3,0 19,6

NUNCA HA 
FUMADOTOTAL

FUMADOR 
DIARIO

FUMADOR 
OCASIONAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:44 de 417



ENSE2011/12
3.022.- Número de cigarrillos consumidos al día por  los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años que fuma diariamente cig arrillos.

ENTRE 1 Y 9 
CIGARRILLOS

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

100,0 . . .

100,0 . . .

100,0 30,8 33,7 35,5

100,0 32,2 30,1 37,7

100,0 34,1 40,0 26,0

100,0 28,2 36,8 35,0

100,0 56,8 31,9 11,4

100,0 37,8 38,1 24,1

100,0 35,6 37,0 27,4

100,0 33,0 32,2 34,8

100,0 . . .

100,0 18,8 28,0 53,2

100,0 28,3 35,3 36,4

100,0 20,7 35,7 43,7

100,0 14,3 33,1 52,6

100,0 38,7 37,5 23,8

100,0 28,6 38,4 33,1

100,0 23,3 34,9 41,8

100,0 32,7 35,0 32,3

100,0 . . .

100,0 23,6 30,3 46,2

100,0 29,4 33,8 36,8

17,9

100,0 26,8 37,6 35,6

100,0 20,9 34,9 44,2

100,0 32,6 38,3 29,1

100,0 47,3 34,8

35,8 35,5

TOTAL
ENTRE 10 Y 19 
CIGARRILLOS

20 O MÁS 
CIGARRILLOS

100,0 28,7

Notas:
  1.- Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:45 de 417



ENSE2011/12
3.023.- Nº de cigarrillos consumidos/día por fumado res diarios 
Porcentaje según sexo y clase social basada en la o cupación de la persona de referencia. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente cig arrillos

ENTRE 1 Y 9 
CIGARRILLOS

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 100,0 24,2 44,6 31,2

37,9 26,7

25,8

33,8100,0 32,0

100,0 36,8 34,5 28,8

22,7

100,0 35,6 37,0 27,4

17,6

100,0 35,4

34,2

100,0 40,0 37,3

100,0 41,2 41,2

100,0 33,0 41,2

100,0 17,0 39,3 43,7

100,0 18,5 34,9 46,6

100,0 26,6 31,1 42,3

100,0 26,6 36,4 37,1

100,0 23,8 36,5 39,7

100,0 28,8 31,6 39,6

100,0 28,8 39,1 32,1

100,0 23,3 34,9 41,8

100,0 28,9 32,4 38,7

100,0 21,0 42,2 36,8

100,0 27,2 38,2 34,6

100,0 26,3 34,7 39,0

100,0 31,0 37,1 31,9

100,0 35,2 40,2 24,7

100,0 28,7 35,8 35,5

100,0 33,9 34,2 31,9

TOTAL
ENTRE 10 Y 19 
CIGARRILLOS

20 O MÁS 
CIGARRILLOS

 1.- Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar.
Fuente: MSSSI e INE Pág.:46 de 417



ENSE2011/12
3.024.- Número de cigarrillos consumidos al día por  los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimi ento. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente cig arrillos.

ENTRE 1 Y 9 
CIGARRILLOS

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

HOMBRES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

MUJERES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

100,0 34,9 37,9 27,2

100,0 40,5 31,1 28,5

100,0 35,6 37,0 27,4

100,0 23,1 34,9 42,0

100,0 24,5 35,0 40,6

35,5

100,0 23,3 34,9 41,8

100,0 31,5 33,3 35,3

100,0 28,3 36,2

35,8 35,5

TOTAL
ENTRE 10 Y 19 
CIGARRILLOS

20 O MÁS 
CIGARRILLOS

100,0 28,7

Notas:
  1.- Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:47 de 417



ENSE2011/12
3.025.- Número de cigarrillos consumidos al día por  los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente cig arrillos.

ENTRE 1 Y 9 
CIGARRILLOS

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 33,7 28,5 37,8

100,0 23,1 34,8 42,2

100,0 31,7 35,3 33,0

100,0 38,4 28,4 33,3

100,0 29,9 37,1 33,1

100,0 31,7 42,4 25,9

100,0 21,4 38,1 40,5

100,0 22,7 44,4 32,9

100,0 31,4 34,1 34,5

100,0 24,2 39,0 36,8

100,0 30,6 33,1 36,4

100,0 33,7 36,4 29,9

100,0 29,0 34,2 36,9

100,0 28,1 36,4 35,4

100,0 28,4 38,6 33,0

100,0 19,8 31,2 49,0

100,0 26,0 39,2 34,9

100,0 23,2 34,6 42,2

100,0 28,7 35,8 35,5

100,0 30,7 31,1 38,2

TOTAL
ENTRE 10 Y 19 
CIGARRILLOS

20 O MÁS 
CIGARRILLOS

Notas:
  1.- Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:48 de 417



ENSE2011/12
3.025.- Número de cigarrillos consumidos al día por  los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente cig arrillos.

ENTRE 1 Y 9 
CIGARRILLOSTOTAL

ENTRE 10 Y 19 
CIGARRILLOS

20 O MÁS 
CIGARRILLOS

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 20,3 40,6 39,1

100,0 31,8 29,4 38,8

100,0 . . .

100,0 24,7 39,9 35,4

100,0 25,7 36,5 37,9

100,0 18,0 43,7 38,4

100,0 22,2 40,5 37,3

100,0 17,3 40,8 41,9

100,0 21,9 30,1 48,0

100,0 26,9 35,5 37,6

100,0 26,5 32,8 40,7

100,0 20,5 37,8 41,7

100,0 25,7 26,8 47,6

100,0 22,6 30,2 47,2

100,0 20,3 32,5 47,2

100,0 17,2 35,8 47,0

100,0 25,8 38,5 35,7

100,0 23,0 31,5 45,6

100,0 22,3 34,1 43,6

100,0 23,3 34,9 41,8

Notas:
  1.- Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:49 de 417



ENSE2011/12
3.025.- Número de cigarrillos consumidos al día por  los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente cig arrillos.

ENTRE 1 Y 9 
CIGARRILLOSTOTAL

ENTRE 10 Y 19 
CIGARRILLOS

20 O MÁS 
CIGARRILLOS

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 . . .

100,0 . . .

100,0 39,1 33,9 27,0

100,0 46,8 27,0 26,1

100,0 41,9 31,7 26,4

100,0 38,4 44,9 16,6

100,0 20,8 49,1 30,1

100,0 28,2 45,3 26,5

100,0 38,0 35,8 26,2

100,0 33,2 36,7 30,1

100,0 36,7 40,9 22,4

100,0 43,5 37,8 18,8

100,0 39,2 36,1 24,7

100,0 39,9 34,4 25,8

100,0 31,4 38,6 30,0

100,0 17,0 32,2 50,8

100,0 30,9 46,0 23,2

100,0 28,7 33,5 37,8

100,0 35,6 37,0 27,4

100,0 39,6 30,6 29,8

Notas:
  1.- Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:50 de 417



ENSE2011/12
3.026.- Número de cigarrillos consumidos al día por  los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente cig arrillos.

ENTRE 1 Y 9 
CIGARRILLOS

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 31,8 36,8 31,4

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 57,1 32,5 10,4

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 28,6 37,8 33,7

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 40,4 22,2 37,5

      UNIVERSITARIOS 100,0 25,0 34,7 40,3

100,0 27,4 30,1 42,5

100,0 30,6 42,9 26,5

33,7 37,8

100,0 30,4 33,4 36,3

100,0 39,5

100,0 28,5

32,5 28,0

100,0 17,1 35,9 47,0

100,0 23,1 37,1 39,8

22,5 59,5

100,0 26,4 36,1 37,5

100,0 .

100,0 17,9

. .

100,0 43,6 33,3 23,1

100,0 43,4 34,8 21,8

. .

100,0 47,3 34,8 17,9

100,0 39,0

100,0 .

100,0 22,6 34,9 42,5

100,0 25,6

26,5 51,7

33,5 27,5

ENTRE 10 Y 19 
CIGARRILLOS

20 O MÁS 
CIGARRILLOS

37,0 37,4

100,0 28,7 35,8 35,5

100,0 21,8

TOTAL

Notas:
  1.- Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:51 de 417



ENSE2011/12
3.026.- Número de cigarrillos consumidos al día por  los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente cig arrillos.

ENTRE 1 Y 9 
CIGARRILLOS

ENTRE 10 Y 19 
CIGARRILLOS

20 O MÁS 
CIGARRILLOSTOTAL

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 23,3 36,3 40,5

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 43,4 38,0 18,6

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 20,8 36,6 42,6

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 39,0 24,9 36,1

      UNIVERSITARIOS

100,0 31,4 41,9 26,8

100,0 . . .

100,0 27,4 36,3 36,3

100,0 27,7 26,1 46,3

100,0 29,8 33,5 36,7

100,0 20,5 35,6 43,9

100,0 31,0 31,8 37,2

100,0 14,1 19,6 66,3

100,0 15,9 35,1 49,0

100,0 21,0 34,7 44,3

100,0 40,9 34,7 24,4

100,0 . . .

100,0 . . .

100,0 34,0 37,1 29,0

100,0 38,7 37,5 23,8

100,0 23,0 35,7 41,3

100,0 30,2 33,4 36,4

100,0 19,4 26,2 54,4

100,0 20,6 34,5 44,9

34,9 41,8100,0 23,3

Notas:
  1.- Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:52 de 417



ENSE2011/12
3.026.- Número de cigarrillos consumidos al día por  los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente cig arrillos.

ENTRE 1 Y 9 
CIGARRILLOS

ENTRE 10 Y 19 
CIGARRILLOS

20 O MÁS 
CIGARRILLOSTOTAL

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 41,2 37,4 21,4

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 66,8 28,6 4,6

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 37,4 39,1 23,5

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES

      UNIVERSITARIOS

100,0 . . .

100,0 . . .

100,0 . . .

100,0 . . .

. .

100,0 32,0 32,9 35,1

100,0 46,6

100,0 .

33,0 20,4

100,0 19,1 37,3 43,6

100,0 26,6 39,1 34,3

30,0 42,6

100,0 33,0 37,8 29,2

100,0 .

100,0 27,4

. .

100,0 . . .

100,0 46,3 34,9 18,9

. .

100,0 56,8 31,9 11,4

100,0 46,4

100,0 .

33,5 20,0

100,0 26,5 35,7 37,9

100,0 29,0 38,7 32,3

100,0 35,6 37,0 27,4

100,0 29,7 27,6 42,8

Notas:
  1.- Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:53 de 417



ENSE2011/12
3.027.- Número de cigarrillos consumidos al día por  los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo y relación con l a actividad económica actual. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente cig arrillos.

ENTRE 1 Y 9 
CIGARRILLOS

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

100,0 . . .

100,0 . . .

100,0 21,5 34,3 44,2

100,0 23,2 38,7 38,2

100,0 22,3 37,0 40,8

100,0 62,1 28,5 9,4

100,0 39,0 37,6 23,4

100,0 32,0 37,0 31,0

100,0 35,6 37,0 27,4

100,0 . . .

100,0 . . .

100,0 18,9 33,8 47,3

100,0 . . .

100,0 24,3 31,4 44,3

100,0 43,2 40,3 16,5

100,0 22,5 36,7 40,8

100,0 21,6 32,1 46,3

100,0 23,3 34,9 41,8

100,0 . . .

100,0 . . .

100,0 19,7 33,9 46,4

100,0 23,0 38,3 38,7

33,3

100,0 23,8 32,8 43,4

100,0 52,8 34,3 12,9

100,0 25,6 34,0 40,4

100,0 29,6 37,1

35,8 35,5

TOTAL
ENTRE 10 Y 19 
CIGARRILLOS

20 O MÁS 
CIGARRILLOS

100,0 28,7

Notas:
  1.- Se contabilizan tanto los cigarrillos manufacturados como los cigarrillos con tabaco de liar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:54 de 417



ENSE2011/12
3.028.- Edad media de inicio del consumo de tabaco de los fumadores diarios 
Media y desviación típica según sexo y grupo de eda d
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 17,2 4,6

   DE 15 A 24 AÑOS 15,6 2,1

   DE 25 A 34 AÑOS 16,6 2,9

   DE 35 A 44 AÑOS 17,2 3,7

   DE 45 A 54 AÑOS 17,6 4,9

   DE 55 A 64 AÑOS 18,3 6,2

   DE 65 A 74 AÑOS 18,6 8,5

   DE 75 Y MÁS AÑOS 18,6 9,0

HOMBRES

   TOTAL 16,7 3,9

   DE 15 A 24 AÑOS 15,4 2,2

   DE 25 A 34 AÑOS 16,5 2,8

   DE 35 A 44 AÑOS 17,1 3,6

   DE 45 A 54 AÑOS 16,8 3,9

   DE 55 A 64 AÑOS 16,9 5,0

   DE 65 A 74 AÑOS 16,3 5,4

   DE 75 Y MÁS AÑOS 17,3 7,3

MUJERES

   TOTAL 17,9 5,2

   DE 15 A 24 AÑOS 15,8 2,0

   DE 25 A 34 AÑOS 16,7 3,1

   DE 35 A 44 AÑOS 17,4 3,7

   DE 45 A 54 AÑOS 18,4 5,7

   DE 55 A 64 AÑOS 20,5 7,2

   DE 65 A 74 AÑOS 25,8 11,7

   DE 75 Y MÁS AÑOS . .

Fuente: MSSSI e INE Pág.:55 de 417



ENSE2011/12
3.029.- Edad media de inicio del consumo de tabaco de los fumadores diarios 
Media y desviación típica según sexo y clase social  basada en la ocupación de la persona de referencia
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 17,2 4,6

   I 17,8 3,8

   II 17,7 4,5

   III 17,2 4,4

   IV 17,0 4,1

   V 17,2 4,8

   VI 17,0 4,8

   NO CONSTA 17,2 4,2

HOMBRES

   TOTAL 16,7 3,9

   I 17,6 3,9

   II 17,0 3,1

   III 16,7 3,8

   IV 16,8 4,0

   V 16,4 3,6

   VI 16,5 4,7

   NO CONSTA 16,6 2,4

MUJERES

   TOTAL 17,9 5,2

   I 18,1 3,6

   II 18,3 5,6

   III 17,7 4,9

   IV 17,2 4,3

   V 18,2 6,0

   VI 17,6 5,0

   NO CONSTA 17,7 5,2

Fuente: MSSSI e INE Pág.:56 de 417



ENSE2011/12
3.030.- Edad media de inicio del consumo de tabaco de los fumadores diarios 
Media y desviación típica según sexo y país de naci miento
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 17,2 4,6

   ESPAÑA 17,0 4,3

   EXTRANJERO 18,6 5,8

HOMBRES

   TOTAL 16,7 3,9

   ESPAÑA 16,6 3,8

   EXTRANJERO 17,4 4,3

MUJERES

   TOTAL 17,9 5,2

   ESPAÑA 17,5 4,8

   EXTRANJERO 20,0 7,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:57 de 417



ENSE2011/12
3.031.- Edad media de inicio del consumo de tabaco de los fumadores diarios 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 17,2 4,6

   ANDALUCÍA 17,1 4,8

   ARAGÓN 17,0 4,8

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 16,9 4,5

   BALEARS, ILLES 16,9 4,6

   CANARIAS 17,7 6,0

   CANTABRIA 17,7 3,8

   CASTILLA Y LEÓN 17,4 4,4

   CASTILLA-LA MANCHA 17,2 3,7

   CATALUÑA 17,3 4,5

   COMUNITAT VALENCIANA 17,1 5,0

   EXTREMADURA 16,6 3,2

   GALICIA 17,3 4,0

   MADRID, COMUNIDAD DE 17,2 4,0

   MURCIA, REGIÓN DE 17,4 4,9

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 17,1 3,9

   PAÍS VASCO 17,1 3,8

   RIOJA, LA 17,5 5,2

   CEUTA . .

   MELILLA 16,8 1,7

Fuente: MSSSI e INE Pág.:58 de 417



ENSE2011/12
3.031.- Edad media de inicio del consumo de tabaco de los fumadores diarios 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

HOMBRES

   TOTAL 16,7 3,9

   ANDALUCÍA 16,2 3,4

   ARAGÓN 16,6 4,6

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 16,9 5,7

   BALEARS, ILLES 16,5 5,3

   CANARIAS 17,2 5,0

   CANTABRIA 17,2 3,7

   CASTILLA Y LEÓN 16,9 4,5

   CASTILLA-LA MANCHA 17,2 3,9

   CATALUÑA 17,0 3,9

   COMUNITAT VALENCIANA 16,6 3,8

   EXTREMADURA 16,0 2,7

   GALICIA 16,9 3,4

   MADRID, COMUNIDAD DE 16,5 3,1

   MURCIA, REGIÓN DE 16,8 4,0

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 16,7 3,6

   PAÍS VASCO 17,1 4,1

   RIOJA, LA 16,4 3,6

   CEUTA . .

   MELILLA . .

Fuente: MSSSI e INE Pág.:59 de 417



ENSE2011/12
3.031.- Edad media de inicio del consumo de tabaco de los fumadores diarios 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

MUJERES

   TOTAL 17,9 5,2

   ANDALUCÍA 18,2 5,9

   ARAGÓN 17,6 5,1

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 17,0 3,0

   BALEARS, ILLES 17,4 3,7

   CANARIAS 18,2 6,9

   CANTABRIA 18,3 3,9

   CASTILLA Y LEÓN 18,2 4,3

   CASTILLA-LA MANCHA 17,3 3,4

   CATALUÑA 17,8 5,1

   COMUNITAT VALENCIANA 17,7 6,2

   EXTREMADURA 17,6 3,5

   GALICIA 17,7 4,8

   MADRID, COMUNIDAD DE 18,0 4,8

   MURCIA, REGIÓN DE 18,3 5,9

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 17,5 4,1

   PAÍS VASCO 17,1 3,5

   RIOJA, LA 18,9 6,6

   CEUTA . .

   MELILLA . .

Fuente: MSSSI e INE Pág.:60 de 417



ENSE2011/12
3.032.- Consumo actual de tabaco respecto a hace 2 años de los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 . . .

100,0 10,9 37,1 52,0

100,0 17,4 24,1 58,5

100,0 19,9 31,0 49,1

100,0 20,4 29,2 50,4

100,0 31,5 29,1 39,3

100,0 21,7 36,3 42,0

100,0 20,8 31,9 47,3

100,0 4,4 46,0 49,6

100,0 4,6 38,7 56,8

100,0 13,2 33,0 53,8

100,0 7,6 37,3 55,0

100,0 13,7 31,9 54,4

100,0 14,3 34,1 51,6

100,0 13,7 33,9 52,4

100,0 28,8 27,8 43,3

100,0 5,3 34,9 59,8

100,0 8,9 37,3 53,9

100,0 7,6 40,6 51,8

41,4

100,0 16,6 31,2 52,2

100,0 16,9 32,7 50,5

100,0 17,2 33,8 49,0

100,0 30,1 28,5

100,0 16,8 33,1 50,2

TOTAL MÁS MENOS IGUAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:61 de 417



ENSE2011/12
3.033.- Consumo actual de tabaco respecto a hace 2 años (de fumadores diarios) 
Porcentaje según sexo y clase social basada en la o cupación de la persona de referencia. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

100,0

27,9

100,0 20,4 31,1 48,6

22,4 33,3 44,4

100,0 37,6 34,5

33,6 46,6

100,0 17,2 34,7 48,1

100,0 20,1 29,6 50,2

26,0 57,9

100,0 17,9 25,8 56,3

100,0 19,8

100,0 11,6 33,6 54,8

100,0 20,8 31,9 47,3

100,0 16,2

100,0 16,2 31,6 52,2

100,0 15,5 34,1 50,5

100,0 13,1 36,6 50,3

100,0 10,9 35,1 54,0

100,0 13,7 33,9 52,4

100,0 9,3 36,5 54,2

100,0 27,6 30,5 41,9

100,0 16,6 32,8 50,7

100,0 15,3 32,5 52,2

100,0 18,4 33,7 47,9

35,2 50,9

100,0 15,4 32,4 52,2

100,0 13,9

53,4100,0

100,0 16,8 33,1 50,2

15,5 31,1

TOTAL MÁS MENOS IGUAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:62 de 417



ENSE2011/12
3.034.- Consumo actual de tabaco respecto a hace 2 años de los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimi ento. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

HOMBRES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

MUJERES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO 100,0 17,1 34,3 48,7

100,0 20,8 31,9 47,3

100,0 21,3 31,6 47,1

100,0 11,8 33,4 54,8

100,0 13,7 33,9 52,4

100,0 14,0 34,0 52,0

100,0 14,1 33,8 52,1

100,0 16,8 33,1 50,2

100,0 17,2 33,0 49,9

TOTAL MÁS MENOS IGUAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:63 de 417



ENSE2011/12
3.035.- Consumo actual de tabaco respecto a hace 2 años de los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 9,7 14,1 76,2

100,0 30,5 42,5 27,0

100,0 16,1 52,6 31,4

100,0 20,4 37,8 41,8

100,0 17,3 40,4 42,3

100,0 16,0 35,1 48,9

100,0 21,5 27,2 51,3

100,0 17,4 34,1 48,6

100,0 15,7 33,0 51,3

100,0 10,1 33,2 56,8

100,0 11,3 39,4 49,3

100,0 21,7 34,4 44,0

100,0 15,1 29,0 55,9

100,0 18,0 26,7 55,4

100,0 14,2 21,4 64,4

50,8

100,0 22,5 47,7 29,9

100,0 17,8 32,2 50,1

100,0 22,1 33,3 44,6

100,0 21,8 27,5

100,0 16,8 33,1 50,2

TOTAL MÁS MENOS IGUAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:64 de 417



ENSE2011/12
3.035.- Consumo actual de tabaco respecto a hace 2 años de los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

TOTAL MÁS MENOS IGUAL

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 . . .

100,0 8,5 17,9 73,7

100,0 16,1 36,3 47,6

100,0 22,8 45,6 31,6

100,0 16,7 25,5 57,8

100,0 21,6 39,2 39,2

100,0 8,4 34,4 57,2

100,0 12,8 36,2 51,1

100,0 8,6 42,2 49,3

100,0 16,1 32,3 51,6

100,0 14,6 30,5 54,9

100,0 9,3 31,7 59,0

100,0 11,9 20,6 67,6

100,0 16,8 34,9 48,3

100,0 17,9 53,2 28,9

100,0 17,0 32,0 51,0

100,0 17,3 31,9 50,9

100,0 17,8 36,1 46,2

100,0 13,7 33,9 52,4

100,0 17,5 28,9 53,6

Fuente: MSSSI e INE Pág.:65 de 417



ENSE2011/12
3.035.- Consumo actual de tabaco respecto a hace 2 años de los fumadores diarios 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

TOTAL MÁS MENOS IGUAL

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 . . .

100,0 41,5 38,0 20,5

100,0 . . .

100,0 19,0 36,2 44,7

100,0 18,6 45,4 35,9

100,0 19,9 33,8 46,3

100,0 29,2 29,8 41,0

100,0 19,3 36,5 44,2

100,0 26,2 31,0 42,8

100,0 11,2 35,5 53,3

100,0 15,0 35,7 49,3

100,0 29,3 33,5 37,2

100,0 15,9 27,0 57,2

100,0 19,0 20,8 60,2

100,0 17,0 22,4 60,6

100,0 17,8 28,2 54,0

100,0 27,9 41,2 31,0

100,0 26,7 25,8 47,5

100,0 28,7 35,3 35,9

100,0 20,8 31,9 47,3

Fuente: MSSSI e INE Pág.:66 de 417



ENSE2011/12
3.036.- Intención de dejar de fumar de los fumadore s diarios 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 . . .

100,0 9,4 19,5 71,1

100,0 7,2 24,8 68,0

100,0 12,4 25,7 61,9

100,0 9,8 25,5 64,7

100,0 10,1 18,0 71,9

100,0 11,6 24,9 63,6

100,0 10,9 23,9 65,2

100,0 15,1 11,7 73,2

100,0 7,9 8,0 84,1

100,0 12,3 26,4 61,4

100,0 6,8 22,7 70,6

100,0 12,3 25,0 62,7

100,0 14,0 22,6 63,5

100,0 11,7 23,6 64,7

100,0 8,5 28,5 63,0

100,0 8,7 9,6 81,7

100,0 7,8 21,5 70,8

100,0 13,2 14,9 72,0

67,2

100,0 11,1 26,0 62,9

100,0 13,3 24,0 62,8

100,0 12,0 25,0 63,1

100,0 9,3 23,6

100,0 11,4 23,7 64,9

TOTAL
SÍ, EN EL PLAZO 
DE UN MES

SÍ, EN LOS 
PRÓXIMOS 
6 MESES NO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:67 de 417



ENSE2011/12
3.037.- Intención de dejar de fumar de los fumadore s diarios 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

100,0

79,6

100,0 7,1 24,0 68,9

9,6 24,0 66,4

100,0 12,3 8,1

33,6 54,1

100,0 11,9 22,3 65,8

100,0 14,8 22,2 63,0

21,4 64,4

100,0 9,5 25,4 65,1

100,0 12,4

100,0 10,3 19,4 70,3

100,0 10,9 23,9 65,2

100,0 14,2

100,0 13,3 22,4 64,3

100,0 9,3 25,3 65,5

100,0 16,9 27,8 55,3

100,0 13,8 25,3 60,9

100,0 11,7 23,6 64,7

100,0 13,7 19,9 66,5

100,0 13,2 14,4 72,4

100,0 12,8 22,4 64,9

100,0 8,9 21,4 69,7

100,0 9,4 24,8 65,8

25,9 61,0

100,0 14,3 23,8 61,9

100,0 13,1

60,2100,0

100,0 11,4 23,7 64,9

13,2 26,6

TOTAL
SÍ, EN EL PLAZO 
DE UN MES

SÍ, EN LOS 
PRÓXIMOS 
6 MESES NO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:68 de 417



ENSE2011/12
3.038.- Intención de dejar de fumar de los fumadore s diarios 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimi ento. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

HOMBRES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

MUJERES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO 100,0 12,4 24,3 63,4

100,0 10,9 23,9 65,2

100,0 10,7 23,9 65,4

100,0 13,4 22,5 64,1

100,0 11,7 23,6 64,7

100,0 11,5 23,7 64,8

100,0 12,9 23,3 63,8

100,0 11,4 23,7 64,9

100,0 11,1 23,8 65,1

TOTAL
SÍ, EN EL PLAZO 
DE UN MES

SÍ, EN LOS 
PRÓXIMOS 
6 MESES NO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:69 de 417



ENSE2011/12
3.039.- Intención de dejar de fumar de los fumadore s diarios 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 1,9 11,7 86,4

100,0 10,2 26,1 63,7

100,0 24,0 40,3 35,7

100,0 5,6 32,6 61,8

100,0 9,9 18,1 72,0

100,0 18,0 20,8 61,2

100,0 16,8 9,6 73,6

100,0 13,6 32,0 54,4

100,0 4,4 26,3 69,4

100,0 7,3 25,1 67,6

100,0 12,1 21,5 66,4

100,0 9,7 26,3 63,9

100,0 3,4 19,7 76,8

100,0 6,9 18,8 74,3

100,0 9,0 22,9 68,2

58,5

100,0 13,9 30,3 55,8

100,0 10,4 16,7 73,0

100,0 11,1 24,8 64,2

100,0 14,1 27,4

100,0 11,4 23,7 64,9

TOTAL
SÍ, EN EL PLAZO DE 
UN MES

SÍ, EN LOS 
PRÓXIMOS 6 
MESES NO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:70 de 417



ENSE2011/12
3.039.- Intención de dejar de fumar de los fumadore s diarios 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

TOTAL
SÍ, EN EL PLAZO DE 
UN MES

SÍ, EN LOS 
PRÓXIMOS 6 
MESES NO

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 . . .

100,0 2,5 8,2 89,4

100,0 10,8 12,5 76,8

100,0 6,1 29,5 64,4

100,0 16,5 9,2 74,3

100,0 5,7 30,6 63,7

100,0 4,3 27,1 68,6

100,0 16,9 21,0 62,0

100,0 15,5 24,4 60,2

100,0 12,6 31,0 56,4

100,0 4,8 20,3 75,0

100,0 6,7 22,5 70,8

100,0 8,4 28,5 63,1

100,0 9,2 26,7 64,2

100,0 12,4 23,5 64,1

100,0 10,9 15,0 74,2

100,0 11,2 21,0 67,8

100,0 10,6 19,1 70,4

100,0 11,7 23,6 64,7

100,0 14,9 29,2 56,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:71 de 417



ENSE2011/12
3.039.- Intención de dejar de fumar de los fumadore s diarios 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

TOTAL
SÍ, EN EL PLAZO DE 
UN MES

SÍ, EN LOS 
PRÓXIMOS 6 
MESES NO

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 . . .

100,0 16,1 21,2 62,8

100,0 . . .

100,0 5,5 34,8 59,7

100,0 9,0 24,7 66,3

100,0 19,2 20,6 60,2

100,0 17,3 10,2 72,5

100,0 15,0 33,4 51,6

100,0 4,4 25,2 70,4

100,0 8,1 29,2 62,7

100,0 7,4 17,5 75,2

100,0 10,6 25,8 63,6

100,0 1,8 19,0 79,2

100,0 2,2 23,4 74,4

100,0 9,6 15,9 74,5

100,0 10,1 14,0 75,9

100,0 15,8 38,5 45,8

100,0 13,3 25,3 61,5

100,0 10,8 29,8 59,4

100,0 10,9 23,9 65,2

Fuente: MSSSI e INE Pág.:72 de 417



ENSE2011/12
3.040.- Número de intentos de dejar de fumar de los  fumadores diarios en los últimos 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS .

100,0

1,53,3

79,6 13,7 3,8

2,6100,0 74,2

2,9

100,0

19,0 4,2

.. .

24,1 3,6

100,0 75,5 19,8

100,0 70,9

1,7 2,5

3,4 2,9

71,8 22,8

1,4

100,0

3,3

100,0 73,5

66,0 27,8

100,0 2,1

22,3

1,0

2,8

4,0

19,1 4,9 2,0

3,7

100,0

78,0 12,9 8,1

100,0

100,0

73,0 19,3

74,0

3,1

2,6

27,0 6,3 2,0

4,523,0

100,0 64,7

23,8 4,6

100,0 63,1 30,8 3,5

100,0 68,6

100,0 70,0

3,5

22,7

100,0 69,0

4,5

100,0 75,5 17,7

100,0 78,5 12,2

2,2

1,77,6

4,6

2,6 2,6

2,4

23,5 3,5 3,1

5,0

2,2

100,0 73,5

100,0

100,0

3,53,919,2

TOTAL

100,0

72,6 21,3 3,9

100,0 69,9

65,3 27,3

100,0 68,1

NINGUNO
1-2 
INTENTOS

26,7

70,0 23,4 4,0

5 O MÁS 
INTENTOS

2,6

3-4 
INTENTOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:73 de 417



ENSE2011/12
3.041.- Nº de intentos de dejar de fumar de los fum adores diarios (últimos 12 meses) 
Porcentaje según sexo y clase social basada en la o cupación de la persona de referencia. 
Pob. 15 y más años que fuma diariamente

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

2,3

2,0

1,7

100,0 69,4 25,9 2,8

100,0

100,0 72,9

100,0 73,4 4,420,0

100,0

2,2

100,0 85,2 14,0 0,7 0,0

3,7

100,0

71,7 22,8 3,8

2,1

23,3 1,6

100,0

69,4 24,4 4,0

2,1

100,0 68,7 23,1 4,6

2,7

100,0

71,8 22,8 3,3

8,2

3,8

100,0

75,6 15,2 1,1

2,5

100,0 68,1 25,2 4,1

0,5

100,0

70,3 22,7 4,4

3,9

100,0 64,9 25,2 6,2

3,1

68,8 25,0 2,3

3,8

100,0 67,9 20,5 11,1

68,7 24,2 3,2

100,0 68,6 23,8 4,6

2,5

3,9

100,0

100,0 80,6 14,6 0,9

22,8 4,2

70,4 23,0 4,2

2,2

100,0 66,6 25,4

100,0 68,7 23,7

100,0 70,9

100,0 70,8 24,2

3,14,9

100,0 68,7 22,5 1,4

2,0

TOTAL

2,6

3,7

100,0 70,0 23,4 4,0

3,9

3-4 
INTENTOSNINGUNO

1-2 
INTENTOS

7,5

3,1

5 O MÁS 
INTENTOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:74 de 417



ENSE2011/12
3.042.- Número de intentos de dejar de fumar de los  fumadores diarios en los últimos 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimi ento. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

HOMBRES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

MUJERES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

8,1

100,0 71,8

62,1100,0 26,1

5,3100,0 71,5 16,9 6,3

3,7

2,1

100,0 71,8 23,7 2,9 1,6

22,8 3,3

100,0 69,6 23,4 4,0

3,1

3,0

4,47,4

70,6

66,1

23,5

23,8 4,668,6100,0

100,0

TOTAL
3-4 
INTENTOSNINGUNO

22,2

100,0

1-2 
INTENTOS

23,470,0

100,0

2,6

2,4

4,0

3,5

5 O MÁS 
INTENTOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:75 de 417



ENSE2011/12
3.043.- Número de intentos de dejar de fumar de los  fumadores diarios en los últimos 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

9,5100,0 56,6 34,0

100,0 82,5 16,0 1,4 0,0

0,0

2,9 3,3

29,0 5,9 1,9

3,88,1

17,9

2,92,017,6

100,0 63,2

32,955,2

100,0 77,5

0,6 2,7

20,4 3,6

3,1

7,2

18,3

2,6

2,1

100,0 74,7

100,0 66,9

3,9

3,5

100,0

100,0

75,9

22,4

100,0

100,0 73,3

100,0 72,2 24,5

62,5 28,4 7,0

100,0

100,0

83,6 11,5

100,0

77,5

73,9 20,5

0,9

2,6

1,5

19,9 1,7

4,1

2,3

2,5 1,5

4,0

25,2 3,7 0,4

4,5

4,6

100,0 73,1

100,0

100,0

2,02,522,4

TOTAL

100,0

62,5 26,4 6,6

100,0 70,7

71,0 20,4

100,0 67,1

NINGUNO
1-2 
INTENTOS

29,0

70,0 23,4 4,0

5 O MÁS 
INTENTOS

2,6

3-4 
INTENTOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:76 de 417



ENSE2011/12
3.043.- Número de intentos de dejar de fumar de los  fumadores diarios en los últimos 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

TOTAL NINGUNO
1-2 
INTENTOS

5 O MÁS 
INTENTOS

3-4 
INTENTOS

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

8,2

2,6

85,1

100,0

0,0

2,4

. . .

14,9 0,0100,0

77,4 17,6

100,0 .

100,0 57,3 6,2

2,4

18,9 4,7 3,0

22,6 5,3

28,4

100,0 63,5

2,459,5 31,9 6,2

100,0

100,0

69,8

100,0 73,5

26,6 8,2

3,324,6 0,7

1,7

71,4

7,0

1,0

14,2

27,4 8,1 5,0

2,319,9

18,1

1,1

59,6

1,6

4,02,9

100,0

100,0

2,371,4 21,1 5,2

70,7 25,5

100,0

75,0

100,0

100,0 76,2

72,5 21,7100,0

100,0

4,2

62,9 23,5 6,5

4,9

100,0 80,6

2,9

28,9

100,0 74,3 18,5

100,0

0,8100,0

67,1

3,1

2,1

5,5 1,7

2,0

100,0 68,6 23,8 4,6

Fuente: MSSSI e INE Pág.:77 de 417



ENSE2011/12
3.043.- Número de intentos de dejar de fumar de los  fumadores diarios en los últimos 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que fuma diariamente.

TOTAL NINGUNO
1-2 
INTENTOS

5 O MÁS 
INTENTOS

3-4 
INTENTOS

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA .

100,0

0,98,0

. . .

3,6100,0 77,7

.

100,0

17,6 1,1

.. .

5,5

100,0 52,6 38,5

100,0 67,4

1,9

2,7

18,0 1,7 2,8

0,0 3,8

31,1

1,3

100,0

5,3

100,0 77,5

79,8 16,4

100,0 61,0

25,7

2,6

1,3

24,3 0,6

0,4

0,0

18,6 3,3 3,8

0,8

100,0

77,1 15,5 6,0

100,0

100,0

79,3 19,9

100,0 73,2

74,3

0,0

1,6

23,1 0,0 3,2

4,48,4

19,6100,0 77,4

24,9

100,0

100,0

61,9 29,9

87,3

73,7

100,0 71,8

100,0 70,6

0,0

22,8

100,0 67,1

100,0

29,1 3,0

66,5 23,1100,0 7,1

2,1

0,8

3,3

6,6

4,5

3,3

Fuente: MSSSI e INE Pág.:78 de 417



ENSE2011/12
3.044.- Edad media de inicio del consumo de tabaco de los exfumadores diarios 
Media y desviación típica según sexo y grupo de eda d
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 17,0 4,0

   DE 15 A 24 AÑOS 15,8 1,9

   DE 25 A 34 AÑOS 16,5 2,5

   DE 35 A 44 AÑOS 17,1 3,0

   DE 45 A 54 AÑOS 16,7 3,1

   DE 55 A 64 AÑOS 17,3 4,3

   DE 65 A 74 AÑOS 17,6 5,7

   DE 75 A 84 AÑOS 17,5 5,3

   DE 85 Y MÁS AÑOS 16,7 4,9

HOMBRES

   TOTAL 16,6 3,5

   DE 15 A 24 AÑOS . .

   DE 25 A 34 AÑOS 16,7 2,5

   DE 35 A 44 AÑOS 17,1 3,0

   DE 45 A 54 AÑOS 16,5 2,9

   DE 55 A 64 AÑOS 16,5 3,4

   DE 65 A 74 AÑOS 16,4 3,9

   DE 75 A 84 AÑOS 16,9 4,8

   DE 85 Y MÁS AÑOS 16,5 4,7

MUJERES

   TOTAL 17,9 4,7

   DE 15 A 24 AÑOS 15,6 1,9

   DE 25 A 34 AÑOS 16,3 2,5

   DE 35 A 44 AÑOS 17,2 3,0

   DE 45 A 54 AÑOS 17,0 3,4

   DE 55 A 64 AÑOS 19,2 5,3

   DE 65 A 74 AÑOS 24,1 8,9

   DE 75 A 84 AÑOS 23,3 6,1

   DE 85 Y MÁS AÑOS 23,8 7,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:79 de 417



ENSE2011/12
3.045.- Edad media de inicio consumo de tabaco de e xfumadores diarios 
Media y desv. típica según sexo y clase social basa da en ocupación (persona de ref.)
Pob. 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 17,0 4,0

   I 17,3 3,2

   II 17,6 4,0

   III 17,3 3,9

   IV 16,8 4,0

   V 16,8 4,3

   VI 16,9 4,0

   NO CONSTA 16,6 3,7

HOMBRES

   TOTAL 16,6 3,5

   I 17,2 3,3

   II 17,1 3,4

   III 16,9 3,4

   IV 16,2 3,2

   V 16,4 3,7

   VI 16,4 3,4

   NO CONSTA . .

MUJERES

   TOTAL 17,9 4,7

   I 17,3 3,0

   II 18,1 4,6

   III 17,7 4,5

   IV 18,2 5,4

   V 18,1 5,4

   VI 17,8 4,8

   NO CONSTA 17,0 3,2

Fuente: MSSSI e INE Pág.:80 de 417



ENSE2011/12
3.046.- Edad media de inicio del consumo de tabaco de los exfumadores diarios 
Media y desviación típica según sexo y país de naci miento
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 17,0 4,0

   ESPAÑA 16,9 3,9

   EXTRANJERO 18,2 4,1

HOMBRES

   TOTAL 16,6 3,5

   ESPAÑA 16,5 3,5

   EXTRANJERO 17,8 3,2

MUJERES

   TOTAL 17,9 4,7

   ESPAÑA 17,7 4,6

   EXTRANJERO 19,1 5,3

Fuente: MSSSI e INE Pág.:81 de 417



ENSE2011/12
3.047.- Edad media de inicio del consumo de tabaco de los exfumadores diarios 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 17,0 4,0

   ANDALUCÍA 16,7 3,8

   ARAGÓN 17,2 4,3

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 17,8 5,3

   BALEARS, ILLES 16,7 3,9

   CANARIAS 16,8 4,1

   CANTABRIA 17,1 3,2

   CASTILLA Y LEÓN 17,6 5,0

   CASTILLA-LA MANCHA 16,6 2,7

   CATALUÑA 17,0 3,5

   COMUNITAT VALENCIANA 17,2 4,6

   EXTREMADURA 16,3 3,4

   GALICIA 17,0 3,7

   MADRID, COMUNIDAD DE 17,4 3,8

   MURCIA, REGIÓN DE 16,3 3,2

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 16,7 3,9

   PAÍS VASCO 16,9 3,7

   RIOJA, LA 16,9 3,7

   CEUTA 16,6 2,9

   MELILLA . .

Fuente: MSSSI e INE Pág.:82 de 417



ENSE2011/12
3.047.- Edad media de inicio del consumo de tabaco de los exfumadores diarios 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

HOMBRES

   TOTAL 16,6 3,5

   ANDALUCÍA 16,0 3,0

   ARAGÓN 17,1 4,2

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 16,9 4,0

   BALEARS, ILLES 16,2 3,6

   CANARIAS 16,3 3,2

   CANTABRIA 17,0 3,3

   CASTILLA Y LEÓN 17,2 4,0

   CASTILLA-LA MANCHA 16,4 2,7

   CATALUÑA 16,5 3,4

   COMUNITAT VALENCIANA 17,0 3,8

   EXTREMADURA 16,3 3,5

   GALICIA 16,7 3,3

   MADRID, COMUNIDAD DE 16,8 3,1

   MURCIA, REGIÓN DE 16,2 3,5

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 16,7 4,2

   PAÍS VASCO 17,0 4,2

   RIOJA, LA 16,8 3,8

   CEUTA . .

   MELILLA . .

Fuente: MSSSI e INE Pág.:83 de 417



ENSE2011/12
3.047.- Edad media de inicio del consumo de tabaco de los exfumadores diarios 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

MUJERES

   TOTAL 17,9 4,7

   ANDALUCÍA 18,5 5,0

   ARAGÓN 17,3 4,3

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 19,2 6,8

   BALEARS, ILLES 17,9 4,1

   CANARIAS 17,8 5,5

   CANTABRIA 17,3 2,9

   CASTILLA Y LEÓN 18,3 6,4

   CASTILLA-LA MANCHA 17,1 2,6

   CATALUÑA 17,9 3,6

   COMUNITAT VALENCIANA 17,5 5,7

   EXTREMADURA 16,3 3,2

   GALICIA 17,6 4,2

   MADRID, COMUNIDAD DE 18,5 4,7

   MURCIA, REGIÓN DE 16,5 2,5

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 16,8 3,2

   PAÍS VASCO 16,8 2,6

   RIOJA, LA 17,2 3,7

   CEUTA . .

   MELILLA . .

Fuente: MSSSI e INE Pág.:84 de 417



ENSE2011/12
3.048.- Tiempo que hace que dejaron de fumar los ex fumadores 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

27,67,7 14,3100,0 5,7 44,7

24,5 56,19,8 9,6100,0 0,0

28,9 26,7100,0 4,2 19,2 21,0

100,0 23,1

100,0 11,3

15,4 21,2

39,4 28,2

100,0 7,3

28,4 5,524,0 30,8

35,4 20,8

26,2 16,2

5,8 0,0

9,3 0,0

100,0 11,4 22,7 23,6

100,0 39,0 42,9 12,3

5,8 7,9100,0 1,4 23,1 61,8

31,2 32,6

28,1 46,4

100,0 6,3 12,9 17,0

100,0 3,0 10,0 12,5

18,3 19,7

27,6 26,4100,0 12,1

100,0 10,4

28,4 5,4

29,6 22,0

. .

10,7 0,0

100,0 . . .

100,0 26,6 41,1 21,7

18,2 17,2100,0 8,7 26,3 29,7

28,0 46,2

23,2 61,4

100,0 3,4 9,7 12,8

100,0 1,3 6,1 8,0

14,8 18,2

17,1 20,3100,0 9,1

100,0 5,6

31,9 21,5

30,5 30,8

10,0 0,0

28,4 5,5

100,0 24,9 40,2 24,9

100,0 11,7 26,1 28,3

56,7 11,5

19,7 19,3100,0 9,6

100,0 28,5

TOTAL
MENOS DE 
1 AÑO

DE 1 A 4 
AÑOS

20 AÑOS O 
MÁS

DE 5 A 9 
AÑOS

DE 10 A 19 
AÑOS

3,3 0,0

26,3 25,2

Fuente: MSSSI e INE Pág.:85 de 417



ENSE2011/12
3.049.- Tiempo que hace que dejaron de fumar los ex fumadores 
Porcentaje según sexo y clase social basada en ocup ación (persona de referencia) 
Pob. 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

TOTAL
MENOS DE 
1 AÑO

DE 1 A 4 
AÑOS

DE 5 A 9 
AÑOS

DE 10 A 19 
AÑOS

20 AÑOS O 
MÁS

31,7 24,1

100,0 9,6

100,0 15,3

26,3 25,2

8,3 21,5

21,5

19,7 19,3

7,5

16,9

100,0

100,0 8,0 23,7 16,9

20,1

100,0 11,9 16,7

25,8 25,6

21,9 26,4100,0 10,2 22,3 19,3

27,0 23,2

28,6 25,9

32,5 17,2

16,3 19,9 26,3 26,4

17,0 27,4

100,0 11,1

100,0 5,9

100,0 8,7 18,2 17,2 26,3 29,7

27,5 30,2

100,0 6,3 15,6 18,1

100,0 7,3 23,0 15,1

15,9 15,2

32,1 28,0

25,2 29,4

27,8 30,3

15,4 18,1

100,0 .

100,0 9,6

100,0 8,8

100,0 8,6

100,0 10,8

. . . .

21,4 17,4

15,7 17,2

22,6 30,0

26,2 31,3

14,8 27,4

100,0 11,4 22,7 23,6 26,2 16,2

31,0 17,4

100,0 8,8 26,4 21,1

100,0 9,5

100,0 14,8

24,6 19,1

30,8 14,118,9 21,3

26,3 13,8

20,1 15,8100,0 14,6 25,0 24,5

100,0 7,6 29,6 22,7

100,0 10,8 9,5 26,1 24,2 29,4

26,5 15,617,7 25,7100,0 14,5

Fuente: MSSSI e INE Pág.:86 de 417



ENSE2011/12
3.050.- Tiempo que hace que dejaron de fumar los ex fumadores 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimi ento. 
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

HOMBRES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

MUJERES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

TOTAL
MENOS DE 
1 AÑO

DE 1 A 4 
AÑOS

DE 5 A 9 
AÑOS

DE 10 A 19 
AÑOS

20 AÑOS O 
MÁS

100,0 9,6 26,3 25,219,7 19,3

14,8

18,7 19,5 26,3

17,9 28,9 17,9 20,5

100,0 8,7 26,9

100,0 7,4 16,8 17,4

17,2

27,4

100,0

26,3 29,7100,0 8,7 18,2

100,0 20,7 31,5

31,0

16,114,8

26,2

16,9

16,2

25,8 16,7

100,0 11,4 22,7

100,0 11,3 22,6 23,6

23,6

29,5 10,6100,0 12,2 23,7 24,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:87 de 417



ENSE2011/12
3.051.- Tiempo que hace que dejaron de fumar los ex fumadores 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL
MENOS DE 
1 AÑO

DE 1 A 4 
AÑOS

DE 5 A 9 
AÑOS

DE 10 A 19 
AÑOS

20 AÑOS O 
MÁS

23,7 22,7

100,0 9,6

100,0 19,1

26,3 25,2

8,7 19,7

21,2

19,7 19,3

13,3

16,5

100,0

100,0 9,1 14,7 21,0

15,1

100,0 10,8 17,7

29,6 25,6

25,9 32,5100,0 11,6 11,3 18,8

26,4 30,1

24,9 30,2

26,8 31,0

25,0 17,4 22,7 24,6

16,9 17,4

100,0 10,3

100,0 9,8

100,0 7,9

21,0 27,4

100,0 7,5 21,4 20,5 26,4 24,3

22,4 19,4

29,5 27,2

100,0 10,7 23,9 18,6

100,0 6,7 17,2 23,0

18,8 20,6

23,7 23,1

24,0 29,0

29,6 21,7

19,1 16,7

100,0 6,0

100,0 9,6

100,0 7,6

100,0 11,9

100,0 9,4

18,7 15,0 31,7 28,7

33,1 20,7

21,8 19,6

18,3 16,0

29,7 19,4

26,0 32,3

100,0 2,3 32,4 12,0

100,0 6,0 21,8 14,0

100,0 . . .

32,7 20,7

. .

Fuente: MSSSI e INE Pág.:88 de 417



ENSE2011/12
3.051.- Tiempo que hace que dejaron de fumar los ex fumadores 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

TOTAL
MENOS DE 
1 AÑO

DE 1 A 4 
AÑOS

DE 5 A 9 
AÑOS

DE 10 A 19 
AÑOS

20 AÑOS O 
MÁS

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

18,2 17,2100,0 8,7 26,3 29,7

26,2 32,1

100,0 13,1 24,6 27,8

28,4 32,412,7 19,4

18,8 15,7

100,0 7,9

100,0 7,0

100,0 6,5

100,0 11,9

100,0 11,4 7,8 19,5

20,4 32,8

17,6 16,2

27,8 37,6

19,6 13,5 21,0 34,1

24,8 36,6

23,7 29,723,5 16,5

20,3 20,0

100,0 6,9

100,0 6,4

12,8 14,9100,0 7,0

19,2 19,6

20,6 19,6100,0 8,4

32,3 29,7

17,8 21,2 22,4 33,1

100,0 4,8 16,8 16,5

26,2 28,2

24,9 26,5

100,0 5,5

100,0 9,0 17,2 16,4

22,7 11,3

21,5 12,0

100,0 9,1 35,7 16,0

100,0 6,6

100,0 11,9

. .

31,4 26,1

20,4 18,8

25,6 34,3

30,2 23,8

100,0 2,5 23,8 38,5

. .. .

21,9 13,4

100,0 .

100,0 .

. .

Fuente: MSSSI e INE Pág.:89 de 417



ENSE2011/12
3.051.- Tiempo que hace que dejaron de fumar los ex fumadores 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

TOTAL
MENOS DE 
1 AÑO

DE 1 A 4 
AÑOS

DE 5 A 9 
AÑOS

DE 10 A 19 
AÑOS

20 AÑOS O 
MÁS

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 13,8

100,0 11,4 22,7 23,6

26,8 26,9

32,1 11,4

26,2 16,2

21,4 8,919,8 36,2

23,2 13,3

100,0 8,6

100,0 9,8

18,9 24,1100,0 13,4

13,8 22,6

19,1 17,2

100,0 16,7

100,0 12,1

25,0 18,5

27,7 18,8 21,1 15,7

27,4 18,0 22,4 14,2

32,8 22,2

28,3 23,3

21,7

26,7 17,3

100,0 9,7 24,7 22,1

100,0 18,0

100,0

29,0 16,3

29,5 16,8 21,6 17,4

25,2 22,1

100,0 14,8

15,4 28,6

8,7

14,1

.

28,6

100,0 10,7

21,5 27,8

24,1

.

13,6

. .100,0 .

23,417,3

100,0 10,1

100,0

26,6

.

100,0 5,4 19,9 35,2 10,9

100,0

.

. .

100,0

.

.

12,2 21,7

100,0

29,8

.

.

21,514,9

.

.

42,6100,0 4,9 13,6 20,3 18,6

Fuente: MSSSI e INE Pág.:90 de 417



ENSE2011/12
3.052.- Principales motivos de los exfumadores para  dejar de fumar 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

21,4

100,0 15,7 32,6 32,7 0,0 6,9 26,6

100,0 16,5 23,2 37,9

11,3 11,322,7 34,0

11,2 7,9

25,5

100,0 13,3 23,9 36,6 4,4 12,1 26,1

100,0 7,2

23,6

100,0 3,1 20,5 30,9 25,6 8,0 24,8

100,0 5,3 13,8 34,9

15,5 10,720,7 34,2

22,5 12,8

25,0

100,0 4,0 12,4 37,7 17,6 14,3 29,4

100,0 7,6

12,8100,0 29,3 32,8 35,2

. 12,631,9 38,9

. 10,4

19,2

100,0 26,4 32,4 33,0 . 12,2 18,9

100,0 18,6

30,8

100,0 13,1 24,6 39,9 . 14,4 25,0

100,0 4,0 26,3 36,4

. .. .

. 16,2

.

100,0 6,1 27,7 37,3 . 14,1 33,2

100,0 .

100,0 17,1 29,1 36,8 . 13,4 22,6

13,8

100,0 11,531,0 33,8

100,0

19,31,824,9

28,3 32,8 35,0 0,0 10,1

28,4

100,0 17,0 29,5 38,2 21,3

28,223,8

4,7 13,1

12,6

1,3 12,5

34,0 11,5

20,8 36,1100,0

25,2

5,7

100,0 10,7 23,9 37,5

11,3

100,0 3,6

23,4

100,0 7,9 13,2 33,0 29,1

35,9 5,3 12,5

10,0 19,1

13,5

CONSEJO 
MÉDICO

100,0 13,9 26,3

EMBARAZO
DISMINUCIÓN RENDIMIENTO 
PSÍQUICO Y/O FÍSICO

MOLESTIAS CAUSADAS 
POR EL TABACO

RIESGO PARA LA 
SALUD

OTROS 
MOTIVOSTOTAL

Notas:
  1.- Una misma persona puede estar en más de una categoría de motivos para dejar de fumar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:91 de 417



ENSE2011/12
3.053.- Principales motivos de los exfumadores para  dejar de fumar 
Porcentaje según sexo y clase social basada en ocup ación de la persona de referencia. 
Pob. 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

19,7

15,2

5,6 21,3

13,0

22,9

13,911,3100,0

27,1

100,0 13,5 3,6 36,3 27,3

21,7 8,8

21,0 33,8

4,6

4,7 22,5 33,3

100,0 11,5 21,8 34,3

22,0 27,7100,0

100,0

12,5

8,9 25,1

100,0 3,9 18,6 32,4 22,3 10,1 28,4

12,7

6,3 18,7 41,3100,0 10,0 11,4 28,2

100,0 7,6 15,5 10,720,7 34,2 25,0

34,6

.. .

21,1

15,4

. 12,4

100,0 . . .

100,0 18,6

20,3

. 13,028,0 37,8

34,5 . 16,8

. 11,6

100,0 16,2

21,3 29,8

100,0 18,4 33,3 34,5

28,7

100,0 18,3 24,2 43,4

13,4 22,6

25,7 37,3

25,1

. 12,2

100,0 11,0 24,8 29,8 .

100,0 20,1

100,0 14,4

100,0 17,1 29,1 36,8 .

100,0 14,8 30,5 34,2

14,2100,0 30,6 32,4

3,2 12,2

10,8

19,52,7

15,6

21,0

19,14,9

5,7 11,4

9,0 42,2 22,4

20,7

7,8

100,0 16,7 23,3 40,8

10,1

100,0 5,6 27,214,2 24,0 36,0

100,0 22,0 30,9

100,0 11,4 24,5 39,1

35,9 5,3

29,2

3,9 12,4

16,2

23,4

26,2

CONSEJO 
MÉDICO

100,0 13,9 26,3

EMBARAZO

DISMINUCIÓN 
RENDIMIENTO PSÍQUICO 
Y/O FÍSICO

MOLESTIAS 
CAUSADAS POR 
EL TABACO

RIESGO PARA 
LA SALUD

12,5

OTROS 
MOTIVOSTOTAL

 1.- Una misma persona puede estar en más de una categoría de motivos para dejar de fumar.
Fuente: MSSSI e INE Pág.:92 de 417



ENSE2011/12
3.054.- Principales motivos de los exfumadores para  dejar de fumar 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimi ento. 
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

HOMBRES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

MUJERES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO 30,0

25,0

25,5

17,5 16,2 19,9

15,334,7100,0 8,0 20,1

100,0 4,2 26,7

100,0 7,6 20,7 34,2

10,1

15,5 10,7

100,0 18,0 28,5

.34,9 31,38,3

37,3 .

100,0

13,9

22,636,8

8,8

13,4.

21,5

33,1

28,65,9

22,825,7 36,4

11,3

5,2 12,6

35,9100,0

100,0

100,0 14,6

32,2 30,96,9

100,0 17,1 29,1

OTROS 
MOTIVOSEMBARAZO

DISMINUCIÓN 
RENDIMIENTO PSÍQUICO 
Y/O FÍSICO

MOLESTIAS 
CAUSADAS POR EL 
TABACO

23,4

TOTAL
RIESGO PARA LA 
SALUD

5,3 12,5

CONSEJO 
MÉDICO

13,9 26,3

Notas:
  1.- Una misma persona puede estar en más de una categoría de motivos para dejar de fumar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:93 de 417



ENSE2011/12
3.055.- Principales motivos de los exfumadores para  dejar de fumar 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

0,0 11,118,9 9,9 49,8

100,0 . . . . . .

100,0 14,4

15,3

100,0 13,1 20,0 24,3 2,5 35,2 23,9

100,0 10,6 23,6 54,0

7,1 21,022,3 44,6

5,1 8,7

14,6

100,0 7,0 26,2 54,5 3,6 10,4 16,5

100,0 32,5

2,4

100,0 12,3 21,4 18,5 5,1 5,4 48,2

100,0 21,3 22,5 40,4

8,7 8,028,1 26,3

4,6 13,2

40,3

100,0 15,9 18,2 48,6 4,1 8,5 22,7

100,0 13,1

9,1

100,0 14,9 25,8 38,1 6,1 14,0 16,6

100,0 10,7

21,2

100,0 5,446,6 37,5

100,0

4,37,4

3,9 39,6

12,7

20,2 39,4

14,3 23,4 31,8 2,8 26,3

37,3

100,0 9,9 24,1 52,3 28,9

16,817,0

5,9 10,5

12,4

3,9 8,5

35,8 6,9

26,1 20,2100,0

16,0

9,0

100,0 13,8 30,7 34,2

10,1

100,0 23,0

23,4

100,0 13,9 35,9 45,2 10,5

35,9 5,3 12,5

2,8 12,3

4,9

CONSEJO 
MÉDICO

100,0 13,9 26,3

EMBARAZO
DISMINUCIÓN RENDIMIENTO 
PSÍQUICO Y/O FÍSICO

MOLESTIAS 
CAUSADAS POR EL 
TABACO

RIESGO PARA 
LA SALUD

OTROS 
MOTIVOSTOTAL

Notas:
  1.- Una misma persona puede estar en más de una categoría de motivos para dejar de fumar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:94 de 417



ENSE2011/12
3.055.- Principales motivos de los exfumadores para  dejar de fumar 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

CONSEJO 
MÉDICO EMBARAZO

DISMINUCIÓN RENDIMIENTO 
PSÍQUICO Y/O FÍSICO

MOLESTIAS 
CAUSADAS POR EL 
TABACO

RIESGO PARA 
LA SALUD

OTROS 
MOTIVOSTOTAL

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA .

   ARAGÓN .

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE .

   BALEARS, ILLES .

   CANARIAS .

   CANTABRIA .

   CASTILLA Y LEÓN .

   CASTILLA-LA MANCHA .

   CATALUÑA .

   COMUNITAT VALENCIANA .

   EXTREMADURA .

   GALICIA .

   MADRID, COMUNIDAD DE .

   MURCIA, REGIÓN DE .

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE .

   PAÍS VASCO .

   RIOJA, LA .

   CEUTA .

   MELILLA . .100,0 .

6,921,2 20,3

28,6

.

. . .

. .

100,0 5,1

100,0 16,9

52,2

36,324,7 27,8

11,8

.

100,0 14,7 23,1 59,2 10,0

18,1

14,6

100,0 .

48,0

17,2

100,0 37,6 28,2 41,4 25,9 13,4

100,0 14,7

11,0 2,1

100,0 51,116,3

100,0 26,3 23,4 39,9

16,7

39,715,9

21,29,6

35,0 28,2 8,7

18,9

100,0

100,0 18,7

3,6

100,0 11,4 19,2 38,5 41,4 10,4

100,0 19,7

32,6

14,629,2 40,3

28,321,6

100,0 29,0 18,7

20,4

100,0

32,5

100,0 15,3 30,6 36,0 11,1 19,0

100,0 10,7 6,448,0

14,3 53,6 43,3 4,8

33,3

13,040,4 41,5

15,9

30,0

17,2

9,4

100,0 11,4 31,8 25,5 6,5 32,6

100,0 17,0

100,0 17,1 29,1 36,8 . 13,4 22,6

Notas:
  1.- Una misma persona puede estar en más de una categoría de motivos para dejar de fumar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:95 de 417



ENSE2011/12
3.055.- Principales motivos de los exfumadores para  dejar de fumar 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

CONSEJO 
MÉDICO EMBARAZO

DISMINUCIÓN RENDIMIENTO 
PSÍQUICO Y/O FÍSICO

MOLESTIAS 
CAUSADAS POR EL 
TABACO

RIESGO PARA 
LA SALUD

OTROS 
MOTIVOSTOTAL

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

.

100,0 . . . . . .

100,0 . . .

14,2 6,424,4 44,8

. .

16,6

100,0 6,3 11,9 18,1 7,0 33,2 34,0

100,0 3,6

.

100,0 10,8 21,5 58,9 7,2 7,9 15,2

100,0 . . .

14,5 17,920,4 41,5

. .

3,1

100,0 8,2 21,9 15,3 13,8 2,9 48,7

100,0 10,4

41,5

100,0 14,8 16,2 41,0 16,7 5,2 27,5

100,0 8,5 16,5 23,2

13,4 35,422,8 41,3

23,7 6,9

5,8

100,0 6,4 19,8 34,2 16,9 13,0 16,5

100,0 8,9

5,5

100,0 6,0 26,7 30,4 8,2 22,7 22,6

100,0 10,0 34,1 27,1

17,6 9,330,8 30,8

20,4 6,4

10,2

100,0 8,1 10,7 62,1 11,2 13,3 20,5

100,0 10,8

46,8

100,0 12,9 14,2 39,9 18,6 6,5 16,2

100,0 4,2 14,3 9,5

15,5 10,720,7 34,2

27,4 1,6

25,0

100,0 5,8 24,0 54,8 10,2 10,4 13,2

100,0 7,6

Notas:
  1.- Una misma persona puede estar en más de una categoría de motivos para dejar de fumar.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:96 de 417



ENSE2011/12
3.056.- Ayuda de un profesional sanitario para deja r de fumar 
Distribución porcentual según sexo. 
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

AMBOS SEXOS 100,0 1,63 0,87 0,25 1,48 95,77

HOMBRES

MUJERES

0,2100,0 1,5

MÉDICO DE 
EMPRESA OTROS

NINGÚN 
PROFESIONAL 
SANITARIO

1,9 0,3 2,0

TOTAL
EN ATENCIÓN 
PRIMARIA

EN ATENCIÓN 
ESPECIALIZADA

1,0100,0

1,2 96,3

94,8

0,8

 1.- Una misma persona puede estar en más de una categoría de tratamiento
Fuente: MSSSI e INE Pág.:97 de 417



ENSE2011/12
3.057.- Tipo de tratamiento utilizado para dejar de  fumar 
Distribución porcentual según sexo. 
Población de 15 y más años que no fuma actualmente pero ha fumado antes.

AMBOS SEXOS 100,0 2,67 1,43 0,5 0,7 1,92 93,23

HOMBRES

MUJERES

TOTAL

CHICLES O 
PARCHES DE 
NICOTINA

MEDICAMENTOS 
RECETADOS POR EL 
MÉDICO

NO UTILICÉ NINGÚN 
TRATAMIENTO

ACUPUNTURA, 
HOMEOPATÍA, 
HIPNOSIS OTROS

TERAPIA 
PSICOLÓGICA

0,3 0,4

92,8

100,0 2,9 2,0 93,4

1,3 1,8

1,5

100,0 2,3 1,4 1,0

Notas:
  1.- Una misma persona puede estar en más de una categoría de tratamiento.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:98 de 417



ENSE2011/12
3.058.- Exposición al humo de tabaco en casa 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA

8,2

2,2

100,0

100,0 2,9

0,6

100,0 86,2 8,2

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍATOTAL

NUNCA O CASI 
NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

82,2 6,8

4,093,2100,0

100,0

80,6 6,5100,0

100,0

100,0

0,8

82,3 6,5 8,5

4,110,3

8,2

73,5 12,1

4,8

100,0

7,4

3,5

2,7

4,3

100,0 77,0 11,3

76,4

3,1

1,889,0 4,7

93,7

8,7

11,9

2,9

2,42,5 1,5

4,5

0,8

4,2

100,0 94,9

8,0

1,1

100,0

100,0 82,0 8,3

100,0

83,1 6,3 8,2

100,0

93,3 3,4

12,5

6,8

0,7

8,7

0,686,6 4,7

72,4 10,7 5,6

75,5

2,6

11,2

100,0

81,1 5,8 9,0

100,0

4,3100,0

100,0

7,0

3,2

2,4

4,6

100,0

100,0 77,5 10,9

4,1

1,688,9 5,3

93,5 2,8 1,02,7

4,5 0,7100,0 93,5 1,3

Fuente: MSSSI e INE Pág.:99 de 417



ENSE2011/12
3.058.- Exposición al humo de tabaco en casa 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍATOTAL

NUNCA O CASI 
NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

MUJERES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

6,8 2,8

8,4

100,0

100,0 82,4 8,1

100,0

0,5

7,6

1,185,8 4,8

74,6

3,8

100,0

93,1 4,5 1,9

100,0 89,2

75,4

8,8

7,7

3,0

100,0 80,1 7,1

10,0

9,9 13,0 2,6

100,0

100,0 81,4 6,8

100,0 78,6

1,8

4,6 4,2

12,9

4,4

2,0

0,9100,0 95,7 2,4 1,0

100,0 93,8 2,2 2,2

4,0

8,5

Fuente: MSSSI e INE Pág.:100 de 417



ENSE2011/12
3.059.- Exposición al humo de tabaco en casa 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

87,3 5,0

MÁS DE 5 
HORAS AL DÍA

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA

NUNCA O CASI 
NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍATOTAL

5,8

1,9

2,9

5,8

1,8

100,0

8,26,8

2,7

8,1 9,2

8,9

9,3

3,4

7,2

100,0 82,2

2,06,5 7,6100,0 84,0

86,5 5,9100,0

84,1 6,0

100,0 79,4

100,0 82,3 6,0

100,0 79,3

1,9

6,8 8,3

6,7100,0 86,7 4,8

7,1 2,8

4,1

100,0 82,0 2,9

100,0

5,0

3,5

5,8 8,8

10,4

9,0

6,2 1,45,9

6,9100,0 84,1

100,0 79,3 8,3

100,0 86,4

6,7

1,8

100,0 82,7 2,8

7,3

100,0 78,0

2,5

5,4 4,8

8,1

2,0

2,8

87,9

82,4

2,16,1 7,9

5,4

100,0

2,2

100,0 82,8 7,1 7,5

6,8

100,0

100,0 86,6 5,9

100,0 83,9

100,0 80,4

79,4

8,57,7

3,4

100,0 81,9 6,3 2,7

100,0 7,8 9,4

9,2

3,5

100,0 84,9 5,3 6,9 3,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:101 de 417



ENSE2011/12
3.060.- Exposición al humo de tabaco en casa 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL
ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA

NUNCA O CASI 
NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

4,1

MÁS DE 5 
HORAS AL DÍA

8,2

2,8

3,6

3,4

10,1

0,83,9

2,9

8,0

100,0

100,0 91,5

100,0 79,1 7,2

73,5 10,3 12,1100,0

100,0 82,4 6,9

3,6

100,0 82,2 6,8

88,5 6,8

1,4

3,6

11,4 11,8

1,5

6,9

10,1100,0

3,9

100,0 72,3 4,5

0,8

79,0 7,3

100,0 91,6 3,5 3,5

100,0 88,4

2,4

0,7

9,7

100,0 90,3 5,4

5,4 13,4

3,7

100,0 80,8 6,3 3,2

4,31,2

100,0 78,9

100,0 79,6

5,0

6,7

100,0 89,6

10,2

100,0 72,4 10,7

100,0

11,2

6,8

4,0

8,36,7

3,5

10,2

0,6

3,5

5,6

100,0 88,9

8,3

100,0 82,1

82,0

6,5 4,0

3,8

100,0

0,6

2,9

2,9

3,5

1,2

10,3

79,3

100,0 91,0

7,0

1,34,0

100,0 88,8

100,0 70,5

6,9

6,6

11,6

4,1100,0 91,2 3,5

5,9

100,0 79,3

12,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:102 de 417



ENSE2011/12
3.060.- Exposición al humo de tabaco en casa 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

TOTAL
ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA

NUNCA O CASI 
NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

MÁS DE 5 
HORAS AL DÍA

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

3,18,6

4,9

100,0 82,1 6,5 7,4

0,3

2,7

3,3

100,0 80,9

5,6

7,4

100,0 89,2

4,1

100,0 79,5

100,0 85,9

9,77,5

10,3 1,2

82,4 6,8 8,1 2,8

1,8

3,7

100,0 88,2

9,9 13,0

3,8

100,0 78,9 7,3

100,0

3,4

0,9

100,0 74,6 2,6

3,0

10,1

100,0 91,9

7,1

2,7

3,0

0,9

100,0 82,7 7,0 7,6

3,7

100,0 91,8

100,0 78,7 7,6

100,0 88,0 7,2

100,0

3,5 3,0

10,0

11,6

3,9

4,4

91,4 5,1

5,3 3,3

1,6

74,3 11,2

100,0 80,6 10,8

2,4

3,8

100,0 93,1 0,0

100,0 79,7

1,2 5,8

1,1

100,0

5,9 10,7

18,6 0,9

100,0

76,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:103 de 417



ENSE2011/12
3.061.- Exposición al humo de tabaco en casa 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

82,2

TOTAL
ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA

NUNCA O 
CASI NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

8,26,8 2,9

2,9

MÁS DE 5 
HORAS AL DÍA

100,0

8,9

2,5

0,8

4,9

8,6

5,4

5,59,9

2,9

7,7

100,0

100,0 81,7

100,0 84,2 5,5

80,6 6,7 9,8100,0

100,0 81,4 8,4

6,8

4,0100,0 85,4 9,9

100,0 82,4 5,8

78,4 6,2

5,5

5,2

7,2 10,0

3,0

80,6 10,8

11,1100,0

7,0

100,0 81,0

100,0

1,8

1,7

76,9 6,8

100,0 77,5 8,7 8,3

100,0

1,0

2,6

7,4

85,8

100,0 86,1 4,5

6,8 6,5

6,8

6,1

0,4

100,0 83,4 6,1

4,0100,0 88,8

3,1

6,8

5,8

100,0 76,6

1,5

0,7

5,38,7

1,6

9,4

1,9

100,0 83,8

4,6100,0 87,7

8,6

100,0 90,0 7,8

Fuente: MSSSI e INE Pág.:104 de 417



ENSE2011/12
3.061.- Exposición al humo de tabaco en casa 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

TOTAL
ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA

NUNCA O 
CASI NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

MÁS DE 5 
HORAS AL DÍA

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

2,9

4,7

2,8

8,3

100,0 81,9 5,6

6,8

3,6

8,77,9

8,9

9,7

4,3

1,5

2,3

6,46,0

100,0 82,0

100,0 81,1

100,0 81,4

100,0 82,1

5,1

5,9

100,0 83,3

9,3

100,0 80,4 7,6

100,0 85,6

100,0

10,0

9,4

9,1

6,2

7,27,3100,0 81,5

7,5

2,7

11,0

2,4

5,4

2,1

100,0 80,4

8,181,4

9,8

0,2

3,2

3,9

3,6

1,4

4,3

6,2

2,1

4,2

100,0 77,2

100,0 77,8

5,6

6,4

8,1

100,0 90,7

9,8

100,0 82,5 9,5

100,0 87,1

100,0 86,4

6,1

3,5

5,9

0,32,7

9,8

5,9

1,9

0,3

100,0 87,8

7,4

100,0 74,3

100,0 86,3

9,7

10,7

Fuente: MSSSI e INE Pág.:105 de 417



ENSE2011/12
3.061.- Exposición al humo de tabaco en casa 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

TOTAL
ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA

NUNCA O 
CASI NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

MÁS DE 5 
HORAS AL DÍA

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

8,1

3,1

2,8100,0 82,4 6,8

6,3

8,4

100,0

100,0 82,8

100,0 75,5

8,16,1

7,4 10,8

81,6

10,3

100,0

7,4

100,0 82,2 5,8

81,4

6,8

11,1

100,0 80,8 11,9

100,0 85,2

7,7 7,2

4,4

100,0

3,7

79,2 10,3

100,0 85,1 5,1 4,3

3,1

3,6

5,5

10,0

6,4

0,2

1,6

0,9

7,6

4,3

6,7

2,3

0,6

100,0 5,076,7 7,2

6,9

1,6

100,0 77,1

7,7 5,6

7,5 1,9

100,0 85,1

9,3

100,0 85,1 5,6

85,2 4,9

100,0 87,0 8,0

100,0

100,0 78,7

85,1

7,8 9,0

0,8

100,0 87,7 5,5 2,0

100,0 7,8 6,3

4,9

4,4

100,0 94,0 4,6 0,4 1,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:106 de 417



ENSE2011/12
3.062.- Exposición al humo de tabaco en casa 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 80,6 7,0 9,7 2,7

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 76,8 8,8 12,3 2,1

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 80,2 7,0 9,8 3,0

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 93,1 3,3 3,0 0,7

      UNIVERSITARIOS

HOMBRES

100,0 3,2

10,78,2

3,5

2,1

5,9 9,3

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍA

100,0 76,5

100,0 81,3

81,0 6,8 9,0

TOTAL
NUNCA O 
CASI NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA

1,9

100,0 87,7 4,9 5,3

4,6

100,0 85,9 5,5 6,8

100,0 73,5 10,3 12,1 4,1

100,0 68,7 2,7 24,1 4,5

100,0 63,2 12,1 13,9 10,9

1,2

4,5

100,0 85,0 6,7

100,0 71,8 12,1 11,7

7,1

100,0 79,1 7,2 10,1 3,6

100,0 80,1 6,9 9,5 3,5

100,0 75,9 7,3 13,0 3,8

2,0

5,1

100,0 85,4 5,5

100,0 75,0 8,3 11,6

7,1

100,0 91,5 3,6 3,4 1,5

100,0 91,5 4,1 2,9 1,5

100,0 93,1 2,5 3,3 1,1

1,2

2,5

100,0 91,3 4,7

100,0 89,4 3,4 4,6

2,8

Fuente: MSSSI e INE Pág.:107 de 417



ENSE2011/12
3.062.- Exposición al humo de tabaco en casa 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍATOTAL

NUNCA O 
CASI NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 81,5 6,7 9,2 2,6

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 75,0 11,4 11,5 2,2

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 81,5 6,2 9,4 2,9

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 92,7 4,2 2,6 0,5

      UNIVERSITARIOS

MUJERES

   TOTAL

3,3

100,0 86,3 4,6 6,8 2,3

100,0 80,6 6,9 9,2

4,4

100,0 76,3 8,8 10,2 4,7

100,0 79,5 5,1 11,0

1,5100,0 85,8 5,6 7,1

5,6

100,0 . . . .

100,0 72,4 10,7 11,2

15,7

100,0 72,3 11,6 10,1 6,0

100,0 58,1 9,8 16,4

0,0100,0 90,2 4,7 5,1

3,5

100,0 79,5 6,2 10,2 4,2

100,0 79,3 7,0 10,2

3,8

100,0 75,5 8,8 11,0 4,8

100,0 74,8 5,9 15,5

1,6100,0 85,0 5,8 7,6

1,3

100,0 90,6 3,8 4,5 1,1

100,0 91,0 3,8 4,0

0,8

100,0 87,8 4,6 5,2 2,4

100,0 94,2 2,2 2,8

1,3100,0 90,1 5,0 3,7

Fuente: MSSSI e INE Pág.:108 de 417



ENSE2011/12
3.062.- Exposición al humo de tabaco en casa 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

MÁS DE 5 HORAS 
AL DÍATOTAL

NUNCA O 
CASI NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

ENTRE 1 Y 5 
HORAS AL DÍA

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 79,8 7,2 10,2 2,9

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 78,4 6,5 13,0 2,1

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 78,9 7,8 10,2 3,2

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 93,7 2,0 3,4 0,9

      UNIVERSITARIOS

100,0 81,4 6,7 8,8 3,2

100,0 88,7 5,1 4,3 2,0

100,0 83,0 6,7 7,7 2,7

2,2

4,5

100,0 86,0 5,4

100,0 76,7 7,6 11,1

6,5

100,0 74,6 9,9 13,0 2,6

100,0 . . . .

100,0 70,5 15,3 10,4 3,8

1,8

2,8

100,0 82,0 7,9

100,0 71,1 12,6 13,5

8,3

78,9 7,3 10,1 3,7

12,3

2,8

100,0 77,0 8,6 10,7 3,7

100,0

2,3

100,0 80,7 7,5 8,9

5,3100,0 74,5 7,8

100,0 85,7 5,3 6,7

2,8 3,7

100,0 91,9 3,4 3,0 1,8

1,5 1,0

2,0

2,7

1,7

100,0 90,6 2,5 4,2

100,0 93,2 4,3

100,0 92,2 1,3

100,0 92,0 4,3

Fuente: MSSSI e INE Pág.:109 de 417



ENSE2011/12
3.063.- Exposición al humo de tabaco en lugares y t ransportes públicos cerrados 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

TOTAL
NUNCA O CASI 
NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

UNA HORA O 
MÁS AL DÍA

100,0 99,5 0,3 0,1

100,0 97,6 1,5 0,9

100,0 96,2 2,3 1,5

100,0 99,1 0,7 0,2

100,0 97,0 2,1 1,0

100,0 97,0 1,8 1,1

100,0 97,6 1,7 0,8

100,0 96,9 1,6 1,5

100,0 99,3 0,6 0,1

100,0 98,1 1,2 0,7

100,0 99,6 0,2 0,2

100,0 99,5 0,3 0,3

100,0 97,4 1,8 0,8

100,0 95,7 3,1 1,3

100,0 98,8 0,9 0,3

100,0 96,9 2,3 0,8

100,0 97,4 1,9 0,8

100,0 97,5 1,8 0,7

100,0 96,2 2,1 1,7

100,0 99,2 0,6 0,2

100,0 97,4 1,8 0,8

100,0 100,0 0,0 0,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:110 de 417



ENSE2011/12
3.063.- Exposición al humo de tabaco en lugares y t ransportes públicos cerrados 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

TOTAL
NUNCA O CASI 
NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

UNA HORA O 
MÁS AL DÍA

MUJERES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

0,9

100,0 99,6 0,4 0,0

99,4 0,5

100,0 97,9 1,2

0,6

97,1 1,8 1,1

1,3

0,8

0,2

1,6

100,0 96,7 1,8

96,8 1,5100,0

100,0

1,5

100,0

100,0 99,4 0,3

98,7 0,8

100,0 97,7 1,5

100,0

100,0 97,6 1,1

100,0 99,4 0,6 0,0

0,3

Fuente: MSSSI e INE Pág.:111 de 417



ENSE2011/12
3.064.- Exposición al humo de tabaco en lugares y t ransportes públicos cerrados 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL
NUNCA O CASI 
NUNCA

MENOS DE UNA HORA 
AL DÍA

UNA HORA O 
MÁS AL DÍA

100,0 98,1 1,0 0,9

100,0 97,6 1,5 0,9

100,0 98,8 0,7 0,5

100,0 99,3 0,6 0,1

100,0 84,0 11,1 4,9

100,0 98,1 1,9 0,1

100,0 98,4 1,4 0,3

100,0 98,3 1,4 0,3

100,0 97,9 0,9 1,2

100,0 98,7 0,9 0,4

100,0 94,9 3,4 1,7

100,0 99,6 0,1 0,3

100,0 97,8 1,6 0,6

100,0 99,5 0,3 0,3

100,0 99,9 0,0 0,1

100,0 96,9 2,7 0,4

100,0 99,7 0,2 0,2

100,0 98,6 0,7 0,7

100,0 98,8 0,7 0,5

100,0 93,0 2,8 4,2

Fuente: MSSSI e INE Pág.:112 de 417



ENSE2011/12
3.064.- Exposición al humo de tabaco en lugares y t ransportes públicos cerrados 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

TOTAL
NUNCA O CASI 
NUNCA

MENOS DE UNA HORA 
AL DÍA

UNA HORA O 
MÁS AL DÍA

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 97,4 1,8 0,8

100,0 99,1 0,7 0,2

100,0 97,6 1,3 1,1

100,0 97,6 2,4 0,0

100,0 99,0 0,7 0,3

100,0 97,6 2,4 0,0

100,0 82,5 12,7 4,8

100,0 98,8 1,0 0,3

100,0 98,0 2,0 0,0

100,0 99,8 0,0 0,2

100,0 97,1 1,6 1,3

100,0 99,9 0,1 0,0

100,0 94,2 3,3 2,4

100,0 97,8 2,2 0,0

100,0 97,8 1,6 0,5

100,0 98,6 1,1 0,3

100,0 99,7 0,0 0,3

100,0 93,3 1,2 5,6

100,0 99,5 0,2 0,3

100,0 97,7 1,3 1,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:113 de 417



ENSE2011/12
3.064.- Exposición al humo de tabaco en lugares y t ransportes públicos cerrados 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

TOTAL
NUNCA O CASI 
NUNCA

MENOS DE UNA HORA 
AL DÍA

UNA HORA O 
MÁS AL DÍA

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 98,5 0,7 0,8

100,0 97,9 1,2 0,9

100,0 98,6 0,8 0,7

100,0 99,4 0,6 0,0

100,0 85,6 9,5 4,9

100,0 98,5 1,5 0,1

100,0 98,7 0,8 0,6

100,0 98,9 0,5 0,7

100,0 98,6 0,2 1,2

100,0 98,7 0,8 0,5

100,0 95,6 3,6 0,9

100,0 99,3 0,1 0,5

100,0 97,8 1,6 0,6

100,0 99,1 0,4 0,5

100,0 100,0 0,0 0,0

100,0 96,0 3,1 0,9

0,0

100,0 98,6 0,3 1,1

100,0 99,8 0,2 0,0

100,0 92,7 4,4 2,9

100,0 100,0 0,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:114 de 417



ENSE2011/12
3.065.- Exposición al humo de tabaco en las áreas c erradas del lugar de trabajo 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años que trabaja actualmente.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

UNA HORA O 
MÁS AL DÍA

1,2

1,7

100,0

100,0 0,6

0,3

100,0 96,7 1,7

NO ES APLICABLE (NO 
TRABAJA EN UN LUGAR 
CERRADO)TOTAL

NUNCA O 
CASI 
NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

96,8 1,3

1,396,7100,0

100,0

100,0

100,0

0,8

97,3 0,7 1,5

0,41,4

1,3

97,0 1,2

0,9

100,0

0,0

0,9

0,5

0,0

100,0 96,5 1,4

98,2

2,1

1,195,7 1,8

95,1

1,8

1,9

1,5

0,6

1,4

1,3

0,8

1,5

2,4

1,4 1,8

100,0 95,7

0,0

1,0

100,0

100,0

96,0

95,0 2,1

100,0

0,8

1,1

0,096,4 3,6

96,2 0,7 2,3

100,0

100,0 98,3

0,0

100,0 98,2 1,3

0,6

100,0

100,0

97,9

0,1

1,1

1,3

98,3

0,4

0,5

0,0

1,1 0,5

0,7

0,0

0,1

0,2

100,0

0,6

100,0 98,2

98,9 0,6

0,0100,0 100,0 0,0 0,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:115 de 417



ENSE2011/12
3.066.- Exposición al humo de tabaco en las áreas c erradas del lugar de trabajo 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que trabaja actualmente.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

96,8

TOTAL
UNA HORA O MÁS 
AL DÍA

NUNCA O 
CASI NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

1,21,3 0,6

0,0

NO ES APLICABLE (NO 
TRABAJA EN UN LUGAR 
CERRADO)

100,0

1,5

1,1

0,0

0,9

1,6

0,6

0,03,4

0,2

0,9

100,0

100,0 95,1

100,0 96,5 2,1

97,3 1,7 1,0100,0

100,0 95,8 2,2

3,2

0,3100,0 99,1 0,6

100,0 96,8 1,6

94,9 1,7

0,3

2,6

1,2 1,3

0,0

96,6 1,6

1,8100,0

1,6

100,0 97,4

100,0

0,1

0,3

94,1 1,6

100,0 94,3 4,3 1,1

100,0

0,0

6,0

0,8

100,0

100,0 91,1 1,6

0,0 0,0

1,2

0,5

0,4

100,0 98,8 0,4

0,6100,0 98,1

0,0

0,9

0,1

100,0 93,8

0,0

0,0

0,92,3

0,0

3,1

0,0

100,0 98,9

0,6100,0 99,4

0,7

100,0 96,9 3,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:116 de 417



ENSE2011/12
3.066.- Exposición al humo de tabaco en las áreas c erradas del lugar de trabajo 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que trabaja actualmente.

TOTAL
UNA HORA O MÁS 
AL DÍA

NUNCA O 
CASI NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

NO ES APLICABLE (NO 
TRABAJA EN UN LUGAR 
CERRADO)

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

1,1

0,0

0,3

1,8

100,0 96,6 1,1

1,5

0,6

1,74,9

5,4

2,0

1,7

0,0

0,0

1,22,4

100,0 95,7

100,0 93,4

100,0 92,4

100,0 98,8

2,2

0,3

100,0 94,8

0,9

100,0 96,3 1,7

100,0 98,7

100,0

2,0

0,7

2,3

2,0

1,30,4100,0 98,3

1,0

0,0

3,1

0,4

4,9

0,1

100,0 96,6

1,494,5

1,9

0,7

9,9

0,0

0,8

1,8

0,0

1,5

0,0

1,0

100,0 89,7

100,0 94,9

0,3

2,3

3,8

100,0 98,2

1,3

100,0 98,0 1,2

100,0 86,2

100,0 100,0

0,1

1,9

0,0

0,00,0

3,6

0,8

0,0

0,0

100,0 98,8

0,0

100,0 94,9

100,0 95,6

0,0

4,4

Fuente: MSSSI e INE Pág.:117 de 417



ENSE2011/12
3.066.- Exposición al humo de tabaco en las áreas c erradas del lugar de trabajo 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años que trabaja actualmente.

TOTAL
UNA HORA O MÁS 
AL DÍA

NUNCA O 
CASI NUNCA

MENOS DE UNA 
HORA AL DÍA

NO ES APLICABLE (NO 
TRABAJA EN UN LUGAR 
CERRADO)

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

0,6

0,0

0,1100,0 98,2 1,1

0,0

1,6

100,0

100,0 97,0

100,0 98,0

0,92,1

1,0 1,0

98,7

0,5

100,0

3,4

100,0 97,1 1,3

97,6

0,5

0,3

100,0 96,4 1,1

100,0 99,5

2,1 0,3

0,0

100,0

0,0

95,5 1,1

100,0 98,3 1,8 0,0

0,0

0,0

0,0

0,6

2,4

0,0

0,2

0,0

0,3

0,5

0,8

0,0

0,0

100,0 0,099,0 0,7

0,8

0,0

100,0 93,4

0,0 0,0

0,0 0,5

100,0 100,0

5,1

100,0 98,3 1,3

99,3 0,4

100,0 98,0 1,6

100,0

100,0 92,5

100,0

5,2 2,3

0,0

100,0 100,0 0,0 0,0

100,0 0,0 0,0

0,0

0,0

100,0 100,0 0,0 0,0 0,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:118 de 417



ENSE2011/12
3.067.- Consumo de bebidas alcohólicas en las últim as 2 semanas 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO

100,0 50,7 49,3

100,0 48,0 52,0

100,0 56,1 43,9

100,0 53,1 47,0

100,0 56,8 43,2

100,0 53,6 46,4

100,0 45,6 54,4

100,0 33,6 66,4

100,0 22,0 78,1

100,0 64,3 35,7

100,0 53,7 46,3

100,0 69,4 30,6

100,0 65,2 34,8

100,0 69,3 30,7

100,0 68,6 31,4

100,0 64,0 36,0

100,0 51,0 49,1

100,0 38,7 61,3

59,7

100,0 44,5 55,5

100,0 37,8 62,2

100,0 42,0 58,0

13,1 87,0

100,0 42,4 57,6

100,0 40,4

70,4100,0 29,6

100,0 39,5 60,5

100,0 21,6 78,4

100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:119 de 417



ENSE2011/12
3.068.- Consumo de bebidas alcohólicas en las últim as 2 semanas 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO

100,0 50,7 49,3

100,0 63,6 36,4

100,0 59,0 41,0

100,0 53,3 46,7

100,0 52,9 47,1

100,0 48,5 51,5

100,0 40,4 59,7

100,0 31,2 68,8

100,0 64,3 35,7

100,0 72,2 27,8

100,0 71,1 28,9

100,0 67,4 32,7

100,0 63,8 36,2

100,0 62,8 37,2

100,0 55,9 44,2

100,0 48,5 51,5

100,0

100,0 37,8 62,2

100,0 53,9 46,1

75,9

100,0 48,4 51,6

100,0 33,9 66,1

100,0 41,2 58,9

39,7 60,3

100,0 28,4 71,6

100,0 24,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:120 de 417



ENSE2011/12
3.069.- Consumo de bebidas alcohólicas en las últim as 2 semanas 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

100,0 70,0 30,0

100,0 56,2 43,8

100,0 65,5 34,5

100,0 54,7 45,3

100,0 56,8 43,2

100,0 53,7 46,3

100,0 68,0 32,0

100,0 64,3 35,7

100,0 53,0 47,0

100,0 41,7 58,3

100,0 46,9 53,1

100,0 46,5 53,5

100,0 56,5 43,5

100,0 37,6 62,4

100,0 51,4 48,6

100,0 49,3 50,7

100,0 38,2 61,8

100,0 48,0 52,0

100,0 54,9 45,1

100,0 50,7 49,3

TOTAL SÍ HA CONSUMIDO
NO HA 
CONSUMIDO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:121 de 417



ENSE2011/12
3.069.- Consumo de bebidas alcohólicas en las últim as 2 semanas 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 15 y más años.

TOTAL SÍ HA CONSUMIDO
NO HA 
CONSUMIDO

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

100,0 37,2 62,8

100,0 37,3 62,8

100,0 37,0 63,0

100,0 35,9 64,1

100,0 42,8 57,3

100,0 23,7 76,3

100,0 37,9 62,1

100,0 43,5 56,5

100,0 24,2 75,8

100,0 42,0 58,0

100,0 41,8 58,2

100,0 37,8 62,2

100,0 70,8 29,2

100,0 48,5 51,5

100,0 57,5 42,5

100,0 56,9 43,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:122 de 417



ENSE2011/12
3.070.- Consumo de bebidas alcohólicas en las últim as 2 semanas 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 28,7 71,3

100,0 18,6 81,4

100,0 60,3 39,7

100,0 54,6 45,4

100,0 49,8 50,2

100,0 51,2 48,8

100,0 52,9 47,1

100,0 47,0 53,0

100,0 57,7 42,3

100,0 49,3 50,7

100,0 43,8 56,2

100,0 53,4 46,7

100,0 60,2 39,8

100,0 49,2 50,8

100,0 48,6 51,4

100,0 47,5 52,5

100,0 62,0 38,1

100,0 50,8 49,2

100,0 50,7 49,3

100,0 45,1 54,9

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:123 de 417



ENSE2011/12
3.070.- Consumo de bebidas alcohólicas en las últim as 2 semanas 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años.

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 25,6 74,4

100,0 68,2 31,8

100,0 32,5 67,5

100,0 68,7 31,4

100,0 74,5 25,5

100,0 59,0 41,0

100,0 65,2 34,8

100,0 71,0 29,0

100,0 68,5 31,5

100,0 64,4 35,6

100,0 68,9 31,1

100,0 64,0 36,0

100,0 61,0 39,0

100,0 61,4 38,6

100,0 76,7 23,3

100,0 63,6 36,4

100,0 59,1 40,9

100,0 59,7 40,3

100,0 76,8 23,2

100,0 64,3 35,7

Fuente: MSSSI e INE Pág.:124 de 417



ENSE2011/12
3.070.- Consumo de bebidas alcohólicas en las últim as 2 semanas 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años.

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 25,5 74,5

100,0 10,8 89,2

100,0 47,1 53,0

100,0 41,4 58,6

100,0 34,1 65,9

100,0 34,3 65,7

100,0 38,7 61,3

100,0 36,1 63,9

100,0 46,8 53,2

100,0 28,1 71,9

100,0 26,5 73,6

100,0 42,9 57,1

100,0 44,8 55,2

100,0 35,0 65,0

100,0 38,3 61,7

100,0 33,9 66,1

100,0 47,5 52,5

100,0 39,2 60,8

100,0 37,8 62,2

100,0 30,9 69,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:125 de 417



ENSE2011/12
3.071.- Consumo de bebidas alcohólicas en las últim as 2 semanas 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 56,6 43,4

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 57,6 42,5

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 56,7 43,3

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 53,8 46,2

      UNIVERSITARIOS

100,0 41,7 58,3

100,0 62,7 37,3

100,0 29,4 70,6

100,0 35,9 64,1

100,0 38,2 61,8

100,0 52,6 47,4

100,0 64,0 36,0

100,0 37,4 62,6

100,0 45,6 54,4

100,0 54,9 45,1

100,0 39,6 60,4

100,0 63,3 36,7

100,0 32,5 67,5

100,0 44,1 55,9

100,0 48,0 52,0

100,0 49,1 50,9

100,0 63,8 36,2

100,0 31,8 68,2

100,0 41,6 58,4

100,0 50,7 49,3

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:126 de 417



ENSE2011/12
3.071.- Consumo de bebidas alcohólicas en las últim as 2 semanas 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 69,6 30,4

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 66,3 33,7

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 70,4 29,6

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 67,4 32,6

      UNIVERSITARIOS 100,0 74,6 25,4

100,0 54,2 45,8

100,0 56,5 43,5

100,0 56,8 43,2

100,0 50,1 49,9

100,0 73,9 26,1

100,0 60,5 39,5

100,0 66,8 33,2

100,0 68,0 32,0

100,0 49,1 51,0

100,0 70,3 29,7

100,0 50,2 49,8

100,0 44,6 55,4

100,0 53,7 46,3

100,0 . .

100,0 73,8 26,2

100,0 56,8 43,2

100,0 62,1 38,0

100,0 64,3 35,7

100,0 49,6 50,4

Fuente: MSSSI e INE Pág.:127 de 417



ENSE2011/12
3.071.- Consumo de bebidas alcohólicas en las últim as 2 semanas 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 43,4 56,7

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 49,9 50,1

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 42,7 57,4

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 36,3 63,7

      UNIVERSITARIOS

100,0 31,0 69,0

100,0 46,1 53,9

100,0 17,0 83,0

100,0 22,0 78,1

100,0 24,2 75,8

100,0 36,9 63,2

100,0 55,4 44,6

100,0 26,4 73,6

100,0 31,4 68,6

100,0 41,8 58,2

100,0 33,8 66,2

100,0 59,4 40,7

100,0 . .

100,0 35,2 64,8

100,0 42,0 58,0

100,0 35,4 64,6

100,0 55,1 44,9

100,0 19,1 80,9

100,0 27,7 72,4

100,0 37,8 62,2

Fuente: MSSSI e INE Pág.:128 de 417



ENSE2011/12
3.072.- Consumo de bebidas alcohólicas en las últim as 2 semanas 
Distribución porcentual según sexo y relación con l a actividad económica actual.  
Población de 15 y más años.Población de 0 y mas año s

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

100,0 . .

100,0 . .

100,0 40,3 59,7

100,0 20,9 79,1

100,0 30,2 69,8

100,0 37,3 62,7

100,0 25,9 74,1

100,0 37,8 62,2

100,0 47,5 52,5

100,0 . .

100,0 37,9 62,1

100,0 66,6 33,4

100,0 49,8 50,2

100,0 37,5 62,5

100,0 64,7 35,3

100,0 59,1 41,0

100,0 64,3 35,7

100,0 70,3 29,7

100,0 . .

100,0 30,4 69,6

100,0 63,3 36,8

100,0 45,0 55,0

100,0 30,6 69,4

100,0 52,8 47,2

100,0 42,9 57,1

100,0 50,7 49,3

100,0 60,0 40,1

TOTAL SÍ HA CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:129 de 417



ENSE2011/12
3.073.- Consumo de bebidas alcohólicas en los últim os 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

100,0 31,1 68,9

100,0 21,3 78,7

100,0 60,2 39,8

100,0 52,7 47,3

100,0 40,6 59,5

100,0 62,9 37,2

100,0 61,1 38,9

100,0 54,3 45,7

100,0 63,5 36,5

100,0 44,3 55,7

100,0 76,1 23,9

100,0 60,6 39,4

100,0 80,4 19,6

100,0 79,8 20,2

100,0 84,3 15,7

100,0 79,7 20,3

100,0 77,5 22,6

100,0 71,0 29,0

100,0 29,3 70,7

100,0 57,1 42,9

100,0 43,1 56,9

100,0 70,2 29,8

100,0 65,9 34,1

100,0 73,7 26,3

100,0 70,6 29,4

100,0 65,6 34,4

100,0 67,3 32,7

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO

NO HA 
CONSUMIDO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:130 de 417



ENSE2011/12
3.074.- Consumo de bebidas alcohólicas en los últim os 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

100,0 46,4 53,6

100,0 37,9 62,2

100,0 56,7 43,3

100,0 49,8 50,2

100,0 65,2 34,8

100,0 57,7 42,3

100,0 54,3 45,7

100,0 69,8 30,2

100,0 63,4 36,6

100,0 75,2 24,8

100,0 70,4 29,6

100,0 79,6 20,4

100,0 79,4 20,6

100,0 85,5 14,5

100,0 81,8 18,2

100,0 77,5 22,6

100,0 56,9 43,1

100,0 45,3 54,7

100,0 69,1 30,9

100,0 62,6 37,4

100,0 73,0 27,1

100,0 67,9 32,1

100,0 65,6 34,4

100,0 78,1 21,9

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO

NO HA 
CONSUMIDO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:131 de 417



ENSE2011/12
3.075.- Consumo de bebidas alcohólicas en los últim os 12 meses 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

100,0 83,4 16,7

100,0 67,1 32,9

100,0 78,9 21,1

100,0 72,7 27,3

100,0 67,4 32,6

100,0 71,0 29,0

100,0 81,1 18,9

100,0 77,5 22,6

100,0 60,0 40,0

100,0 58,4 41,6

100,0 61,9 38,1

100,0 61,3 38,7

100,0 72,1 27,9

100,0 48,0 52,0

100,0 66,3 33,7

100,0 69,3 30,7

100,0 48,4 51,6

100,0 67,3 32,7

100,0 70,4 29,6

100,0 65,6 34,4

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO

NO HA 
CONSUMIDO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:132 de 417



ENSE2011/12
3.075.- Consumo de bebidas alcohólicas en los últim os 12 meses 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 15 y más años.

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO

NO HA 
CONSUMIDO

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

100,0 55,0 45,0

100,0 47,1 52,9

100,0 54,6 45,4

100,0 55,0 45,0

100,0 60,6 39,4

100,0 33,7 66,3

100,0 54,2 45,8

100,0 65,6 34,5

100,0 34,2 65,8

100,0 63,5 36,5

100,0 59,6 40,4

100,0 54,3 45,7

100,0 74,5 25,5

100,0 62,2 37,8

100,0 69,5 30,5

100,0 68,7 31,3

Fuente: MSSSI e INE Pág.:133 de 417



ENSE2011/12
3.076.- Consumo de bebidas alcohólicas en los últim os 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 45,9 54,1

100,0 19,9 80,1

100,0 70,6 29,4

100,0 67,0 33,0

100,0 73,0 27,0

100,0 61,2 38,8

100,0 66,3 33,8

100,0 59,8 40,2

100,0 72,8 27,2

100,0 58,5 41,6

100,0 56,9 43,1

100,0 71,5 28,5

100,0 81,4 18,6

100,0 60,3 39,8

100,0 64,1 35,9

100,0 64,6 35,4

100,0 77,6 22,4

100,0 66,4 33,6

100,0 65,6 34,4

100,0 60,4 39,6

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO

NO HA 
CONSUMIDO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:134 de 417



ENSE2011/12
3.076.- Consumo de bebidas alcohólicas en los últim os 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años.

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO

NO HA 
CONSUMIDO

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 28,0 72,0

100,0 82,0 18,0

100,0 49,3 50,8

100,0 77,3 22,7

100,0 82,9 17,1

100,0 71,9 28,1

100,0 82,2 17,8

100,0 79,4 20,6

100,0 81,5 18,5

100,0 80,0 20,0

100,0 81,6 18,4

100,0 74,0 26,0

100,0 71,6 28,4

100,0 76,8 23,2

100,0 91,1 8,9

100,0 79,1 20,9

100,0 74,0 26,0

100,0 73,9 26,2

100,0 87,7 12,3

100,0 77,5 22,6

Fuente: MSSSI e INE Pág.:135 de 417



ENSE2011/12
3.076.- Consumo de bebidas alcohólicas en los últim os 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años.

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO

NO HA 
CONSUMIDO

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 43,0 57,0

100,0 10,9 89,1

100,0 59,2 40,8

100,0 52,5 47,5

100,0 63,6 36,4

100,0 45,5 54,5

100,0 52,3 47,7

100,0 48,9 51,1

100,0 64,4 35,7

100,0 38,1 61,9

100,0 42,0 58,0

100,0 63,4 36,6

100,0 72,4 27,6

100,0 46,9 53,1

100,0 54,5 45,6

100,0 52,7 47,3

100,0 67,8 32,2

100,0 55,0 45,0

100,0 54,3 45,7

100,0 47,4 52,6

Fuente: MSSSI e INE Pág.:136 de 417



ENSE2011/12
3.077.- Consumo de bebidas alcohólicas en los últim os 12 meses 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 73,5 26,5

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 76,7 23,3

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 73,7 26,3

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 65,0 35,1

      UNIVERSITARIOS

HOMBRES

100,0 53,3 46,7

100,0 72,9 27,1

100,0 37,9 62,1

100,0 47,4 52,6

100,0 48,4 51,6

100,0 68,5 31,5

100,0 78,5 21,6

100,0 46,9 53,1

100,0 59,2 40,8

100,0 70,4 29,6

100,0 62,0 38,0

100,0 74,4 25,6

100,0 41,1 58,9

100,0 59,5 40,5

100,0 67,3 32,7

100,0 65,4 34,6

100,0 77,8 22,2

100,0 40,6 59,5

100,0 54,6 45,4

100,0 65,6 34,4

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO

NO HA 
CONSUMIDO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:137 de 417



ENSE2011/12
3.077.- Consumo de bebidas alcohólicas en los últim os 12 meses 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO

NO HA 
CONSUMIDO

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 83,5 16,5

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 80,0 20,0

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 84,7 15,3

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 77,5 22,6

      UNIVERSITARIOS

MUJERES

   TOTAL

100,0 83,3 16,8

100,0 65,4 34,6

100,0 70,1 29,9

100,0 67,4 32,6

100,0 59,1 40,9

100,0 85,3 14,7

100,0 71,7 28,4

100,0 80,7 19,3

100,0 81,1 18,9

100,0 58,6 41,4

100,0 77,0 23,0

100,0 66,6 33,4

100,0 66,8 33,2

100,0 71,0 29,0

100,0 . .

100,0 84,7 15,3

100,0 68,7 31,3

100,0 77,3 22,7

100,0 77,5 22,6

100,0 58,5 41,5

Fuente: MSSSI e INE Pág.:138 de 417



ENSE2011/12
3.077.- Consumo de bebidas alcohólicas en los últim os 12 meses 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO

NO HA 
CONSUMIDO

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 63,4 36,6

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 73,7 26,3

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 62,5 37,5

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 48,9 51,1

      UNIVERSITARIOS

100,0 41,4 58,7

100,0 58,5 41,5

100,0 25,2 74,8

100,0 33,7 66,3

100,0 34,2 65,8

100,0 54,9 45,1

100,0 72,6 27,4

100,0 36,0 64,0

100,0 47,4 52,6

100,0 59,6 40,4

100,0 56,4 43,7

100,0 72,9 27,1

100,0 . .

100,0 49,3 50,7

100,0 63,5 36,5

100,0 52,9 47,1

100,0 71,7 28,3

100,0 27,9 72,1

100,0 41,6 58,4

100,0 54,3 45,7

Fuente: MSSSI e INE Pág.:139 de 417



ENSE2011/12
3.078.- Consumo de bebidas alcohólicas en los últim os 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y relación con l a actividad económica actual.  
Población de 15 y más años.Población de 0 y mas año s

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

100,0 . .

100,0 . .

100,0 62,7 37,3

100,0 35,2 64,8

100,0 43,9 56,1

100,0 56,8 43,3

100,0 36,8 63,2

100,0 54,3 45,7

100,0 66,0 34,0

100,0 . .

100,0 47,9 52,1

100,0 69,0 31,0

100,0 68,7 31,4

100,0 49,6 50,5

100,0 78,2 21,8

100,0 69,7 30,3

100,0 77,5 22,6

100,0 83,7 16,3

100,0 . .

100,0 44,0 56,0

100,0 68,4 31,6

100,0 65,7 34,3

100,0 43,6 56,4

100,0 68,8 31,2

100,0 53,7 46,3

100,0 65,6 34,4

100,0 75,7 24,3

TOTAL
SÍ HA 
CONSUMIDO NO HA CONSUMIDO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:140 de 417



ENSE2011/12
3.079.- Frecuencia de consumo de bebidas alcohólica s en los últimos 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

3,9 14,0 59,5

100,0 10,3 1,7 3,6 1,9 11,0 71,5

100,0 11,1 3,1 8,6

39,8

100,0 12,3 3,7 13,0 5,6 18,1 47,3

100,0 9,5 4,6 19,0

12,0 27,73,3 17,9

6,9 20,1

37,2

100,0 3,6 3,5 18,9 8,6 26,5 38,9

100,0 2,0

45,7

100,0 0,2 1,3 19,1 14,6 28,3 36,5

100,0 6,7 3,2 15,1

3,8 8,74,4 6,1

7,8 21,5

43,0100,0 34,0

20,2

100,0 41,1 5,8 12,3 3,9 13,1 23,9

100,0 39,1

9,310,1 28,2

5,8

100,0 15,0

8,0 16,1

100,0

10,8

20,3

100,0 25,9 9,0 24,9 6,6 14,1 19,6

23,4

17,1

29,0

100,0 7,6 7,4 33,7 14,8 20,9 15,7

1,3 2,3 29,8 14,3

23,9 9,0 22,6

60,3

16,1100,0 21,2 7,3

100,0

100,0

4,4 10,3

2,6 10,1

3,9100,0 25,0

100,0

19,6 2,7 4,6

25,3 5,8 14,5

23,7

5,7 14,6

17,7 6,76,8 22,0

34,1

42,913,5

100,0

100,0 9,4 6,9

100,0 4,8

32,7

29,4

17,1

18,9

29,8

26,313,4 24,3

9,0 21,7

8,4

5,4

14,4 25,81,8

25,9

0,7 24,6

34,4100,0 13,8 5,2 19,4

DE 2 A 3 VECES 
AL MES

UNA VEZ AL 
MES O MENOS NUNCATOTAL

TODOS 
LOS DÍAS

DE 3 A 6 VECES A 
LA SEMANA

DE 1 A 2 VECES A 
LA SEMANA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:141 de 417



ENSE2011/12
3.080.- Distribución semanal del consumo de bebidas  alcohólicas 
Distribución porcentual según tipo de bebida por se xo. 
Población de 15 y más años que consume cada tipo de  bebida más de una vez al mes.

AMBOS SEXOS

HOMBRES

MUJERES 100,0 68,6 3,5 27,9

100,0 53,4 3,2 43,5

CERVEZA CON ALCOHOL

100,0 58,2 3,3 38,6

TOTAL SOLO EL FIN DE SEMANA (V-D) SOLO ENTRE SEMANA ( L-J) AMBOS INDISTINTAMENTE

Fuente: MSSSI e INE Pág.:142 de 417



ENSE2011/12
3.080.- Distribución semanal del consumo de bebidas  alcohólicas 
Distribución porcentual según tipo de bebida por se xo. 
Población de 15 y más años que consume cada tipo de  bebida más de una vez al mes.

AMBOS SEXOS

HOMBRES

MUJERES

SOLO ENTRE SEMANA (L-J)

100,0 53,6 3,5 42,9

59,0100,0 37,4 3,6

100,0 43,4 3,6 53,0

AMBOS INDISTINTAMENTE

VINOS O CAVA

TOTAL SOLO EL FIN DE SEMANA (V-D)

Fuente: MSSSI e INE Pág.:143 de 417



ENSE2011/12
3.080.- Distribución semanal del consumo de bebidas  alcohólicas 
Distribución porcentual según tipo de bebida por se xo. 
Población de 15 y más años que consume cada tipo de  bebida más de una vez al mes.

AMBOS SEXOS

HOMBRES

MUJERES

SOLO ENTRE SEMANA (L-J)

100,0 90,0 1,2 8,8

79,8 5,7100,0 14,5

100,0 84,9 3,4 11,7

APERITIVOS CON ALCOHOL

TOTAL SOLO EL FIN DE SEMANA (V-D) AMBOS INDISTINTAMENTE

Fuente: MSSSI e INE Pág.:144 de 417



ENSE2011/12
3.080.- Distribución semanal del consumo de bebidas  alcohólicas 
Distribución porcentual según tipo de bebida por se xo. 
Población de 15 y más años que consume cada tipo de  bebida más de una vez al mes.

AMBOS SEXOS

HOMBRES

MUJERES

SOLO ENTRE SEMANA (L-J)

100,0 92,3 1,0 6,8

100,0 21,2

2,1

76,3 2,5

100,0 17,480,5

TOTAL SOLO EL FIN DE SEMANA (V-D) AMBOS INDISTINTAMENTE

LICORES DULCES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:145 de 417



ENSE2011/12
3.080.- Distribución semanal del consumo de bebidas  alcohólicas 
Distribución porcentual según tipo de bebida por se xo. 
Población de 15 y más años que consume cada tipo de  bebida más de una vez al mes.

AMBOS SEXOS

HOMBRES

MUJERES

SOLO ENTRE SEMANA (L-J)

100,0 3,10,996,0

100,0 91,0 1,1 7,9

100,0 92,4 1,0 6,6

TOTAL SOLO EL FIN DE SEMANA (V-D) AMBOS INDISTINTAMENTE

WHISKY, COÑAC, COMBINADOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:146 de 417



ENSE2011/12
3.080.- Distribución semanal del consumo de bebidas  alcohólicas 
Distribución porcentual según tipo de bebida por se xo. 
Población de 15 y más años que consume cada tipo de  bebida más de una vez al mes.

AMBOS SEXOS

HOMBRES

MUJERES

SOLO ENTRE SEMANA (L-J)

100,0 84,2 8,9 6,9

40,16,8100,0 53,1

TOTAL

7,3 32,3100,0 60,4

SOLO EL FIN DE SEMANA (V-D)

BEBIDAS LOCALES

AMBOS INDISTINTAMENTE

Fuente: MSSSI e INE Pág.:147 de 417



ENSE2011/12
3.081.- Consumo medio diario de alcohol 
Media y desviación típica según sexo y grupo de eda d
Población de 15 y más años que consume bebidas alco hólicas más de una vez al mes.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DE SVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 11,8 11,3 6,9 11,2 18,4 15,8

   DE 15 A 24 AÑOS 10,8 8,8 1,3 4,1 23,4 18,4

   DE 25 A 34 AÑOS 10,8 9,8 3,2 7,3 21,1 18,4

   DE 35 A 44 AÑOS 10,4 9,9 5,2 9,2 17,2 14,6

   DE 45 A 54 AÑOS 11,7 11,7 7,7 11,8 17,1 14,3

   DE 55 A 64 AÑOS 14,2 13,8 11,3 14,2 18,1 15,2

   DE 65 A 74 AÑOS 14,0 14,0 12,3 14,3 16,4 14,6

   DE 75 Y MÁS AÑOS 12,3 9,5 11,2 9,7 13,9 10,1

HOMBRES

   TOTAL 13,8 12,7 8,5 12,7 20,9 17,5

   DE 15 A 24 AÑOS 12,1 9,9 1,6 4,9 26,1 20,2

   DE 25 A 34 AÑOS 12,6 11,0 4,0 8,5 24,3 20,6

   DE 35 A 44 AÑOS 12,0 11,1 6,4 10,3 19,5 16,3

   DE 45 A 54 AÑOS 13,7 12,8 9,4 12,8 19,3 15,7

   DE 55 A 64 AÑOS 17,0 15,4 14,1 15,9 20,9 16,8

   DE 65 A 74 AÑOS 16,7 15,8 14,9 16,1 19,1 16,4

   DE 75 Y MÁS AÑOS 14,0 10,6 12,8 10,7 15,6 11,2

MUJERES

   TOTAL 8,2 6,9 4,0 7,0 13,9 10,7

   DE 15 A 24 AÑOS 8,8 6,5 0,8 2,7 19,5 14,7

   DE 25 A 34 AÑOS 7,5 5,5 1,8 4,2 15,1 11,0

   DE 35 A 44 AÑOS 7,2 5,9 3,0 5,9 12,9 9,3

   DE 45 A 54 AÑOS 8,5 8,7 4,8 9,1 13,5 10,7

   DE 55 A 64 AÑOS 8,9 7,5 6,1 7,7 12,7 9,7

   DE 65 A 74 AÑOS 8,6 6,4 7,1 6,8 10,9 7,2

   DE 75 Y MÁS AÑOS 9,3 6,2 8,2 6,5 10,9 6,5

SEMANAL (L-D) ENTRE SEMANA (L-J) FIN DE SEMANA (V-D)

 1.- Equiv. en gramos de alcohol puro por unidad de bebida: Cerveza 10g; Vino o cava 10g; Aperitivos (vermut, fino,...) 20g; Licores, anís,... 20g; Whisky, coñac,... 20g; Bebidas locales (sidra, carajillo...) 
10g.
Fuente: MSSSI e INE Pág.:148 de 417



ENSE2011/12
3.082.- Consumo medio diario de alcohol 
Media y desviación típica según sexo y clase social  basada en la ocupación de la persona de referencia
Población de 15 y más años que consume bebidas alco hólicas más de una vez al mes.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DE SVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 11,8 11,3 6,9 11,2 18,4 15,8

   I 10,3 9,3 5,4 9,1 16,9 13,6

   II 10,7 8,7 6,2 8,9 16,7 12,6

   III 11,1 10,9 6,2 10,9 17,6 15,0

   IV 12,5 11,3 7,7 11,3 18,9 15,4

   V 12,9 12,3 7,7 12,2 19,8 17,5

   VI 12,0 12,7 7,2 12,4 18,5 17,1

   NO CONSTA 10,1 9,2 5,4 8,6 16,5 13,9

HOMBRES

   TOTAL 13,8 12,7 8,5 12,7 20,9 17,5

   I 11,9 10,6 6,7 10,4 19,0 15,1

   II 12,4 9,6 7,6 9,9 18,8 13,8

   III 12,9 12,6 7,7 12,7 19,9 16,9

   IV 14,2 12,5 9,2 12,6 20,8 16,6

   V 14,8 13,4 9,3 13,3 22,3 19,1

   VI 14,7 14,7 9,5 14,6 21,8 19,2

   NO CONSTA 13,9 11,5 6,8 10,9 23,6 16,8

MUJERES

   TOTAL 8,2 6,9 4,0 7,0 13,9 10,7

   I 7,7 5,9 3,4 5,7 13,5 9,8

   II 8,3 6,5 4,2 6,6 13,8 9,8

   III 8,3 6,6 4,0 6,8 14,0 10,3

   IV 8,6 6,6 4,3 6,5 14,5 11,1

   V 8,7 8,3 4,5 8,5 14,5 11,8

   VI 7,3 5,5 3,3 5,2 12,6 10,4

   NO CONSTA 6,9 4,8 4,3 5,7 10,5 6,5

SEMANAL (L-D) ENTRE SEMANA (L-J) FIN DE SEMANA (V-D)

 1.- Equiv. en gramos de alcohol puro por unidad de bebida: Cerveza 10g; Vino o cava 10g; Aperitivos (vermut, fino,...) 20g; Licores, anís,... 20g; Whisky, coñac,... 20g; Bebidas locales (sidra, carajillo...) 
10g.
Fuente: MSSSI e INE Pág.:149 de 417



ENSE2011/12
3.083.- Consumo medio diario de alcohol 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años que consume bebidas alco hólicas más de una vez al mes.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DE SVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 11,8 11,3 6,9 11,2 18,4 15,8

   ANDALUCÍA 11,3 12,0 6,3 11,8 18,0 16,8

   ARAGÓN 13,6 12,3 8,2 12,0 20,7 17,6

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 14,6 13,1 7,4 12,8 24,4 20,1

   BALEARS, ILLES 11,8 10,3 8,1 10,3 16,7 13,5

   CANARIAS 12,1 12,9 5,6 12,7 20,7 19,3

   CANTABRIA 8,7 8,3 5,5 8,8 13,0 9,9

   CASTILLA Y LEÓN 15,9 12,7 10,5 12,9 23,2 18,2

   CASTILLA-LA MANCHA 15,1 16,7 8,6 15,2 23,7 24,2

   CATALUÑA 9,9 8,6 6,2 9,0 14,9 10,5

   COMUNITAT VALENCIANA 11,7 12,8 6,8 12,7 18,5 16,4

   EXTREMADURA 11,6 10,3 5,9 9,8 19,3 16,3

   GALICIA 11,6 7,9 7,7 8,4 16,9 11,8

   MADRID, COMUNIDAD DE 11,4 10,5 6,5 10,4 17,9 14,5

   MURCIA, REGIÓN DE 8,8 5,6 4,9 6,2 14,1 9,3

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 12,5 11,0 7,1 10,7 19,7 16,8

   PAÍS VASCO 14,2 12,1 7,6 12,8 23,1 17,0

   RIOJA, LA 13,2 11,5 7,9 11,3 20,2 16,8

   CEUTA 11,9 10,8 8,6 12,5 16,4 13,4

   MELILLA 10,0 5,4 1,5 4,1 21,0 12,2

SEMANAL (L-D) ENTRE SEMANA (L-J) FIN DE SEMANA (V-D)

 1.- Equiv. en gramos de alcohol puro por unidad de bebida: Cerveza 10g; Vino o cava 10g; Aperitivos (vermut, fino,...) 20g; Licores, anís,... 20g; Whisky, coñac,... 20g; Bebidas locales (sidra, carajillo...) 
10g.
Fuente: MSSSI e INE Pág.:150 de 417



ENSE2011/12
3.083.- Consumo medio diario de alcohol 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años que consume bebidas alco hólicas más de una vez al mes.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DE SVIACIÓN TÍPICA
SEMANAL (L-D) ENTRE SEMANA (L-J) FIN DE SEMANA (V-D)

HOMBRES

   TOTAL 13,8 12,7 8,5 12,7 20,9 17,5

   ANDALUCÍA 13,2 13,5 7,9 13,4 20,3 18,8

   ARAGÓN 16,0 13,6 10,6 13,5 23,4 18,8

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 17,7 14,7 9,7 15,1 28,5 22,1

   BALEARS, ILLES 14,1 11,6 10,0 11,7 19,4 14,7

   CANARIAS 14,1 14,7 7,2 14,8 23,2 21,2

   CANTABRIA 9,9 9,4 6,4 10,0 14,6 11,2

   CASTILLA Y LEÓN 18,5 13,8 13,0 14,1 26,0 19,6

   CASTILLA-LA MANCHA 17,4 18,4 10,4 17,0 26,9 26,3

   CATALUÑA 11,5 9,8 7,6 10,2 16,8 11,7

   COMUNITAT VALENCIANA 14,1 14,7 8,6 14,9 21,5 18,7

   EXTREMADURA 13,0 11,1 7,0 10,6 20,9 17,5

   GALICIA 13,2 8,7 8,6 9,3 19,3 12,9

   MADRID, COMUNIDAD DE 13,2 10,5 7,8 10,5 20,4 15,5

   MURCIA, REGIÓN DE 9,7 5,6 5,8 6,5 14,9 9,4

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 14,4 12,2 8,5 12,0 22,2 18,7

   PAÍS VASCO 16,5 14,0 9,6 15,1 25,7 18,2

   RIOJA, LA 15,3 12,8 9,4 12,6 23,2 18,6

   CEUTA 14,0 11,3 10,2 13,7 19,1 14,5

   MELILLA 10,1 5,5 0,8 3,4 22,0 12,9

 1.- Equiv. en gramos de alcohol puro por unidad de bebida: Cerveza 10g; Vino o cava 10g; Aperitivos (vermut, fino,...) 20g; Licores, anís,... 20g; Whisky, coñac,... 20g; Bebidas locales (sidra, carajillo...) 
10g.
Fuente: MSSSI e INE Pág.:151 de 417



ENSE2011/12
3.083.- Consumo medio diario de alcohol 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años que consume bebidas alco hólicas más de una vez al mes.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DE SVIACIÓN TÍPICA
SEMANAL (L-D) ENTRE SEMANA (L-J) FIN DE SEMANA (V-D)

MUJERES

   TOTAL 8,2 6,9 4,0 7,0 13,9 10,7

   ANDALUCÍA 7,4 6,1 3,0 6,3 13,3 10,3

   ARAGÓN 8,7 7,2 3,6 6,3 15,6 13,6

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 9,8 7,9 3,7 6,6 17,9 14,3

   BALEARS, ILLES 8,1 6,3 5,1 6,3 12,3 9,9

   CANARIAS 7,9 6,3 2,3 4,8 15,5 13,3

   CANTABRIA 6,6 5,3 4,0 5,8 10,3 6,5

   CASTILLA Y LEÓN 10,5 7,5 5,3 7,5 17,4 13,4

   CASTILLA-LA MANCHA 8,1 6,1 3,3 5,0 14,5 12,3

   CATALUÑA 7,5 5,7 4,2 6,1 12,0 7,6

   COMUNITAT VALENCIANA 7,7 6,7 3,6 6,8 13,3 9,4

   EXTREMADURA 7,4 5,3 2,5 5,1 14,1 10,0

   GALICIA 9,1 5,5 6,2 6,4 13,0 8,3

   MADRID, COMUNIDAD DE 8,4 9,7 4,3 9,9 13,8 11,6

   MURCIA, REGIÓN DE 7,2 5,2 3,2 5,2 12,5 8,9

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 8,4 5,8 4,0 6,4 14,2 9,4

   PAÍS VASCO 10,4 6,6 4,3 6,3 18,7 13,6

   RIOJA, LA 9,3 7,2 5,2 7,6 14,5 10,8

   CEUTA 9,1 9,6 6,4 10,4 12,7 10,7

   MELILLA 9,8 4,6 4,2 5,6 17,0 6,9

 1.- Equiv. en gramos de alcohol puro por unidad de bebida: Cerveza 10g; Vino o cava 10g; Aperitivos (vermut, fino,...) 20g; Licores, anís,... 20g; Whisky, coñac,... 20g; Bebidas locales (sidra, carajillo...) 
10g.
Fuente: MSSSI e INE Pág.:152 de 417



ENSE2011/12
3.084.- Edad media de inicio del consumo de bebidas  alcohólicas de manera regular 
Media y desviación típica según sexo y grupo de eda d
Población de 15 y más años que consume o ha consumi do bebidas alcohólicas en alguna ocasión.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 17,8 4,2

   DE 15 A 24 AÑOS 16,1 1,7

   DE 25 A 34 AÑOS 17,1 2,6

   DE 35 A 44 AÑOS 17,6 3,3

   DE 45 A 54 AÑOS 18,2 4,1

   DE 55 A 64 AÑOS 18,8 5,2

   DE 65 A 74 AÑOS 19,2 6,2

   DE 75 Y MÁS AÑOS 19,3 6,9

HOMBRES

   TOTAL 17,1 3,2

   DE 15 A 24 AÑOS 16,0 1,7

   DE 25 A 34 AÑOS 16,8 2,1

   DE 35 A 44 AÑOS 17,1 2,9

   DE 45 A 54 AÑOS 17,3 3,1

   DE 55 A 64 AÑOS 17,7 3,9

   DE 65 A 74 AÑOS 17,7 4,8

   DE 75 Y MÁS AÑOS 17,4 3,6

MUJERES

   TOTAL 18,8 5,1

   DE 15 A 24 AÑOS 16,1 1,7

   DE 25 A 34 AÑOS 17,5 3,0

   DE 35 A 44 AÑOS 18,3 3,6

   DE 45 A 54 AÑOS 19,4 4,8

   DE 55 A 64 AÑOS 20,4 6,2

   DE 65 A 74 AÑOS 21,6 7,5

   DE 75 Y MÁS AÑOS 21,9 9,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:153 de 417



ENSE2011/12
3.085.- Edad media inicio consumo bebidas alcohólic as de forma regular 
Media y desv. típica por sexo y clase social basada  en ocup. (persona de ref.)
Pob. 15 y más a. que consume/ha consumido bebidas a lcohól. alguna vez

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 17,8 4,2

   I 17,7 4,1

   II 17,7 3,8

   III 17,8 3,8

   IV 17,7 4,1

   V 17,8 4,2

   VI 18,4 5,1

   NO CONSTA 18,3 4,3

HOMBRES

   TOTAL 17,1 3,2

   I 17,1 2,9

   II 17,4 3,8

   III 17,2 3,0

   IV 17,2 3,5

   V 17,0 2,9

   VI 17,2 3,6

   NO CONSTA 17,0 2,1

MUJERES

   TOTAL 18,8 5,1

   I 18,5 5,2

   II 18,1 3,9

   III 18,5 4,5

   IV 18,6 4,8

   V 18,9 5,4

   VI 19,5 6,0

   NO CONSTA 19,3 5,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:154 de 417



ENSE2011/12
3.086.- Edad media de inicio consumo bebidas alcohó licas de manera regular 
Media y desv. típica por sexo, país nacimiento y gr upo de edad
Pob. 15 y más años que consume o ha consumido bebid as alcohólicas en alguna ocasión

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL 17,8 4,2

      DE 15 A 24 AÑOS 16,1 1,7

      DE 25 A 64 AÑOS 17,8 3,8

      DE 65 Y MÁS AÑOS 19,2 6,5

   ESPAÑA

      TOTAL 17,8 4,2

      DE 15 A 24 AÑOS 16,0 1,7

      DE 25 A 64 AÑOS 17,7 3,7

      DE 65 Y MÁS AÑOS 19,2 6,5

   EXTRANJERO

      TOTAL 18,5 4,3

      DE 15 A 24 AÑOS 16,4 1,8

      DE 25 A 64 AÑOS 18,7 4,2

      DE 65 Y MÁS AÑOS 20,4 7,3

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL 17,1 3,2

      DE 15 A 24 AÑOS 16,0 1,7

      DE 25 A 64 AÑOS 17,2 3,0

      DE 65 Y MÁS AÑOS 17,6 4,4

   ESPAÑA

      TOTAL 17,0 3,1

      DE 15 A 24 AÑOS 16,0 1,6

      DE 25 A 64 AÑOS 17,1 2,8

      DE 65 Y MÁS AÑOS 17,6 4,4

Fuente: MSSSI e INE Pág.:155 de 417



ENSE2011/12
3.086.- Edad media de inicio consumo bebidas alcohó licas de manera regular 
Media y desv. típica por sexo, país nacimiento y gr upo de edad
Pob. 15 y más años que consume o ha consumido bebid as alcohólicas en alguna ocasión

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

   EXTRANJERO

      TOTAL 17,6 3,5

      DE 15 A 24 AÑOS 16,2 1,8

      DE 25 A 64 AÑOS 17,8 3,7

      DE 65 Y MÁS AÑOS 18,2 3,0

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL 18,8 5,1

      DE 15 A 24 AÑOS 16,1 1,7

      DE 25 A 64 AÑOS 18,7 4,5

      DE 65 Y MÁS AÑOS 21,8 8,2

   ESPAÑA

      TOTAL 18,7 5,2

      DE 15 A 24 AÑOS 16,1 1,7

      DE 25 A 64 AÑOS 18,5 4,4

      DE 65 Y MÁS AÑOS 21,7 8,1

   EXTRANJERO

      TOTAL 19,4 4,9

      DE 15 A 24 AÑOS 16,6 1,7

      DE 25 A 64 AÑOS 19,7 4,5

      DE 65 Y MÁS AÑOS 23,5 10,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:156 de 417



ENSE2011/12
3.087.- Edad media de inicio consumo de bebidas alc ohólicas de manera regular 
Media y desv. típica por sexo y comunidad autónoma
Pob. 15 y más años que consume o ha consumido bebid as alcohólicas en alguna ocasión

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 17,8 4,2

   ANDALUCÍA 18,1 4,1

   ARAGÓN 17,4 4,4

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 17,4 3,9

   BALEARS, ILLES 17,8 4,2

   CANARIAS 18,9 5,7

   CANTABRIA 17,5 3,2

   CASTILLA Y LEÓN 18,1 4,3

   CASTILLA-LA MANCHA 17,5 3,8

   CATALUÑA 17,6 3,6

   COMUNITAT VALENCIANA 17,9 4,7

   EXTREMADURA 17,9 3,8

   GALICIA 17,7 3,7

   MADRID, COMUNIDAD DE 18,1 4,6

   MURCIA, REGIÓN DE 18,1 3,8

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 16,9 5,1

   PAÍS VASCO 17,0 3,6

   RIOJA, LA 17,3 3,8

   CEUTA 18,9 4,7

   MELILLA 17,4 1,4

Fuente: MSSSI e INE Pág.:157 de 417



ENSE2011/12
3.087.- Edad media de inicio consumo de bebidas alc ohólicas de manera regular 
Media y desv. típica por sexo y comunidad autónoma
Pob. 15 y más años que consume o ha consumido bebid as alcohólicas en alguna ocasión

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

HOMBRES

   TOTAL 17,1 3,2

   ANDALUCÍA 17,3 3,1

   ARAGÓN 16,6 3,0

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 16,4 2,6

   BALEARS, ILLES 16,9 3,3

   CANARIAS 17,4 3,3

   CANTABRIA 16,8 2,1

   CASTILLA Y LEÓN 17,5 3,0

   CASTILLA-LA MANCHA 16,9 2,5

   CATALUÑA 17,0 2,8

   COMUNITAT VALENCIANA 17,3 4,3

   EXTREMADURA 17,3 2,6

   GALICIA 17,0 2,4

   MADRID, COMUNIDAD DE 17,3 3,3

   MURCIA, REGIÓN DE 17,4 2,9

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 16,1 3,2

   PAÍS VASCO 16,5 2,8

   RIOJA, LA 16,5 2,9

   CEUTA 18,4 5,0

   MELILLA 17,3 1,3

Fuente: MSSSI e INE Pág.:158 de 417



ENSE2011/12
3.087.- Edad media de inicio consumo de bebidas alc ohólicas de manera regular 
Media y desv. típica por sexo y comunidad autónoma
Pob. 15 y más años que consume o ha consumido bebid as alcohólicas en alguna ocasión

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

MUJERES

   TOTAL 18,8 5,1

   ANDALUCÍA 19,2 4,9

   ARAGÓN 18,5 5,6

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 18,6 4,8

   BALEARS, ILLES 18,8 4,9

   CANARIAS 20,7 7,4

   CANTABRIA 18,2 3,9

   CASTILLA Y LEÓN 18,8 5,5

   CASTILLA-LA MANCHA 18,3 5,0

   CATALUÑA 18,5 4,2

   COMUNITAT VALENCIANA 18,6 5,1

   EXTREMADURA 19,0 5,2

   GALICIA 18,7 4,7

   MADRID, COMUNIDAD DE 19,1 5,8

   MURCIA, REGIÓN DE 18,9 4,5

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 18,1 7,0

   PAÍS VASCO 17,6 4,3

   RIOJA, LA 18,3 4,4

   CEUTA 19,6 4,3

   MELILLA 17,6 1,6

Fuente: MSSSI e INE Pág.:159 de 417



ENSE2011/12
3.088.- Frecuencia de consumo intensivo de alcohol en los últimos 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 0,2 0,1

1,0 0,5100,0 98,4

100,0 99,5

0,0 0,2

0,1 0,0

0,7 0,3

0,9 0,0

100,0 94,4 3,8 0,7

100,0 96,6 2,0 0,6

6,2 1,0

9,6 2,2100,0 87,3

100,0 91,8

0,9 0,0

0,8 0,3

0,8 0,2

2,8 0,2

100,0 92,7 5,2 1,1

100,0 82,2 12,3 2,6

2,6 0,3100,0 96,0 1,0 0,1

1,7 1,2

1,5 0,7

20,4 7,9

100,0 86,9 7,5 2,6

100,0 78,5

100,0 66,8

100,0 93,1 3,7 0,9

15,2 3,7

100,0 83,1 11,4 2,7

2,1 0,5

1,9 0,9

4,5 0,3

4,8 0,1

12,6 3,9

100,0 71,1 17,9 6,2

2,7 0,5100,0 80,3

100,0 98,2

2,2 0,7

1,2 0,2

0,02,9

0,4

1,3 0,6

0,6

0,0

100,0

100,0

100,0 91,9

85,0

0,7 0,4

1,3

0,5

100,0 88,8 7,6

100,0 95,9

2,4

1,6

1,7

4,6

86,6

1,5

100,0 76,9 15,1 5,1

15,2 4,5

10,8

1,78,8 2,5

SEMANALMENTE
A DIARIO O CASI A 
DIARIOTOTAL NUNCA

MENOS DE UNA 
VEZ AL MES MENSUALMENTE

3,6 0,276,5

0,3100,0

 1.- En la tabla se considera consumo intensivo de alcohol + de 6 unidades de bebida estándar (60 g de alcohol puro) en hombres y + de 5 unidades de bebida estándar (50 g de alcohol puro) en mujeres, en un intervalo 
de 4-6 horas.
Fuente: MSSSI e INE



ENSE2011/12
3.089.- Frecuencia de consumo intensivo de alcohol en los últimos 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

0,5 0,4

100,0 95,8 0,3 0,5

0,6100,0 94,0 4,5

0,03,5

0,9100,0 93,6 4,8

0,0

1,4 0,0

0,6 0,2

0,1100,0

1,6

4,1 1,6

0,4

0,7

1,1

93,5

100,0 91,5 6,5 1,6

100,0 91,2 5,9 1,4

0,8 0,2

0,1

100,0 92,7

100,0 89,4 7,5 1,5

5,2

3,4 0,7100,0 79,8 12,9 3,3

9,7 5,6

12,8 3,6100,0 80,3

100,0 80,5

2,8 0,5

3,3 0,9

2,4 0,6

2,2 0,7

2,2 0,2

100,0 80,8 12,9 3,4

100,0 79,2 13,7 4,1

100,0 81,1 12,7 3,8

2,7 0,5

2,8 0,2100,0 80,0 13,4 3,6

100,0 80,3 12,6 3,9

1,3 0,2

1,7 0,7100,0 88,1

100,0 1,1

6,8 2,8

91,1 6,2

86,6 8,9

2,2

0,4

1,7 0,3

1,52,6

0,1

100,0 85,7 9,6 2,7 0,3

9,4

100,0 86,9 8,8

100,0

MENSUALMENTE

1,8

100,0 10,684,4

1,3

2,6 2,2

100,0 86,6

1,7

2,6

8,8 2,5

SEMANALMENTE
A DIARIO O CASI A 
DIARIOTOTAL NUNCA

MENOS DE UNA 
VEZ AL MES

0,2

0,3100,0 86,6

 1.- En la tabla se considera consumo intensivo de alcohol + de 6 unidades de bebida estándar (60 g de alcohol puro) en hombres y + de 5 unidades de bebida estándar (50 g de alcohol puro) en mujeres, en un intervalo 
de 4-6 horas.
Fuente: MSSSI e INE



ENSE2011/12
3.090.- Frecuencia de consumo intensivo de alcohol en los últimos 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimi ento. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

HOMBRES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

MUJERES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO 0,8 0,06,1 1,2100,0 91,9

0,8 0,2

100,0 92,8 5,0 1,1 0,9 0,2

2,4 0,5

100,0 92,7 5,2 1,1

100,0 80,2 13,3 3,7

100,0 80,3 12,5 4,0

12,6 3,9100,0

100,0 86,3 9,5 2,4

2,7 0,5

86,7 8,7 2,5

80,3

2,7 0,6

1,8 0,4

1,6 0,2

100,0

0,32,5 1,7100,0 86,6 8,8

SEMANALMENTE
A DIARIO O CASI 
A DIARIOTOTAL NUNCA

MENOS DE UNA 
VEZ AL MES MENSUALMENTE

 1.- En la tabla se considera consumo intensivo de alcohol + de 6 unidades de bebida estándar (60 g de alcohol puro) en hombres y + de 5 unidades de bebida estándar (50 g de alcohol puro) en mujeres, en un intervalo 
de 4-6 horas.
Fuente: MSSSI e INE



ENSE2011/12
3.091.- Frecuencia de consumo intensivo de alcohol en los últimos 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

0,0 0,8

1,5 0,0

100,0 87,9 8,7 2,6

100,0 86,7 8,0 3,8

6,5 3,3

11,3 4,9100,0 82,0

100,0 87,6

1,6 0,4

2,2 0,4

2,2 0,0

3,0 0,4

15,7 6,3

100,0 80,2 13,8 3,8

100,0 91,1

100,0 73,9

100,0 86,9 6,7 3,0

6,2 1,5

100,0 88,3 6,2 2,1

1,2 0,0

2,9 0,5

0,8 0,0

3,4 0,7

8,8 2,4

100,0 89,5 8,2 1,5

0,4 0,5

100,0 88,3 4,6 2,8 3,5 0,8

100,0 87,9

100,0 80,1

3,1 0,7

11,9 3,8

0,32,7

0,1

0,3 0,2

0,7

0,4

100,0

100,0

100,0 84,9

83,1

1,7 0,5

1,5

3,8

100,0 89,3 9,1

100,0 93,9

3,2

2,7

1,1

10,2

86,6

2,7

100,0 77,3 14,3 5,5

9,0 1,4

10,8

1,78,8 2,5

SEMANALMENTE
A DIARIO O CASI A 
DIARIOTOTAL NUNCA

MENOS DE UNA 
VEZ AL MES MENSUALMENTE

1,2 0,288,1

0,3100,0

 1.- En la tabla se considera consumo intensivo de alcohol + de 6 unidades de bebida estándar (60 g de alcohol puro) en hombres y + de 5 unidades de bebida estándar (50 g de alcohol puro) en mujeres, en un intervalo de 4-6 
horas.
Fuente: MSSSI e INE



ENSE2011/12
3.091.- Frecuencia de consumo intensivo de alcohol en los últimos 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años.

SEMANALMENTE
A DIARIO O CASI A 
DIARIOTOTAL NUNCA

MENOS DE UNA 
VEZ AL MES MENSUALMENTE

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 11,4 5,9100,0 79,9 2,9 0,0

3,7 0,9

0,0 1,7

100,0 80,4 10,0 5,0

100,0 84,5 12,0 1,8

13,3 7,1

10,3 3,3100,0 80,5

100,0 76,3

5,3 0,6

2,5 0,8

4,7 0,6

2,1 0,0

100,0 83,1 8,6 3,0

100,0 70,4 21,1 6,4

10,1 2,9

24,8 10,9100,0 58,2

100,0 84,5

4,8 1,4

2,5 0,1

0,4 0,5

1,4 0,1

100,0 81,3 13,5 4,3

100,0 85,3 11,1 2,2

7,5 4,7

16,5 6,0100,0 71,9

100,0 80,1

4,7 0,8

6,1 1,7

3,0 0,6

2,8 1,1

100,0 78,2 14,3 3,9

100,0 90,5 4,4 1,2

11,7 0,8

16,3 5,0100,0 74,5

100,0 86,7

4,0 0,3

0,5 0,4

1,9 0,5

3,8 0,6

100,0 82,8 12,5 2,4

100,0 67,8 19,5 8,3

12,6 3,9100,0 80,3 2,7 0,5

 1.- En la tabla se considera consumo intensivo de alcohol + de 6 unidades de bebida estándar (60 g de alcohol puro) en hombres y + de 5 unidades de bebida estándar (50 g de alcohol puro) en mujeres, en un intervalo de 4-6 
horas.
Fuente: MSSSI e INE



ENSE2011/12
3.091.- Frecuencia de consumo intensivo de alcohol en los últimos 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años.

SEMANALMENTE
A DIARIO O CASI A 
DIARIOTOTAL NUNCA

MENOS DE UNA 
VEZ AL MES MENSUALMENTE

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 4,2 1,4

5,9 3,3100,0 90,8

100,0 94,4

0,0 0,0

0,0 0,0

0,6 0,0

0,6 0,0

100,0 87,3 9,3 2,8

100,0 94,7 3,1 1,6

3,3 2,7

6,4 1,0100,0 90,2

100,0 93,1

2,4 0,0

0,7 0,2

0,1 0,0

1,3 0,3

100,0 97,1 2,7 0,2

100,0 93,0 4,1 1,3

6,7 1,8

5,3 0,9100,0 93,5

100,0 89,4

0,3 0,0

2,1 0,0

0,8 0,0

0,3 0,4

100,0 96,6 1,6 1,0

100,0 94,1 4,4 0,7

7,4 1,7

1,9 0,3100,0 97,2

100,0 88,0

0,7 0,0

3,0 0,0

0,2 0,0

0,0 0,8

100,0 92,0 6,6 1,3

100,0 91,3 6,2 1,7

6,0 1,6

9,2 2,7100,0 86,4

100,0 90,8

1,7 0,0

1,6 0,0

0,8 0,2

0,6 0,0

100,0 92,7 5,2 1,1

100,0 93,3 5,6 0,6

 1.- En la tabla se considera consumo intensivo de alcohol + de 6 unidades de bebida estándar (60 g de alcohol puro) en hombres y + de 5 unidades de bebida estándar (50 g de alcohol puro) en mujeres, en un intervalo de 4-6 
horas.
Fuente: MSSSI e INE



ENSE2011/12
3.092.- Frecuencia de consumo intensivo de alcohol en los últimos 12 meses 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estud ios. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 82,6 11,8 3,2 2,1 0,3

UNIVERSITARIOS

HOMBRES

   TOTAL

   NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

   ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 76,2 15,4 4,9 2,9 0,5

   UNIVERSITARIOS

MUJERES

   TOTAL

   NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

   ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 89,1 8,1 1,4 1,3 0,1

   UNIVERSITARIOS

100,0 93,6 4,7 0,9 0,7 0,2

1,1 0,4100,0 88,5 7,6 2,3

1,6 0,5 0,6 0,0

0,2 0,0

5,2 1,1100,0 92,7

100,0 97,3

100,0 99,4

100,0 78,5

0,8 0,2

14,4 3,4

0,5 0,0

3,3 1,2

3,6 0,1

2,2 0,6

100,0 85,6 6,8 3,1

100,0 79,4 13,8 4,1

4,0 2,0

12,6 3,9100,0 80,3

100,0 92,4

0,5

1,3 0,4

2,3 0,3

0,8

100,0 83,9 10,8 2,8

2,7

4,1 1,8

100,0 86,3 9,3 2,5

1,9 0,6

1,5 0,4

1,7 0,3

0,6 0,21,9

MENSUALM
ENTE

100,0 91,7

100,0 96,5

100,0 86,6

MENOS DE 
UNA VEZ 
AL MES

8,8 2,5

SEMANALM
ENTE

A DIARIO O 
CASI A 
DIARIOTOTAL NUNCA

 1.- En la tabla se considera consumo intensivo de alcohol + de 6 unidades de bebida estándar (60 g de alcohol puro) en hombres y + de 5 unidades de bebida estándar (50 g de alcohol puro) en mujeres, en un intervalo 
de 4-6 horas.
Fuente: MSSSI e INE



ENSE2011/12
3.093.- Número medio de horas de sueño 
Media y desviación típica según sexo y grupo de eda d
Población de 0 y mas años

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 7,8 1,7

   DE 0 A 4 AÑOS 11,0 2,2

   DE 5 A 14 AÑOS 9,2 1,0

   DE 15 A 24 AÑOS 8,1 1,2

   DE 25 A 34 AÑOS 7,6 1,2

   DE 35 A 44 AÑOS 7,3 1,2

   DE 45 A 54 AÑOS 7,2 1,3

   DE 55 A 64 AÑOS 7,2 1,4

   DE 65 A 74 AÑOS 7,3 1,6

   DE 75 A 84 AÑOS 7,5 1,9

   DE 85 Y MÁS AÑOS 8,1 2,3

HOMBRES

   TOTAL 7,9 1,7

   DE 0 A 4 AÑOS 10,9 2,1

   DE 5 A 14 AÑOS 9,2 1,0

   DE 15 A 24 AÑOS 8,1 1,2

   DE 25 A 34 AÑOS 7,5 1,2

   DE 35 A 44 AÑOS 7,2 1,1

   DE 45 A 54 AÑOS 7,2 1,3

   DE 55 A 64 AÑOS 7,3 1,4

   DE 65 A 74 AÑOS 7,6 1,5

   DE 75 A 84 AÑOS 7,8 2,0

   DE 85 Y MÁS AÑOS 8,3 2,4

Notas:
  1.- Se incluyen las horas de siesta.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:167 de 417



ENSE2011/12
3.093.- Número medio de horas de sueño 
Media y desviación típica según sexo y grupo de eda d
Población de 0 y mas años

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

MUJERES

   TOTAL 7,7 1,7

   DE 0 A 4 AÑOS 11,1 2,3

   DE 5 A 14 AÑOS 9,2 1,0

   DE 15 A 24 AÑOS 8,1 1,2

   DE 25 A 34 AÑOS 7,6 1,2

   DE 35 A 44 AÑOS 7,3 1,2

   DE 45 A 54 AÑOS 7,1 1,3

   DE 55 A 64 AÑOS 7,0 1,3

   DE 65 A 74 AÑOS 7,1 1,7

   DE 75 A 84 AÑOS 7,3 1,8

   DE 85 Y MÁS AÑOS 8,0 2,2

Notas:
  1.- Se incluyen las horas de siesta.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:168 de 417



ENSE2011/12
3.094.- Número medio de horas de sueño 
Media y desviación típica según sexo y clase social  basada en la ocupación de la persona de referencia
Población de 0 y mas años

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 7,8 1,7

   I 7,8 1,7

   II 7,8 1,7

   III 7,8 1,6

   IV 7,8 1,7

   V 7,8 1,7

   VI 7,8 1,7

   NO CONSTA 8,2 1,9

HOMBRES

   TOTAL 7,9 1,7

   I 7,7 1,6

   II 7,8 1,6

   III 7,8 1,6

   IV 7,8 1,6

   V 7,9 1,7

   VI 8,0 1,6

   NO CONSTA 8,8 1,9

MUJERES

   TOTAL 7,7 1,7

   I 7,9 1,8

   II 7,8 1,7

   III 7,7 1,6

   IV 7,7 1,8

   V 7,7 1,7

   VI 7,7 1,8

   NO CONSTA 7,9 1,8

 1.- Se incluyen las horas de siesta
Fuente: MSSSI e INE Pág.:169 de 417



ENSE2011/12
3.095.- Número medio de horas de sueño 
Media y desviación típica según sexo, país de nacim iento y grupo de edad
Población de 0 y mas años

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL 7,8 1,7

      DE 0 A 14 AÑOS 9,8 1,7

      DE 15 A 24 AÑOS 8,1 1,2

      DE 25 A 64 AÑOS 7,3 1,3

      DE 65 Y MÁS AÑOS 7,5 1,8

   ESPAÑA

      TOTAL 7,8 1,7

      DE 0 A 14 AÑOS 9,8 1,8

      DE 15 A 24 AÑOS 8,1 1,2

      DE 25 A 64 AÑOS 7,3 1,2

      DE 65 Y MÁS AÑOS 7,5 1,9

   EXTRANJERO

      TOTAL 7,7 1,4

      DE 0 A 14 AÑOS 9,2 1,2

      DE 15 A 24 AÑOS 8,2 1,3

      DE 25 A 64 AÑOS 7,4 1,3

      DE 65 Y MÁS AÑOS 7,8 1,5

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL 7,9 1,7

      DE 0 A 14 AÑOS 9,7 1,7

      DE 15 A 24 AÑOS 8,1 1,2

      DE 25 A 64 AÑOS 7,3 1,2

      DE 65 Y MÁS AÑOS 7,7 1,8

   ESPAÑA

      TOTAL 7,9 1,7

      DE 0 A 14 AÑOS 9,8 1,7

      DE 15 A 24 AÑOS 8,1 1,2

      DE 25 A 64 AÑOS 7,3 1,2

      DE 65 Y MÁS AÑOS 7,7 1,8

Notas:
  1.- Se incluyen las horas de siesta.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:170 de 417



ENSE2011/12
3.095.- Número medio de horas de sueño 
Media y desviación típica según sexo, país de nacim iento y grupo de edad
Población de 0 y mas años

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   EXTRANJERO

      TOTAL 7,7 1,3

      DE 0 A 14 AÑOS 9,1 1,3

      DE 15 A 24 AÑOS 8,1 1,2

      DE 25 A 64 AÑOS 7,5 1,1

      DE 65 Y MÁS AÑOS 7,9 1,3

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL 7,7 1,7

      DE 0 A 14 AÑOS 9,8 1,8

      DE 15 A 24 AÑOS 8,1 1,2

      DE 25 A 64 AÑOS 7,3 1,3

      DE 65 Y MÁS AÑOS 7,3 1,8

   ESPAÑA

      TOTAL 7,8 1,8

      DE 0 A 14 AÑOS 9,9 1,8

      DE 15 A 24 AÑOS 8,1 1,1

      DE 25 A 64 AÑOS 7,3 1,3

      DE 65 Y MÁS AÑOS 7,3 1,9

   EXTRANJERO

      TOTAL 7,7 1,5

      DE 0 A 14 AÑOS 9,2 1,2

      DE 15 A 24 AÑOS 8,3 1,4

      DE 25 A 64 AÑOS 7,4 1,4

      DE 65 Y MÁS AÑOS 7,7 1,6

Notas:
  1.- Se incluyen las horas de siesta.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:171 de 417



ENSE2011/12
3.096.- Número medio de horas de sueño 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 0 y mas años

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 7,8 1,7

   ANDALUCÍA 7,8 1,7

   ARAGÓN 7,8 1,8

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 7,7 1,8

   BALEARS, ILLES 8,1 1,7

   CANARIAS 7,7 1,8

   CANTABRIA 7,8 1,6

   CASTILLA Y LEÓN 7,8 1,7

   CASTILLA-LA MANCHA 7,9 1,6

   CATALUÑA 7,7 1,6

   COMUNITAT VALENCIANA 7,8 1,8

   EXTREMADURA 7,8 1,6

   GALICIA 7,8 1,7

   MADRID, COMUNIDAD DE 7,8 1,8

   MURCIA, REGIÓN DE 7,9 1,7

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 7,9 1,7

   PAÍS VASCO 7,7 1,7

   RIOJA, LA 7,9 1,6

   CEUTA 8,1 1,9

   MELILLA 7,9 1,2

Notas:
  1.- Se incluyen las horas de siesta.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:172 de 417



ENSE2011/12
3.096.- Número medio de horas de sueño 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 0 y mas años

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

HOMBRES

   TOTAL 7,9 1,7

   ANDALUCÍA 7,9 1,7

   ARAGÓN 7,9 1,8

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 7,9 1,8

   BALEARS, ILLES 8,1 1,6

   CANARIAS 7,8 1,8

   CANTABRIA 7,9 1,5

   CASTILLA Y LEÓN 7,8 1,6

   CASTILLA-LA MANCHA 7,9 1,5

   CATALUÑA 7,8 1,6

   COMUNITAT VALENCIANA 7,9 1,7

   EXTREMADURA 7,8 1,5

   GALICIA 7,8 1,6

   MADRID, COMUNIDAD DE 7,8 1,7

   MURCIA, REGIÓN DE 7,9 1,6

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 7,9 1,6

   PAÍS VASCO 7,8 1,6

   RIOJA, LA 7,9 1,5

   CEUTA 8,2 1,7

   MELILLA 8,0 1,2

Notas:
  1.- Se incluyen las horas de siesta.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:173 de 417



ENSE2011/12
3.096.- Número medio de horas de sueño 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 0 y mas años

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

MUJERES

   TOTAL 7,7 1,7

   ANDALUCÍA 7,7 1,6

   ARAGÓN 7,8 1,8

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 7,6 1,7

   BALEARS, ILLES 8,0 1,8

   CANARIAS 7,6 1,8

   CANTABRIA 7,7 1,7

   CASTILLA Y LEÓN 7,7 1,7

   CASTILLA-LA MANCHA 7,8 1,8

   CATALUÑA 7,7 1,7

   COMUNITAT VALENCIANA 7,7 1,9

   EXTREMADURA 7,7 1,6

   GALICIA 7,7 1,7

   MADRID, COMUNIDAD DE 7,8 1,8

   MURCIA, REGIÓN DE 7,9 1,7

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 7,9 1,9

   PAÍS VASCO 7,7 1,7

   RIOJA, LA 7,8 1,7

   CEUTA 8,0 2,1

   MELILLA 7,9 1,3

Notas:
  1.- Se incluyen las horas de siesta.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:174 de 417



ENSE2011/12
3.097.- Ejercicio físico en el trabajo o actividad principal 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años ocupada, estudiante o de dicada a labores del hogar.

CAMINANDO, LLEVANDO ALGÚN 
PESO, EFECTUANDO 
DESPLAZAMIENTOS FRECUENTES

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

1,2

0,9

2,4100,0 26,8 61,4 9,4

46,8 1,7

100,0 0,5

100,0

27,8 66,4 5,3

50,6

1,2

100,0 34,0 50,8 12,8 2,5

100,0 36,1 51,6 11,2

1,5

100,0 65,8 26,2 7,6 0,5

100,0 36,5 51,2 10,8

.100,0 . . .

7,5

100,0 65,9 21,0 13,2 0,0

100,0 34,6 41,7 16,2

100,0 25,6 58,9 14,4

7,2

100,0 38,4 37,9 17,7 6,1

100,0 33,3 41,2 18,4

3,5

100,0 35,7 35,7 19,7 8,9

100,0 39,3 37,2 16,9 6,7

0,5

100,0 50,9 46,1 2,1 0,9

100,0 57,7 29,0 9,9

100,0 31,7 3,5

100,0 30,1 53,2 12,3 4,5

48,8 16,0

100,0 61,8 27,6 8,7

100,0 30,6 63,0 5,9

4,9

100,0 33,6 45,9 15,6 4,9

100,0 35,9 43,9 15,3

TOTAL
SENTADO/A LA MAYOR 
PARTE DEL DÍA

DE PIE LA MAYOR PARTE DE LA JORNADA 
SIN EFECTUAR GRANDES 
DESPLAZAMIENTOS O ESFUERZOS

3,9

1,9

100,0 37,8 44,8 13,6

REALIZANDO TAREAS 
QUE REQUIEREN GRAN 
ESFUERZO FÍSICO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:175 de 417



ENSE2011/12
3.098.- Ejercicio físico en el trabajo o actividad principal 
Porcentaje según sexo y clase social basada en la o cupación de la persona de referencia. 
Pob. 15 y más años ocupada, estudiante o dedicada a  labores del hogar

CAMINANDO, LLEVANDO ALGÚN 
PESO, EFECTUANDO 
DESPLAZAMIENTOS FRECUENTES

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 1,3

1,7

1,9

100,0 32,6 57,1

100,0 27,5

8,6

3,0

100,0 42,2 51,0

25,1

5,5

100,0 50,3

59,2 11,4

21,6

100,0 36,8 54,9 7,9 0,5

43,8 8,0 0,6100,0 47,7

0,7

100,0 36,5 51,2 10,8 1,5

100,0 58,1 35,5 5,7

100,0 52,1 39,0 4,3 4,7

11,2

100,0 32,0 39,6 18,1 10,3

100,0 24,8 35,2 28,8

9,9

100,0 50,5 36,7 11,1 1,7

100,0 20,8 43,1 26,2

2,7

100,0 62,5 28,9 6,9 1,6

100,0 50,6 34,9 11,8

6,7100,0 39,3 37,2 16,9

2,3

100,0 25,0 44,7 24,3 6,1

100,0 45,2 47,4 5,1

5,7

100,0 26,5 49,9 17,6 5,9

100,0 29,5 50,3 14,5

1,1

100,0 43,1 45,8 9,7 1,5

100,0 48,9 40,6 9,4

37,8 44,8 13,6 3,9

REALIZANDO TAREAS 
QUE REQUIEREN GRAN 
ESFUERZO FÍSICO

100,0 60,4 32,1 6,3

TOTAL

SENTADO/A LA 
MAYOR PARTE DEL 
DÍA

DE PIE LA MAYOR PARTE DE LA JORNADA 
SIN EFECTUAR GRANDES 
DESPLAZAMIENTOS O ESFUERZOS

1,2

100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:176 de 417



ENSE2011/12
3.099.- Ejercicio físico en el trabajo o actividad principal 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 15 y más años ocupada, estudiante o de dicada a labores del hogar.

CAMINANDO, LLEVANDO ALGÚN 
PESO, EFECTUANDO 
DESPLAZAMIENTOS FRECUENTES

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

6,1

100,0 63,7 21,4 14,9 0,0

100,0 38,1 38,4 17,5

5,7

100,0 58,6 28,7 9,1 3,7

100,0 41,6 36,7 16,1

0,0100,0 65,4 20,4 14,2

3,5

100,0 35,5 38,9 18,3 7,4

100,0 57,7 29,0 9,9

100,0 39,3 37,2 16,9 6,7

.100,0 . . .

1,0

100,0 20,3 51,4 20,4 7,9

100,0 48,1 36,1 14,8

100,0 25,1 48,8 19,5 6,6

3,8

100,0 38,8 56,6 4,0 0,6

100,0 35,6 46,6 14,1

3,4

100,0 64,7 25,8 7,5 2,1

100,0 40,1 44,1 12,5

0,6100,0 38,4 56,5 4,4

1,9

100,0 33,1 47,3 15,1 4,5

100,0 61,8 27,6 8,7

100,0 37,8 44,8 13,6 3,9

REALIZANDO TAREAS 
QUE REQUIEREN GRAN 
ESFUERZO FÍSICOTOTAL

SENTADO/A LA MAYOR 
PARTE DEL DÍA

DE PIE LA MAYOR PARTE DE LA JORNADA 
SIN EFECTUAR GRANDES 
DESPLAZAMIENTOS O ESFUERZOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:177 de 417



ENSE2011/12
3.099.- Ejercicio físico en el trabajo o actividad principal 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 15 y más años ocupada, estudiante o de dicada a labores del hogar.

CAMINANDO, LLEVANDO ALGÚN 
PESO, EFECTUANDO 
DESPLAZAMIENTOS FRECUENTES

REALIZANDO TAREAS 
QUE REQUIEREN GRAN 
ESFUERZO FÍSICOTOTAL

SENTADO/A LA MAYOR 
PARTE DEL DÍA

DE PIE LA MAYOR PARTE DE LA JORNADA 
SIN EFECTUAR GRANDES 
DESPLAZAMIENTOS O ESFUERZOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS .100,0 . . .

0,0

100,0 20,4 58,5 18,6 2,6

100,0 45,0 40,0 15,1

100,0 24,6 55,3 18,0 2,1

1,6

100,0 37,4 58,6 3,4 0,7

100,0 33,2 54,3 10,9

1,4

100,0 70,8 22,8 5,8 0,6

100,0 38,8 50,4 9,4

0,7100,0 36,9 58,6 3,9

0,5

100,0 31,0 55,0 12,2 1,8

100,0 65,8 26,2 7,6

100,0 36,5 51,2 10,8 1,5

.100,0 . . .

2,3

100,0 20,3 42,2 22,8 14,7

100,0 52,3 30,9 14,5

100,0 25,8 40,3 21,4 12,6

Fuente: MSSSI e INE Pág.:178 de 417



ENSE2011/12
3.100.- Ejercicio físico en el trabajo o actividad principal 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años ocupada, estudiante o de dicada a labores del hogar.

CAMINANDO, LLEVANDO ALGÚN 
PESO, EFECTUANDO 
DESPLAZAMIENTOS FRECUENTES

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

3,8

100,0 11,0 80,8 7,0 1,2

100,0 46,4 39,8 10,1

1,4

100,0 33,8 51,5 12,0 2,6

100,0 38,9 48,1 11,6

4,8

100,0 40,2 49,6 8,6 1,7

4,2

100,0 47,3 41,7 8,3 2,8

100,0 32,2 55,6 8,1

2,1

100,0 28,1 43,6 24,4 4,0

100,0 32,1 50,0 15,7

100,0 26,8 54,7 13,7

1,9

100,0 43,4 32,5 18,4 5,7

100,0 41,5 43,6 13,0

1,4

100,0 37,5 49,1 10,2 3,2

4,1

100,0 36,8 41,7 15,7 5,9

50,0 17,7

100,0 32,6 46,5 15,4

100,0 45,4 37,2 16,0

100,0 28,2

3,9

100,0 33,3 53,2 9,9 3,6

100,0 40,2 47,3 8,6

TOTAL
SENTADO/A LA MAYOR 
PARTE DEL DÍA

DE PIE LA MAYOR PARTE DE LA 
JORNADA SIN EFECTUAR GRANDES 
DESPLAZAMIENTOS O ESFUERZOS

3,9

5,5

100,0 37,8 44,8 13,6

REALIZANDO TAREAS 
QUE REQUIEREN GRAN 
ESFUERZO FÍSICO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:179 de 417



ENSE2011/12
3.100.- Ejercicio físico en el trabajo o actividad principal 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años ocupada, estudiante o de dicada a labores del hogar.

CAMINANDO, LLEVANDO ALGÚN 
PESO, EFECTUANDO 
DESPLAZAMIENTOS FRECUENTESTOTAL

SENTADO/A LA MAYOR 
PARTE DEL DÍA

DE PIE LA MAYOR PARTE DE LA 
JORNADA SIN EFECTUAR GRANDES 
DESPLAZAMIENTOS O ESFUERZOS

REALIZANDO TAREAS 
QUE REQUIEREN GRAN 
ESFUERZO FÍSICO

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 2,6100,0 12,1 73,1 12,2

4,9

100,0 59,7 32,4 6,0 1,9

2,4

100,0 42,2 37,2 17,9 2,6

100,0 38,6 46,5 12,5

5,2

100,0 31,4 43,4 15,8 9,4

100,0 50,8 33,0 11,0

100,0 35,0 42,9 17,2

7,2

100,0 35,8 47,0 10,2 7,0

100,0 31,7 27,8 33,4

9,3

100,0 32,7 42,5 20,9 3,9

5,3

100,0 45,0 38,3 13,0 3,7

100,0 40,8 38,6 15,3

7,3

100,0 42,4 31,3 24,0 2,4

100,0 40,4 34,2 18,2

100,0 43,3 27,3 20,2

6,2

100,0 27,9 44,5 20,5 7,1

100,0 40,1 41,6 12,1

9,6

100,0 36,7 44,9 10,4 7,9

100,0 39,3 37,2 16,9 6,7

100,0 31,4 40,3 18,8

Fuente: MSSSI e INE Pág.:180 de 417



ENSE2011/12
3.100.- Ejercicio físico en el trabajo o actividad principal 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 y más años ocupada, estudiante o de dicada a labores del hogar.

CAMINANDO, LLEVANDO ALGÚN 
PESO, EFECTUANDO 
DESPLAZAMIENTOS FRECUENTESTOTAL

SENTADO/A LA MAYOR 
PARTE DEL DÍA

DE PIE LA MAYOR PARTE DE LA 
JORNADA SIN EFECTUAR GRANDES 
DESPLAZAMIENTOS O ESFUERZOS

REALIZANDO TAREAS 
QUE REQUIEREN GRAN 
ESFUERZO FÍSICO

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

0,3

0,0

0,5100,0 32,6 59,8 7,1

87,2 2,7

100,0 5,2

100,0

36,4 45,3 13,1

10,1

0,4

100,0 41,7 52,5 4,9 1,0

100,0 22,3 65,7 11,7

1,8

100,0 44,3 49,0 6,0 0,8

100,0 29,2 62,7 6,3

0,7

100,0 24,6 58,9 15,6 0,9

100,0 31,7 56,2 11,5

0,5

100,0 43,5 37,4 16,7 2,4

100,0 38,8 47,7 13,0

100,0 36,0 57,7 6,1

0,7

100,0 34,9 57,6 6,1 1,4

100,0 47,5 41,3 10,5

1,5

100,0 33,6 48,2 13,5 4,8

0,3

100,0 28,4 61,6 8,3 1,7

100,0 43,2 49,4 7,0

1,5

100,0 33,6 51,4 12,8 2,3

100,0 36,5 51,2 10,8

100,0 28,4 54,9 15,3

Fuente: MSSSI e INE Pág.:181 de 417



ENSE2011/12
3.101.- Ejercicio físico en el trabajo o actividad principal 
Distribución porcentual según sexo y relación con l a actividad económica actual. 
Población de 15 y más años ocupada, estudiante o de dicada a labores del hogar.

CAMINANDO, LLEVANDO ALGÚN 
PESO, EFECTUANDO 
DESPLAZAMIENTOS FRECUENTES

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   TRABAJANDO

   ESTUDIANDO

   LABORES DEL HOGAR

HOMBRES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   ESTUDIANDO

   LABORES DEL HOGAR

MUJERES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   ESTUDIANDO

   LABORES DEL HOGAR

1,5

0,6

2,1100,0 32,9 51,3 13,7

65,8 7,7

100,0 0,5

100,0

78,8 16,9 3,8

25,9

4,7100,0 52,9 34,6 7,9

7,5

100,0 68,5 24,4 5,1 2,0

100,0 34,3 39,3 18,9

100,0 39,3 37,2 16,9 6,7

100,0 33,6 44,8 16,6

100,0 36,5 51,2 10,8

1,3

100,0 26,6 65,0 7,7 0,7

100,0 73,7 20,6 4,5

TOTAL

SENTADO/A LA 
MAYOR PARTE DEL 
DÍA

DE PIE LA MAYOR PARTE DE LA JORNADA 
SIN EFECTUAR GRANDES 
DESPLAZAMIENTOS O ESFUERZOS

3,9

5,1

100,0 37,8 44,8 13,6

REALIZANDO TAREAS 
QUE REQUIEREN GRAN 
ESFUERZO FÍSICO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:182 de 417



ENSE2011/12
3.102.- Sedentarismo 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS 100,0 66,2 33,8

100,0 36,0 64,0

100,0 49,5 50,5

100,0 46,3 53,7

100,0 43,2 56,9

100,0 35,0 65,0

100,0 39,0 61,1

100,0 8,2 91,8

100,0 21,4 78,7

100,0 35,9 64,1

100,0 46,2 53,9

100,0 76,9 23,1

100,0 42,2 57,8

100,0 56,2 43,8

100,0 46,0 54,0

100,0 43,3 56,7

100,0 41,4 58,6

100,0 44,5 55,5

100,0 12,1 87,9

100,0 35,2 64,8

100,0 41,3 58,7

100,0 50,3 49,7

TOTAL SÍ NO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:183 de 417



ENSE2011/12
3.102.- Sedentarismo 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

TOTAL SÍ NO

MUJERES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

100,0 60,8 39,2

100,0 82,6 17,4

100,0 45,7 54,4

100,0 43,5 56,5

100,0 47,5 52,5

100,0 48,0 52,0

100,0 50,2 49,8

100,0 16,3 83,8

100,0 49,5 50,5

100,0 46,6 53,4

100,0 54,8 45,2

Fuente: MSSSI e INE Pág.:184 de 417



ENSE2011/12
3.103.- Sedentarismo 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

100,0 55,7 44,3

100,0 49,9 50,1

100,0 46,4 53,6

100,0 49,3 50,7

100,0 40,4 59,6

100,0 43,1 56,9

100,0 46,6 53,4

100,0 35,3 64,7

100,0 32,0 68,1

100,0 41,9 58,1

100,0 41,4 58,6

100,0 30,4 69,6

100,0 37,4 62,6

100,0 24,7 75,3

100,0 27,5 72,5

100,0 35,9 64,1

100,0 49,3 50,7

100,0 43,2 56,8

100,0 41,5 58,5

100,0 45,5 54,5

100,0 34,4 65,6

100,0 37,0 63,0

100,0 41,3 58,7

100,0 29,8 70,2

TOTAL SÍ NO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:185 de 417



ENSE2011/12
3.104.- Sedentarismo 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

100,0 43,9 56,1

100,0 21,6 78,4

100,0 39,2 60,8

100,0 35,1 64,9

100,0 20,8 79,2

100,0 43,9 56,1

100,0 21,4 78,7

100,0 40,6 59,5

100,0 35,9 64,1

100,0 20,5 79,5

100,0 50,7 49,3

100,0 42,3 57,7

100,0 26,2 73,8

100,0 37,5 62,5

100,0 46,8 53,2

100,0 42,4 57,6

100,0 52,1 47,9

100,0 24,3 75,7

100,0 34,6 65,4

100,0 40,5 59,5

100,0 43,8 56,2

100,0 51,7 48,3

100,0 24,5 75,6

100,0 35,2 64,8

100,0 41,3 58,7

TOTAL SÍ NO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:186 de 417



ENSE2011/12
3.104.- Sedentarismo 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

TOTAL SÍ NO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

100,0 53,8 46,2

100,0 41,6 58,4

100,0 37,1 62,9

100,0 52,3 47,7

100,0 51,9 48,1

100,0 45,7 54,3

100,0 58,2 41,8

100,0 28,1 71,9

100,0 48,8 51,2

100,0 45,8 54,2

100,0 47,1 52,9

100,0 57,6 42,4

100,0 28,6 71,4

100,0 49,5 50,5

100,0 46,6 53,4

100,0 43,0 57,0

100,0 20,3 79,7

100,0 47,4 52,6

100,0 41,3 58,7

100,0 15,9 84,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:187 de 417



ENSE2011/12
3.105.- Sedentarismo 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 49,8 50,2

100,0 31,2 68,8

100,0 35,3 64,7

100,0 31,0 69,0

100,0 51,3 48,7

100,0 32,3 67,7

100,0 47,2 52,8

100,0 37,1 62,9

100,0 36,2 63,8

100,0 38,9 61,1

100,0 44,9 55,1

100,0 41,7 58,3

100,0 62,5 37,5

100,0 41,1 58,9

100,0 44,9 55,1

100,0 35,5 64,5

100,0 42,2 57,8

100,0 37,5 62,5

100,0 41,3 58,7

100,0 45,6 54,4

TOTAL SÍ NO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:188 de 417



ENSE2011/12
3.105.- Sedentarismo 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

TOTAL SÍ NO

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 33,3 66,7

100,0 29,0 71,1

100,0 49,1 50,9

100,0 24,8 75,2

100,0 29,8 70,2

100,0 31,1 69,0

100,0 42,7 57,3

100,0 34,2 65,8

100,0 42,2 57,8

100,0 37,0 63,0

100,0 29,6 70,4

100,0 37,6 62,4

100,0 39,1 60,9

100,0 31,7 68,3

100,0 52,4 47,6

100,0 33,7 66,3

100,0 39,7 60,3

100,0 39,7 60,3

100,0 38,1 61,9

100,0 35,9 64,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:189 de 417



ENSE2011/12
3.105.- Sedentarismo 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

TOTAL SÍ NO

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 50,4 49,6

100,0 28,8 71,2

100,0 40,5 59,5

100,0 33,1 66,9

100,0 60,0 40,0

100,0 39,7 60,3

100,0 51,8 48,2

100,0 42,9 57,1

100,0 42,8 57,2

100,0 43,6 56,4

100,0 50,8 49,2

100,0 46,2 53,8

100,0 72,1 27,9

100,0 44,4 55,6

100,0 50,1 49,9

100,0 39,2 60,8

100,0 46,2 53,8

100,0 41,0 59,0

100,0 46,6 53,4

100,0 51,5 48,5

Fuente: MSSSI e INE Pág.:190 de 417



ENSE2011/12
3.106.- Actividad física realizada durante los últi mos 7 días 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 a 69 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 69 AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 69 AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 69 AÑOS

53,1

49,3

17,5

100,0 7,5 21,5 53,8 17,2

100,0 9,7 19,8

50,6

16,2

100,0 13,2 19,5 49,7 17,7

100,0 16,1 18,5

53,6

17,0

100,0 19,0 20,2 44,7 16,2

100,0 12,5 19,9

32,8

14,5100,0 11,0 20,9

21,5

14,8

100,0 19,6 21,0 41,1 18,3

100,0 32,5 19,9

8,6

100,0 39,7 18,9 27,7 13,7

100,0 52,0 17,9

47,1

100,0 29,5 19,9 36,3 14,4

38,3

17,9

100,0 9,2 21,2 53,7 15,9

100,0 14,6 20,4

43,4

14,9

100,0 23,0 19,7 41,0 16,2

100,0 28,1 18,7

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA

15,7

100,0 35,9 19,0 32,8 12,3

100,0 21,0 19,9

NO REALIZA NINGUNA 
ACTIVIDADTOTAL

ACTIVIDAD 
FÍSICA 
INTENSA

ACTIVIDAD 
FÍSICA 
MODERADA

Notas:
  1.- Hace referencia al máximo grado de actividad realizada.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:191 de 417



ENSE2011/12
3.107.- Actividad física realizada durante los últi mos 7 días 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 15 a 69 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

16,2

15,2

18,1

100,0 11,3 20,7 52,8

100,0

100,0 14,0

100,0 9,9 52,817,7

100,0

19,7

100,0 10,3 14,7 55,8 19,2

12,6

100,0

10,3 18,2 53,3

17,4

21,0 48,8

100,0

16,9 19,4 46,3

17,0

100,0 19,0 26,9 41,5

17,0

100,0

12,5 19,9 50,6

18,0

13,3

100,0

25,8 15,3 40,9

16,9

100,0 27,2 17,9 38,0

12,1

100,0

25,4 18,5 39,1

12,3

100,0 27,7 21,4 37,6

14,4

34,3 20,3 33,1

9,9

100,0 35,0 21,1 31,8

35,8 22,9 31,3

100,0 29,5 19,9 36,3

18,5

18,8

100,0

100,0 16,0 14,9 50,3

18,4 46,0

17,7 17,8 46,1

17,5

100,0 20,5 21,1

100,0 28,1 24,7

100,0 18,1

100,0 23,6 20,7

14,144,3

100,0 25,4 20,2 14,9

41,4

TOTAL

15,7

11,2

100,0 21,0 19,9 43,4

36,0

ACTIVIDAD 
FÍSICA LIGERA

ACTIVIDAD 
FÍSICA INTENSA

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA

39,5

14,4

NO REALIZA 
NINGUNA 
ACTIVIDAD

 1.- Hace referencia al máximo grado de actividad realizada
Fuente: MSSSI e INE Pág.:192 de 417



ENSE2011/12
3.108.- Actividad física realizada durante los últi mos 7 días 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 15 a 69 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 A 69 AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 A 69 AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 A 69 AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 A 69 AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 A 69 AÑOS 100,0

100,0

9,4

27,9 20,7 14,7

7,9 19,2 59,0 13,9

100,0

100,0

20,3

36,7

100,0 51,9 17,9 20,8

15,4

29,7

7,9 19,7

13,936,2

13,5

100,0

100,0

17,9

58,9

100,0 27,4 20,2 37,0

52,0 8,621,5

29,5 19,9 36,3 14,4

100,0

100,0

100,0

29,410,1

32,9 19,8

14,246,2

11,1

17,0 17,8 45,8 19,4

36,2

100,0 19,3 18,3 44,3

20,9 56,7

18,1

16,5

43,8

12,6

20,3 20,3 15,6

5,9

100,0 36,5 18,8 32,1

100,0

100,0

100,0 21,4

6,1 21,3

100,0

15,243,2

16,456,3100,0

20,2

35,9

44,1

NO REALIZA 
NINGUNA ACTIVIDAD

16,2

TOTAL
ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA

15,7

19,8

100,0

100,0

19,0

19,9

21,0

12,3

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA

32,8

43,4

ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA

19,9

Notas:
  1.- Hace referencia al máximo grado de actividad realizada.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:193 de 417



ENSE2011/12
3.108.- Actividad física realizada durante los últi mos 7 días 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 15 a 69 años.

NO REALIZA 
NINGUNA ACTIVIDADTOTAL

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA

ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 A 69 AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 A 69 AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 A 69 AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 A 69 AÑOS .100,0 . . .

18,0 19,5

19,1

16,616,1 21,6 45,8

52,3

100,0 11,1 18,7 51,0

100,0 10,2

100,0

18,93,9 22,6 54,6

100,0

100,0

100,0 19,7 19,8 44,4 16,1

12,6 19,9 16,451,1

17,0

12,8

4,4 22,8

16,650,5100,0

100,0

20,1

19,0

100,0

20,2

53,8

100,0 12,2 19,6 51,3

100,0 19,0 16,244,7

12,5 19,9 50,6 17,0

100,0

100,0

100,0

.

16,9

.

52,5 17,8

..

4,7

24,6 17,5 38,7 19,3

25,0

100,0 28,5 17,8 36,9

Notas:
  1.- Hace referencia al máximo grado de actividad realizada.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:194 de 417



ENSE2011/12
3.109.- Actividad física realizada durante los últi mos 7 días 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 a 69 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

30,3

48,2

18,2

100,0 19,8 9,1 52,3 18,9

100,0 34,9 16,6

30,2

8,7

100,0 21,9 21,2 50,0 6,9

100,0 7,8 35,3

36,4

22,0

100,0 15,5 24,2 47,3 13,0

100,0 23,3 24,5

57,0

8,6

100,0 27,6 15,7 44,9 11,9

100,0 20,3 34,7

45,7

6,5

100,0 22,1 14,3 55,7 7,9

100,0 18,3 18,2

55,0

22,1

100,0 21,9 18,1 34,7 25,3

100,0 11,9 20,3

29,3

5,2

100,0 26,5 20,6 44,1 8,9

100,0 19,9 20,0

34,0

19,3

100,0 24,0 20,7 45,6 9,8

100,0 24,2 27,2

43,4

20,4

100,0 14,5 19,7 50,8 15,0

100,0 22,4 23,3

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA

15,7

100,0 20,4 14,7 43,0 21,9

100,0 21,0 19,9

NO REALIZA 
NINGUNA 
ACTIVIDADTOTAL

ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA

Notas:
  1.- Hace referencia al máximo grado de actividad realizada.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:195 de 417



ENSE2011/12
3.109.- Actividad física realizada durante los últi mos 7 días 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 a 69 años.

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA

NO REALIZA 
NINGUNA 
ACTIVIDADTOTAL

ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 35,2

37,1

22,7100,0 33,0 9,1

40,8

8,2

100,0 36,8 11,6 30,4 21,3

100,0 31,5 23,2

38,4

13,9

100,0 12,9 37,3 40,0 9,8

100,0 24,1 21,2

46,4

9,6

100,0 28,2 25,0 27,0 19,7

100,0 38,3 13,7

30,2

7,0

100,0 28,5 37,3 27,4 6,9

100,0 30,6 16,0

36,1

23,5

100,0 25,4 20,0 48,5 6,1

100,0 30,3 16,1

40,2

9,0

100,0 18,9 23,4 38,7 19,0

100,0 35,1 19,8

39,2

8,0

100,0 31,6 20,7 43,9 3,9

100,0 32,3 19,5

34,9

16,3

100,0 28,9 28,3 25,9 16,9

100,0 22,0 22,5

20,5

100,0 34,3 23,0 25,5 17,4

100,0 30,0 14,7

100,0 29,5 19,9 36,3 14,4

Notas:
  1.- Hace referencia al máximo grado de actividad realizada.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:196 de 417



ENSE2011/12
3.109.- Actividad física realizada durante los últi mos 7 días 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 15 a 69 años.

ACTIVIDAD FÍSICA 
LIGERA

NO REALIZA 
NINGUNA 
ACTIVIDADTOTAL

ACTIVIDAD FÍSICA 
INTENSA

ACTIVIDAD FÍSICA 
MODERADA

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

30,2

56,4

15,6

100,0 3,3 9,0 73,7 14,1

100,0 33,2 21,0

33,6

7,6

100,0 12,2 19,2 63,0 5,7

100,0 2,7 33,2

45,1

24,4

100,0 6,7 27,2 54,0 12,1

100,0 18,1 23,9

65,8

10,4

100,0 17,5 17,6 51,0 14,0

100,0 12,3 32,3

53,0

6,9

100,0 13,4 12,5 65,3 8,8

100,0 11,1 16,3

65,9

25,3

100,0 13,5 20,1 39,3 27,1

100,0 4,6 17,1

32,6

6,6

100,0 17,7 21,3 52,2 8,8

100,0 8,4 19,2

42,6

21,8

100,0 15,4 22,0 51,1 11,6

100,0 19,5 26,1

50,6

23,5

100,0 7,2 17,0 62,1 13,7

100,0 10,3 23,6

17,0

100,0 10,5 14,8 51,3 23,4

100,0 12,5 19,9

Notas:
  1.- Hace referencia al máximo grado de actividad realizada.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:197 de 417



ENSE2011/12
3.110.- Actividad física realizada durante los últi mos 7 días 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 a 69 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES100,0 23,8 20,8 41,6 13,8

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES100,0 37,0 17,3 34,8 10,9

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES100,0 21,9 21,2 42,5 14,4

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 A 69 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES100,0 11,9 25,0 50,0 13,2

      UNIVERSITARIOS 5,4

50,8

15,7100,0 4,3 16,5 63,4

18,4

100,0 5,0 22,6

100,0 8,9 30,3 55,4

21,7

100,0 4,5 20,0 57,2

12,1

100,0 6,1 21,3 56,3 16,4

45,3

17,9100,0 17,2 17,2 47,7

22,0

100,0 10,1 21,3

100,0 27,4 22,7 37,8

23,3

100,0 9,3 18,3 50,4

100,0 19,8 19,9 44,1 16,2

11,1100,0 37,2 19,3 32,4

100,0 29,8 22,7 34,2 13,4

24,5

100,0 31,8 18,7 30,9 18,6

100,0 32,8 28,4 14,3

32,8

38,2

12,3

12,0

46,0 16,7

22,9

20,9

15,7

45,2

43,4

19,0100,0 35,9

21,0 19,9

22,0

26,9 23,0

100,0 12,2

100,0 19,8 17,5

100,0

100,0

ACTIVIDAD 
FÍSICA 
LIGERA

18,6

ACTIVIDAD 
FÍSICA INTENSA

9,9

48,3

ACTIVIDAD 
FÍSICA 
MODERADA

100,0

NO REALIZA 
NINGUNA 
ACTIVIDADTOTAL

Notas:
  1.- Hace referencia al máximo grado de actividad realizada.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:198 de 417



ENSE2011/12
3.110.- Actividad física realizada durante los últi mos 7 días 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 a 69 años.

ACTIVIDAD 
FÍSICA 
LIGERA

ACTIVIDAD 
FÍSICA INTENSA

ACTIVIDAD 
FÍSICA 
MODERADA

NO REALIZA 
NINGUNA 
ACTIVIDADTOTAL

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES100,0 34,0 20,4 33,0 12,7

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES100,0 56,0 14,1 23,0 6,9

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES100,0 31,2 21,4 33,9 13,6

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 A 69 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES100,0 13,0 21,4 52,5 13,2

      UNIVERSITARIOS 58,1

56,2

6,4100,0 7,9 27,6

58,9

13,8

100,0 6,8 13,8 66,8 12,6

100,0 7,2 22,8

31,0

13,5

100,0 6,3 20,1 55,8 17,9

100,0 7,9 19,7

47,2

10,1100,0 35,8 23,1

37,0

20,8

100,0 24,7 17,9 40,1 17,3

100,0 12,1 20,0

22,8

15,4

100,0 13,7 18,9 41,9 25,6

100,0 27,4 20,2

20,9

9,8100,0 44,4 23,1

21,5

15,5

100,0 53,8 18,7 20,8 6,8

100,0 42,7 21,0

31,8

8,6

100,0 . . . .

100,0 52,0 17,9

43,3

10,0100,0 35,0 23,3

36,3

18,9

100,0 28,8 17,9 38,1 15,2

100,0 17,3 20,5

14,4

100,0 13,4 19,5 43,7 23,4

100,0 29,5 19,9

Notas:
  1.- Hace referencia al máximo grado de actividad realizada.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:199 de 417



ENSE2011/12
3.110.- Actividad física realizada durante los últi mos 7 días 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 a 69 años.

ACTIVIDAD 
FÍSICA 
LIGERA

ACTIVIDAD 
FÍSICA INTENSA

ACTIVIDAD 
FÍSICA 
MODERADA

NO REALIZA 
NINGUNA 
ACTIVIDADTOTAL

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES100,0 13,6 21,2 50,2 15,0

      UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES100,0 20,4 20,1 45,2 14,4

      UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES100,0 12,4 21,1 51,3 15,2

      UNIVERSITARIOS

   DE 65 A 69 AÑOS

      TOTAL

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES100,0 10,6 29,3 47,1 13,1

      UNIVERSITARIOS

46,424,8

4,1100,0 10,2 33,8

18,6100,0 2,1 19,0 60,3

51,9

25,0

100,0 2,4 17,8 58,0 21,8

100,0 3,8

13,9

100,0 4,4 22,8 53,8 19,0

48,5

18,6100,0 8,8 16,4 56,2

23,2

100,0 6,9 23,4

100,0 20,2 22,4 43,5

21,2

100,0 6,6 16,8 53,4

15,5

100,0 12,2 19,6 51,3 17,0

.

16,1100,0 17,7 20,0 46,1

23,1

100,0 . .

100,0 21,3 22,4 40,8

.

100,0 16,0 15,4 45,6

13,7

100,0 19,0 20,2 44,7 16,2

46,6

18,2100,0 9,9 17,1 54,8

23,0

100,0 6,5 24,4

100,0 20,0 22,7 43,6

22,5

100,0 7,1 16,8 53,2

100,0 12,5 19,9 50,6 17,0

Notas:
  1.- Hace referencia al máximo grado de actividad realizada.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:200 de 417



ENSE2011/12
3.111.- Número medio de días por semana de activida d física 
Media y desviación típica según sexo y grupo de eda d
Población de 15 a 69 años.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DE SVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 3,5 1,8 4,0 2,1 5,8 1,8

   DE 15 A 24 AÑOS 3,6 1,8 3,7 1,9 5,9 1,7

   DE 25 A 34 AÑOS 3,5 1,8 3,7 2,0 5,8 1,7

   DE 35 A 44 AÑOS 3,3 1,7 3,7 2,1 5,7 1,8

   DE 45 A 54 AÑOS 3,5 1,9 3,9 2,1 5,7 1,8

   DE 55 A 69 AÑOS 3,9 2,1 4,6 2,2 6,0 1,6

HOMBRES

   TOTAL 3,6 1,9 3,9 2,1 5,8 1,8

   DE 15 A 24 AÑOS 3,8 1,7 3,8 1,9 6,0 1,6

   DE 25 A 34 AÑOS 3,6 1,8 3,7 1,9 5,8 1,7

   DE 35 A 44 AÑOS 3,3 1,8 3,6 2,0 5,7 1,8

   DE 45 A 54 AÑOS 3,5 1,9 3,7 2,0 5,6 1,9

   DE 55 A 69 AÑOS 4,1 2,2 4,9 2,0 6,1 1,6

MUJERES

   TOTAL 3,3 1,7 4,0 2,1 5,8 1,8

   DE 15 A 24 AÑOS 3,1 1,7 3,5 1,9 5,8 1,7

   DE 25 A 34 AÑOS 3,4 1,7 3,8 2,1 5,8 1,8

   DE 35 A 44 AÑOS 3,2 1,6 3,9 2,1 5,7 1,8

   DE 45 A 54 AÑOS 3,4 1,8 4,0 2,1 5,7 1,8

   DE 55 A 69 AÑOS 3,7 1,9 4,3 2,2 6,0 1,6

ACTIVIDAD FÍSICA INTENSA ACTIVIDAD FÍSICA MODERADA AC TIVIDAD FÍSICA LIGERA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:201 de 417



ENSE2011/12
3.112.- Tiempo diario de consumo de televisión 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 a 14 años.

TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA UNA HORA O MÁ S TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA UNA HORA O M ÁS

AMBOS SEXOS

   TOTAL 100,0 11,8 25,8 62,4 100,0 9,4 16,1 74,4

   DE 1 A 4 AÑOS 100,0 21,3 31,0 47,6 100,0 20,8 24,0 55,3

   DE 5 A 9 AÑOS 100,0 8,1 23,5 68,3 100,0 5,8 12,1 82,1

   DE 10 A 14 AÑOS 100,0 7,7 23,7 68,6 100,0 3,7 13,8 82,6

HOMBRES

   TOTAL 100,0 11,0 25,0 63,9 100,0 8,6 15,9 75,5

   DE 1 A 4 AÑOS 100,0 20,0 30,5 49,5 100,0 20,1 22,7 57,2

   DE 5 A 9 AÑOS 100,0 7,1 22,7 70,2 100,0 4,8 12,6 82,6

   DE 10 A 14 AÑOS 100,0 7,5 22,7 69,7 100,0 2,5 13,7 83,8

MUJERES

   TOTAL 100,0 12,7 26,6 60,7 100,0 10,4 16,3 73,3

   DE 1 A 4 AÑOS 100,0 22,9 31,6 45,5 100,0 21,5 25,4 53,1

   DE 5 A 9 AÑOS 100,0 9,3 24,4 66,3 100,0 7,0 11,5 81,5

   DE 10 A 14 AÑOS 100,0 7,9 24,8 67,4 100,0 4,9 13,9 81,2

DE LUNES A VIERNES EN FIN DE SEMANA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:202 de 417



ENSE2011/12
3.113.- Tiempo diario de consumo de televisión 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 a 14 años.

TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA UNA HORA O MÁ S TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA UNA HORA O M ÁS

AMBOS SEXOS

   TOTAL 100,0 11,8 25,8 62,4 100,0 9,4 16,1 74,4

   I 100,0 15,9 28,0 56,1 100,0 7,5 15,7 76,8

   II 100,0 15,8 26,5 57,7 100,0 10,6 16,1 73,3

   III 100,0 11,5 29,1 59,5 100,0 8,4 17,9 73,8

   IV 100,0 13,0 24,5 62,5 100,0 10,4 15,0 74,6

   V 100,0 9,6 24,8 65,6 100,0 10,2 16,8 73,0

   VI 100,0 9,0 21,1 69,8 100,0 8,3 14,0 77,7

   NO CONSTA 100,0 12,6 27,1 60,3 100,0 11,5 15,4 73,1

HOMBRES

   TOTAL 100,0 11,0 25,0 63,9 100,0 8,6 15,9 75,5

   I 100,0 14,8 27,1 58,1 100,0 6,4 15,8 77,8

   II 100,0 12,9 29,6 57,5 100,0 7,5 13,8 78,7

   III 100,0 11,4 26,9 61,7 100,0 7,7 19,1 73,2

   IV 100,0 10,5 21,8 67,7 100,0 9,5 14,0 76,5

   V 100,0 9,6 24,0 66,5 100,0 9,5 16,1 74,4

   VI 100,0 8,1 22,0 69,9 100,0 6,6 14,7 78,7

   NO CONSTA 100,0 13,8 26,9 59,3 100,0 13,3 15,0 71,7

MUJERES

   TOTAL 100,0 12,7 26,6 60,7 100,0 10,4 16,3 73,3

   I 100,0 16,9 28,8 54,3 100,0 8,5 15,6 75,9

   II 100,0 18,4 23,8 57,8 100,0 13,3 18,1 68,6

   III 100,0 11,6 31,8 56,7 100,0 9,2 16,4 74,4

   IV 100,0 16,0 27,6 56,4 100,0 11,4 16,3 72,3

   V 100,0 9,5 25,8 64,7 100,0 10,9 17,5 71,6

   VI 100,0 9,9 20,3 69,8 100,0 10,0 13,3 76,7

   NO CONSTA 100,0 11,1 27,5 61,5 100,0 9,2 15,9 74,9

DE LUNES A VIERNES EN FIN DE SEMANA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:203 de 417



ENSE2011/12
3.114.- Tiempo diario de consumo de televisión 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 a 14 años.

TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA UNA HORA O MÁ S TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA UNA HORA O M ÁS

AMBOS SEXOS

   TOTAL 100,0 11,8 25,8 62,4 100,0 9,4 16,1 74,4

   ANDALUCÍA 100,0 9,5 27,2 63,3 100,0 8,9 21,7 69,4

   ARAGÓN 100,0 8,3 29,8 61,9 100,0 6,1 16,9 77,0

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 100,0 10,7 27,1 62,2 100,0 12,7 17,2 70,1

   BALEARS, ILLES 100,0 16,5 19,9 63,7 100,0 15,0 21,6 63,3

   CANARIAS 100,0 7,8 16,9 75,2 100,0 8,3 7,4 84,3

   CANTABRIA 100,0 19,5 35,2 45,2 100,0 16,2 11,6 72,2

   CASTILLA Y LEÓN 100,0 22,5 23,9 53,6 100,0 18,3 15,3 66,4

   CASTILLA-LA MANCHA 100,0 2,4 24,5 73,1 100,0 5,2 20,4 74,4

   CATALUÑA 100,0 17,3 30,2 52,6 100,0 13,0 14,3 72,7

   COMUNITAT VALENCIANA 100,0 7,5 22,9 69,6 100,0 6,4 15,6 78,0

   EXTREMADURA 100,0 5,2 27,5 67,2 100,0 5,3 19,1 75,6

   GALICIA 100,0 14,9 23,4 61,6 100,0 15,3 15,2 69,5

   MADRID, COMUNIDAD DE 100,0 13,7 23,3 63,0 100,0 6,2 10,4 83,4

   MURCIA, REGIÓN DE 100,0 8,5 19,0 72,5 100,0 8,5 17,5 74,0

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 100,0 10,5 27,2 62,3 100,0 5,4 14,8 79,8

   PAÍS VASCO 100,0 11,4 37,6 50,9 100,0 8,5 21,7 69,8

   RIOJA, LA 100,0 11,1 25,5 63,4 100,0 3,4 12,8 83,9

   CEUTA 100,0 5,7 11,1 83,2 100,0 5,6 12,2 82,1

   MELILLA 100,0 1,7 4,0 94,3 100,0 1,7 3,5 94,8

DE LUNES A VIERNES EN FIN DE SEMANA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:204 de 417



ENSE2011/12
3.114.- Tiempo diario de consumo de televisión 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 a 14 años.

TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA UNA HORA O MÁ S TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA UNA HORA O M ÁS

DE LUNES A VIERNES EN FIN DE SEMANA

HOMBRES

   TOTAL 100,0 11,0 25,0 63,9 100,0 8,6 15,9 75,5

   ANDALUCÍA 100,0 10,1 26,5 63,5 100,0 8,1 22,0 69,9

   ARAGÓN 100,0 3,6 33,7 62,8 100,0 3,6 19,4 77,0

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 100,0 7,0 27,0 66,0 100,0 9,5 16,1 74,3

   BALEARS, ILLES 100,0 16,5 21,3 62,1 100,0 12,0 26,6 61,4

   CANARIAS 100,0 9,1 11,7 79,2 100,0 9,4 6,8 83,8

   CANTABRIA 100,0 20,5 29,6 49,9 100,0 16,6 13,1 70,3

   CASTILLA Y LEÓN 100,0 23,6 19,6 56,7 100,0 17,2 12,1 70,7

   CASTILLA-LA MANCHA 100,0 2,2 23,2 74,6 100,0 4,5 18,4 77,1

   CATALUÑA 100,0 15,5 29,2 55,3 100,0 12,3 15,5 72,2

   COMUNITAT VALENCIANA 100,0 8,4 23,3 68,3 100,0 6,1 14,2 79,7

   EXTREMADURA 100,0 6,6 31,8 61,6 100,0 8,0 23,7 68,3

   GALICIA 100,0 8,4 26,7 64,9 100,0 12,0 17,2 70,8

   MADRID, COMUNIDAD DE 100,0 12,1 23,1 64,7 100,0 5,2 8,8 86,0

   MURCIA, REGIÓN DE 100,0 7,6 18,5 73,9 100,0 8,5 17,6 73,9

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 100,0 11,9 25,7 62,4 100,0 4,7 11,2 84,1

   PAÍS VASCO 100,0 8,2 31,7 60,1 100,0 7,2 18,6 74,3

   RIOJA, LA 100,0 10,7 27,4 62,0 100,0 0,8 17,9 81,2

   CEUTA 100,0 1,7 6,7 91,7 100,0 1,7 10,4 87,9

   MELILLA 100,0 1,1 0,0 98,9 100,0 1,1 0,0 98,9

Fuente: MSSSI e INE Pág.:205 de 417



ENSE2011/12
3.114.- Tiempo diario de consumo de televisión 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 a 14 años.

TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA UNA HORA O MÁ S TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA UNA HORA O M ÁS

DE LUNES A VIERNES EN FIN DE SEMANA

MUJERES

   TOTAL 100,0 12,7 26,6 60,7 100,0 10,4 16,3 73,3

   ANDALUCÍA 100,0 8,9 28,0 63,1 100,0 9,7 21,3 68,9

   ARAGÓN 100,0 12,9 25,9 61,1 100,0 8,6 14,5 76,9

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 100,0 14,8 27,3 57,9 100,0 16,2 18,4 65,4

   BALEARS, ILLES 100,0 16,4 18,3 65,3 100,0 18,4 16,2 65,4

   CANARIAS 100,0 6,6 22,3 71,1 100,0 7,2 8,0 84,9

   CANTABRIA 100,0 18,5 41,4 40,1 100,0 15,7 10,0 74,2

   CASTILLA Y LEÓN 100,0 21,3 28,5 50,2 100,0 19,5 18,6 61,9

   CASTILLA-LA MANCHA 100,0 2,7 25,7 71,6 100,0 5,9 22,5 71,6

   CATALUÑA 100,0 19,2 31,3 49,6 100,0 13,9 12,9 73,2

   COMUNITAT VALENCIANA 100,0 6,5 22,5 71,0 100,0 6,8 17,1 76,0

   EXTREMADURA 100,0 3,9 23,1 73,0 100,0 2,7 14,5 82,8

   GALICIA 100,0 21,9 20,0 58,2 100,0 18,8 13,0 68,2

   MADRID, COMUNIDAD DE 100,0 15,4 23,5 61,1 100,0 7,3 12,2 80,5

   MURCIA, REGIÓN DE 100,0 9,4 19,5 71,1 100,0 8,6 17,3 74,1

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 100,0 8,9 28,9 62,1 100,0 6,2 18,8 74,9

   PAÍS VASCO 100,0 14,6 43,5 41,9 100,0 9,7 24,8 65,5

   RIOJA, LA 100,0 11,6 23,3 65,1 100,0 6,2 7,0 86,8

   CEUTA 100,0 . . . 100,0 . . .

   MELILLA 100,0 2,2 7,7 90,0 100,0 2,2 6,7 91,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:206 de 417



ENSE2011/12
3.115.- Tiempo medio diario de consumo de televisió n 
Media y desviación típica según sexo y grupo de eda d
Población de 1 a 14 años que ve la televisión una h ora o más.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 1,9 1,0 2,7 1,4

   DE 1 A 4 AÑOS 1,9 1,0 2,5 1,4

   DE 5 A 9 AÑOS 1,9 0,9 2,7 1,4

   DE 10 A 14 AÑOS 2,0 1,1 2,8 1,5

HOMBRES

   TOTAL 1,9 1,0 2,7 1,5

   DE 1 A 4 AÑOS 1,9 0,9 2,5 1,4

   DE 5 A 9 AÑOS 1,9 0,9 2,8 1,5

   DE 10 A 14 AÑOS 2,0 1,0 2,8 1,5

MUJERES

   TOTAL 1,9 1,0 2,7 1,4

   DE 1 A 4 AÑOS 2,0 1,2 2,4 1,4

   DE 5 A 9 AÑOS 1,8 0,9 2,7 1,3

   DE 10 A 14 AÑOS 2,0 1,1 2,8 1,4

DE LUNES A VIERNES EN FIN DE SEMANA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:207 de 417



ENSE2011/12
3.116.- Tiempo diario de utilización de videojuegos , ordenador o internet 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 a 14 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 9 AÑOS

   DE 10 A 14 AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 9 AÑOS

   DE 10 A 14 AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 9 AÑOS

   DE 10 A 14 AÑOS 100,0 17,9 21,4 60,7

5,2

31,3100,0 58,8 27,3 13,9

100,0

44,6 24,1100,0

2,9 100,0 85,3

100,0 29,0 31,8 39,2

9,5

100,0 56,2 23,9 20,0 100,0 46,8

87,0 10,1

18,8 34,4

100,0 28,2 29,0 42,8 100,0 11,5 16,9 71,6

100,0 49,6 25,0 25,4 100,0 24,7 23,4 51,9

17,0 45,8

100,0 81,9 9,8 8,3

100,0 37,3

100,0 84,9 9,9 5,3

100,0 52,6 21,9 25,5

100,0 28,6 30,3 41,1 100,0 14,6 19,0 66,4

6,9

100,0 53,9 26,1 20,1 100,0 34,0 23,7 42,3

85,8 10,0 4,2

100,0 41,8

100,0 83,5 9,7

MENOS DE UNA HORA

100,0

UNA HORA O MÁS TOTAL NADA O CASI NADA

40,4100,0 54,3 22,8 22,9 17,8

UNA HORA O MÁS

DE LUNES A VIERNES EN FIN DE SEMANA

TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:208 de 417



ENSE2011/12
3.117.- Tiempo diario de utilización de videojuegos , ordenador o internet 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 a 14 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 100,0 53,4 16,0 30,5100,0 57,3 19,9

34,8100,0 53,9 22,6 23,5

22,9

100,0 48,6 16,6

100,0 54,7 23,8 21,5 100,0 47,0 19,5 33,6

100,0 58,2 23,3 18,5 100,0 47,9 19,8 32,3

23,5 34,3

100,0 44,3 18,2 37,6

100,0 42,3

100,0 57,4 23,7 18,9

100,0 53,1 28,6 18,3

100,0 60,2 24,5 15,3 100,0 47,3 17,0 35,7

100,0 56,2 23,9 20,0 100,0 46,8 18,8 34,4

13,7 36,6100,0 49,7100,0 61,4 17,9 20,7

100,0 50,3 21,3 28,4 100,0 38,8 18,0 43,1

100,0 46,8 22,7 30,5 100,0 35,0 18,9 46,1

16,0 45,4

100,0 35,0 17,5 47,5

100,0 38,6

100,0 52,9 24,9 22,3

100,0 58,4 20,6 21,0

100,0 53,5 24,7 21,9 100,0 37,4 18,2 44,4

100,0 54,2 18,8 27,1 100,0 34,7 12,5 52,8

100,0 37,3 17,0 45,8100,0 52,6 21,9 25,5

100,0 59,7 18,7 21,6 100,0 51,3 14,7 34,1

100,0 52,1 22,0 26,0 100,0 43,7 17,3 39,0

18,5 40,7

100,0 40,7 19,2 40,1

100,0 40,8

100,0 50,6 23,2 26,2

100,0 55,3 24,2 20,6

100,0 58,0 22,0 20,1 100,0 41,1 17,0 41,9

100,0 53,3 26,6 20,1 100,0 39,8 20,8 39,3

17,8 40,4

100,0 41,1 14,8 44,2

100,0 41,8

100,0 57,2 21,7 21,1

100,0 54,3 22,8 22,9

UNA HORA O MÁS

DE LUNES A VIERNES EN FIN DE SEMANA

TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA UNA HORA O MÁ S TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:209 de 417



ENSE2011/12
3.118.- Tiempo diario de utilización de videojuegos , ordenador o internet 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 a 14 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 36,8 6,9 56,3 100,0 35,6 2,3 62,1

15,3 38,0

100,0 50,9 11,9 37,3

100,0 46,7

100,0 61,0 10,2 28,8

100,0 58,4 16,1 25,6

100,0 53,1 26,1 20,8 100,0 37,6 18,0 44,5

100,0 50,0 34,0 16,1 100,0 37,7 30,3 32,1

11,4 47,7

100,0 33,3 16,3 50,4

100,0 40,9

100,0 36,3 18,5 45,2

100,0 66,2 16,0 17,8

100,0 57,4 24,3 18,3 100,0 43,9 24,8 31,3

100,0 56,1 26,8 17,2 100,0 38,6 20,8 40,6

16,7 41,1

100,0 45,5 17,0 37,5

100,0 42,2

100,0 59,3 20,3 20,5

100,0 52,3 25,5 22,2

100,0 51,3 27,9 20,8 100,0 43,8 24,9 31,3

100,0 63,1 22,3 14,6 100,0 46,8 21,9 31,3

12,8 48,7

100,0 43,0 12,1 44,9

100,0 38,5

100,0 54,9 25,0 20,1

100,0 49,8 22,1 28,1

100,0 54,4 26,7 19,0 100,0 47,2 20,5 32,3

100,0 62,5 20,1 17,4 100,0 46,9 12,6 40,6

37,3

100,0 56,8 21,1 22,1 100,0 37,2 15,1 47,7

49,4 25,4 25,2

100,0 41,8

100,0 41,7 21,0

MENOS DE UNA HORA

100,0

UNA HORA O MÁS TOTAL NADA O CASI NADA

40,4100,0 54,3 22,8 22,9 17,8

UNA HORA O MÁS

DE LUNES A VIERNES EN FIN DE SEMANA

TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:210 de 417



ENSE2011/12
3.118.- Tiempo diario de utilización de videojuegos , ordenador o internet 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 a 14 años.

MENOS DE UNA HORAUNA HORA O MÁS TOTAL NADA O CASI NADA UNA HORA O MÁS

DE LUNES A VIERNES EN FIN DE SEMANA

TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 39,1 4,4 56,5 100,0 37,0 2,2 60,9

100,0 56,7 6,7 36,7 100,0 40,0 10,0 50,0

15,1 54,8

100,0 40,5 10,8 48,7

100,0 30,2

100,0 55,4 16,2 28,4

100,0 50,8 27,0 22,2

100,0 49,4 35,3 15,3 100,0 35,3 34,1 30,6

100,0 35,2 14,5 50,3 100,0 31,0 13,1 55,9

28,0 40,9

100,0 37,0 10,5 52,5

100,0 31,1

100,0 69,3 13,2 17,5

100,0 48,9 27,1 24,1

100,0 57,9 25,2 16,8 100,0 42,5 18,9 38,7

100,0 60,8 17,3 21,9 100,0 42,6 16,9 40,5

24,2 37,6

100,0 38,8 15,2 46,0

100,0 38,3

100,0 49,5 25,2 25,2

100,0 50,3 26,9 22,8

100,0 58,6 22,5 18,9 100,0 40,5 21,6 37,8

100,0 56,7 21,1 22,2 100,0 42,9 8,8 48,4

21,2 41,4

100,0 32,0 9,5 58,5

100,0 37,5

100,0 48,0 18,9 33,1

100,0 47,1 28,9 24,0

100,0 69,1 13,6 17,3 100,0 46,9 12,4 40,7

100,0 53,8 22,6 23,6 100,0 34,9 17,9 47,2

17,0 45,8

100,0 36,0 20,4 43,6

100,0 37,3

100,0 44,9 26,3 28,8

100,0 52,6 21,9 25,5

Fuente: MSSSI e INE Pág.:211 de 417



ENSE2011/12
3.118.- Tiempo diario de utilización de videojuegos , ordenador o internet 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 a 14 años.

MENOS DE UNA HORAUNA HORA O MÁS TOTAL NADA O CASI NADA UNA HORA O MÁS

DE LUNES A VIERNES EN FIN DE SEMANA

TOTAL NADA O CASI NADA MENOS DE UNA HORA

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 34,2 2,4 63,4

25,4

.100,0 . . .

100,0

. .100,0

22,2 100,0 54,0

100,0 34,2 9,8 56,1

20,6

33,8

100,0 55,5 25,2 19,3 100,0 45,4

61,9 15,9

21,0 33,6

100,0 50,7 32,5 16,9 100,0 26,040,3

100,0 37,6 23,2 39,2 100,0 36,0 20,0 44,0

100,0 62,7 19,1 18,2 100,0 45,3 12,4 42,2

23,1 42,9

100,0 56,9 21,5 21,5

100,0 34,1

100,0 66,2 21,5 12,3

100,0 53,9 28,6 17,6

100,0 57,7 23,4 18,9 100,0 48,7 17,1 34,2

100,0 55,5 25,7 18,8 100,0 46,0 18,4 35,7

22,1 25,4

100,0 50,9 25,9 23,3

100,0 52,5

100,0 52,6 29,3 18,1

100,0 67,2 22,1 10,7

100,0 52,7 29,7 17,6 100,0 43,2 16,2 40,5

100,0 52,1 26,1 21,9 100,0 46,6 17,0 36,4

12,9 40,3

100,0 58,2 19,8 22,0

100,0 46,8

100,0 62,6 24,2 13,2

100,0 54,0 28,6 17,5

100,0 60,2 19,4 20,4 100,0 39,8 11,8 48,4

100,0 54,4 24,3 21,4 100,0 48,0 21,6 30,4

100,0 46,8 18,8 34,4100,0 56,2 23,9 20,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:212 de 417



ENSE2011/12
3.119.- Tiempo medio diario de utilización de video juegos, ordenador o internet 
Media y desviación típica según sexo y grupo de eda d
Población de 1 a 14 años que juega una hora o más c on videojuegos, ordenador o internet.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 1,7 1,0 2,2 1,4

   DE 1 A 4 AÑOS 1,7 0,8 1,8 0,9

   DE 5 A 9 AÑOS 1,5 0,7 2,0 1,1

   DE 10 A 14 AÑOS 1,9 1,1 2,5 1,5

HOMBRES

   TOTAL 1,7 0,8 2,3 1,3

   DE 1 A 4 AÑOS 1,7 0,8 1,9 1,0

   DE 5 A 9 AÑOS 1,5 0,8 2,1 1,1

   DE 10 A 14 AÑOS 1,7 0,9 2,5 1,4

MUJERES

   TOTAL 1,9 1,2 2,2 1,5

   DE 1 A 4 AÑOS 1,6 0,9 1,8 0,8

   DE 5 A 9 AÑOS 1,5 0,7 1,7 0,9

   DE 10 A 14 AÑOS 2,0 1,3 2,5 1,7

DE LUNES A VIERNES EN FIN DE SEMANA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:213 de 417



ENSE2011/12
3.120.- Tipo de lactancia 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 6 meses a 4 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

NIÑOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

NIÑAS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 26,0 25,3 48,8100,0 100,0 61,877,6

100,0

17,6 20,6 100,0

11,6100,0 54,6100,0 66,7 4,4 47,5

52,829,8

16,2

17,4

36,4

7,6 14,9

17,2

34,2 100,0 27,1 17,8

31,6100,0

33,8

68,3 5,0 26,7

100,0

35,0 100,0

28,8

49,8 16,0

31,0

100,0 54,4

100,0 47,1

100,024,0 55,1

10,6

54,1

51,2

50,7

26,0

19,3

15,1

19,9

12,6 26,9 100,0

17,3

37,8

35,4 100,0

30,0

100,0 61,9 7,1

100,0 69,5 6,5

100,0 60,5

100,0 61,5 9,1 29,3 100,0 47,3

100,0 70,1 5,6 24,3

29,9 18,213,453,2

57,2

51,9

100,0 29,9 13,0

100,0 67,4 6,1 26,5 33,4 100,0100,0

100,0

9,5

29,7

25,1 32,6

37,2 100,0

100,0 56,8

35,1

55,2 10,9

100,0 11,4

57,3

44,3

17,6

20,6100,0

34,0100,0 61,6 5,5 32,8 100,0

25,1

100,0 70,9 4,0 56,0

57,2

100,0 61,5 6,5 32,0 100,0 53,2

13,111,9 31,3100,0 71,3 3,5 25,2

61,9

44,124,3

19,4 18,816,1

46,2

100,0 78,8 4,8 16,4 100,0 100,0 31,611,6 20,4

100,0 56,2 7,6 36,2 41,6 100,0100,0 42,3

18,727,2100,0

23,8 100,0 35,0 18,8

54,1

28,4

33,5

57,5

100,0 67,5 10,9 21,6 100,0 58,6 17,7

68,0

53,9

54,1

100,0 12,6

100,0 67,2 6,2 26,6

100,0 65,0 6,4 28,7

11,5

17,5

100,0 55,426,8

100,0 17,413,3 29,2100,0

45,8

55,027,5

35,7 18,633,2 100,0

36,1 100,0

100,0 58,7 7,4

100,0 69,0 4,2

56,0

100,0 64,9 5,8 29,4 100,0

32,9 100,0 28,3 15,7

34,0

26,0

40,0

27,4 100,0

18,124,6100,0

25,1100,0 14,3

53,8 10,0

52,9 14,2

58,4 48,8

57,3

100,0 70,3 5,2 24,6 100,0

44,3 15,7100,0

100,0 68,9 8,1

100,0 70,8 6,8 22,4

28,5 53,1

23,0 100,0 59,6 48,625,4 100,0 32,4 19,0

6,2 27,6 100,0 53,6 33,5 100,0

15,0

18,413,0100,0 66,2

ARTIFICIALMIXTA ARTIFICIAL

6 MESES

TOTAL NATURAL

6 SEMANAS 3 MESES

MIXTA TOTAL MIXTAARTIFICIAL TOTAL NATURALNATURAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:214 de 417



ENSE2011/12
3.121.- Tipo de lactancia 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimi ento. 
Población de 6 meses a 4 años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

NIÑOS

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

NIÑAS

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

100,0

.. 100,0 . .

52,0

100,0 . . . 100,0 . .

53,3 13,2

100,0100,0 29,9 18,233,4 100,0 51,967,4 6,1 26,5

17,9100,0 33,5 100,0

53,2 13,4

30,167,5 5,9 26,6

.. 100,0

26,9 18,833,5 100,0

. .

12,6

100,0 . . . 100,0 .

28,7

.

54,1

100,0 53,8 12,7 54,4

27,2 18,7100,0

100,0 65,0 6,4 28,6

100,0 53,965,0 6,4 33,5100,0

18,4

. . 100,0

12,9100,0

.. ..100,0 . . .

53,2

100,0

33,5 100,0

13,0 33,5 53,1

27,6 100,0 53,6

100,0 53,6 18,4

28,466,2 6,2

100,0 66,2 100,0 28,5

ARTIFICIAL

6,2 27,6

MIXTA ARTIFICIALMIXTA ARTIFICIAL

6 MESES

TOTAL NATURAL

6 SEMANAS 3 MESES

TOTAL TOTAL MIXTANATURALNATURAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:215 de 417



ENSE2011/12
3.122.- Tipo de desayuno 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 8,7 14,51,3 66,5 1,1100,0 7,8

4,7

100,0 10,7 2,4 56,0 8,1 19,7 3,1

100,0 15,0 2,9 52,1

8,2 18,62,1 49,1

9,1 16,3

5,4

100,0 17,2 2,5 49,6 8,5 18,5 3,6

100,0 16,7

8,2

100,0 13,8 1,3 51,6 7,8 18,5 7,1

100,0 10,9

6,31,0 72,3

11,5

100,0 8,8

1,4 51,8 16,2

0,2

100,0 7,8 0,5 67,3 10,6 12,8 1,0

11,3

100,0 13,1 1,8 55,0 8,8 16,9 4,4

10,12,1 60,6

69,8 9,3 0,7

2,8

17,3

12,8100,0

100,0 8,1

6,1 1,3

100,0

100,0

2,4 52,1

10,0 15,5

1,8

10,4100,0 16,0

100,0

12,8 3,0 56,0

15,4 1,6 52,4

53,6

10,1 16,8

14,3 9,01,5 53,5

3,7

2,716,4

100,0

100,0 12,2 1,6

100,0 7,9

0,3

8,0

15,8

15,3

5,9

1,110,5 12,7

9,5 15,2

9,7

0,6

6,4 11,21,3

67,3

9,6 71,1

3,4100,0 12,2 1,7 57,6

ALGO LÍQUIDO Y FRUTA O ZUMOS 
Y PAN, TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

OTRO TIPO DE 
DESAYUNO

NADA, NO SUELE 
DESAYUNARTOTAL

SÓLO ALGO LÍQUIDO (CAFÉ, 
LECHE, TÉ, CHOCOLATE O 
CACAO, YOGUR, ETC.)(*)

ALGO LÍQUIDO Y FRUTA 
(INCLUYENDO ZUMOS)

ALGO LÍQUIDO Y PAN, 
TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

Notas:
  1.- (*) Excluyendo zumos

Fuente: MSSSI e INE Pág.:216 de 417



ENSE2011/12
3.122.- Tipo de desayuno 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

ALGO LÍQUIDO Y FRUTA O ZUMOS 
Y PAN, TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

OTRO TIPO DE 
DESAYUNO

NADA, NO SUELE 
DESAYUNARTOTAL

SÓLO ALGO LÍQUIDO (CAFÉ, 
LECHE, TÉ, CHOCOLATE O 
CACAO, YOGUR, ETC.)(*)

ALGO LÍQUIDO Y FRUTA 
(INCLUYENDO ZUMOS)

ALGO LÍQUIDO Y PAN, 
TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

0,8

100,0 5,0 1,2 71,9 9,7 11,7 0,4

100,0 5,9 1,7 64,5

12,2 14,32,2 54,6

11,8 15,3

1,9

100,0 10,7 3,1 59,7 10,9 14,7 1,0

100,0 14,8

4,7

100,0 14,2 1,2 55,8 12,0 15,0 1,9

100,0 14,9 1,7 55,5

10,3 12,70,6 67,2

10,2 13,1

1,3

100,0 13,5 1,7 55,4 7,5 14,1 7,8

100,0 8,0

2,4

100,0 10,5 1,7 69,7 6,6 11,0 0,5

100,0 11,4 1,7 60,2 10,6 13,8

Notas:
  1.- (*) Excluyendo zumos

Fuente: MSSSI e INE Pág.:217 de 417



ENSE2011/12
3.123.- Tipo de desayuno 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 15,5

12,61,5 63,1 8,2 3,9

######## 9,6 1,0 62,9 8,1 3,0

######## 10,8

######## 10,9 1,7 58,9

13,0 1,5 61,6######## 9,3 12,0 2,6

######## 10,9 10,7 15,11,7 59,9 1,6

######## 11,5 2,4 55,1

15,2 1,9

2,1

11,4

12,5 16,3

2,4

######## 9,9 2,3 56,7 16,0 14,0 1,3

10,6 13,8

2,96,0 17,8

######## 11,4 1,7 60,2

6,9 16,51,3 54,7

######## 9,7 1,0 62,7

5,1

######## 11,6 1,3 59,6 4,9 16,4 6,2

######## 15,5

3,5

######## 13,7 2,4 52,5 8,4 18,7 4,3

######## 12,0 1,6 55,0

14,4 15,53,9 53,0

10,9 17,1

2,8

######## 11,4 1,1 54,9 12,3 16,9 3,4

######## 10,4

######## 13,1 1,8 55,0 8,8 16,9 4,4

2,9

######## 14,31,4 61,5

########

4,96,811,1

9,6 1,0 62,8 7,3 16,4

2,7

######## 14,3 1,4 58,1 3,8

2,71,6

9,5 17,1

16,1

8,1 14,3

57,0 11,1

1,8 55,0########

3,1

11,5

######## 12,5 2,1 55,8

12,4

######## 11,5

3,4

######## 10,1 3,1 54,8 2,1

57,6 9,7 15,3

15,2 14,8

16,6

SÓLO ALGO LÍQUIDO (CAFÉ, 
LECHE, TÉ, CHOCOLATE O 
CACAO, YOGUR, ETC.)(*)

######## 12,2 1,7

ALGO LÍQUIDO Y FRUTA O ZUMOS Y 
PAN, TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

OTRO TIPO DE 
DESAYUNO

ALGO LÍQUIDO Y FRUTA 
(INCLUYENDO ZUMOS)

ALGO LÍQUIDO Y PAN, 
TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

NADA, NO 
SUELE 
DESAYUNARTOTAL

 1.- (*) Excluyendo zumos
Fuente: MSSSI e INE Pág.:218 de 417



ENSE2011/12
3.124.- Tipo de desayuno 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

2,2100,0 9,6 1,9 60,7

10,6 15,61,7 52,3

8,2 17,4

8,0

100,0 16,5 2,2 51,0 8,2 16,9 5,3

100,0 11,8

4,2

100,0 8,3 0,6 69,4 8,8 12,3 0,6

100,0 13,5 1,9 55,8

8,4 17,41,9 60,8

8,5 16,1

2,2100,0 9,4

8,2

100,0 15,7 2,1 50,4 8,3 18,1 5,3

100,0 10,9 1,4 51,8

8,8 16,91,8 55,0

11,5 16,2

4,4

100,0 8,1 0,7 68,8 9,4 12,3 0,8

100,0 13,1

11,3 21,71,6 50,1 4,8

100,0 6,4 2,2 56,8 10,1 21,4 3,2

100,0 10,6

3,9

100,0 7,5 1,5 54,8 11,5 15,1 9,5

100,0 6,0 15,60,9 60,2

100,0

13,5

100,0 9,6 1,6 51,8 11,6 20,2 5,3

15,1 3,7

100,0 7,2 1,6 65,5 9,7 14,9 1,2

15,6 2,1 54,0

8,90,8 68,9

9,6

53,3 9,1 7,7

3,1

12,2

15,2100,0

100,0 8,5

13,2 1,6

100,0

100,0

9,4 14,6

0,7

100,0

12,6 1,8 58,5

7,1 1,7 65,2

53,6

9,7 15,1

14,8 9,92,0 53,3

1,3

100,0

100,0 12,2 1,6

100,0 8,4

3,4

8,0

16,2 3,9

0,99,3 12,3

9,5 15,2

0,8

9,7 15,31,7

68,4

12,2 57,6

ALGO LÍQUIDO Y FRUTA O ZUMOS Y 
PAN, TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

OTRO TIPO DE 
DESAYUNO

NADA, NO SUELE 
DESAYUNARTOTAL

SÓLO ALGO LÍQUIDO (CAFÉ, 
LECHE, TÉ, CHOCOLATE O 
CACAO, YOGUR, ETC.)(*)

ALGO LÍQUIDO Y FRUTA 
(INCLUYENDO ZUMOS)

ALGO LÍQUIDO Y PAN, 
TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

Notas:
  1.- (*) Excluyendo zumos

Fuente: MSSSI e INE Pág.:219 de 417



ENSE2011/12
3.124.- Tipo de desayuno 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

ALGO LÍQUIDO Y FRUTA O ZUMOS Y 
PAN, TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

OTRO TIPO DE 
DESAYUNO

NADA, NO SUELE 
DESAYUNARTOTAL

SÓLO ALGO LÍQUIDO (CAFÉ, 
LECHE, TÉ, CHOCOLATE O 
CACAO, YOGUR, ETC.)(*)

ALGO LÍQUIDO Y FRUTA 
(INCLUYENDO ZUMOS)

ALGO LÍQUIDO Y PAN, 
TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

4,4

100,0 9,0 2,1 50,3 8,2 25,8 4,5

100,0 9,5 1,5 52,2

13,5 14,30,5 60,3

13,3 19,1

3,7

100,0 8,6 2,8 59,8 7,6 11,5 9,8

100,0 7,7

100,0 9,2 1,6 53,7 12,2 18,1 5,1

11,0 13,22,0 57,0 2,0

100,0 5,3 1,4 69,1 10,8 13,0 0,4

100,0 14,7

0,9

100,0 14,7 1,5 54,3 7,5 14,7 7,3

100,0 8,8 0,9 68,4 9,0 12,1

100,0 11,8 1,7 61,2 10,3 13,1 2,0

2,4

100,0 5,4 1,5 68,4 10,7 13,4 0,6

100,0 13,8 1,9 56,2

9,2 12,20,9 67,9

11,4 14,3

1,0

100,0 13,5 1,7 55,4 7,5 14,1 7,8

100,0 8,7

100,0 11,4 1,7 60,2 10,6 13,8 2,4

12,2 16,72,2 63,7 1,8100,0 3,6

9,1

100,0 11,8 1,8 47,7 9,2 24,4 5,2

100,0 6,4 0,0 49,1

10,9 22,51,5 49,6

16,1 19,4

5,5

100,0 4,3 1,2 60,1 17,6 12,7 4,1

100,0 10,1

Notas:
  1.- (*) Excluyendo zumos

Fuente: MSSSI e INE Pág.:220 de 417



ENSE2011/12
3.125.- Tipo de desayuno 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

HOMBRES

11,0 12,00,6 70,5 1,6

100,0 56,2 0,0 30,0 0,0 12,4 1,4

100,0 4,3

2,4

100,0 9,8 1,9 67,5 7,5 10,6 2,8

100,0 15,0 4,4 52,5

2,4 4,30,4 73,9

17,5 8,2

5,6

100,0 13,7 3,6 55,0 13,8 10,4 3,6

100,0 13,3

3,9

100,0 9,9 1,8 66,0 12,7 8,1 1,7

100,0 14,1 3,5 55,3

7,4 7,11,8 54,3

15,2 8,1

5,2

100,0 10,9 0,4 74,5 5,9 6,3 2,0

100,0 24,2

2,7

100,0 9,1 1,3 37,8 8,1 41,4 2,4

100,0 13,6

4,6

100,0 4,30,1 73,3

100,0

2,87,4

7,5 8,3

12,0

1,3 66,6

13,0 2,1 57,3 15,2 7,9

6,4

100,0 10,0 2,2 38,0 4,7

2,42,1

7,5 9,9

11,8

8,3 36,8

50,3 23,6

2,0 54,1100,0

3,6

14,7

100,0 10,9 2,3 65,8

11,0

100,0 9,8

3,4

100,0 8,1 0,9 69,9 3,4

57,6 9,7 15,3

5,9 11,7

11,8

SÓLO ALGO LÍQUIDO (CAFÉ, 
LECHE, TÉ, CHOCOLATE O CACAO, 
YOGUR, ETC.)(*)

100,0 12,2 1,7

ALGO LÍQUIDO Y FRUTA O ZUMOS 
Y PAN, TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

OTRO TIPO DE 
DESAYUNO

ALGO LÍQUIDO Y 
FRUTA (INCLUYENDO 
ZUMOS)

ALGO LÍQUIDO Y PAN, 
TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

NADA, NO SUELE 
DESAYUNARTOTAL

Notas:
  1.- (*) Excluyendo zumos

Fuente: MSSSI e INE Pág.:221 de 417



ENSE2011/12
3.125.- Tipo de desayuno 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

SÓLO ALGO LÍQUIDO (CAFÉ, 
LECHE, TÉ, CHOCOLATE O CACAO, 
YOGUR, ETC.)(*)

ALGO LÍQUIDO Y FRUTA O ZUMOS 
Y PAN, TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

OTRO TIPO DE 
DESAYUNO

ALGO LÍQUIDO Y 
FRUTA (INCLUYENDO 
ZUMOS)

ALGO LÍQUIDO Y PAN, 
TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

NADA, NO SUELE 
DESAYUNARTOTAL

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

MUJERES

   TOTAL 10,6 13,81,7 60,2 2,4100,0 11,4

0,0100,0 58,8 0,0 29,1

7,0 11,62,4 65,8

0,0 12,0

4,1

100,0 4,1 1,3 73,7 7,8 10,6 2,5

100,0 9,1

4,8

100,0 15,0 5,0 51,9 15,0 9,8 3,4

100,0 16,2 4,2 53,2

11,6 8,82,5 64,4

12,5 9,2

2,7

100,0 15,7 0,3 70,4 2,7 5,1 5,9

100,0 10,0

2,0

100,0 14,7 3,7 54,9 13,0 10,0 3,7

100,0 13,7 0,1 73,1

7,4 44,91,2 34,5

4,1 7,1

3,4

100,0 27,1 1,9 49,0 7,4 7,8 6,9

100,0 8,7

4,9

100,0 16,5 1,6 62,5 6,1 9,3 4,1

100,0 14,6 1,7 58,0

7,4 40,81,1 37,4

12,0 8,8

4,2

100,0 12,7 0,3 71,3 7,4 4,8 3,6

100,0 9,3

3,4

100,0 11,9 2,4 61,4 7,5 12,1 4,8

100,0 9,4 2,3 47,5

6,3 12,71,0 66,6

22,4 15,0

5,0

100,0 16,6 1,4 50,9 9,1 14,0 8,0

100,0 8,5

100,0 13,1 1,8 55,0 8,8 16,9 4,4

Notas:
  1.- (*) Excluyendo zumos

Fuente: MSSSI e INE Pág.:222 de 417



ENSE2011/12
3.125.- Tipo de desayuno 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

SÓLO ALGO LÍQUIDO (CAFÉ, 
LECHE, TÉ, CHOCOLATE O CACAO, 
YOGUR, ETC.)(*)

ALGO LÍQUIDO Y FRUTA O ZUMOS 
Y PAN, TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

OTRO TIPO DE 
DESAYUNO

ALGO LÍQUIDO Y 
FRUTA (INCLUYENDO 
ZUMOS)

ALGO LÍQUIDO Y PAN, 
TOSTADAS, GALLETAS, 
CEREALES O BOLLERÍA

NADA, NO SUELE 
DESAYUNARTOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

0,7

100,0 53,4 0,0 31,0 0,0 12,8 2,8

100,0 4,6 0,0 67,5

19,8 6,73,8 53,1

13,9 13,3

1,6

100,0 10,4 1,4 69,3 7,9 9,6 1,4

100,0 15,1

5,3

100,0 11,2 2,9 56,7 15,1 11,7 2,4

100,0 10,8 0,6 77,6

17,2 6,23,3 55,7

2,2 3,6

4,1

100,0 9,7 1,2 67,4 13,6 7,4 0,7

100,0 13,4

3,5

100,0 8,1 0,7 76,0 7,7 5,5 2,0

100,0 21,3 1,7 59,6

8,8 7,31,1 70,9

7,5 6,4

1,4

100,0 9,4 1,4 41,1 8,8 38,0 1,4

100,0 10,6

2,1

100,0 11,3 2,5 56,6 18,3 7,0 4,3

100,0 11,5 0,0 75,2

7,5 7,72,3 70,3

7,4 3,8

2,3

100,0 10,8 3,3 38,7 9,2 32,8 5,2

100,0 9,9

4,9

100,0 10,3 1,9 52,8 24,7 8,9 1,5

100,0 12,7 2,6 57,3 12,9 9,6

100,0 7,8 0,9 73,1 5,5 10,9 1,9

Notas:
  1.- (*) Excluyendo zumos

Fuente: MSSSI e INE Pág.:223 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 80,4 11,9 4,9 1,2 1,6

100,0 80,2 10,9 5,7 1,6 1,6

100,0 77,3 12,7 6,4 1,7 1,9

100,0 65,6 18,5 8,2 3,7 4,0

100,0 61,2 20,0 10,6 3,6 4,7

100,0 53,4 22,4 13,3 5,6 5,4

100,0 43,9 26,2 18,3 5,3 6,3

100,0 60,3 21,9 11,1 2,8 3,9

100,0 68,6 19,9 6,7 2,2 2,7

100,0 64,8 18,4 9,7 3,3 3,8

100,0 75,0 16,1 5,4 1,2 2,3

100,0 74,6 16,8 6,2 1,3 1,2

100,0 71,0 14,2 8,7 3,4 2,8

100,0 59,1 20,1 11,0 4,3 5,6

100,0 52,9 24,1 13,9 4,3 4,8

100,0 43,7 22,6 18,6 6,6 8,5

100,0 39,6 24,3 17,7 7,1 11,3

100,0 60,3 21,9 10,0 3,4 4,4

100,0 69,0 19,7 6,5 2,5 2,2

100,0 57,9 20,6 12,0 4,2 5,3

100,0 78,3 13,6 5,1 1,2 1,9

100,0 77,6 13,6 5,9 1,4 1,4

100,0 74,2 13,4 7,5 2,5 2,3

100,0 62,4 19,3 9,6 4,0 4,8

100,0 57,0 22,1 12,3 4,0 4,7

100,0 48,5 22,5 16,0 6,1 6,9

100,0 41,7 25,3 18,0 6,2 8,9

100,0 60,3 21,9 10,5 3,1 4,2

100,0 68,8 19,8 6,6 2,4 2,4

3,7 4,5100,0 61,4 19,5 10,9

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

FRUTA FRESCA (EXCLUYE ZUMOS)

TOTAL A DIARIO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:224 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 4,8 45,6 40,9 5,7 3,1100,0

4,8 47,3 39,0 6,6 2,3100,0

1,86,9 51,0 36,2 4,2100,0

8,8 55,3 30,5 3,9 1,5100,0

1,411,1 60,3 25,2 2,0100,0

10,7 59,2 25,8 2,3 2,0100,0

2,812,5 57,8 25,6 1,3100,0

10,3 64,4 24,4 0,7 0,3100,0

0,911,5 59,5 27,1 1,1100,0

9,1 55,8 30,2 3,1 1,8100,0

6,3 47,2 39,5 5,0 2,0100,0

1,46,1 51,0 36,3 5,2100,0

7,8 57,4 31,4 2,5 0,9100,0

0,99,8 62,3 26,0 1,1100,0

13,2 61,3 22,8 1,2 1,4100,0

0,617,8 59,0 21,8 0,8100,0

17,4 59,6 22,2 0,6 0,2100,0

0,112,8 67,7 18,7 0,7100,0

12,0 60,1 25,5 1,6 0,8100,0

0,912,1 59,4 25,9 1,8100,0

2,65,4 46,2 40,3 5,4100,0

5,4 49,0 37,7 6,0 1,9100,0

1,47,3 54,1 33,9 3,4100,0

9,3 58,8 28,2 2,6 1,2100,0

1,412,2 60,8 24,0 1,6100,0

14,3 59,1 23,8 1,5 1,3100,0

1,515,0 58,7 23,9 1,0100,0

21,4 0,7 0,2100,0 11,6 66,1

11,8 59,8 26,3 1,4 0,8100,0

2,5 1,4100,0 10,6 57,5 28,1

A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANATOTAL NUNCA O CASI NUNCA

CARNE

Fuente: MSSSI e INE Pág.:225 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 62,7 15,3 3,60,7 17,6100,0

0,6 17,8100,0 64,2 14,4 3,0

2,6100,0 1,0 19,6 62,8 14,1

1,0 23,9100,0 63,2 9,7 2,2

1,3100,0 1,0 26,5 64,2 7,1

0,9 27,2100,0 60,4 9,0 2,5

2,2100,0 1,4 23,0 64,1 9,3

0,3 23,1100,0 69,0 6,3 1,3

4,1100,0 0,2 13,5 71,9 10,4

0,9 22,5100,0 64,0 10,3 2,4

1,4 16,7100,0 64,2 14,1 3,7

2,4100,0 0,8 18,4 63,4 15,0

0,7 19,4100,0 64,8 11,9 3,2

2,4100,0 1,0 26,9 60,7 9,0

1,6 27,7100,0 59,3 8,8 2,6

1,1100,0 2,3 27,6 60,1 8,9

3,3 29,7100,0 58,2 6,9 1,9

2,0100,0 0,4 25,9 66,4 5,3

0,1 15,9100,0 67,9 9,6 6,6

2,5100,0 1,4 24,6 62,0 9,5

3,7100,0 1,0 17,3 63,3 14,8

0,7 18,1100,0 63,9 14,6 2,7

2,9100,0 0,9 19,5 63,8 13,0

1,0 25,4100,0 62,0 9,3 2,3

2,0100,0 1,3 27,1 61,7 8,0

1,6 27,4100,0 60,3 9,0 1,8

2,0100,0 2,3 26,5 61,1 8,1

0,3 24,5 67,7 5,8 1,7100,0

0,1 14,7 5,469,8 10,0100,0

23,5 63,0 9,9 2,4100,0 1,1

A DIARIO
UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOTOTAL

HUEVOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:226 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 3,3 44,3 47,0 3,9 1,5

1,942,3 4,92,2 48,8100,0

100,0 3,2 45,0 43,7 6,4 1,6

2,647,3 7,42,2 40,6100,0

100,0 2,6 37,8 49,3 7,3 3,1

4,650,8 11,41,5 31,7100,0

100,0 0,9 27,3 52,9 11,6 7,2

2,251,7 8,31,8 36,0100,0

100,0 2,2 44,2 45,0 6,7 1,9

3,048,1 7,72,2 38,9100,0

2,344,3 6,12,9 44,5100,0

100,0 3,2 44,8 45,2 5,5 1,3

1,049,9 5,93,4 39,9100,0

100,0 1,3 38,0 49,9 8,3 2,5

4,250,9 9,81,3 33,8100,0

100,0 1,2 28,9 54,0 10,8 5,2

6,651,8 15,91,7 24,1100,0

100,0 1,3 38,8 49,9 7,3 2,6

2,448,3 5,02,8 41,6100,0

100,0 1,9 35,9 50,0 8,8 3,4

100,0 3,2 44,4 45,9 4,8 1,8

1,643,6 5,22,7 46,9100,0

100,0 3,3 42,6 46,7 6,2 1,3

2,548,6 7,91,7 39,3100,0

100,0 1,9 35,8 50,1 8,6 3,6

4,952,4 11,11,3 30,3100,0

100,0 1,3 25,7 52,3 13,8 6,9

2,41,6 37,5 50,8 7,8100,0

2,246,7 5,8100,0 2,5 42,8

8,3 3,2100,0 2,1 37,4 49,1

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCATOTAL A DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

PESCADO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:227 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 32,7 2,6 1,111,2 52,6100,0

33,5 2,9 1,6100,0 11,7 50,4

0,910,9 48,4 34,4 5,4100,0

29,9 4,2 1,2100,0 14,0 50,7

1,115,1 49,5 31,7 2,7100,0

29,8 1,9 1,1100,0 15,1 52,2

0,218,7 47,6 31,2 2,3100,0

24,7 0,8 0,2100,0 19,0 55,3

1,115,8 54,0 26,9 2,2100,0

30,8 2,9 0,9100,0 14,5 50,9

29,4 2,4 2,2100,0 12,5 53,6

0,513,7 53,6 29,7 2,5100,0

34,8 3,1 1,0100,0 12,0 49,2

0,814,2 53,0 29,1 3,0100,0

27,1 2,2 0,7100,0 18,2 51,8

0,918,1 53,3 25,9 1,8100,0

24,6 1,0 0,4100,0 22,0 52,1

0,122,1 55,2 22,2 0,5100,0

26,7 1,5 1,9100,0 17,2 52,7

0,816,9 52,6 27,6 2,1100,0

1,511,7 53,0 31,4 2,5100,0

31,7 2,7 1,1100,0 12,6 51,9

0,911,4 48,8 34,6 4,3100,0

29,5 3,6 1,0100,0 14,1 51,8

0,916,7 50,7 29,4 2,5100,0

27,8 1,8 1,0100,0 16,6 52,8

0,320,4 49,9 27,8 1,6100,0

0,1100,0 20,6 55,3 23,4 0,7

100,0 16,5 53,3 26,8 1,8 1,5

100,0 15,7 51,8 29,2 2,5 0,9

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCATOTAL A DIARIO

PASTA, ARROZ, PATATAS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:228 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 3,0 1,0 2,0100,0 84,9 9,1

1,53,3 1,3100,0 85,0 8,9

100,0 4,3 2,0 1,882,4 9,5

2,44,2 2,3100,0 82,6 8,4

100,0 5,7 1,7 2,380,2 10,1

2,86,5 2,0100,0 76,2 12,6

100,0 6,2 2,3 2,978,1 10,6

0,73,5 1,0100,0 87,7 7,2

100,0 4,9 2,0 1,482,6 9,1

2,14,7 1,8100,0 81,8 9,7

2,73,4 0,5100,0 84,8 8,7

100,0 2,6 0,5 1,386,7 8,9

1,83,4 1,0100,0 87,3 6,6

100,0 2,9 1,6 1,785,6 8,3

1,44,1 1,6100,0 84,8 8,1

100,0 3,9 1,4 2,483,1 9,3

1,04,6 0,7100,0 84,3 9,4

100,0 2,5 0,9 0,589,7 6,6

1,44,7 0,5100,0 87,0 6,4

100,0 3,6 1,1 1,685,7 8,1

100,0 3,2 0,8 2,384,9 8,9

1,43,0 0,9100,0 85,8 8,9

100,0 3,8 1,5 1,884,8 8,1

2,13,6 1,9100,0 84,1 8,3

100,0 4,9 1,7 1,882,6 9,1

2,65,2 1,6100,0 79,7 10,9

100,0 5,4 1,5 1,981,3 10,0

100,0 88,7 6,9 0,63,0 0,9

1,484,9 7,7 4,8 1,3100,0

8,9 4,1 1,4 1,8100,0 83,7

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCATOTAL A DIARIO

PAN, CEREALES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:229 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 9,6 2,2 1,954,9 31,5

100,0 58,2 30,1 9,3 1,7 0,6

0,58,5 1,657,9 31,5100,0

100,0 55,9 32,4 9,8 1,3 0,6

1,210,4 2,553,0 32,9100,0

100,0 46,5 35,1 13,9 2,9 1,6

3,918,7 5,536,8 35,2100,0

100,0 37,7 33,1 20,7 5,5 3,0

2,215,5 4,143,4 34,8100,0

100,0 50,2 32,9 12,5 2,8 1,6

100,0 49,7 33,2 12,9 2,2 2,1

1,412,3 2,653,1 30,5100,0

100,0 50,1 33,1 13,3 2,3 1,3

2,212,9 3,242,4 39,4100,0

100,0 42,3 36,3 15,4 3,9 2,1

2,720,8 5,734,2 36,6100,0

100,0 28,7 35,1 20,9 9,5 5,9

4,821,4 6,135,9 31,8100,0

100,0 41,1 37,6 15,6 2,7 2,9

2,816,4 4,441,2 35,2100,0

2,010,9 2,252,9 32,1100,0

100,0 55,9 30,3 10,7 2,2 1,0

0,910,8 1,954,1 32,3100,0

100,0 49,2 35,9 11,3 2,2 1,4

1,713,0 3,347,5 34,6100,0

100,0 40,3 35,9 17,4 4,3 2,2

4,919,8 7,532,7 35,1100,0

36,8 32,4 3,921,1 5,8100,0

2,6100,0 42,2 36,3 15,6 3,4

34,0 14,4 3,6 2,2100,0 45,8

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCATOTAL A DIARIO

VERDURAS, ENSALADAS Y HORTALIZAS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:230 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 1,2 26,0 3,558,7 10,6100,0

1,7 23,9 60,0 11,7 2,7100,0

100,0 61,5 12,1 2,91,3 22,3

2,4 21,3 60,9 12,9 2,5100,0

100,0 58,7 11,3 4,21,7 24,1

2,5 20,9 55,4 15,6 5,7100,0

100,0 58,5 13,7 5,91,3 20,7

1,1 20,9 66,3 8,9 2,8100,0

100,0 64,0 8,5 3,21,8 22,6

1,7 22,5 59,9 12,1 3,8100,0

1,3 27,6 59,8 7,2 4,1100,0

100,0 59,6 10,8 0,92,0 26,7

1,5 27,4 62,1 7,3 1,7100,0

100,0 61,1 10,8 3,00,9 24,3

1,0 22,6 62,1 11,3 3,0100,0

100,0 56,5 14,3 5,71,3 22,1

1,4 20,6 58,2 11,7 8,1100,0

100,0 63,9 8,4 3,50,8 23,4

1,5 25,8 60,2 7,8 4,7100,0

100,0 60,4 10,5 3,81,2 24,0

100,0 59,1 9,3 3,71,2 26,6

1,8 25,2 59,8 11,3 1,9100,0

100,0 61,8 9,8 2,31,4 24,7

1,7 22,8 61,0 11,8 2,8100,0

100,0 60,4 11,3 3,61,3 23,4

1,9 21,5 56,0 14,9 5,7100,0

100,0 58,3 12,7 7,01,4 20,6

65,1 8,6100,0 1,0 22,2 3,1

4,062,0 8,2100,0 1,6 24,3

100,0 1,5 23,2 60,2 11,3 3,8

TOTAL A DIARIO
MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

LEGUMBRES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:231 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 23,3 26,1 34,8100,0 3,8 12,2

5,0 13,0 28,128,3 25,7100,0

29,1 26,0 22,3100,0 8,2 14,4

18,631,5 21,210,3 18,4100,0

30,9 18,6 17,6100,0 11,6 21,4

16,428,5 15,014,3 25,9100,0

28,2 13,2 14,2100,0 20,9 23,5

8,025,5 8,926,6 31,1100,0

25,1 14,3 21,1100,0 14,0 25,5

19,728,4 19,012,5 20,4100,0

27,425,5 24,96,9 15,3100,0

30,3 22,5 18,5100,0 9,9 18,8

14,529,8 19,614,0 22,2100,0

31,0 14,9 10,9100,0 16,7 26,5

12,428,1 12,620,3 26,8100,0

28,5 10,4 9,3100,0 23,7 28,1

9,023,4 9,728,9 29,0100,0

20,5 8,7 7,9100,0 32,8 30,1

19,727,7 11,414,8 26,5100,0

27,4 14,3 13,0100,0 19,8 25,6

24,1 25,6 31,9100,0 5,0 13,4

23,629,2 24,27,3 15,7100,0

29,4 22,9 18,5100,0 11,0 18,2

14,831,2 18,113,5 22,4100,0

29,4 15,5 14,9100,0 16,0 24,1

12,828,5 12,619,1 27,0100,0

25,7 11,4 11,6100,0 25,0 26,3

29,8 30,6 7,922,9 8,8100,0

100,0 26,4 12,8 20,414,4 26,0

23,0 27,9 16,7 16,4100,0 16,1

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

EMBUTIDOS Y FIAMBRES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:232 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 1,9 1,589,6 4,5 2,5

100,0 2,42,7 0,888,6 5,5

100,0 3,4 1,9 2,785,9 6,2

3,1100,0 2,3 1,586,7 6,4

100,0 2,2 1,2 3,286,2 7,3

2,1100,0 4,3 1,283,6 8,8

100,0 4,6 2,0 3,683,7 6,0

1,3100,0 2,4 0,691,1 4,7

100,0 1,1 0,3 1,594,3 2,9

2,6100,0 2,9 1,387,0 6,2

3,9100,0 3,4 1,585,0 6,3

100,0 3,4 3,0 4,182,6 7,0

4,1100,0 4,5 2,082,0 7,5

100,0 4,2 2,7 2,680,5 10,1

2,7100,0 3,6 1,782,8 9,1

100,0 4,5 1,5 2,083,6 8,4

1,0100,0 2,1 1,484,5 11,1

100,0 1,5 0,7 0,693,6 3,6

1,3100,0 1,6 0,193,4 3,6

100,0 3,4 1,7 2,584,5 7,9

100,0 2,5 1,5 3,087,8 5,2

3,2100,0 3,0 1,885,8 6,2

100,0 3,9 1,9 3,484,0 6,8

2,8100,0 3,2 2,183,6 8,2

100,0 2,9 1,5 2,984,5 8,2

2,1100,0 4,4 1,483,6 8,6

100,0 3,3 1,7 2,384,1 8,6

0,91,9 0,692,4 4,2100,0

1,3 0,2 1,4100,0 93,8 3,3

1,5 2,57,1 3,2100,0 85,8

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANATOTAL A DIARIO

PRODUCTOS LÁCTEOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:233 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 14,6 16,8 26,330,8 11,5100,0

17,6 19,8 27,8100,0 24,2 10,6

25,1 13,5 26,2100,0 16,7 18,5

100,0 27,3 13,9 18,4 16,3 24,1

28,1 17,3 18,0100,0 19,3 17,2

100,0 31,4 18,7 18,1 16,6 15,2

35,9 16,6 11,8100,0 22,4 13,2

100,0 45,3 21,9 17,7 8,3 6,9

44,2 16,8 11,2100,0 18,3 9,6

100,0 31,2 15,8 18,2 15,7 19,2

100,0 30,1 11,2 12,1 15,1 31,6

22,9 11,8 31,5100,0 15,4 18,5

100,0 26,5 10,4 17,6 17,8 27,7

25,5 15,2 26,3100,0 18,3 14,7

100,0 27,0 16,1 20,4 17,4 19,1

31,9 19,1 16,3100,0 19,7 12,9

100,0 40,9 19,9 18,3 10,4 10,5

46,5 20,5 7,7100,0 15,7 9,6

100,0 42,6 21,6 15,2 9,0 11,6

31,7 16,3 20,1100,0 17,7 14,3

30,5 11,4 28,4100,0 13,6 16,1

100,0 23,6 11,2 16,6 19,2 29,5

25,8 12,0 26,9100,0 17,2 18,2

100,0 26,4 14,5 18,4 15,5 25,2

27,6 16,7 18,6100,0 19,9 17,3

100,0 31,7 18,9 18,9 14,7 15,8

38,5 18,3 11,2100,0 20,3 11,8

100,0 45,9 21,2 16,6 9,0 7,3

43,3 19,3 16,7 9,3 11,4100,0

100,0 31,4 16,0 17,9 15,0 19,6

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCATOTAL A DIARIO

DULCES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:234 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 77,9100,0 3,5 2,9 6,0 9,8

74,36,8 13,4100,0 2,7 2,9

4,7 4,2100,0 66,59,2 15,5

7,8 7,1 54,713,7 16,7100,0

10,5 8,7100,0 44,820,2 15,9

17,8 12,1 33,122,3 14,7100,0

18,9 16,1100,0 25,624,0 15,3

10,7 8,3 41,320,3 19,4100,0

4,2 2,7100,0 73,810,1 9,2

9,6 7,7 52,115,6 15,0100,0

4,4 1,9 78,65,9 9,2100,0

2,8 3,1100,0 73,95,6 14,7

6,2 4,9 61,911,8 15,3100,0

11,9 10,5100,0 46,515,6 15,5

17,8 13,4 32,919,9 16,0100,0

26,4 16,4100,0 21,221,6 14,5

28,2 23,2 15,220,2 13,2100,0

11,4 11,3100,0 38,521,7 17,1

4,0 4,8 70,511,5 9,3100,0

14,5 11,2100,0 43,416,3 14,6

3,9 2,5100,0 78,26,0 9,5

2,8 3,0 74,16,2 14,0100,0

5,4 4,5100,0 64,310,4 15,4

9,8 8,8 50,614,7 16,1100,0

14,2 11,1100,0 38,720,0 16,0

22,2 14,3 27,022,0 14,6100,0

23,7 19,7100,0 20,322,1 14,3

11,1 9,8 39,921,0 18,2100,0

4,1 3,8100,0 72,110,8 9,2

100,0 12,1 9,4 16,0 14,8 47,8

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCATOTAL A DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

REFRESCOS CON AZÚCAR

Fuente: MSSSI e INE Pág.:235 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 3,6 7,2100,0 88,30,1 0,7

81,30,2 0,7100,0 3,8 14,0

6,5 18,6 73,80,5 0,7100,0

0,5 2,3 13,1 25,6 58,5100,0

24,7 31,6 39,70,8 3,3100,0

2,0 4,9 31,9 29,4 31,9100,0

35,5 32,4 19,12,6 10,5100,0

4,9 6,3 30,5 30,7 27,6100,0

13,3 19,8 63,21,8 1,9100,0

1,4 3,5 19,0 24,3 51,7100,0

0,2 1,1 3,5 8,0 87,2100,0

3,1 12,9 82,80,6 0,6100,0

2,0 2,2 9,5 19,3 67,0100,0

16,0 25,6 52,22,1 4,1100,0

3,6 5,8 27,6 29,0 34,1100,0

34,4 29,4 23,43,6 9,2100,0

3,9 13,9 40,7 25,5 16,1100,0

31,7 31,6 26,14,5 6,2100,0

2,1 3,4 13,1 18,5 62,9100,0

22,4 24,2 45,12,8 5,7100,0

3,6 7,5 87,90,2 0,9100,0

0,4 0,6 3,5 13,5 82,0100,0

8,0 19,0 70,51,2 1,4100,0

1,3 3,2 14,6 25,6 55,4100,0

26,1 30,2 36,82,3 4,5100,0

2,8 7,1 33,1 29,4 27,6100,0

38,2 28,9 17,53,2 12,2100,0

4,7 6,2 31,1 31,2 26,8100,0

63,1100,0 13,2 19,12,0 2,7

24,24,6 20,7100,0 48,42,1

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

COMIDA RÁPIDA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:236 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 76,10,2 1,6 6,6 15,4100,0

100,0 68,67,0 22,50,3 1,7

100,0 59,810,8 26,00,6 2,7

51,00,7 3,2100,0 19,2 26,0

100,0 40,424,1 29,11,1 5,3

32,52,4 8,9100,0 28,3 27,8

100,0 30,931,8 25,23,6 8,5

31,62,4 7,1100,0 31,9 27,0

100,0 48,622,2 20,12,4 6,6

47,81,4 5,0100,0 20,6 25,2

71,00,6 2,9100,0 8,6 17,0

100,0 62,19,8 23,81,2 3,1

55,41,6 4,9100,0 13,7 24,3

100,0 47,319,5 26,31,7 5,2

36,52,6 6,3100,0 25,0 29,6

100,0 30,432,8 23,92,4 10,5

24,75,1 13,2100,0 33,6 23,5

100,0 29,131,6 29,82,5 7,0

49,11,4 9,4100,0 21,9 18,2

100,0 42,323,2 25,22,2 7,1

100,0 74,17,4 16,10,4 2,1

65,60,7 2,3100,0 8,3 23,1

100,0 57,712,3 25,21,1 3,8

49,21,2 4,2100,0 19,3 26,2

100,0 38,424,6 29,31,9 5,8

31,52,4 9,7100,0 30,6 25,9

100,0 27,732,7 24,34,4 10,9

30,32,5 7,0100,0 31,8 28,4

100,0 22,0 19,01,9 8,1 48,9

100,0 45,121,9 25,21,8 6,0

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANATOTAL NUNCA O CASI NUNCAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

APERITIVOS O COMIDAS SALADAS DE PICAR

Fuente: MSSSI e INE Pág.:237 de 417



ENSE2011/12
3.126.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 12,1 12,2 51,5100,0 12,7 11,4

13,4 13,312,0 11,6100,0 49,7

13,9 14,4100,0 40,916,1 14,7

100,0 17,8 14,313,8 11,9 42,1

14,7 14,4100,0 40,816,5 13,6

100,0 16,5 14,712,7 18,6 37,5

14,4 16,7100,0 35,119,9 13,9

100,0 18,4 12,217,8 18,6 33,0

20,3 19,5100,0 34,116,0 10,2

100,0 16,4 13,614,3 14,9 40,8

100,0 9,8 11,69,2 8,9 60,5

10,0 9,9100,0 53,513,1 13,5

100,0 12,9 11,811,2 10,2 53,9

12,5 13,8100,0 45,913,7 14,2

100,0 16,7 15,111,9 14,9 41,5

12,6 15,6100,0 39,218,2 14,5

100,0 17,5 14,216,9 17,8 33,7

18,9 17,2100,0 32,018,4 13,6

100,0 18,3 10,520,7 20,7 29,8

13,4 14,3100,0 43,115,6 13,6

11,3 10,4100,0 55,111,2 12,0

100,0 13,3 13,411,1 10,8 51,5

12,6 12,4100,0 47,214,6 13,3

100,0 15,8 14,313,2 12,8 44,0

13,3 14,7100,0 41,116,6 14,4

100,0 17,4 14,612,6 17,1 38,4

15,7 17,2100,0 34,418,7 14,1

100,0 18,4 12,918,4 17,9 32,5

31,817,2 10,420,5 20,1100,0

13,8 14,6 41,916,0 13,6100,0

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO NUNCA O CASI NUNCATOTAL

ZUMO NATURAL DE FRUTAS O VERDURAS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:238 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 100,0 66,1 18,7 8,6 2,6 4,0

100,0 60,9 18,1 12,7 3,5 4,8

100,0 63,1 19,0 10,5 3,4 4,0

100,0 65,8 17,5 9,6 2,8 4,3

100,0 66,7 19,3 7,7 3,4 2,9

100,0 67,1 16,1 9,3 3,7 3,9

100,0 69,3 18,3 7,6 2,7 2,2

100,0 64,8 18,4 9,7 3,3 3,8

100,0 53,3 22,6 13,3 4,0 6,9

100,0 50,6 24,0 15,4 5,3 4,7

100,0 57,2 20,5 11,6 4,4 6,2

100,0 56,8 20,3 13,8 3,8 5,3

100,0 59,3 19,7 10,7 5,2 5,0

100,0 59,5 22,1 11,8 2,7 3,9

100,0 67,7 17,5 8,4 2,2 4,2

100,0 57,9 20,6 12,0 4,2 5,3

100,0 61,4 20,1 10,3 3,1 5,1

100,0 56,4 20,7 13,9 4,3 4,7

100,0 60,1 19,8 11,1 3,9 5,1

100,0 60,9 19,0 11,9 3,4 4,8

100,0 63,2 19,5 9,2 4,3 3,9

100,0 63,5 18,9 10,5 3,2 3,9

100,0 68,5 17,9 8,0 2,4 3,2

3,7 4,5100,0 61,4 19,5 10,9

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

NUNCA O CASI 
NUNCA

FRUTA FRESCA (EXCLUYE ZUMOS)

TOTAL A DIARIO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:239 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 100,0 6,9 51,0 35,9 3,4 2,8

9,0 55,2 30,0 3,4 2,4100,0

1,310,6 55,5 29,9 2,7100,0

8,5 56,9 29,9 3,4 1,3100,0

2,07,1 57,1 30,5 3,3100,0

9,8 54,5 30,7 3,2 1,8100,0

2,39,3 56,5 28,7 3,2100,0

9,1 55,8 30,2 3,1 1,8100,0

12,2 61,6 24,4 1,1 0,8100,0

1,612,4 53,0 30,4 2,7100,0

14,1 57,6 25,7 1,9 0,7100,0

0,712,6 61,0 24,5 1,3100,0

9,6 62,0 26,3 1,6 0,5100,0

1,113,4 61,1 22,9 1,5100,0

8,1 63,6 25,5 1,5 1,2100,0

0,912,1 59,4 25,9 1,8100,0

2,08,9 54,9 31,6 2,6100,0

10,5 54,2 30,2 3,1 2,0100,0

1,012,4 56,6 27,8 2,3100,0

10,7 59,1 27,0 2,3 1,0100,0

1,38,3 59,4 28,5 2,5100,0

27,1 2,4 1,5100,0 11,5 57,6

8,7 60,2 27,0 2,4 1,7100,0

2,5 1,4100,0 10,6 57,5 28,1

A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANATOTAL

NUNCA O CASI 
NUNCA

CARNE

Fuente: MSSSI e INE Pág.:240 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 64,2 11,8 2,11,2 20,7100,0

1,2 22,8100,0 62,0 11,3 2,7

2,7100,0 0,7 23,3 63,2 10,0

1,1 21,2100,0 64,6 10,7 2,4

2,4100,0 0,6 21,5 66,5 9,0

0,6 23,7100,0 61,7 12,0 2,1

1,0100,0 0,8 23,0 65,6 9,6

0,9 22,5100,0 64,0 10,3 2,4

0,3 22,2100,0 66,0 8,4 3,2

3,3100,0 1,9 25,8 58,5 10,5

1,5 24,6100,0 62,3 8,9 2,8

1,8100,0 1,3 24,8 61,5 10,7

1,5 22,7100,0 63,9 9,8 2,2

2,4100,0 1,7 25,1 61,3 9,6

0,7 26,1100,0 62,6 8,4 2,2

2,5100,0 1,4 24,6 62,0 9,5

2,5100,0 0,9 21,2 64,9 10,6

1,5 24,1100,0 60,5 10,9 3,0

2,8100,0 1,1 24,0 62,8 9,5

1,2 23,2100,0 62,9 10,7 2,0

2,3100,0 1,0 22,1 65,3 9,4

1,1 24,3 61,5 10,9 2,2100,0

0,8 24,6 1,664,1 9,0100,0

23,5 63,0 9,9 2,4100,0 1,1

A DIARIO
UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

NUNCA O CASI 
NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOTOTAL

HUEVOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:241 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 3,452,8 7,2100,0 1,6 35,0

4,648,6 10,11,6 35,1100,0

100,0 2,2 37,6 48,9 8,3 3,0

2,447,3 7,62,1 40,8100,0

100,0 2,8 40,7 46,5 7,2 2,9

2,848,8 6,02,8 39,6100,0

100,0 2,1 44,1 46,7 5,1 2,0

3,048,1 7,72,2 38,9100,0

3,449,5 7,41,8 37,9100,0

100,0 1,1 32,2 51,0 10,0 5,8

3,550,9 10,42,0 33,2100,0

100,0 2,2 35,0 51,2 8,5 3,1

2,550,8 7,12,0 37,6100,0

100,0 1,6 42,3 46,3 7,6 2,1

2,746,1 7,02,1 42,2100,0

100,0 1,9 35,9 50,0 8,8 3,4

100,0 1,7 36,1 51,6 7,3 3,4

5,149,7 10,11,4 33,8100,0

100,0 2,1 35,4 49,9 9,4 3,2

2,849,4 8,12,1 37,6100,0

100,0 2,4 39,2 48,6 7,1 2,7

2,52,3 40,8 47,7 6,7100,0

2,346,4 6,1100,0 2,1 43,1

8,3 3,2100,0 2,1 37,4 49,1

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

NUNCA O CASI 
NUNCATOTAL A DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

PESCADO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:242 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 35,2 4,3100,0 1,210,8 48,4

28,4 2,3 0,6100,0 18,8 50,0

0,716,3 51,2 29,7 2,2100,0

33,2 2,4 1,4100,0 12,4 50,6

1,212,2 52,0 31,5 3,2100,0

32,9 3,7 1,1100,0 12,4 49,9

1,012,5 51,8 30,2 4,5100,0

30,8 2,9 0,9100,0 14,5 50,9

27,0 2,2 0,5100,0 18,8 51,6

1,320,6 49,5 26,5 2,2100,0

25,9 2,2 0,8100,0 20,0 51,2

0,615,8 55,6 26,4 1,6100,0

30,7 1,9 0,8100,0 13,4 53,3

0,914,5 55,9 27,0 1,7100,0

31,4 2,7 0,7100,0 12,0 53,2

0,816,9 52,6 27,6 2,1100,0

1,013,8 49,6 32,2 3,5100,0

27,6 2,2 0,9100,0 19,6 49,8

0,718,2 51,2 27,7 2,2100,0

29,5 2,0 1,0100,0 14,2 53,4

1,012,8 52,6 31,1 2,6100,0

1,0100,0 13,4 52,7 30,1 2,8

100,0 12,3 52,5 30,8 3,6 0,9

100,0 15,7 51,8 29,2 2,5 0,9

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

NUNCA O CASI 
NUNCATOTAL A DIARIO

PASTA, ARROZ, PATATAS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:243 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 7,1 2,2 1,476,5 12,8100,0

2,35,1 1,6100,0 80,7 10,4

100,0 4,1 1,6 2,083,6 8,7

2,44,4 1,4100,0 82,8 9,0

100,0 4,9 2,1 2,480,7 9,9

2,04,3 2,7100,0 80,7 10,3

100,0 5,5 1,3 1,681,6 10,0

2,14,7 1,8100,0 81,8 9,7

0,35,3 1,0100,0 84,6 8,9

100,0 4,4 1,0 1,685,7 7,4

1,43,5 0,8100,0 87,0 7,3

100,0 2,6 1,0 1,387,0 8,1

1,73,3 1,4100,0 84,4 9,2

100,0 2,7 2,3 2,184,3 8,6

2,04,7 0,9100,0 83,0 9,4

100,0 3,6 1,1 1,685,7 8,1

100,0 6,5 1,7 1,079,5 11,4

2,04,8 1,3100,0 82,9 9,0

100,0 3,8 1,2 1,785,3 8,0

1,83,4 1,2100,0 85,1 8,5

100,0 4,1 1,8 2,182,5 9,6

100,0 82,4 9,5 2,13,5 2,5

1,882,4 9,7 5,1 1,1100,0

8,9 4,1 1,4 1,8100,0 83,7

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

NUNCA O CASI 
NUNCATOTAL A DIARIO

PAN, CEREALES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:244 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 2,1100,0 46,8 33,8 13,5 3,8

1,8100,0 44,3 35,0 15,4 3,6

2,113,5 3,048,3 33,1100,0

100,0 52,1 31,2 11,6 3,6 1,5

1,111,4 2,451,0 34,1100,0

100,0 55,7 32,1 9,3 1,9 1,0

0,910,0 1,458,4 29,4100,0

100,0 50,2 32,9 12,5 2,8 1,6

100,0 31,1 42,8 18,4 4,3 3,4

3,921,3 6,234,9 33,7100,0

100,0 39,7 36,1 16,4 4,8 3,1

3,217,3 4,539,3 35,7100,0

100,0 44,0 34,5 15,7 3,8 2,0

1,513,0 3,744,6 37,2100,0

100,0 51,1 31,8 12,4 2,8 1,9

2,816,4 4,441,2 35,2100,0

2,615,3 4,041,0 37,1100,0

100,0 40,2 34,4 18,0 4,7 2,7

2,615,0 3,943,9 34,6100,0

100,0 45,1 33,7 14,7 4,1 2,5

1,513,5 3,147,7 34,3100,0

50,5 34,5 1,211,0 2,8100,0

1,4100,0 54,6 30,7 11,2 2,1

34,0 14,4 3,6 2,2100,0 45,8

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

NUNCA O CASI 
NUNCATOTAL A DIARIO

VERDURAS, ENSALADAS Y HORTALIZAS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:245 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 4,7100,0 2,0 23,6 57,1 12,7

100,0 2,6 26,6 58,2 9,4 3,4

100,0 58,1 11,0 4,02,4 24,6

1,8 20,8 61,8 11,4 4,2100,0

100,0 59,9 14,1 3,50,6 22,0

1,3 17,7 61,6 14,8 4,7100,0

100,0 65,6 14,3 3,20,6 16,3

1,7 22,5 59,9 12,1 3,8100,0

0,6 22,7 58,9 13,4 4,3100,0

100,0 57,4 10,5 5,11,8 25,2

1,5 24,6 59,7 10,4 3,8100,0

100,0 60,2 9,5 3,71,3 25,3

0,7 22,8 62,3 10,6 3,5100,0

100,0 62,0 11,1 3,10,8 23,1

1,0 21,9 62,7 10,8 3,5100,0

100,0 60,4 10,5 3,81,2 24,0

100,0 57,8 13,0 4,51,5 23,2

2,2 26,0 57,9 9,9 4,1100,0

100,0 58,9 10,7 3,91,9 24,6

1,6 23,2 61,0 10,4 3,9100,0

100,0 61,0 12,5 3,50,7 22,4

61,8 13,0100,0 1,0 20,3 3,9

3,364,1 12,5100,0 0,8 19,2

100,0 1,5 23,2 60,2 11,3 3,8

TOTAL A DIARIO
MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

NUNCA O CASI 
NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

LEGUMBRES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:246 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 100,0 23,7 18,711,0 18,6 28,0

21,711,9 20,0 27,8 18,7100,0

28,2 20,4 19,9100,0 12,3 19,2

20,026,6 18,712,6 22,0100,0

29,3 18,2 18,2100,0 13,0 21,4

18,628,1 17,613,1 22,6100,0

32,4 18,8 15,8100,0 13,1 20,0

19,728,4 19,012,5 20,4100,0

14,523,4 11,624,5 26,0100,0

27,0 13,1 16,3100,0 19,0 24,6

12,926,1 13,921,9 25,3100,0

27,2 13,1 12,7100,0 21,2 25,8

12,228,3 16,217,6 25,8100,0

27,0 14,3 12,4100,0 17,8 28,5

10,831,8 15,916,6 25,0100,0

27,4 14,3 13,0100,0 19,8 25,6

23,6 16,0 23,0100,0 16,0 21,4

19,327,4 16,215,0 22,0100,0

27,1 17,1 16,3100,0 17,2 22,3

16,027,0 15,617,3 24,1100,0

28,8 17,2 15,3100,0 15,2 23,5

15,3 25,4 15,727,6 16,1100,0

100,0 32,1 17,3 13,314,9 22,6

23,0 27,9 16,7 16,4100,0 16,1

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

NUNCA O CASI 
NUNCA

EMBUTIDOS Y FIAMBRES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:247 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 4,6 1,9 3,080,6 9,9100,0

100,0 2,8 0,387,1 7,1 2,9

100,0 2,3 1,7 2,388,0 5,7

2,5100,0 3,0 1,587,7 5,3

100,0 3,0 1,3 2,586,3 7,0

3,1100,0 3,9 1,186,9 5,1

100,0 3,0 1,6 2,886,8 5,8

2,6100,0 2,9 1,387,0 6,2

0,8100,0 1,8 2,085,7 9,7

100,0 4,8 2,3 2,981,9 8,1

2,4100,0 3,4 1,385,0 8,0

100,0 3,0 2,4 2,882,5 9,3

2,2100,0 3,1 1,885,4 7,5

100,0 3,6 1,3 1,685,0 8,5

2,8100,0 3,4 1,486,9 5,6

100,0 3,4 1,7 2,584,5 7,9

100,0 3,6 1,9 2,282,5 9,9

2,9100,0 3,7 1,284,8 7,5

100,0 2,8 1,5 2,486,5 6,9

2,6100,0 3,0 2,084,9 7,5

100,0 3,0 1,5 2,385,9 7,2

2,43,8 1,286,0 6,7100,0

3,2 1,5 2,8100,0 86,9 5,7

1,5 2,57,1 3,2100,0 85,8

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

NUNCA O CASI 
NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANATOTAL A DIARIO

PRODUCTOS LÁCTEOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:248 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 100,0 21,528,7 14,9 19,9 15,1

18,1 14,2 19,730,8 17,2100,0

32,7 15,9 18,2100,0 18,3 15,0

100,0 32,3 14,9 16,6 17,3 18,9

29,2 16,2 19,2100,0 18,0 17,4

100,0 28,9 14,8 19,6 15,4 21,2

32,2 14,6 19,2100,0 18,3 15,6

100,0 31,2 15,8 18,2 15,7 19,2

100,0 36,7 19,0 14,7 14,1 15,4

32,0 17,2 21,0100,0 17,6 12,2

100,0 31,7 16,0 16,6 15,6 20,1

32,6 17,6 20,3100,0 16,8 12,7

100,0 30,2 15,1 20,1 14,9 19,8

31,2 14,8 20,4100,0 19,2 14,4

100,0 31,5 16,0 18,5 14,3 19,7

31,7 16,3 20,1100,0 17,7 14,3

31,7 16,4 19,2100,0 17,9 14,8

100,0 31,3 17,2 17,9 13,3 20,3

32,2 15,9 19,2100,0 17,4 15,3

100,0 32,4 16,4 16,7 14,8 19,7

29,7 15,6 19,5100,0 19,0 16,2

100,0 30,0 14,8 19,4 14,9 20,9

31,8 15,4 18,4 14,9 19,5100,0

100,0 31,4 16,0 17,9 15,0 19,6

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

NUNCA O CASI 
NUNCATOTAL A DIARIO

DULCES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:249 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 59,313,0 14,18,3 5,3100,0

46,918,2 14,3100,0 12,8 7,9

11,3 8,1100,0 50,015,2 15,4

9,5 9,4 53,013,9 14,2100,0

7,9 7,5100,0 54,215,9 14,5

7,2 5,7 54,715,4 16,9100,0

5,6 7,2100,0 56,615,2 15,3

9,6 7,7 52,115,6 15,0100,0

14,5 11,4 40,517,4 16,3100,0

19,2 11,5100,0 37,918,1 13,2

16,5 11,7 41,116,0 14,8100,0

14,7 11,7100,0 42,617,0 14,1

11,7 10,6 46,316,9 14,5100,0

12,2 10,5100,0 46,414,5 16,3

9,0 10,0 51,614,5 14,9100,0

14,5 11,2100,0 43,416,3 14,6

10,6 7,6100,0 52,214,7 14,9

15,7 9,5 42,918,2 13,8100,0

13,9 9,9100,0 45,515,6 15,1

12,3 10,7 47,315,6 14,1100,0

9,7 9,0100,0 50,416,4 14,5

9,5 8,0 50,915,0 16,7100,0

7,4 8,7100,0 54,014,8 15,1

100,0 12,1 9,4 16,0 14,8 47,8

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

NUNCA O CASI 
NUNCATOTAL A DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

REFRESCOS CON AZÚCAR

Fuente: MSSSI e INE Pág.:250 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 100,0 60,115,2 20,21,4 3,2

51,9100,0 1,5 3,4 20,4 22,8

19,1 23,9 51,51,6 3,9100,0

1,3 3,2 19,6 24,0 51,9100,0

18,8 24,9 51,11,5 3,7100,0

1,4 3,0 19,2 27,3 49,1100,0

17,9 26,8 51,90,6 2,9100,0

1,4 3,5 19,0 24,3 51,7100,0

5,0 7,1 20,9 31,4 35,8100,0

24,4 23,3 43,72,3 6,3100,0

3,7 6,5 22,8 23,4 43,7100,0

22,3 23,9 44,33,6 5,9100,0

1,9 4,9 22,1 24,1 47,1100,0

20,7 26,8 46,00,9 5,6100,0

1,7 3,3 20,8 24,5 49,8100,0

22,4 24,2 45,12,8 5,7100,0

17,3 24,3 51,02,7 4,6100,0

1,9 4,7 22,2 23,0 48,2100,0

21,0 23,6 47,62,6 5,2100,0

2,6 4,7 21,1 24,0 47,8100,0

20,4 24,5 49,21,7 4,3100,0

1,2 4,2 19,9 27,1 47,6100,0

50,8100,0 19,4 25,61,1 3,1

24,24,6 20,7100,0 48,42,1

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

NUNCA O CASI 
NUNCA

COMIDA RÁPIDA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:251 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 0,9 5,3 13,8 23,2 56,8100,0

1,7 4,9100,0 49,621,8 22,0

100,0 49,719,1 23,61,9 5,7

46,41,7 4,4100,0 22,3 25,4

100,0 43,522,5 28,31,1 4,5

47,20,8 5,2100,0 20,3 26,6

100,0 45,620,1 28,50,8 5,0

47,81,4 5,0100,0 20,6 25,2

35,02,2 6,9100,0 24,7 31,1

100,0 42,525,0 23,22,6 6,8

43,62,6 7,1100,0 22,9 23,9

100,0 41,023,7 25,92,0 7,5

41,72,1 6,4100,0 23,2 26,6

100,0 45,220,1 25,61,8 7,4

41,11,7 7,4100,0 23,4 26,4

100,0 42,323,2 25,22,2 7,1

100,0 48,717,9 26,21,4 5,9

46,42,1 5,8100,0 23,2 22,5

100,0 46,621,0 23,72,2 6,4

43,41,9 6,1100,0 23,0 25,6

100,0 42,622,8 27,51,6 5,4

46,31,2 6,2100,0 20,2 26,1

100,0 21,8 27,41,3 6,2 43,3

100,0 45,121,9 25,21,8 6,0

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANATOTAL

NUNCA O CASI 
NUNCAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

APERITIVOS O COMIDAS SALADAS DE PICAR

Fuente: MSSSI e INE Pág.:252 de 417



ENSE2011/12
3.127.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 11,6 16,9 18,0 11,0 42,5100,0

44,215,2 14,711,6 14,2100,0

13,8 14,1100,0 43,015,9 13,3

100,0 15,3 13,915,1 13,5 42,2

14,5 16,3100,0 40,115,7 13,5

100,0 20,2 14,017,8 13,7 34,3

16,6 17,9100,0 33,319,1 13,2

100,0 16,4 13,614,3 14,9 40,8

100,0 16,4 11,49,8 20,1 42,2

11,6 15,3100,0 43,415,4 14,4

100,0 14,7 13,012,4 12,8 47,1

12,9 14,3100,0 43,415,2 14,1

100,0 16,5 14,413,4 13,5 42,3

14,7 18,4100,0 35,417,1 14,4

100,0 16,7 12,818,6 15,1 36,8

13,4 14,3100,0 43,115,6 13,6

10,9 18,1100,0 42,417,4 11,2

100,0 15,3 14,611,6 14,7 43,8

13,1 13,4100,0 45,115,3 13,2

100,0 15,2 14,013,9 13,9 42,9

14,0 14,9100,0 41,216,1 13,9

100,0 18,7 14,216,4 15,9 34,8

35,117,8 13,017,6 16,5100,0

13,8 14,6 41,916,0 13,6100,0

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

NUNCA O CASI 
NUNCATOTAL

ZUMO NATURAL DE FRUTAS O VERDURAS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:253 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

100,0 74,9 16,3 5,8 1,3 1,8

100,0 56,3 20,5 12,7 4,6 5,9

100,0 40,2 22,4 16,9 7,8 12,7

100,0 62,6 21,4 8,9 3,2 4,0

100,0 58,9 20,1 11,3 4,1 5,6

100,0 74,8 16,5 5,8 1,3 1,7

100,0 55,4 20,9 13,4 4,7 5,6

100,0 39,6 24,3 17,7 7,1 11,3

100,0 62,9 21,3 9,0 3,1 3,8

100,0 57,9 20,6 12,0 4,2 5,3

100,0 71,0 18,4 8,0 1,1 1,5

100,0 54,0 23,3 14,2 5,1 3,4

100,0 44,3 29,4 19,6 3,7 2,9

100,0 62,8 21,7 12,1 1,8 1,6

100,0 54,2 23,8 14,4 4,5 3,1

100,0 78,2 13,4 5,4 1,3 1,7

100,0 60,6 19,1 11,1 4,1 5,1

100,0 41,1 24,3 17,6 6,7 10,2

100,0 62,8 21,3 9,2 2,9 3,8

100,0 62,5 18,8 10,3 3,6 4,7

100,0 77,9 13,6 5,5 1,3 1,7

100,0 59,5 19,8 11,6 4,2 4,8

100,0 41,7 25,3 18,0 6,2 8,9

100,0 62,8 21,3 9,4 2,9 3,7

100,0 61,4 19,5 10,9 3,7 4,5

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

FRUTA FRESCA (EXCLUYE ZUMOS)

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:254 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

FRUTA FRESCA (EXCLUYE ZUMOS)

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 69,7 16,4 9,2 1,8 2,8

4,7 3,2100,0 56,7 23,9 11,5

1,94,2100,0 51,1 25,4 17,5

100,0 58,2 23,8 13,6 1,3 3,3

4,3 3,0100,0 56,7 23,7 12,4

100,0 80,7 11,3 5,1 1,3 1,6

100,0 65,0 17,6 9,5 3,5 4,3

100,0 42,1 26,4 18,5 5,6 7,4

100,0 62,9 21,2 9,6 2,7 3,6

100,0 66,1 17,6 9,3 3,1 3,9

100,0 80,3 11,4 5,3 1,4 1,6

100,0 63,6 18,8 9,8 3,7 4,1

100,0 43,9 26,2 18,3 5,3 6,3

100,0 62,6 21,4 9,9 2,6 3,6

100,0 64,8 18,4 9,7 3,3 3,8

100,0 72,5 20,5 6,7 0,3 0,0

100,0 51,0 22,7 17,0 5,6 3,7

100,0 36,5 34,2 22,2 3,1 4,1

100,0 67,1 19,9 10,7 2,3 0,0

100,0 51,5 23,9 16,7 4,7 3,3

Fuente: MSSSI e INE Pág.:255 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

1,66,3 49,5 37,4 5,2100,0

0,810,4 62,0 25,7 1,2100,0

0,214,3 61,6 23,5 0,5100,0

0,312,0 65,9 20,8 1,0100,0

0,810,3 60,5 26,6 1,8100,0

1,76,2 49,3 37,7 5,1100,0

1,012,5 60,2 25,0 1,3100,0

0,217,4 59,6 22,2 0,6100,0

0,312,5 65,5 20,7 1,0100,0

0,912,1 59,4 25,9 1,8100,0

6,44,4 44,6 39,9 4,8100,0

1,920,5 53,7 21,4 2,5100,0

3,922,9 51,5 20,4 1,3100,0

0,017,9 61,2 19,5 1,4100,0

2,319,8 53,5 22,1 2,4100,0

2,15,5 47,7 39,0 5,7100,0

1,29,1 59,6 28,0 2,1100,0

1,013,2 60,3 24,7 0,9100,0

0,411,2 64,5 23,1 0,9100,0

1,29,1 58,2 29,0 2,5100,0

2,35,4 47,6 39,0 5,7100,0

1,311,1 58,6 26,9 2,2100,0

1,515,0 58,7 23,9 1,0100,0

0,411,6 64,3 22,8 0,9100,0

1,410,6 57,5 28,1 2,5100,0

A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

CARNE

TOTAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:256 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

CARNE

TOTAL

45,1 35,2 5,9 9,8100,0 4,0

21,8 3,0 1,9100,0 17,4 55,9

100,0 14,1 53,4 24,3 1,4 6,9

100,0 14,0 63,9

2,9

19,5 2,7 0,0

16,1 55,5100,0 22,7 2,9

4,9 46,4 40,2 2,56,1100,0

1,67,9 57,1 30,4 3,0100,0

1,812,1 58,9 25,9 1,3100,0

0,510,4 62,9 25,5 0,7100,0

1,68,0 55,8 31,4 3,2100,0

2,74,8 46,4 40,0 6,1100,0

1,79,6 56,9 28,9 3,0100,0

2,812,5 57,8 25,6 1,3100,0

0,510,6 63,0 25,1 0,8100,0

1,89,1 55,8 30,2 3,1100,0

2,74,8 44,1 44,9 3,5100,0

2,023,8 51,3 21,0 1,9100,0

0,433,3 49,3 15,9 1,2100,0

0,021,6 58,7 19,5 0,2100,0

1,723,9 51,2 21,5 1,7100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:257 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

100,0 1,0 18,1 63,5 14,5 2,9

61,5 9,3 2,11,3 25,9100,0

100,0 2,1 31,3 58,5 6,2 1,9

66,9 6,7 3,50,2 22,8100,0

100,0 1,1 24,6 62,4 9,4 2,4

100,0 1,1 17,6 63,8 14,6 3,0

60,9 9,4 2,31,5 25,9100,0

100,0 3,3 29,7 58,2 6,9 1,9

66,9 6,6 3,40,3 22,9100,0

100,0 1,4 24,6 62,0 9,5 2,5

65,2 14,5 3,93,3 13,2100,0

100,0 2,4 27,6 56,7 10,1 3,3

60,9 9,4 2,46,0 21,2100,0

100,0 0,8 27,7 63,5 7,0 1,0

58,2 10,0 3,02,8 26,0100,0

63,5 14,7 3,20,7 17,8100,0

100,0 1,0 24,8 62,8 9,4 2,0

61,1 7,8 1,91,5 27,6100,0

100,0 0,2 21,3 68,6 7,0 2,9

63,7 9,9 2,30,9 23,2100,0

63,6 14,7 3,20,8 17,7100,0

100,0 1,2 25,3 61,8 9,5 2,2

61,1 8,1 2,02,3 26,5100,0

100,0 0,3 21,7 68,3 7,0 2,8

63,0 9,9 2,41,1 23,5100,0

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIOTOTAL A DIARIO

HUEVOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:258 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIOTOTAL A DIARIO

HUEVOS

100,0 61,0 12,7 4,33,7 18,4

20,6

100,0 2,3 29,0 55,6 9,9 3,2

3,4 64,6 8,6 2,9

60,0 8,8100,0 0,8

100,0

0,0

57,4 9,8 3,0

30,5

100,0 2,4 27,4

100,0 63,5 14,9 3,30,5 17,7

100,0 0,7 23,7 64,2 9,6 1,9

64,0 9,5 2,00,9 23,6100,0

100,0 0,2 19,7 70,5 7,4 2,3

65,0 10,4 2,20,6 21,8100,0

63,4 14,9 3,40,7 17,7100,0

100,0 1,0 24,6 62,7 9,6 2,1

64,1 9,3 2,21,4 23,0100,0

100,0 0,3 20,3 69,8 7,5 2,1

64,0 10,3 2,40,9 22,5100,0

100,0 2,8 7,7 69,6 16,4 3,4

57,9 10,3 3,32,4 26,1100,0

100,0 9,1 22,0 56,6 10,4 2,0

66,8 5,3 1,90,8 25,1100,0

100,0 3,2 24,6 59,0 10,3 3,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:259 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

45,3 5,43,2 44,8 1,4

51,4 8,3

100,0

2,9100,0 1,8 35,6

52,6 14,81,5 26,0 5,1

49,4 6,3

100,0

2,3100,0 1,8 40,1

50,1 8,12,0 37,0 2,8100,0

44,8 5,83,1 44,7 1,7

51,3 8,9

100,0

3,4100,0 1,7 34,7

51,8 15,91,7 24,1 6,6

49,4 6,6

100,0

2,6100,0 1,8 39,7

50,0 8,81,9 35,9 3,4100,0

41,5 10,0 8,7100,0 1,0 38,9

52,1 12,11,4 28,3 6,1

47,7 15,0

100,0

13,0100,0 1,3 23,0

51,7 11,11,0 31,1 5,1

51,0 12,3

100,0

7,1100,0 1,4 28,3

44,9 4,8 1,4100,0 3,0 45,9

49,2 7,92,1 38,2 2,7

53,3 13,5

100,0

5,6100,0 1,3 26,3

49,5 7,01,9 39,5 2,2

48,8 7,6

100,0

2,6100,0 2,2 38,8

44,8 5,0 1,7100,0 2,9 45,7

49,7 8,62,0 36,6 3,2

52,3 13,8

100,0

6,9100,0 1,3 25,7

49,6 7,21,8 39,0 2,3

49,1 8,3

100,0

100,0 2,1 37,4 3,2

NUNCA O CASI NUNCA
UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIOTOTAL

PESCADO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:260 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

NUNCA O CASI NUNCA
UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIOTOTAL

PESCADO

48,9 5,7 8,735,5

6,2

100,0 1,1

1,6 26,7100,0

47,9 9,6 12,1

4,0

53,4 12,1

30,4100,0 0,0

1,1100,0 53,4 11,929,6

7,011,5100,0 1,3 27,8 52,4

1,444,6 4,3100,0 2,9 46,8

40,9 46,9 7,42,5 2,4

54,1 12,1

100,0

6,0100,0 1,2 26,6

49,6 7,62,0 38,9 2,0

47,4 7,2

100,0

2,4100,0 2,4 40,6

44,8 4,4 1,7100,0 2,8 46,4

48,0 8,22,3 38,4 3,0

52,9 11,6

100,0

7,2100,0 0,9 27,3

49,8 7,91,9 38,3 2,1

48,1 7,7

100,0

3,0100,0 2,2 38,9

33,5 14,60,8 42,5 8,7

50,7 12,0

100,0

5,9100,0 1,2 30,2

47,5 21,32,9 14,4 14,0

50,1 10,3

100,0

6,1100,0 1,0 32,4

49,4 13,21,4 28,9 7,1100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:261 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

29,7 2,6 1,212,7 53,9100,0

100,0 0,713,9 52,9 30,0 2,5

25,4 0,8 0,220,8 52,7100,0

100,0 0,719,3 55,4 23,8 0,9

28,5 2,1 0,715,3 53,5100,0

29,6 2,5 1,313,1 53,6100,0

100,0 0,816,0 52,0 28,7 2,5

24,6 1,0 0,422,0 52,1100,0

100,0 0,620,6 54,5 23,5 0,8

27,6 2,1 0,816,9 52,6100,0

100,0 2,018,8 45,0 31,1 3,1

22,1 2,3 1,525,5 48,6100,0

100,0 0,830,0 45,2 22,6 1,5

16,9 0,0 0,236,0 47,0100,0

100,0 1,326,5 47,9 22,2 2,1

100,0 1,311,9 52,7 31,6 2,6

31,6 3,1 0,812,9 51,6100,0

100,0 0,218,3 50,9 29,0 1,6

24,9 1,1 0,618,3 55,2100,0

100,0 0,814,0 52,4 30,3 2,5

100,0 1,312,1 52,4 31,6 2,6

30,0 2,9 0,915,0 51,1100,0

100,0 0,320,4 49,9 27,8 1,6

24,4 1,0 0,519,4 54,7100,0

0,915,7 51,8 29,2 2,5100,0

NUNCA O CASI NUNCA
UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANATOTAL A DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

PASTA, ARROZ, PATATAS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:262 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

NUNCA O CASI NUNCA
UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANATOTAL A DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

PASTA, ARROZ, PATATAS

100,0 15,2 42,3 35,5 6,0 1,1

100,0 24,1 50,1 22,1 2,5 1,3

100,0 31,7 41,8 24,7 0,3

31,0

1,4

0,453,6 15,1 0,0100,0

1,122,7 2,4100,0 25,1 48,8

100,0 1,311,3 51,9 33,0 2,6

3,6 1,011,8100,0 50,3

100,0 0,115,5 49,1 32,8 2,5

33,3

26,0 1,3 0,517,2 55,0100,0

100,0 0,912,8 51,3 32,0 2,9

100,0 1,311,4 51,5 33,0 2,7

31,3 3,4 1,114,0 50,3100,0

100,0 0,218,7 47,6 31,2 2,3

25,3 1,2 0,518,1 55,0100,0

100,0 0,914,5 50,9 30,8 2,9

26,3 0,1 3,122,7 47,9100,0

100,0 1,727,0 47,1 22,1 2,2

20,2 1,5 1,327,9 49,1100,0

100,0 0,040,6 40,8 18,6 0,0

21,8 1,8 1,627,9 46,9100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:263 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

1,9100,0 2,7 0,586,1 8,7

100,0 86,3 7,6 1,7

1,1

3,3 1,2

100,0 4,3 0,884,3 9,6

100,0 89,2 6,4 0,7

1,5

3,0 0,7

100,0 3,2 1,086,6 7,8

1,9100,0 3,0 0,585,8 8,8

100,0 85,0 8,2 1,8

1,0

3,6 1,4

100,0 4,6 0,784,3 9,4

100,0 88,9 6,5 0,7

1,6

3,2 0,8

100,0 3,6 1,185,7 8,1

100,0 78,1 11,8 0,9

2,3

9,0 0,3

100,0 6,5 2,975,4 13,0

100,0 72,6 13,9 2,7

1,2

9,6 1,2

100,0 6,3 1,581,8 9,2

100,0 75,6 12,8 2,27,0 2,4

100,0 85,6 8,8 1,9

2,0

2,8 0,9

100,0 4,0 1,584,1 8,4

100,0 83,2 9,1 1,7

0,8

4,4 1,6

100,0 3,3 1,088,0 7,0

100,0 84,9 8,3 1,83,7 1,3

100,0 85,3 8,9 1,8

2,1

3,1 0,8

100,0 4,4 1,782,6 9,2

100,0 81,3 10,0 1,9

0,8

5,4 1,5

100,0 3,5 1,087,6 7,1

100,0 83,7 8,9 1,84,1 1,4

TOTAL NUNCA O CASI NUNCA
UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

PAN, CEREALES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:264 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL NUNCA O CASI NUNCA
UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

PAN, CEREALES

9,4 0,6

2,1

77,4 12,6 0,0100,0

7,3 3,172,7 14,8100,0

100,0 12,4 1,962,3 18,4 5,0

100,0 1,579,4 11,0 0,97,2

100,0 8,1 2,771,9 15,0 2,3

1,885,2 8,9

2,4

2,9 1,1

100,0

100,0

4,8 1,881,9 9,2

100,0 82,0 8,6 2,3

0,9

4,6 2,4

100,0 3,7 1,286,7 7,5

100,0 83,4 8,8 2,04,2 1,6

100,0 85,0 9,0 1,8

2,4

3,2 1,1

100,0 5,2 2,080,2 10,2

100,0 78,1 10,6 2,9

0,9

6,2 2,3

100,0 3,9 1,386,3 7,7

100,0 81,8 9,7 2,14,7 1,8

1,8100,0 8,6 0,078,7 11,0

100,0 78,3 11,0 2,5

0,1

5,6 2,7

100,0 6,3 0,484,5 8,7

100,0 84,1 7,5 1,5

2,1

5,5 1,4

100,0 5,8 2,179,6 10,5

Fuente: MSSSI e INE Pág.:265 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

100,0 1,812,5 2,551,5 31,7

15,9 4,241,0 36,7 2,2100,0

100,0 6,222,0 10,425,8 35,6

19,5 5,237,3 33,7 4,4100,0

100,0 2,916,5 4,740,6 35,3

100,0 1,712,6 2,451,6 31,7

15,8 3,941,7 36,6 2,1100,0

100,0 5,920,9 9,528,7 35,1

19,7 5,137,5 33,5 4,2100,0

100,0 2,816,4 4,441,2 35,2

10,5 0,456,3 32,6 0,3100,0

100,0 1,012,8 2,050,6 33,6

17,1 4,345,4 31,1 2,2100,0

100,0 1,821,5 4,340,0 32,4

13,9 2,449,4 33,1 1,2100,0

10,8 2,254,3 31,2 1,5100,0

100,0 1,713,4 3,246,7 35,1

20,4 8,229,8 36,0 5,5100,0

100,0 3,719,4 5,138,2 33,6

14,5 3,845,2 34,2 2,3100,0

10,8 2,254,4 31,2 1,5100,0

100,0 1,613,3 3,047,4 34,8

19,8 7,532,7 35,1 4,9100,0

100,0 3,519,5 5,138,3 33,6

14,4 3,645,8 34,0 2,2100,0

TOTAL NUNCA O CASI NUNCAA DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

VERDURAS, ENSALADAS Y HORTALIZAS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:266 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL NUNCA O CASI NUNCAA DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA

VERDURAS, ENSALADAS Y HORTALIZAS

47,3 29,9 18,6

10,7

58,8 33,7

55,5 31,7 0,61,6

0,4

34,1

3,8

1,3

6,2 0,7 0,6100,0

100,0

100,0

19,5 5,2100,0 40,0

0,612,1 2,153,5 31,7100,0

9,6 2,056,4 30,7 1,3100,0

100,0 1,110,8 2,252,5 33,4

18,7 5,934,2 36,5 4,8100,0

100,0 2,919,2 5,139,3 33,6

12,5 3,049,7 33,1 1,7100,0

9,5 2,056,5 30,8 1,3100,0

100,0 1,010,8 2,153,1 33,1

18,7 5,536,8 35,2 3,9100,0

100,0 2,819,2 5,139,3 33,6

12,5 2,850,2 32,9 1,6100,0

100,0 0,015,0 0,053,6 31,4

15,1 2,545,3 35,6 1,5100,0

100,0 4,215,3 4,943,2 32,4

23,5 3,540,0 30,8 2,2100,0

100,0 1,815,8 2,745,1 34,7

Fuente: MSSSI e INE Pág.:267 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 1,48 23,24 60,17 11,29 3,81

100,00 1,15 22,79 64,18 8,50 3,38

100,00 1,36 20,64 58,31 12,67 7,02

100,00 1,57 23,00 59,66 12,08 3,69

100,00 1,52 25,91 59,47 10,30 2,80

100,00 1,12 23,41 61,07 11,05 3,35

100,00 1,13 22,75 64,49 8,39 3,25

100,00 0,82 21,11 59,10 13,39 5,58

100,00 1,07 23,08 60,97 11,68 3,20

100,00 1,39 26,04 59,42 10,37 2,77

100,00 3,87 22,12 54,23 12,88 6,91

100,00 1,49 23,45 59,49 10,24 5,32

100,00 3,81 18,53 54,75 9,41 13,50

100,00 4,05 22,60 53,20 14,06 6,10

100,00 4,71 22,69 60,75 8,39 3,46

100,00 1,24 24,03 60,44 10,48 3,82

100,00 1,02 24,10 62,83 8,22 3,82

100,00 1,41 20,62 58,17 11,67 8,12

100,00 1,15 23,81 60,37 11,21 3,47

100,00 1,68 27,09 59,70 9,16 2,37

100,00 1,04 24,34 61,15 10,32 3,15

100,00 1,06 24,36 62,77 7,96 3,86

100,00 0,89 20,86 59,96 12,54 5,76

100,00 0,93 24,09 61,28 10,97 2,73

100,00 1,48 27,24 59,72 9,20 2,35

LEGUMBRES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:268 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

LEGUMBRES

100,00 2,56 21,88 55,58 11,57 8,41

100,00 0,52 20,25 63,76 12,30 3,17

100,00 4,08 19,45 49,07 7,30 20,10

100,00 2,26 22,34 55,63 12,47 7,30

100,00 6,06 23,67 59,36 8,15 2,75

100,00 1,71 22,48 59,92 12,09 3,80

100,00 1,28 21,38 65,63 8,80 2,91

100,00 1,32 20,66 58,46 13,70 5,87

100,00 1,99 22,19 58,95 12,96 3,91

100,00 1,40 25,03 59,30 11,15 3,12

100,00 1,19 22,50 61,00 11,78 3,53

100,00 1,20 21,02 66,33 8,85 2,60

100,00 0,76 21,38 58,17 14,31 5,39

100,00 1,20 22,05 60,66 12,41 3,68

100,00 1,33 25,14 59,20 11,24 3,09

100,00 5,08 22,34 52,97 14,09 5,52

100,00 2,54 26,89 54,89 8,03 7,65

100,00 3,58 17,75 59,62 11,22 7,84

100,00 5,68 22,84 50,97 15,52 4,99

100,00 3,44 21,77 62,05 8,63 4,12

Fuente: MSSSI e INE Pág.:269 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 16,10 22,96 27,89 16,69 16,36

100,00 25,30 29,26 23,94 9,96 11,55

100,00 24,95 26,31 25,74 11,43 11,57

100,00 15,20 23,28 29,64 16,85 15,03

100,00 6,13 14,54 26,69 24,93 27,72

100,00 16,66 23,53 27,87 16,96 14,98

100,00 25,68 29,68 23,68 10,03 10,92

100,00 27,06 28,84 26,29 9,95 7,86

100,00 15,93 23,93 29,91 17,25 12,98

100,00 6,13 14,61 26,26 25,37 27,63

100,00 12,40 19,20 28,04 14,86 25,50

100,00 19,43 22,76 27,86 8,84 21,11

100,00 15,41 14,88 23,23 18,13 28,35

100,00 11,63 20,08 28,30 14,89 25,10

100,00 6,01 12,77 37,44 13,97 29,82

100,00 19,81 25,56 27,42 14,26 12,95

100,00 27,42 29,03 22,62 9,52 11,41

100,00 28,89 29,00 23,36 9,72 9,03

100,00 19,10 26,19 29,21 13,91 11,59

100,00 8,54 17,17 28,11 23,63 22,55

100,00 20,63 26,24 27,44 14,57 11,13

100,00 27,95 29,45 22,11 9,65 10,85

100,00 30,73 32,45 23,48 7,99 5,35

100,00 20,17 26,78 29,67 14,32 9,05

100,00 8,76 17,47 27,54 24,31 21,92

EMBUTIDOS Y FIAMBRES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:270 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

EMBUTIDOS Y FIAMBRES

100,00 14,24 20,92 27,30 12,18 25,37

100,00 19,32 22,61 30,48 7,62 19,97

100,00 19,53 11,44 22,75 18,55 27,72

100,00 13,54 23,08 26,84 11,79 24,75

100,00 3,53 10,69 40,88 8,40 36,49

100,00 12,50 20,44 28,36 19,04 19,67

100,00 23,01 29,50 25,36 10,42 11,70

100,00 20,87 23,53 28,20 13,20 14,20

100,00 11,28 20,35 30,06 19,81 18,49

100,00 4,32 12,56 25,61 25,91 31,60

100,00 12,78 20,87 28,30 19,31 18,75

100,00 23,24 29,93 25,38 10,44 11,01

100,00 23,10 24,94 29,33 12,07 10,57

100,00 11,58 21,00 30,15 20,26 17,01

100,00 4,18 12,48 25,31 26,15 31,89

100,00 10,70 17,62 28,73 17,33 25,62

100,00 19,54 22,92 25,04 10,16 22,34

100,00 11,88 17,83 23,64 17,76 28,88

100,00 9,87 17,32 29,63 17,74 25,43

100,00 8,33 14,71 34,21 19,18 23,57

Fuente: MSSSI e INE Pág.:271 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 85,76 7,06 3,15 1,51 2,52

100,00 92,79 3,90 1,77 0,48 1,06

100,00 84,12 8,60 3,32 1,69 2,26

100,00 83,92 8,03 3,59 1,70 2,76

100,00 86,78 5,68 2,77 1,66 3,12

100,00 86,76 6,50 2,87 1,36 2,50

100,00 93,13 3,86 1,60 0,38 1,03

100,00 85,24 8,30 2,93 1,33 2,21

100,00 85,02 7,30 3,33 1,61 2,75

100,00 87,15 5,55 2,61 1,50 3,18

100,00 79,19 10,76 4,99 2,45 2,61

100,00 87,64 4,50 4,37 2,07 1,42

100,00 79,05 9,98 5,12 3,33 2,51

100,00 78,55 11,60 4,91 2,13 2,81

100,00 77,38 8,91 6,64 5,48 1,59

100,00 84,48 7,92 3,43 1,72 2,45

100,00 93,53 3,64 1,55 0,48 0,79

100,00 84,51 11,08 2,09 1,35 0,97

100,00 82,28 8,84 4,16 1,96 2,76

100,00 83,67 6,67 3,40 2,28 3,99

100,00 85,36 7,42 3,16 1,61 2,44

100,00 93,69 3,76 1,38 0,33 0,85

100,00 85,49 10,54 2,05 1,05 0,87

100,00 83,32 8,19 3,87 1,93 2,68

100,00 83,74 6,71 3,22 2,17 4,17

PRODUCTOS LÁCTEOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:272 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

PRODUCTOS LÁCTEOS

100,00 78,53 11,29 5,21 2,41 2,55

100,00 91,08 1,75 4,27 2,90 0,00

100,00 79,51 13,84 2,29 2,88 1,48

100,00 76,85 12,20 5,66 2,13 3,17

100,00 82,12 5,69 7,43 4,72 0,04

100,00 87,01 6,23 2,89 1,30 2,58

100,00 92,01 4,19 1,99 0,48 1,34

100,00 83,71 6,03 4,60 2,04 3,61

100,00 85,58 7,21 3,03 1,42 2,75

100,00 89,12 4,94 2,30 1,19 2,46

100,00 88,13 5,60 2,59 1,12 2,56

100,00 92,53 3,97 1,83 0,43 1,23

100,00 84,97 5,87 3,87 1,63 3,66

100,00 86,76 6,39 2,77 1,27 2,81

100,00 89,70 4,69 2,17 1,01 2,44

100,00 79,80 10,26 4,79 2,49 2,66

100,00 83,93 7,47 4,48 1,18 2,95

100,00 78,66 6,67 7,56 3,71 3,40

100,00 80,12 11,05 4,23 2,13 2,47

100,00 72,93 11,94 5,91 6,19 3,03

Fuente: MSSSI e INE Pág.:273 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 31,43 16,00 17,94 15,02 19,62

100,00 45,18 20,65 16,64 9,06 8,48

100,00 38,49 18,29 20,32 11,76 11,15

100,00 28,00 15,82 18,72 16,32 21,15

100,00 27,03 11,28 15,08 17,65 28,95

100,00 31,64 15,66 17,80 15,11 19,78

100,00 44,94 20,50 16,93 9,14 8,48

100,00 38,62 18,55 20,49 11,58 10,76

100,00 28,15 15,25 18,65 16,64 21,30

100,00 27,18 11,37 14,80 17,42 29,24

100,00 29,98 18,21 18,80 14,41 18,59

100,00 48,73 22,83 12,21 7,73 8,51

100,00 37,91 17,12 19,55 12,53 12,88

100,00 27,25 18,58 19,05 14,76 20,36

100,00 23,31 9,20 22,30 23,60 21,59

100,00 31,67 16,25 17,71 14,30 20,07

100,00 45,36 20,86 15,51 9,43 8,84

100,00 40,94 19,90 18,29 10,37 10,51

100,00 27,84 15,60 19,17 15,60 21,79

100,00 26,17 11,54 13,89 16,91 31,50

100,00 31,80 15,83 17,50 14,56 20,30

100,00 45,21 20,50 15,78 9,52 8,99

100,00 42,03 19,89 17,35 9,71 11,02

100,00 27,82 14,94 19,20 16,18 21,87

100,00 25,77 11,75 13,52 17,03 31,92

DULCES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:274 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

DULCES

100,00 30,77 19,07 19,11 12,51 18,54

100,00 47,66 26,42 11,45 8,02 6,45

100,00 35,35 19,90 23,09 13,74 7,91

100,00 27,99 19,02 18,99 12,63 21,37

100,00 34,94 6,74 22,05 14,28 21,99

100,00 31,19 15,75 18,16 15,72 19,19

100,00 44,97 20,41 17,86 8,66 8,09

100,00 35,94 16,62 22,44 13,20 11,81

100,00 28,16 16,04 18,27 17,05 20,50

100,00 27,68 11,09 15,98 18,21 27,03

100,00 31,49 15,49 18,10 15,65 19,27

100,00 44,65 20,51 18,18 8,74 7,92

100,00 34,91 17,08 23,90 13,62 10,48

100,00 28,49 15,58 18,09 17,12 20,72

100,00 28,23 11,08 15,75 17,70 27,24

100,00 29,26 17,41 18,52 16,17 18,65

100,00 49,88 18,95 13,03 7,43 10,72

100,00 40,10 14,74 16,52 11,50 17,15

100,00 26,58 18,17 19,10 16,71 19,44

100,00 12,41 11,51 22,54 32,33 21,21

Fuente: MSSSI e INE Pág.:275 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 12,05 9,43 15,95 14,76 47,82

100,00 9,04 8,07 18,06 15,62 49,21

100,00 23,66 19,72 22,06 14,25 20,32

100,00 13,47 10,05 17,31 15,51 43,66

100,00 3,30 2,72 6,09 11,76 76,13

100,00 10,99 8,67 15,57 14,84 49,92

100,00 8,67 7,55 17,84 15,41 50,53

100,00 22,54 18,51 23,41 15,41 20,12

100,00 12,47 9,42 16,85 15,61 45,64

100,00 3,14 2,70 6,17 11,83 76,16

100,00 19,00 14,47 18,42 14,22 33,89

100,00 14,83 16,09 21,35 18,85 28,89

100,00 28,73 25,16 15,93 8,96 21,23

100,00 18,40 13,14 19,55 15,02 33,90

100,00 7,55 3,27 3,89 9,88 75,41

100,00 14,52 11,19 16,33 14,56 43,40

100,00 9,22 9,36 18,66 14,80 47,96

100,00 28,21 23,20 20,17 13,20 15,22

100,00 16,39 11,83 17,75 15,34 38,69

100,00 3,55 2,54 5,73 12,16 76,03

100,00 13,13 10,65 16,12 14,72 45,38

100,00 9,03 8,64 18,16 14,89 49,28

100,00 26,26 23,01 21,08 14,24 15,40

100,00 15,01 11,50 17,67 15,49 40,32

100,00 3,17 2,57 5,81 12,16 76,29

REFRESCOS CON AZUCAR

Fuente: MSSSI e INE Pág.:276 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

REFRESCOS CON AZUCAR

100,00 24,05 14,86 17,73 13,47 29,89

100,00 12,05 20,32 26,20 13,52 27,92

100,00 38,17 24,19 15,49 7,86 14,29

100,00 23,56 13,55 18,16 14,52 30,21

100,00 12,54 1,63 3,77 12,05 70,01

100,00 9,64 7,72 15,58 14,95 52,11

100,00 8,86 6,68 17,41 16,50 50,54

100,00 18,92 16,09 24,03 15,34 25,63

100,00 10,52 8,25 16,86 15,69 48,67

100,00 3,11 2,86 6,36 11,46 76,21

100,00 8,91 6,73 15,04 14,96 54,37

100,00 8,27 6,37 17,50 15,98 51,88

100,00 18,49 13,64 25,94 16,68 25,24

100,00 9,86 7,29 16,01 15,74 51,09

100,00 3,11 2,79 6,44 11,59 76,06

100,00 14,34 14,11 19,05 14,92 37,58

100,00 17,83 11,51 16,10 24,62 29,94

100,00 20,61 25,99 16,31 9,91 27,19

100,00 13,62 12,75 20,83 15,48 37,32

100,00 3,11 4,72 4,00 7,95 80,23

Fuente: MSSSI e INE Pág.:277 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 2,07 4,57 20,68 24,24 48,44

100,00 3,91 5,18 25,90 27,66 37,34

100,00 3,24 12,19 38,16 28,87 17,54

100,00 1,94 4,26 21,49 26,65 45,65

100,00 0,27 0,75 3,51 10,54 84,93

100,00 2,06 4,24 19,81 23,91 49,99

100,00 4,03 5,03 25,58 27,58 37,78

100,00 3,70 12,09 38,78 29,36 16,07

100,00 1,82 3,91 20,57 26,59 47,11

100,00 0,28 0,72 3,60 10,37 85,03

100,00 2,16 6,77 26,38 26,45 38,23

100,00 2,07 7,45 30,89 28,93 30,66

100,00 1,16 12,63 35,37 26,67 24,18

100,00 2,50 6,00 26,03 26,96 38,51

100,00 0,00 1,55 1,34 14,93 82,18

100,00 2,77 5,66 22,36 24,16 45,05

100,00 3,78 5,35 26,18 27,70 36,99

100,00 3,91 13,85 40,73 25,45 16,06

100,00 2,91 5,59 23,06 26,42 42,03

100,00 0,41 0,80 3,29 10,68 84,81

100,00 2,78 5,16 21,64 24,13 46,29

100,00 3,90 5,10 25,62 27,87 37,50

100,00 4,18 13,93 40,88 26,66 14,34

100,00 2,88 4,98 22,49 26,50 43,14

100,00 0,43 0,69 3,36 10,62 84,90

COMIDA RÁPIDA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:278 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

COMIDA RÁPIDA

100,00 2,74 9,08 27,23 24,36 36,59

100,00 1,90 9,08 34,71 25,14 29,18

100,00 2,52 13,44 39,92 19,27 24,85

100,00 3,06 8,72 26,00 25,99 36,23

100,00 0,00 3,21 1,76 12,14 82,89

100,00 1,39 3,51 19,04 24,32 51,74

100,00 4,05 5,00 25,61 27,62 37,71

100,00 2,55 10,46 35,49 32,43 19,07

100,00 0,95 2,93 19,92 26,89 49,31

100,00 0,16 0,72 3,68 10,44 85,01

100,00 1,35 3,33 18,02 23,69 53,60

100,00 4,17 4,96 25,53 27,27 38,07

100,00 3,18 10,10 36,49 32,29 17,95

100,00 0,73 2,81 18,60 26,68 51,17

100,00 0,16 0,74 3,78 10,18 85,14

100,00 1,63 4,64 25,60 28,39 39,75

100,00 2,25 5,68 26,77 33,03 32,27

100,00 0,00 11,93 31,45 33,02 23,60

100,00 1,98 3,49 26,06 27,86 40,61

100,00 0,00 0,00 0,95 17,55 81,51

Fuente: MSSSI e INE Pág.:279 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 1,83 6,03 21,87 25,17 45,09

100,00 2,29 7,35 28,94 25,69 35,73

100,00 4,37 10,86 32,72 24,33 27,72

100,00 1,68 6,01 22,40 26,83 43,07

100,00 0,54 2,21 7,83 19,59 69,82

100,00 1,92 5,99 21,32 24,82 45,96

100,00 2,32 7,27 28,67 25,68 36,07

100,00 4,78 11,30 33,58 23,34 27,00

100,00 1,79 6,02 21,79 26,68 43,73

100,00 0,56 2,27 7,86 19,39 69,92

100,00 1,30 6,31 25,51 27,48 39,39

100,00 1,90 8,60 33,07 25,96 30,47

100,00 2,49 8,84 28,83 28,83 31,01

100,00 1,12 6,00 25,45 27,57 39,86

100,00 0,00 0,86 7,09 24,68 67,37

100,00 2,24 7,06 23,22 25,18 42,31

100,00 2,17 7,73 28,72 26,32 35,05

100,00 5,13 13,15 33,57 23,49 24,66

100,00 2,11 6,87 23,55 26,30 41,18

100,00 0,89 2,99 9,25 20,71 66,16

100,00 2,38 7,00 22,76 24,78 43,08

100,00 2,26 7,59 28,18 26,31 35,65

100,00 5,72 13,83 35,28 21,78 23,39

100,00 2,26 6,80 22,97 26,09 41,87

100,00 0,93 3,04 9,15 20,45 66,42

APERITIVOS O COMIDAS SALADAS PARA PICAR

Fuente: MSSSI e INE Pág.:280 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

APERITIVOS O COMIDAS SALADAS PARA PICAR

100,00 1,31 7,45 26,35 27,88 37,01

100,00 0,75 9,83 37,01 26,50 25,91

100,00 2,13 9,72 24,85 32,18 31,12

100,00 1,31 7,20 26,54 27,36 37,58

100,00 0,00 1,77 11,38 26,63 60,22

100,00 1,44 5,04 20,56 25,16 47,80

100,00 2,43 6,94 29,16 25,02 36,45

100,00 3,57 8,46 31,83 25,22 30,92

100,00 1,24 5,15 21,25 27,37 44,98

100,00 0,27 1,63 6,77 18,75 72,58

100,00 1,46 5,00 19,91 24,85 48,77

100,00 2,38 6,92 29,18 24,99 36,52

100,00 3,76 8,56 31,73 25,04 30,92

100,00 1,31 5,21 20,57 27,29 45,63

100,00 0,28 1,69 6,90 18,60 72,53

100,00 1,29 5,25 24,75 27,12 41,59

100,00 3,13 7,27 28,82 25,39 35,39

100,00 2,80 8,08 32,25 25,95 30,91

100,00 0,94 4,90 24,44 27,77 41,95

100,00 0,00 0,00 3,08 22,85 74,07

Fuente: MSSSI e INE Pág.:281 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 13,82 14,62 16,02 13,61 41,92

100,00 18,99 18,52 18,04 12,17 32,28

100,00 15,69 17,24 18,65 14,05 34,38

100,00 12,94 14,38 16,19 14,19 42,30

100,00 11,22 10,60 12,24 12,68 53,27

100,00 13,44 13,96 15,51 13,63 43,46

100,00 18,95 18,44 18,02 12,36 32,22

100,00 15,25 16,89 17,20 14,68 35,97

100,00 12,39 13,35 15,71 14,19 44,36

100,00 10,97 10,55 12,00 12,55 53,93

100,00 16,30 18,99 19,39 13,54 31,78

100,00 19,56 19,66 18,36 9,26 33,15

100,00 17,70 18,81 25,19 11,16 27,14

100,00 15,66 19,45 18,52 14,21 32,17

100,00 17,50 11,79 18,29 15,86 36,56

100,00 13,36 14,32 15,63 13,64 43,05

100,00 19,41 18,24 18,37 12,65 31,33

100,00 16,94 17,78 17,45 14,16 33,67

100,00 12,08 13,94 15,61 14,08 44,29

100,00 9,62 9,42 11,61 12,63 56,72

100,00 12,91 13,35 15,27 13,70 44,78

100,00 19,01 18,06 18,57 13,03 31,33

100,00 16,84 17,27 16,75 14,37 34,76

100,00 11,53 12,49 15,13 14,21 46,65

100,00 9,09 9,21 11,49 12,21 58,00

ZUMO NATURAL DE FRUTAS O VERDURAS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:282 de 417



ENSE2011/12
3.128.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA SEMANA, 
PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A LA 
SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

ZUMO NATURAL DE FRUTAS O VERDURAS

100,00 16,43 20,91 18,07 13,29 31,30

100,00 25,56 21,00 15,30 6,82 31,32

100,00 17,44 20,39 20,99 13,05 28,13

100,00 14,99 21,46 18,11 13,41 32,04

100,00 21,37 13,99 14,29 21,94 28,41

100,00 14,26 14,91 16,41 13,58 40,83

100,00 18,54 18,81 17,69 11,65 33,31

100,00 14,40 16,67 19,89 13,93 35,10

100,00 13,81 14,82 16,77 14,30 40,30

100,00 12,41 11,48 12,71 12,72 50,67

100,00 13,97 14,56 15,75 13,56 42,17

100,00 18,90 18,85 17,43 11,64 33,19

100,00 13,52 16,48 17,69 15,02 37,29

100,00 13,28 14,23 16,31 14,16 42,01

100,00 12,36 11,55 12,38 12,81 50,90

100,00 16,18 17,22 20,61 13,77 32,23

100,00 13,09 18,22 21,67 11,90 35,11

100,00 17,92 17,45 28,80 9,54 26,29

100,00 16,27 17,59 18,90 14,95 32,29

100,00 13,87 9,73 22,05 10,16 44,20

Fuente: MSSSI e INE Pág.:283 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 75,3 22,4 1,0 0,1 1,3

100,0 51,4 19,7 15,0 7,6 6,3

100,0 61,8 22,0 10,7 2,0 3,5

100,0 67,9 11,0 12,0 4,6 4,6

100,0 61,3 21,2 9,7 3,6 4,1

100,0 52,6 11,3 30,5 3,5 2,1

100,0 64,3 15,0 12,9 3,5 4,4

100,0 64,4 15,3 9,5 4,4 6,5

100,0 58,3 15,6 13,9 5,7 6,6

100,0 69,5 13,6 9,2 2,7 5,1

100,0 50,6 37,3 8,1 2,3 1,8

100,0 67,3 17,5 8,0 2,6 4,7

100,0 75,4 10,2 7,4 3,4 3,8

100,0 72,7 18,8 5,5 1,0 2,0

100,0 54,8 22,1 13,8 4,3 5,0

100,0 65,6 15,6 10,2 5,3 3,2

100,0 68,4 13,9 6,6 3,0 8,2

100,0 68,0 16,3 8,5 4,9 2,3

100,0 56,1 20,5 11,6 5,3 6,5

100,0 61,4 19,5 10,9 3,7 4,5

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

FRUTA FRESCA (EXCLUYE ZUMOS)

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:284 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

FRUTA FRESCA (EXCLUYE ZUMOS)

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 81,6 16,0 0,6 0,0 1,7

100,0 51,4 15,7 17,2 8,7 7,0

100,0 60,8 21,8 9,9 2,9 4,6

100,0 61,6 13,0 15,0 4,6 5,8

100,0 59,6 21,3 10,0 4,4 4,8

100,0 50,0 13,7 29,4 4,0 2,9

100,0 63,3 14,8 12,5 4,1 5,3

100,0 59,1 15,5 12,0 4,7 8,7

100,0 52,8 16,9 16,0 6,8 7,5

100,0 67,5 14,9 10,2 2,1 5,4

100,0 47,8 37,9 9,8 2,3 2,2

100,0 60,3 20,4 9,9 3,6 5,8

100,0 72,0 9,5 8,3 4,7 5,4

100,0 68,4 20,4 6,4 1,1 3,7

100,0 49,7 26,1 14,7 5,9 3,7

100,0 60,7 19,1 10,3 4,7 5,3

100,0 63,5 16,1 7,4 3,2 9,8

100,0 64,2 17,7 10,0 5,6 2,5

100,0 51,8 21,9 13,0 6,2 7,1

100,0 57,9 20,6 12,0 4,2 5,3

Fuente: MSSSI e INE Pág.:285 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

FRUTA FRESCA (EXCLUYE ZUMOS)

TOTAL A DIARIO
TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 68,5 29,3 1,3 0,2 0,7

100,0 51,5 23,4 13,0 6,5 5,7

100,0 62,7 22,3 11,5 1,1 2,4

100,0 73,9 9,1 9,1 4,5 3,4

100,0 63,0 21,2 9,4 2,9 3,4

100,0 55,2 8,9 31,6 3,1 1,3

100,0 65,2 15,1 13,3 2,8 3,6

100,0 69,2 15,1 7,0 4,2 4,4

100,0 63,7 14,3 11,7 4,7 5,7

100,0 71,4 12,4 8,2 3,2 4,8

100,0 53,2 36,7 6,4 2,3 1,4

100,0 74,4 14,5 6,0 1,5 3,5

100,0 78,6 10,8 6,4 2,0 2,2

100,0 76,8 17,2 4,6 1,0 0,3

100,0 59,8 18,1 13,0 2,8 6,2

100,0 70,6 12,1 10,2 6,0 1,2

100,0 72,9 11,8 5,8 2,8 6,7

100,0 71,8 15,0 7,0 4,2 2,1

100,0 60,3 19,1 10,3 4,4 5,9

100,0 64,8 18,4 9,7 3,3 3,8

Fuente: MSSSI e INE Pág.:286 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 44,9 3,20,0 51,5 0,4

4,8 42,6 39,1 6,7 6,8100,0

0,429,4 55,2 13,8 1,2100,0

100,0 32,0 4,08,4 53,5 2,2

5,9 72,9 18,7 1,0 1,5100,0

1,83,1 56,7 35,7 2,7100,0

100,0 21,6 2,615,7 58,1 1,9

9,7 63,0 24,3 2,3 0,7100,0

0,92,5 62,3 33,1 1,3100,0

100,0 20,9 1,815,3 60,3 1,8

11,0 67,3 18,0 2,3 1,4100,0

0,78,9 66,9 22,2 1,3100,0

100,0 30,0 1,412,4 55,7 0,6

2,3 14,9 80,5 1,2 1,1100,0

1,55,5 42,2 48,1 2,7100,0

100,0 23,8 4,011,5 58,9 1,8

7,7 61,7 26,1 3,0 1,6100,0

0,733,0 56,2 9,8 0,4100,0

100,0 41,5 3,44,7 49,4 1,0

10,6 57,5 28,1 2,5 1,4100,0

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

CARNE

TOTAL A DIARIO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:287 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

CARNE

TOTAL A DIARIO

100,0 47,5 0,60,0 51,2 0,6

5,0 45,7 42,0 5,5 1,9100,0

0,436,4 51,3 10,4 1,5100,0

100,0 28,9 2,68,9 58,9 0,7

7,7 76,6 15,5 0,3 0,0100,0

1,33,1 58,4 34,9 2,2100,0

100,0 19,4 2,317,0 60,1 1,2

10,7 62,7 25,2 1,2 0,2100,0

0,34,1 64,6 29,8 1,2100,0

100,0 18,2 0,918,3 60,7 1,9

12,5 70,9 14,3 1,3 1,1100,0

0,613,0 67,3 18,9 0,2100,0

100,0 30,3 0,714,0 54,8 0,2

3,1 18,4 77,1 0,9 0,5100,0

1,76,7 44,0 45,6 2,0100,0

100,0 21,1 4,612,8 61,0 0,6

9,4 61,6 24,5 3,2 1,3100,0

0,332,7 56,6 10,3 0,1100,0

100,0 39,4 2,85,9 51,6 0,3

12,1 59,4 25,9 1,8 0,9100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:288 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

CARNE

TOTAL A DIARIO

100,0 0,0 51,7 42,2 5,9 0,2

39,8 36,3 7,8

59,0 17,3

100,0 4,7 11,4

22,4 1,0 0,4100,0

3,5100,0 8,0 48,3 34,8 5,4

100,0 4,1 69,3 22,0 1,7 3,0

2,33,0 55,0 36,5 3,2100,0

100,0 23,8 3,014,4 56,3 2,6

8,9 63,2 23,5 3,4 1,1100,0

1,41,0 59,9 36,3 1,4100,0

100,0 23,6 2,712,3 59,8 1,7

9,6 63,8 21,6 3,3 1,6100,0

0,94,7 66,4 25,6 2,5100,0

100,0 29,7 2,110,9 56,5 0,9

1,5 11,7 83,8 1,5 1,6100,0

1,34,4 40,3 50,5 3,5100,0

100,0 26,5 3,410,3 56,9 2,9

6,1 61,7 27,6 2,8 1,9100,0

1,033,2 55,8 9,4 0,7100,0

100,0 43,5 4,03,6 47,3 1,6

9,1 55,8 30,2 3,1 1,8100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:289 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 4,630,2 52,7100,0 0,0 12,5

4,3100,0 2,2 25,7 51,1 16,7

2,8 24,5100,0 1,464,5 6,8

1,557,8 10,0100,0 2,0 28,8

2,1100,0 3,2 31,2 57,1 6,5

0,2 16,7100,0 1,873,5 7,9

2,564,3 11,5100,0 1,7 20,1

6,0100,0 0,6 17,1 54,2 22,1

0,4 28,9100,0 1,364,6 4,8

2,762,4 9,4100,0 1,7 23,9

1,6100,0 0,4 24,4 65,0 8,6

0,7 33,2100,0 2,259,8 4,2

2,063,7 10,2100,0 1,0 23,3

0,6100,0 1,1 9,5 87,4 1,3

1,7 20,9100,0 2,965,4 9,1

3,360,7 19,0100,0 3,5 13,5

1,4100,0 2,4 33,9 54,1 8,2

1,0 30,2100,0 0,962,0 5,9

2,763,5 9,0100,0 0,5 24,2

2,4100,0 1,1 23,5 63,0 9,9

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOA DIARIOTOTAL

HUEVOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:290 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOA DIARIOTOTAL

HUEVOS

2,925,7 55,1100,0 0,0 16,4

1,1100,0 3,3 30,4 49,5 15,7

3,9 25,7100,0 2,062,3 6,2

0,959,6 8,9100,0 2,3 28,3

1,5100,0 4,5 33,5 55,7 4,7

0,0 16,4100,0 2,174,6 7,0

2,663,3 10,9100,0 1,8 21,3

5,7100,0 0,9 17,7 52,8 22,8

0,7 29,7100,0 0,964,9 3,9

3,059,7 10,0100,0 2,5 24,8

2,0100,0 0,6 24,9 64,5 8,0

0,9 38,9100,0 2,655,0 2,6

1,866,5 9,3100,0 0,9 21,5

0,8100,0 0,7 9,8 87,8 0,9

2,4 23,6100,0 2,563,4 8,1

2,461,2 19,4100,0 2,5 14,6

1,2100,0 3,5 32,8 54,6 7,9

1,7 32,5100,0 1,060,5 4,3

3,061,6 9,0100,0 0,7 25,8

2,5100,0 1,4 24,6 62,0 9,5

Fuente: MSSSI e INE Pág.:291 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOA DIARIOTOTAL

HUEVOS

35,2 50,1 6,5

7,1

0,0 8,2100,0

1,3 21,5 52,5100,0 17,7

23,4 66,7 7,41,6 0,9100,0

100,0 2,11,7 29,2 56,0 11,0

1,8 28,9 58,5 8,2 2,7100,0

100,0 72,3 8,9 1,50,4 17,0

65,2 12,0100,0 2,41,5 18,9

6,2100,0 0,3 16,6 55,4 21,5

0,1 28,2100,0 1,664,4 5,7

2,365,0 8,7100,0 0,9 23,0

1,2100,0 0,2 24,0 65,6 9,0

0,4 27,4100,0 1,864,6 5,8

2,160,9 11,0100,0 1,0 25,1

0,5100,0 1,5 9,2 87,0 1,8

1,0 18,3100,0 3,467,3 10,1

4,260,1 18,6100,0 4,5 12,5

1,6100,0 1,3 34,9 53,7 8,5

0,3 28,0100,0 0,863,5 7,5

2,565,4 9,0100,0 0,4 22,8

2,4100,0 0,9 22,5 64,0 10,3

Fuente: MSSSI e INE Pág.:292 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 0,442,7 5,2100,0 0,2 51,5

6,239,1 16,3100,0 1,6 36,8

5,0 44,9 41,4 6,5100,0 2,2

1,645,2 6,7100,0 4,1 42,5

2,348,6 4,5100,0 1,1 43,6

0,4 21,8 67,5 7,1100,0 3,2

3,846,2 11,0100,0 2,9 36,2

1,938,6 8,4100,0 3,8 47,3

0,8 38,3 51,2 7,3100,0 2,4

5,954,6 8,3100,0 1,9 29,4

2,038,6 6,8100,0 1,8 50,9

1,3 39,1 51,1 6,7100,0 1,8

3,847,5 7,7100,0 3,4 37,7

0,586,3 1,8100,0 0,9 10,5

1,0 20,0 66,3 8,7100,0 4,0

5,549,7 18,8100,0 5,2 20,9

4,152,3 8,6100,0 1,3 33,9

2,9 40,9 48,0 6,3100,0 1,9

3,151,2 8,2100,0 0,9 36,6

3,249,1 8,3100,0 2,1 37,4

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOTOTAL A DIARIO

PESCADO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:293 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOTOTAL A DIARIO

PESCADO

0,643,6 4,0100,0 0,4 51,3

4,440,6 14,2100,0 3,2 37,6

5,6 42,3 43,2 6,4100,0 2,5

1,948,9 7,5100,0 2,6 39,1

2,350,5 4,3100,0 0,8 42,2

0,0 22,8 67,6 6,6100,0 2,9

4,546,7 10,7100,0 2,6 35,5

2,438,2 9,1100,0 4,9 45,4

1,1 38,0 50,7 7,9100,0 2,3

6,154,4 8,1100,0 2,3 29,3

2,040,5 8,5100,0 1,1 47,9

0,6 37,6 51,5 8,2100,0 2,1

4,050,5 8,0100,0 3,6 34,0

0,287,0 2,4100,0 0,4 10,0

1,2 18,8 64,1 11,9100,0 4,1

5,351,9 18,3100,0 5,1 19,4

4,652,7 11,0100,0 0,8 30,9

3,6 39,5 48,1 6,8100,0 2,1

3,052,6 8,0100,0 0,6 35,9

3,450,0 8,8100,0 1,9 35,9

Fuente: MSSSI e INE Pág.:294 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOTOTAL A DIARIO

PESCADO

0,20,0 51,7 41,6 6,4100,0

100,0 0,0 18,3 8,036,1 37,7

39,6 6,6 2,04,5 47,4100,0

41,6 5,8 1,4100,0 5,4 45,7

100,0 2,31,4 45,0 46,7 4,7

67,3 7,5

3,145,7 11,2

100,0 0,8 20,8 3,6

3,1 36,9

1,5

100,0

39,0 7,8100,0 2,7 49,1

0,6 38,5 51,7 6,8100,0 2,4

5,754,8 8,5100,0 1,5 29,5

1,936,8 5,1100,0 2,4 53,8

2,1 40,7 50,6 5,1100,0 1,6

3,644,6 7,4100,0 3,2 41,3

0,885,7 1,3100,0 1,4 10,9

0,9 21,2 68,5 5,6100,0 3,8

5,747,4 19,2100,0 5,3 22,4

3,651,9 6,2100,0 1,7 36,6

2,2 42,3 48,0 5,8100,0 1,7

3,349,8 8,5100,0 1,1 37,3

3,048,1 7,7100,0 2,2 38,9

Fuente: MSSSI e INE Pág.:295 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 46,4 4,90,1 47,4100,0 1,2

100,0 9,2 34,8 40,3 14,1 1,6

12,4 44,6 40,1 2,1 0,8

34,6 3,56,9 54,5

100,0

100,0 0,5

100,0 9,3 31,9 55,3 3,0 0,6

2,0 50,4 44,5 2,1 1,0

29,3 3,817,2 48,6

100,0

100,0 1,2

100,0 57,6 25,6 13,2 2,3 1,4

1,6 65,4 31,4 1,0 0,5

23,9 1,420,5 53,3

100,0

100,0 0,9

100,0 11,6 69,1 17,1 1,6 0,6

21,2 54,9 22,0 0,9 1,0

34,8 2,07,6 55,1

100,0

100,0 0,5

100,0 3,7 15,0 79,7 1,0 0,7

14,6 43,6 38,0 2,4 1,4

22,8 5,230,3 40,5

100,0

100,0 1,2

100,0 23,6 55,2 18,5 1,8 1,0

12,6 58,9 27,1 0,9 0,5

38,3 3,48,4 49,1

100,0

100,0 0,8

100,0 15,7 51,8 29,2 2,5 0,9

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOTOTAL

PASTA, ARROZ, PATATAS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:296 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOTOTAL

PASTA, ARROZ, PATATAS

42,4 3,90,0 52,6100,0 1,0

100,0 5,8 36,9 40,4 15,6 1,3

12,3 46,8 39,3 1,7 0,0

30,6 3,08,3 57,8

100,0

100,0 0,3

100,0 9,7 35,8 51,9 2,4 0,2

2,3 52,5 42,9 0,7 1,7

27,9 3,416,7 51,0

100,0

100,0 1,1

100,0 61,7 23,1 12,2 1,8 1,2

1,9 65,6 31,2 0,6 0,6

23,0 1,120,4 54,7

100,0

100,0 0,9

100,0 13,9 70,0 14,6 1,0 0,5

23,0 51,8 23,6 0,4 1,2

31,3 1,87,6 58,7

100,0

100,0 0,7

100,0 3,8 14,2 80,9 1,0 0,1

17,7 45,2 34,8 1,4 1,0

20,9 5,330,4 42,5

100,0

100,0 1,0

100,0 26,3 55,8 16,1 1,4 0,4

13,1 61,3 24,1 0,5 1,0

37,4 3,310,5 48,0

100,0

100,0 0,8

100,0 16,9 52,6 27,6 2,1 0,8

Fuente: MSSSI e INE Pág.:297 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOTOTAL

PASTA, ARROZ, PATATAS

100,0 1,550,6 6,00,2 41,7

2,012,740,232,7100,0 12,3

100,0 12,6 42,4 40,9 2,6 1,6

100,0 5,6 38,451,3

0,9

4,0 0,8

100,0 8,8 27,9 58,7 3,7

1,7 48,3 46,3 3,5 0,3

30,6 4,1100,0 1,317,7 46,3

100,0

100,0 53,8 28,0 1,514,1 2,7

1,3 65,3 31,6 1,4 0,5

24,8 1,720,6 52,0

100,0

100,0 0,9

100,0 9,5 68,1 19,6 2,2 0,7

19,4 58,0 20,4 1,4 0,8

38,2 2,27,6 51,6

100,0

100,0 0,4

100,0 3,5 15,8 78,5 1,0 1,3

11,6 42,0 41,3 3,4 1,8

24,8 5,030,3 38,6

100,0

100,0 1,3

100,0 21,1 54,6 20,7 2,2 1,5

12,1 56,6 30,0 1,3 0,1

39,2 3,56,3 50,1

100,0

100,0 0,9

100,0 14,5 50,9 30,8 2,9 0,9

Fuente: MSSSI e INE Pág.:298 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 0,99,6 0,161,7 27,7100,0

89,4 2,9100,0 4,22,4 1,2

2,7 1,1 2,489,6 4,2100,0

3,13,3 1,789,1 2,9100,0

89,6 4,5100,0 2,02,4 1,6

33,2 2,8 1,552,3 10,3100,0

2,73,5 1,583,1 9,2100,0

89,0 3,8100,0 2,03,3 2,0

4,0 1,0 1,586,6 6,8100,0

3,34,4 1,384,8 6,3100,0

71,1 25,3100,0 0,71,9 1,1

3,2 1,6 1,286,3 7,9100,0

1,43,5 0,490,7 3,9100,0

93,4 1,1100,0 0,84,6 0,2

4,0 0,9 1,387,7 6,2100,0

2,54,8 2,185,3 5,3100,0

90,1 4,0100,0 2,71,6 1,7

3,2 2,3 2,088,4 4,2100,0

1,32,8 1,690,1 4,2100,0

83,7 8,9100,0 1,84,1 1,4

NUNCA O CASI NUNCA
UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOTOTAL

PAN, CEREALES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:299 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

NUNCA O CASI NUNCA
UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOTOTAL

PAN, CEREALES

1,514,5 0,060,5 23,5100,0

92,7 2,8100,0 1,31,5 1,8

2,8 0,5 1,591,6 3,7100,0

2,22,3 0,992,2 2,4100,0

93,7 2,9100,0 1,21,8 0,5

28,9 1,5 1,756,0 11,9100,0

1,93,1 1,485,8 7,7100,0

90,7 2,8100,0 2,32,6 1,6

3,7 0,8 1,687,4 6,5100,0

3,53,2 0,886,6 5,9100,0

73,6 24,3100,0 0,31,2 0,6

2,4 1,6 1,388,7 6,0100,0

1,43,1 0,392,0 3,2100,0

93,3 0,9100,0 0,55,2 0,1

3,6 0,6 0,491,1 4,4100,0

2,35,0 2,786,1 3,9100,0

91,3 3,7100,0 2,21,9 1,0

1,8 1,2 2,191,3 3,6100,0

1,02,8 1,590,7 4,1100,0

85,7 8,1100,0 1,63,6 1,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:300 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

NUNCA O CASI NUNCA
UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANAA DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIOTOTAL

PAN, CEREALES

0,2100,0 4,4 0,263,0 32,2

7,0100,0 86,4 3,0 3,1 0,6

3,4100,0 87,6 1,74,7 2,6

4,33,3 2,4

2,8100,0

100,0 86,1 3,9

3,1 2,785,5 6,0

37,6 4,0 1,3100,0 48,5 8,7

3,43,9 1,6100,0 80,6 10,6

87,4 4,7100,0 1,83,8 2,4

4,4 1,3 1,385,9 7,2100,0

3,05,6 1,883,0 6,7100,0

68,6 26,3100,0 0,92,6 1,5

3,9 1,5 1,083,9 9,8100,0

1,53,8 0,689,5 4,7100,0

93,4 1,3100,0 1,04,0 0,2

4,3 1,2 2,384,3 8,0100,0

2,64,5 1,684,5 6,7100,0

88,9 4,3100,0 3,31,3 2,3

4,5 3,3 1,985,6 4,7100,0

1,52,8 1,689,6 4,4100,0

81,8 9,7100,0 2,14,7 1,8

Fuente: MSSSI e INE Pág.:301 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 49,7 9,1100,0 4,8 35,1 1,4

5,813,6 7,5100,0 39,9 33,2

1,0100,0 59,9 31,5 6,6 1,0

9,8 2,2100,0 54,4 32,6 1,0

0,96,6 0,8100,0 62,2 29,4

3,1100,0 43,1 19,7 30,2 4,0

13,8 3,0100,0 59,8 22,1 1,3

3,914,1 8,8100,0 31,8 41,3

3,6100,0 23,1 41,0 26,6 5,7

10,0 3,3100,0 65,8 17,6 3,4

0,77,9 1,8100,0 47,2 42,5

3,7100,0 36,2 36,8 18,5 4,9

13,5 2,4100,0 49,3 33,6 1,3

1,410,9 0,9100,0 49,2 37,6

2,2100,0 35,4 35,5 24,7 2,2

11,0 5,6100,0 54,1 26,0 3,3

4,515,9 4,8100,0 34,2 40,6

0,3100,0 51,6 35,0 11,5 1,6

18,4 5,0100,0 29,4 44,6 2,7

2,214,4 3,6100,0 45,8 34,0

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANATOTAL A DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO NUNCA O CASI NUNCA

VERDURAS, ENSALADAS Y HORTALIZAS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:302 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANATOTAL A DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO NUNCA O CASI NUNCA

VERDURAS, ENSALADAS Y HORTALIZAS

55,5 12,9100,0 3,6 25,4 2,5

4,212,1 11,4100,0 32,5 39,8

1,2100,0 58,5 31,3 8,2 0,8

12,6 3,2100,0 47,4 35,2 1,6

1,38,1 0,6100,0 58,2 31,8

4,5100,0 40,8 22,0 28,2 4,5

15,6 3,0100,0 55,8 23,8 1,8

5,017,5 11,7100,0 28,1 37,6

3,9100,0 21,5 38,7 29,4 6,6

12,0 4,0100,0 60,1 20,1 3,9

0,99,7 2,5100,0 41,4 45,5

4,7100,0 31,6 36,0 21,5 6,3

15,5 3,9100,0 45,6 33,1 1,9

2,713,6 0,7100,0 44,6 38,5

3,6100,0 29,5 36,2 27,8 2,9

14,4 7,0100,0 47,6 26,2 4,8

6,017,6 5,5100,0 27,6 43,3

0,6100,0 44,8 40,2 13,7 0,7

19,8 5,8100,0 26,5 44,9 3,0

2,816,4 4,4100,0 41,2 35,2

Fuente: MSSSI e INE Pág.:303 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANATOTAL A DIARIO

TRES O MÁS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO NUNCA O CASI NUNCA

VERDURAS, ENSALADAS Y HORTALIZAS

5,0 1,2 0,7

7,2 1,3 0,5

15,0 3,8

43,3 4,8 0,2100,0

61,4 31,7

5,2 0,9

60,8 30,2

66,3 27,1

7,346,6 27,2

6,0 45,6

100,0

100,0

0,6

100,0

100,0

1,732,1 3,4100,0 45,4 17,4

12,0 3,0100,0 63,6 20,6

2,9

0,9

11,0 6,1100,0 35,3 44,8

3,4100,0 24,6 43,3 23,8 4,9

8,0 2,6100,0 71,5 15,1 2,8

0,56,1 1,1100,0 52,8 39,6

2,7100,0 40,9 37,6 15,3 3,6

11,5 0,9100,0 52,9 34,0 0,6

0,28,4 1,0100,0 53,6 36,8

0,9100,0 41,3 34,8 21,6 1,4

7,7 4,2100,0 60,6 25,8 1,8

3,214,3 4,1100,0 40,4 38,1

0,0100,0 58,3 29,9 9,4 2,4

17,0 4,2100,0 32,2 44,2 2,3

1,612,5 2,8100,0 50,2 32,9

Fuente: MSSSI e INE Pág.:304 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 1,48 23,24 60,17 11,29 3,81

100,00 0,85 27,23 60,75 8,52 2,64

100,00 0,23 11,75 75,27 11,15 1,61

100,00 4,34 36,23 52,13 4,92 2,38

100,00 1,42 13,80 59,37 18,34 7,07

100,00 1,94 13,88 70,67 8,14 5,37

100,00 0,83 5,69 71,52 20,51 1,45

100,00 0,35 31,34 61,54 4,86 1,92

100,00 1,13 34,89 53,71 7,83 2,44

100,00 0,36 33,07 51,12 12,20 3,25

100,00 2,08 15,67 66,31 7,84 8,10

100,00 0,50 24,55 69,96 4,22 0,76

100,00 4,11 20,21 41,57 25,63 8,48

100,00 2,69 16,48 63,49 14,92 2,42

100,00 1,17 24,99 50,77 17,40 5,67

100,00 0,44 11,12 74,70 10,47 3,26

100,00 1,20 17,43 70,42 9,07 1,88

100,00 1,24 15,60 74,80 5,85 2,51

100,00 1,33 19,78 55,25 16,97 6,67

100,00 0,00 28,96 53,52 15,53 1,99

LEGUMBRES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:305 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

LEGUMBRES

100,00 1,24 24,03 60,44 10,48 3,82

100,00 0,63 27,30 60,43 8,66 2,98

100,00 0,08 14,48 73,16 10,06 2,22

100,00 4,86 33,91 53,50 6,38 1,35

100,00 0,77 16,05 56,22 19,40 7,56

100,00 1,06 15,18 70,34 7,77 5,66

100,00 1,56 6,95 71,11 19,33 1,06

100,00 0,46 33,27 61,75 3,00 1,52

100,00 1,06 35,95 53,80 6,59 2,60

100,00 0,30 31,61 52,04 12,93 3,11

100,00 1,65 18,05 65,63 6,57 8,10

100,00 0,06 23,85 71,43 4,24 0,42

100,00 3,38 21,94 44,23 22,25 8,20

100,00 2,44 18,80 64,19 12,02 2,55

100,00 0,69 23,82 51,27 18,48 5,74

100,00 0,33 13,28 74,42 9,00 2,98

100,00 1,20 18,02 71,66 7,57 1,55

100,00 1,95 18,77 71,89 6,64 0,74

100,00 0,71 19,52 57,69 15,84 6,23

100,00 0,00 19,49 57,59 19,60 3,32

Fuente: MSSSI e INE Pág.:306 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

LEGUMBRES

100,00 1,71 22,48 59,92 12,09 3,80

100,00 1,07 27,15 61,07 8,40 2,31

100,00 0,38 9,08 77,33 12,21 1,01

100,00 3,86 38,37 50,88 3,57 3,33

100,00 2,08 11,53 62,54 17,28 6,57

100,00 2,82 12,59 71,00 8,50 5,09

100,00 0,14 4,49 71,92 21,63 1,82

100,00 0,24 29,45 61,34 6,67 2,31

100,00 1,19 33,82 53,62 9,09 2,28

100,00 0,41 34,47 50,23 11,50 3,39

100,00 2,51 13,31 66,98 9,10 8,10

100,00 0,94 25,23 68,52 4,21 1,10

100,00 4,79 18,60 39,09 28,78 8,74

100,00 2,93 14,30 62,83 17,64 2,29

100,00 1,66 26,19 50,25 16,29 5,60

100,00 0,55 8,98 74,99 11,94 3,55

100,00 1,20 16,88 69,25 10,48 2,19

100,00 0,52 12,45 77,70 5,06 4,27

100,00 1,91 20,03 52,99 18,00 7,07

100,00 0,00 39,21 49,10 11,13 0,55

Fuente: MSSSI e INE Pág.:307 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 16,10 22,96 27,89 16,69 16,36

100,00 11,95 24,97 32,67 18,39 12,01

100,00 18,50 25,18 29,83 15,61 10,88

100,00 8,07 18,57 31,57 20,48 21,30

100,00 22,30 15,77 23,51 18,24 20,18

100,00 31,96 20,38 24,26 10,40 12,99

100,00 1,38 14,78 54,52 16,98 12,33

100,00 8,02 18,78 33,79 19,77 19,64

100,00 25,15 25,25 21,68 15,50 12,42

100,00 21,70 34,19 21,66 12,23 10,22

100,00 21,17 20,68 25,65 11,40 21,09

100,00 11,48 20,44 35,62 21,45 11,00

100,00 14,86 16,63 21,00 19,85 27,66

100,00 12,88 20,06 31,54 17,38 18,14

100,00 10,55 13,59 26,48 23,62 25,76

100,00 7,87 20,26 27,06 20,46 24,35

100,00 9,54 19,43 26,93 24,94 19,17

100,00 14,49 22,12 25,91 16,75 20,74

100,00 16,52 17,04 16,13 20,58 29,72

100,00 2,29 20,02 25,28 20,67 31,74

EMBUTIDOS Y FIAMBRES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:308 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

EMBUTIDOS Y FIAMBRES

100,00 19,81 25,56 27,42 14,26 12,95

100,00 14,18 28,95 32,65 14,51 9,71

100,00 20,24 28,47 29,69 13,48 8,14

100,00 11,36 19,13 32,66 19,80 17,06

100,00 26,43 17,70 25,11 15,05 15,71

100,00 39,01 18,98 23,69 8,87 9,45

100,00 1,24 19,71 54,58 14,93 9,54

100,00 10,93 20,16 36,54 16,63 15,75

100,00 33,68 27,33 17,67 10,58 10,73

100,00 27,56 35,49 18,38 10,35 8,23

100,00 25,60 23,09 25,37 9,06 16,88

100,00 13,55 22,68 35,93 19,07 8,77

100,00 17,55 19,28 24,77 17,07 21,33

100,00 15,58 23,18 30,27 16,15 14,83

100,00 12,80 16,92 26,68 24,17 19,42

100,00 10,72 26,65 26,03 17,94 18,67

100,00 11,11 24,39 27,82 22,73 13,94

100,00 16,73 27,65 26,01 15,13 14,48

100,00 16,29 21,75 16,07 22,39 23,50

100,00 3,21 21,04 26,53 16,78 32,45

Fuente: MSSSI e INE Pág.:309 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

EMBUTIDOS Y FIAMBRES

100,00 12,50 20,44 28,36 19,04 19,67

100,00 9,77 21,08 32,70 22,19 14,27

100,00 16,81 21,96 29,97 17,69 13,56

100,00 5,04 18,07 30,57 21,12 25,21

100,00 18,12 13,81 21,89 21,47 24,71

100,00 24,99 21,77 24,82 11,92 16,49

100,00 1,51 10,08 54,47 18,94 15,00

100,00 5,17 17,43 31,09 22,86 23,45

100,00 16,47 23,13 25,76 20,50 14,14

100,00 16,05 32,94 24,82 14,04 12,14

100,00 16,78 18,31 25,94 13,72 25,26

100,00 9,45 18,26 35,31 23,79 13,19

100,00 12,35 14,17 17,49 22,44 33,55

100,00 10,34 17,14 32,73 18,54 21,26

100,00 8,26 10,18 26,27 23,05 32,25

100,00 5,04 13,91 28,08 22,96 30,00

100,00 8,06 14,76 26,08 27,01 24,08

100,00 12,25 16,60 25,82 18,36 26,97

100,00 16,74 12,70 16,19 18,92 35,46

100,00 1,29 18,92 23,93 24,89 30,96

Fuente: MSSSI e INE Pág.:310 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 85,76 7,06 3,15 1,51 2,52

100,00 86,03 6,33 3,73 1,70 2,21

100,00 90,48 3,60 2,77 1,29 1,85

100,00 93,19 2,12 1,87 0,74 2,08

100,00 88,52 5,44 1,94 1,96 2,15

100,00 91,75 2,62 3,25 0,61 1,77

100,00 93,35 2,21 1,02 0,78 2,64

100,00 88,17 3,33 4,35 0,85 3,30

100,00 93,94 2,67 1,41 0,73 1,25

100,00 70,62 19,76 4,15 2,56 2,91

100,00 86,61 5,46 3,31 1,14 3,48

100,00 87,89 6,13 3,64 0,62 1,72

100,00 90,59 4,00 1,48 0,65 3,28

100,00 91,59 3,87 2,13 1,00 1,41

100,00 77,06 7,00 5,82 5,12 5,00

100,00 88,41 3,32 3,59 1,36 3,31

100,00 90,16 3,54 2,04 1,39 2,88

100,00 92,29 2,40 2,78 0,90 1,62

100,00 91,12 1,50 2,00 3,78 1,60

100,00 17,93 64,21 13,46 3,48 0,92

PRODUCTOS LÁCTEOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:311 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

PRODUCTOS LÁCTEOS

100,00 84,48 7,92 3,43 1,72 2,45

100,00 84,65 7,96 3,75 1,43 2,22

100,00 87,20 5,67 3,14 2,13 1,86

100,00 90,53 3,42 2,37 0,94 2,75

100,00 86,06 5,96 2,61 3,01 2,35

100,00 91,53 3,02 2,90 0,95 1,61

100,00 94,76 1,86 0,97 0,81 1,61

100,00 86,28 4,18 4,52 1,42 3,60

100,00 93,71 3,90 0,91 0,71 0,77

100,00 68,65 21,30 5,00 2,48 2,57

100,00 84,59 5,91 3,71 1,44 4,35

100,00 89,22 5,92 3,62 0,35 0,89

100,00 90,10 3,75 1,67 0,79 3,69

100,00 91,14 3,82 2,39 1,56 1,09

100,00 75,49 7,89 6,05 6,38 4,19

100,00 86,88 3,72 4,60 1,65 3,15

100,00 89,85 4,18 2,13 1,75 2,09

100,00 90,61 3,65 2,76 1,26 1,72

100,00 92,01 2,40 2,25 2,01 1,33

100,00 14,56 65,64 16,33 2,28 1,19

Fuente: MSSSI e INE Pág.:312 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

PRODUCTOS LÁCTEOS

100,00 87,01 6,23 2,89 1,30 2,58

100,00 87,38 4,74 3,71 1,98 2,21

100,00 93,69 1,58 2,42 0,47 1,84

100,00 95,63 0,92 1,41 0,57 1,47

100,00 91,00 4,90 1,26 0,89 1,95

100,00 91,98 2,22 3,60 0,28 1,92

100,00 92,00 2,55 1,07 0,75 3,63

100,00 90,03 2,49 4,18 0,30 3,01

100,00 94,18 1,43 1,91 0,75 1,73

100,00 72,52 18,28 3,34 2,63 3,24

100,00 88,61 5,01 2,92 0,84 2,61

100,00 86,58 6,35 3,67 0,88 2,52

100,00 91,06 4,24 1,30 0,52 2,89

100,00 92,02 3,91 1,87 0,48 1,71

100,00 78,67 6,09 5,59 3,83 5,83

100,00 89,94 2,93 2,59 1,07 3,48

100,00 90,44 2,94 1,96 1,05 3,62

100,00 93,97 1,16 2,80 0,54 1,52

100,00 90,30 0,68 1,77 5,41 1,85

100,00 21,58 62,67 10,36 4,77 0,63

Fuente: MSSSI e INE Pág.:313 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 31,43 16,00 17,94 15,02 19,62

100,00 18,91 22,09 24,16 18,28 16,57

100,00 55,04 11,45 14,50 6,20 12,81

100,00 52,42 9,91 9,34 8,17 20,16

100,00 27,62 13,30 15,98 20,32 22,78

100,00 24,39 14,40 23,79 14,79 22,63

100,00 10,75 16,55 24,95 27,60 20,14

100,00 51,56 9,56 13,59 7,06 18,23

100,00 41,92 14,18 15,36 11,78 16,76

100,00 21,07 25,61 19,69 17,61 16,02

100,00 36,51 10,89 16,49 10,03 26,08

100,00 34,89 13,73 15,81 16,69 18,88

100,00 17,74 13,84 13,53 21,46 33,42

100,00 44,57 10,50 14,26 13,36 17,31

100,00 13,60 12,86 19,40 23,49 30,65

100,00 42,81 11,32 13,59 9,46 22,82

100,00 44,65 13,23 15,94 12,47 13,71

100,00 47,33 10,99 15,78 7,89 18,01

100,00 26,85 13,09 12,96 18,83 28,26

100,00 0,87 29,67 36,19 28,65 4,62

DULCES

Fuente: MSSSI e INE Pág.:314 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

DULCES

100,00 31,67 16,25 17,71 14,30 20,07

100,00 19,46 22,64 23,55 16,67 17,67

100,00 48,69 10,45 16,46 6,27 18,13

100,00 51,29 10,32 9,28 6,81 22,31

100,00 23,33 14,67 16,91 20,20 24,90

100,00 26,93 15,39 22,80 12,25 22,63

100,00 10,18 15,56 26,72 25,29 22,25

100,00 52,09 8,80 14,00 6,79 18,32

100,00 43,73 13,91 15,51 11,04 15,82

100,00 21,44 26,79 19,57 16,35 15,86

100,00 37,56 11,27 14,28 10,07 26,81

100,00 37,16 13,28 15,37 15,12 19,07

100,00 19,27 12,75 13,38 21,48 33,12

100,00 43,91 10,55 14,61 12,95 17,98

100,00 12,69 12,56 21,41 26,27 27,08

100,00 44,62 10,80 13,63 10,04 20,91

100,00 45,28 13,28 15,20 11,94 14,29

100,00 49,49 10,73 12,95 9,88 16,94

100,00 26,72 12,99 10,65 20,88 28,76

100,00 0,78 32,85 38,50 24,31 3,55

Fuente: MSSSI e INE Pág.:315 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

DULCES

100,00 31,19 15,75 18,16 15,72 19,19

100,00 18,36 21,54 24,76 19,85 15,50

100,00 61,24 12,43 12,59 6,13 7,61

100,00 53,46 9,53 9,40 9,44 18,17

100,00 31,94 11,93 15,04 20,44 20,65

100,00 21,88 13,41 24,77 17,30 22,63

100,00 11,29 17,50 23,27 29,80 18,13

100,00 51,04 10,31 13,19 7,32 18,14

100,00 40,08 14,45 15,21 12,54 17,71

100,00 20,71 24,47 19,81 18,82 16,18

100,00 35,47 10,51 18,68 10,00 25,35

100,00 32,67 14,18 16,25 18,23 18,69

100,00 16,31 14,86 13,68 21,45 33,69

100,00 45,20 10,45 13,93 13,75 16,67

100,00 14,53 13,17 17,34 20,64 34,32

100,00 41,01 11,83 13,55 8,89 24,72

100,00 44,07 13,18 16,63 12,96 13,16

100,00 45,17 11,25 18,60 5,90 19,08

100,00 26,98 13,19 15,09 16,95 27,79

100,00 0,96 26,23 33,69 33,34 5,78

Fuente: MSSSI e INE Pág.:316 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 12,05 9,43 15,95 14,76 47,82

100,00 13,42 13,00 16,38 17,65 39,55

100,00 12,39 9,44 18,78 11,69 47,69

100,00 9,52 8,15 10,45 10,15 61,73

100,00 14,92 6,45 11,56 16,72 50,35

100,00 13,67 9,35 16,44 11,30 49,24

100,00 1,06 4,46 14,42 27,31 52,74

100,00 11,98 7,07 13,04 13,71 54,21

100,00 20,68 11,23 18,51 13,53 36,05

100,00 8,33 9,85 23,57 17,25 41,00

100,00 17,68 7,15 12,98 8,47 53,72

100,00 9,80 8,56 15,03 17,20 49,42

100,00 6,09 7,24 12,46 17,42 56,80

100,00 13,37 9,61 15,19 12,77 49,07

100,00 7,92 11,23 14,39 19,85 46,62

100,00 8,32 6,66 10,04 12,71 62,27

100,00 7,97 5,64 8,95 13,00 64,44

100,00 8,73 10,62 14,71 15,82 50,11

100,00 22,15 6,69 5,47 15,96 49,72

100,00 4,00 27,74 32,71 29,51 6,05

REFRESCOS CON AZUCAR

Fuente: MSSSI e INE Pág.:317 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

REFRESCOS CON AZUCAR

100,00 14,52 11,19 16,33 14,56 43,40

100,00 15,22 15,24 15,24 17,46 36,84

100,00 15,12 9,52 17,03 13,26 45,07

100,00 11,55 8,57 11,78 11,07 57,02

100,00 20,09 7,15 10,68 14,42 47,66

100,00 17,45 12,42 17,85 9,91 42,37

100,00 1,67 5,55 15,27 27,43 50,07

100,00 14,99 7,96 14,88 13,35 48,83

100,00 25,27 13,40 19,39 11,46 30,47

100,00 9,98 11,93 24,43 16,62 37,04

100,00 21,43 9,52 12,15 8,32 48,58

100,00 10,82 10,27 14,93 17,20 46,78

100,00 7,73 9,28 13,16 19,39 50,44

100,00 15,95 10,27 16,27 11,84 45,67

100,00 10,05 13,68 15,84 21,55 38,89

100,00 9,33 8,32 12,75 15,83 53,77

100,00 9,58 6,72 10,51 13,55 59,63

100,00 11,83 12,79 16,57 17,33 41,48

100,00 26,12 10,39 6,38 17,65 39,46

100,00 4,19 30,76 37,87 23,59 3,59

Fuente: MSSSI e INE Pág.:318 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

REFRESCOS CON AZUCAR

100,00 9,64 7,72 15,58 14,95 52,11

100,00 11,66 10,79 17,50 17,84 42,20

100,00 9,74 9,36 20,49 10,16 50,25

100,00 7,65 7,77 9,23 9,30 66,07

100,00 9,69 5,74 12,45 19,04 53,07

100,00 9,93 6,31 15,04 12,66 56,05

100,00 0,48 3,42 13,59 27,19 55,32

100,00 9,02 6,20 11,23 14,06 59,48

100,00 16,02 9,02 17,62 15,63 41,72

100,00 6,74 7,84 22,73 17,86 44,83

100,00 13,97 4,81 13,81 8,61 58,81

100,00 8,80 6,90 15,12 17,19 51,98

100,00 4,55 5,34 11,81 15,57 62,73

100,00 10,93 8,98 14,17 13,66 52,27

100,00 5,74 8,72 12,90 18,10 54,53

100,00 7,31 5,01 7,36 9,61 70,71

100,00 6,45 4,63 7,48 12,47 68,96

100,00 5,63 8,47 12,86 14,32 58,72

100,00 18,50 3,27 4,63 14,41 59,19

100,00 3,79 24,47 27,12 35,91 8,71

Fuente: MSSSI e INE Pág.:319 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 2,07 4,57 20,68 24,24 48,44

100,00 2,34 5,35 22,89 29,64 39,79

100,00 4,00 5,66 30,19 21,23 38,92

100,00 0,73 3,13 14,86 18,06 63,22

100,00 2,57 4,42 14,64 23,41 54,96

100,00 1,01 6,44 26,18 20,91 45,45

100,00 0,30 5,14 13,36 27,62 53,59

100,00 2,10 3,83 13,38 19,68 61,01

100,00 7,76 8,31 19,38 22,13 42,42

100,00 0,42 4,33 26,81 27,44 40,99

100,00 3,18 4,35 22,40 17,05 53,02

100,00 0,64 3,71 15,85 25,55 54,25

100,00 0,72 3,27 8,31 21,13 66,56

100,00 1,32 3,80 22,15 24,20 48,53

100,00 0,40 1,53 16,09 29,36 52,62

100,00 0,44 2,08 11,22 23,24 63,03

100,00 5,69 4,87 12,67 24,32 52,45

100,00 2,63 3,77 21,80 21,23 50,58

100,00 0,52 2,71 14,73 30,04 52,01

100,00 0,41 24,99 30,96 35,33 8,31

COMIDA RÁPIDA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:320 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

COMIDA RÁPIDA

100,00 2,77 5,66 22,36 24,16 45,05

100,00 2,98 6,60 24,34 28,81 37,27

100,00 4,96 6,39 32,24 19,01 37,40

100,00 0,86 4,15 18,34 20,49 56,17

100,00 3,54 5,00 16,78 21,38 53,30

100,00 1,28 8,91 29,79 18,35 41,67

100,00 0,61 5,72 15,01 24,20 54,47

100,00 3,24 3,96 13,91 18,38 60,50

100,00 10,17 10,68 21,32 22,03 35,79

100,00 0,57 6,07 27,37 29,26 36,73

100,00 4,72 5,94 23,44 15,89 50,01

100,00 0,10 3,39 17,08 25,81 53,62

100,00 0,80 4,17 9,74 22,97 62,32

100,00 1,68 3,88 24,67 22,86 46,91

100,00 0,80 2,41 17,83 34,44 44,53

100,00 0,73 2,15 12,08 25,18 59,86

100,00 7,35 5,15 16,61 26,34 44,56

100,00 4,10 5,30 21,93 21,01 47,66

100,00 1,10 3,87 18,17 25,93 50,93

100,00 0,78 28,62 35,58 29,28 5,74

Fuente: MSSSI e INE Pág.:321 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

COMIDA RÁPIDA

100,00 1,39 3,51 19,04 24,32 51,74

100,00 1,70 4,12 21,47 30,44 42,26

100,00 3,06 4,96 28,17 23,41 40,41

100,00 0,62 2,19 11,65 15,81 69,73

100,00 1,59 3,83 12,49 25,46 56,63

100,00 0,75 4,00 22,61 23,44 49,20

100,00 0,00 4,58 11,78 30,90 52,75

100,00 0,97 3,70 12,85 20,96 61,52

100,00 5,29 5,89 17,40 22,23 49,18

100,00 0,29 2,65 26,27 25,69 45,10

100,00 1,65 2,78 21,37 18,20 56,00

100,00 1,17 4,03 14,65 25,30 54,85

100,00 0,66 2,43 6,98 19,40 70,53

100,00 0,99 3,72 19,77 25,45 50,06

100,00 0,00 0,62 14,31 24,17 60,90

100,00 0,14 2,01 10,37 21,32 66,16

100,00 4,13 4,61 8,96 22,42 59,88

100,00 1,15 2,23 21,67 21,45 53,50

100,00 0,00 1,68 11,66 33,69 52,97

100,00 0,00 21,06 25,97 41,87 11,10

Fuente: MSSSI e INE Pág.:322 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 1,83 6,03 21,87 25,17 45,09

100,00 1,48 7,54 24,22 30,02 36,75

100,00 1,04 5,51 23,24 19,36 50,85

100,00 1,96 4,17 12,26 11,21 70,40

100,00 1,61 4,21 17,15 30,91 46,13

100,00 1,05 6,03 21,58 18,05 53,29

100,00 0,10 3,12 12,88 17,63 66,26

100,00 3,33 5,41 14,72 17,47 59,06

100,00 6,50 11,29 25,03 21,36 35,82

100,00 0,30 6,20 27,62 35,41 30,47

100,00 4,20 7,72 24,96 15,68 47,43

100,00 0,42 3,58 20,23 25,41 50,36

100,00 0,20 1,88 7,67 14,50 75,75

100,00 1,95 6,35 26,12 25,39 40,20

100,00 0,30 1,26 15,03 33,56 49,85

100,00 2,22 3,25 16,02 19,33 59,18

100,00 1,74 3,25 13,22 31,76 50,03

100,00 2,34 4,69 17,84 20,49 54,63

100,00 5,89 10,05 14,88 24,39 44,78

100,00 0,71 25,84 30,74 34,66 8,06

APERITIVOS O COMIDAS SALADAS DE PICAR

Fuente: MSSSI e INE Pág.:323 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

APERITIVOS O COMIDAS SALADAS DE PICAR

100,00 2,24 7,06 23,22 25,18 42,31

100,00 1,65 8,56 27,57 27,76 34,46

100,00 1,16 5,83 20,90 19,34 52,77

100,00 1,83 5,43 12,95 10,33 69,45

100,00 1,84 6,24 19,91 30,56 41,45

100,00 1,06 7,54 23,37 18,88 49,15

100,00 0,21 3,68 14,06 14,08 67,97

100,00 3,61 5,47 15,19 17,22 58,52

100,00 8,04 14,77 25,39 21,29 30,50

100,00 0,50 7,47 27,27 37,53 27,24

100,00 5,59 9,39 25,57 14,96 44,49

100,00 0,52 3,71 20,91 27,40 47,46

100,00 0,34 2,29 9,39 15,83 72,14

100,00 2,25 6,71 27,79 24,69 38,56

100,00 0,40 1,60 17,50 36,75 43,76

100,00 1,69 3,10 19,16 21,95 54,10

100,00 2,52 3,66 15,37 32,20 46,24

100,00 3,14 5,83 18,61 22,53 49,89

100,00 6,67 12,73 9,95 31,80 38,84

100,00 0,78 28,03 35,17 30,83 5,18

Fuente: MSSSI e INE Pág.:324 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

APERITIVOS O COMIDAS SALADAS DE PICAR

100,00 1,44 5,04 20,56 25,16 47,80

100,00 1,31 6,54 20,95 32,22 38,98

100,00 0,93 5,19 25,52 19,38 48,98

100,00 2,08 3,01 11,61 12,02 71,28

100,00 1,38 2,15 14,35 31,26 50,85

100,00 1,04 4,54 19,82 17,22 57,38

100,00 0,00 2,59 11,76 21,03 64,61

100,00 3,06 5,35 14,27 17,73 59,59

100,00 4,93 7,75 24,66 21,43 41,23

100,00 0,10 4,98 27,95 33,38 33,59

100,00 2,82 6,07 24,36 16,40 50,35

100,00 0,33 3,45 19,56 23,45 53,20

100,00 0,08 1,48 6,05 13,25 79,14

100,00 1,67 6,00 24,55 26,05 41,73

100,00 0,20 0,92 12,51 30,30 56,08

100,00 2,76 3,40 12,90 16,73 64,21

100,00 1,00 2,86 11,21 31,35 53,59

100,00 1,55 3,56 17,07 18,46 59,37

100,00 5,20 7,67 19,27 17,78 50,07

100,00 0,62 23,46 25,96 38,79 11,16

Fuente: MSSSI e INE Pág.:325 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

100,00 13,82 14,62 16,02 13,61 41,92

100,00 9,13 12,71 18,36 20,06 39,74

100,00 8,96 9,68 17,61 10,95 52,81

100,00 28,02 10,45 10,53 7,38 43,62

100,00 15,99 12,50 17,42 18,75 35,34

100,00 19,29 21,15 22,94 11,59 25,03

100,00 7,63 3,76 3,48 12,90 72,23

100,00 17,83 10,62 11,66 10,17 49,72

100,00 9,26 14,33 16,09 17,70 42,61

100,00 6,56 21,98 10,77 11,69 49,00

100,00 23,67 12,65 16,27 8,38 39,03

100,00 8,44 6,57 14,88 14,38 55,73

100,00 16,48 17,53 12,27 9,18 44,53

100,00 16,12 15,37 20,66 12,69 35,15

100,00 6,45 11,36 27,92 30,75 23,52

100,00 12,90 11,78 10,41 10,49 54,42

100,00 21,49 7,40 11,89 9,78 49,44

100,00 17,97 21,00 14,60 11,10 35,34

100,00 33,76 18,33 13,33 9,62 24,96

100,00 4,71 62,55 27,63 2,82 2,29

FRUTA NATURAL DE FRUTAS O VERDURA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:326 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

FRUTA NATURAL DE FRUTAS O VERDURA

100,00 13,36 14,32 15,63 13,64 43,05

100,00 9,43 13,19 18,09 20,01 39,27

100,00 7,82 9,65 16,14 10,61 55,77

100,00 27,40 7,81 12,07 8,21 44,51

100,00 14,80 12,86 14,78 19,37 38,19

100,00 17,66 20,61 25,22 11,71 24,80

100,00 7,79 3,42 3,28 12,58 72,93

100,00 15,47 9,98 12,12 10,57 51,86

100,00 7,88 12,75 15,60 16,07 47,70

100,00 5,93 20,75 9,10 11,76 52,45

100,00 24,38 12,74 17,12 8,48 37,27

100,00 9,49 5,15 12,30 15,70 57,35

100,00 16,82 17,82 12,19 8,89 44,28

100,00 15,94 15,46 19,26 12,80 36,55

100,00 5,53 12,86 31,90 30,44 19,27

100,00 10,74 9,79 11,47 13,01 54,98

100,00 19,59 6,79 9,29 8,79 55,54

100,00 16,88 19,35 14,69 12,30 36,78

100,00 33,53 18,85 11,98 10,05 25,59

100,00 3,69 64,26 26,19 2,45 3,41

Fuente: MSSSI e INE Pág.:327 de 417



ENSE2011/12
3.129.- Patrón de consumo de determinados alimentos  
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL A DIARIO
TRES O MAS VECES A LA 
SEMANA, PERO NO A DIARIO

UNA O DOS VECES A LA 
SEMANA

MENOS DE UNA VEZ A 
LA SEMANA NUNCA O CASI NUNCA

FRUTA NATURAL DE FRUTAS O VERDURA

100,00 14,26 14,91 16,41 13,58 40,83

100,00 8,83 12,24 18,62 20,11 40,20

100,00 10,07 9,71 19,03 11,27 49,92

100,00 28,59 12,89 9,12 6,61 42,79

100,00 17,20 12,13 20,08 18,12 32,47

100,00 20,90 21,68 20,69 11,48 25,25

100,00 7,48 4,08 3,67 13,20 71,56

100,00 20,14 11,25 11,22 9,77 47,62

100,00 10,67 15,94 16,57 19,37 37,45

100,00 7,17 23,16 12,37 11,63 45,67

100,00 22,97 12,55 15,42 8,28 40,77

100,00 7,41 7,96 17,39 13,09 54,15

100,00 16,17 17,26 12,35 9,44 44,77

100,00 16,29 15,29 21,98 12,60 33,84

100,00 7,39 9,83 23,85 31,06 27,87

100,00 15,03 13,74 9,36 8,00 53,86

100,00 23,27 7,98 14,32 10,71 43,72

100,00 19,04 22,65 14,52 9,90 33,90

100,00 33,96 17,86 14,58 9,22 24,37

100,00 5,82 60,71 29,18 3,22 1,08

Fuente: MSSSI e INE Pág.:328 de 417



ENSE2011/12
3.130.- Dieta o régimen especial 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 100,0 12,5 87,5

100,0 11,5 88,5

100,0 10,4 89,7

100,0 7,2 92,8

100,0 7,8 92,2

100,0 4,1 95,9

100,0 6,0 94,1

100,0 0,9 99,2

100,0 2,1 97,9

100,0 7,0 93,0

100,0 12,6 87,4

100,0 11,9 88,1

100,0 9,7 90,3

100,0 12,6 87,4

100,0 8,1 91,9

100,0 8,1 91,9

100,0 2,3 97,7

100,0 4,4 95,6

100,0 8,3 91,7

100,0 1,1 98,9

TOTAL SÍ NO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:329 de 417



ENSE2011/12
3.130.- Dieta o régimen especial 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 1 y más años.

TOTAL SÍ NO

MUJERES

   TOTAL

   DE 1 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

100,0 14,6 85,4

100,0 11,5 88,5

100,0 11,6 88,4

100,0 13,7 86,3

100,0 10,3 89,7

100,0 9,1 90,9

100,0 2,5 97,5

100,0 4,7 95,3

100,0 9,5 90,5

100,0 1,4 98,6

Fuente: MSSSI e INE Pág.:330 de 417



ENSE2011/12
3.131.- Dieta o régimen especial 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

100,0 8,9 91,1

100,0 8,3 91,7

100,0 10,1 89,9

100,0 10,0 90,0

100,0 11,2 88,8

100,0 9,1 90,9

100,0 9,5 90,5

100,0 8,0 92,0

100,0 5,9 94,2

100,0 6,7 93,3

100,0 6,9 93,1

100,0 7,2 92,8

100,0 7,0 93,0

100,0 8,6 91,4

100,0 6,1 93,9

100,0 7,0 93,0

100,0 8,0 92,0

100,0 7,4 92,6

100,0 8,4 91,6

100,0 8,3 91,7

100,0 8,8 91,2

100,0 8,2 91,8

100,0 8,3 91,7

100,0 8,3 91,7

TOTAL SÍ NO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:331 de 417



ENSE2011/12
3.132.- Dieta o régimen especial 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS 100,0 11,5 88,5

100,0 3,9 96,1

100,0 8,2 91,9

100,0 7,2 92,8

100,0 1,6 98,4

100,0 11,3 88,7

100,0 4,1 95,9

100,0 7,8 92,2

100,0 7,0 93,0

100,0 1,7 98,3

100,0 8,5 91,5

100,0 10,5 89,5

100,0 2,9 97,1

100,0 5,0 95,0

100,0 7,7 92,3

100,0 9,6 90,4

100,0 12,4 87,7

100,0 1,9 98,1

100,0 4,3 95,8

100,0 8,4 91,6

100,0 9,4 90,6

100,0 12,3 87,7

100,0 1,9 98,1

100,0 4,4 95,6

100,0 8,3 91,7

TOTAL SÍ NO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:332 de 417



ENSE2011/12
3.132.- Dieta o régimen especial 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

TOTAL SÍ NO

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 1 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

100,0 10,7 89,3

100,0 13,0 87,0

100,0 2,9 97,1

100,0 5,1 94,9

100,0 9,5 90,5

100,0 11,0 89,0

100,0 13,0 87,0

100,0 2,1 97,9

100,0 4,6 95,4

100,0 9,5 90,5

100,0 11,0 89,0

100,0 13,0 87,0

100,0 2,2 97,8

100,0 4,7 95,3

100,0 9,5 90,5

100,0 7,9 92,1

100,0 5,0 95,0

100,0 6,1 93,9

100,0 5,8 94,2

100,0 2,9 97,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:333 de 417



ENSE2011/12
3.133.- Dieta o régimen especial 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 8,9 91,1

100,0 4,8 95,2

100,0 5,9 94,1

100,0 4,5 95,5

100,0 2,6 97,4

100,0 7,4 92,6

100,0 6,3 93,7

100,0 9,1 90,9

100,0 6,8 93,2

100,0 4,7 95,3

100,0 7,2 92,8

100,0 11,4 88,7

100,0 5,8 94,2

100,0 9,2 90,8

100,0 9,3 90,7

100,0 10,3 89,7

100,0 13,5 86,5

100,0 9,1 90,9

100,0 8,3 91,7

100,0 7,4 92,6

TOTAL SÍ NO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:334 de 417



ENSE2011/12
3.133.- Dieta o régimen especial 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

TOTAL SÍ NO

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 1,8 98,2

100,0 4,3 95,7

100,0 6,0 94,0

100,0 4,7 95,3

100,0 4,5 95,5

100,0 8,6 91,4

100,0 1,6 98,4

100,0 4,3 95,7

100,0 4,8 95,2

100,0 9,6 90,4

100,0 5,4 94,6

100,0 9,4 90,6

100,0 5,0 95,0

100,0 8,2 91,8

100,0 5,8 94,2

100,0 8,3 91,7

100,0 6,9 93,1

100,0 6,2 93,8

100,0 11,7 88,3

100,0 7,0 93,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:335 de 417



ENSE2011/12
3.133.- Dieta o régimen especial 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 1 y más años.

TOTAL SÍ NO

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

100,0 11,7 88,3

100,0 8,0 92,0

100,0 7,2 92,8

100,0 4,8 95,3

100,0 3,6 96,4

100,0 10,2 89,9

100,0 7,7 92,3

100,0 9,6 90,5

100,0 8,3 91,7

100,0 5,1 94,9

100,0 9,4 90,6

100,0 13,0 87,0

100,0 5,8 94,2

100,0 9,1 90,9

100,0 11,7 88,4

100,0 12,3 87,7

100,0 15,2 84,8

100,0 9,9 90,1

100,0 9,5 90,5

100,0 8,5 91,5

Fuente: MSSSI e INE Pág.:336 de 417



ENSE2011/12
3.134.- Motivo de la dieta o régimen especial 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 5 y más años que sigue alguna dieta o régimen especial.

POR UNA ENFERMEDAD O 
PROBLEMA DE SALUD

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 Y MÁS AÑOS 2,1100,0 6,8 12,4 78,6

1,9

100,0 22,0 19,0 58,8 0,2

100,0 41,4 12,4 44,3

2,1

100,0 51,3 10,3 37,4 1,0

100,0 67,8 7,1 22,9

8,7

100,0 69,3 9,3 15,3 6,1

100,0 65,4 13,3 12,6

2,6

100,0 54,8 4,5 37,2 3,6

100,0 46,1 11,5 39,8

0,0100,0 4,2 13,9 82,0

1,5

100,0 15,0 13,0 72,0 0,0

100,0 15,8 10,9 71,8

8,6

100,0 29,6 12,7 57,2 0,5

100,0 36,6 14,3 40,5

11,3

100,0 61,3 17,2 11,7 9,8

100,0 42,1 32,5 14,1

4,1

100,0 42,3 5,6 46,2 5,9

100,0 28,8 14,4 52,8

1,2100,0 5,7 13,0 80,0

1,7

100,0 19,3 16,7 63,8 0,1

100,0 30,1 11,7 56,5

5,1

100,0 42,6 11,3 45,3 0,8

100,0 53,7 10,4 30,9

10,0

100,0 66,3 12,2 14,0 7,5

100,0 54,2 22,5 13,3

3,2

100,0 48,9 5,0 41,4 4,7

100,0 38,9 12,7 45,2

POR OTRA 
RAZÓNTOTAL

PARA PERDER PESO O 
MANTENER SU PESO 
ACTUAL

PARA VIVIR MÁS 
SALUDABLEMENTE

Fuente: MSSSI e INE Pág.:337 de 417



ENSE2011/12
3.135.- Motivo de la dieta o régimen especial 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 5 y más años que sigue alguna dieta o régimen especial.

POR UNA 
ENFERMEDAD O 
PROBLEMA DE SALUD

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 5,2

3,1

1,6

100,0 45,9 10,4

100,0 43,7

40,6

2,4

100,0 52,9 13,1

41,4

28,9

100,0 5,1

10,1 44,5

51,1

100,0 45,5 15,7 32,1 6,7

14,5 30,2 2,6100,0 52,7

0,0

100,0 46,1 11,5 39,8 2,6

100,0 48,1 18,1 33,8

100,0 . . . .

4,9

100,0 35,1 11,8 49,2 3,9

100,0 24,2 16,3 54,6

2,2

100,0 30,8 15,6 49,3 4,3

100,0 22,6 14,9 60,3

6,2

100,0 23,2 14,1 58,4 4,4

100,0 34,3 19,6 39,9

4,1100,0 28,8 14,4 52,8

4,8

100,0 34,9 9,3 52,5 3,4

100,0 41,0 13,2 41,0

2,6

100,0 35,3 12,4 49,6 2,7

100,0 40,2 10,8 46,4

3,4

100,0 41,8 17,0 34,7 6,6

100,0 43,5 14,9 38,3

38,9 12,7 45,2 3,2

POR OTRA 
RAZÓN

100,0 34,7 16,0 47,0

TOTAL

PARA PERDER 
PESO O MANTENER 
SU PESO ACTUAL

PARA VIVIR MÁS 
SALUDABLEMEN
TE

2,4

100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:338 de 417



ENSE2011/12
3.136.- Motivo de la dieta o régimen especial 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimi ento. 
Población de 5 y más años que sigue alguna dieta o régimen especial.

POR UNA ENFERMEDAD O 
PROBLEMA DE SALUD

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

HOMBRES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

MUJERES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO 4,6100,0 61,6 9,5 24,3

2,7

100,0 43,4 11,7 42,5 2,5

100,0 45,9 11,4 40,0

7,1100,0 36,7 20,4 35,8

4,2

100,0 27,7 13,6 54,9 3,8

100,0 28,7 14,3 52,9

5,5100,0 52,7 13,4 28,4

3,3

100,0 36,7 12,5 47,8 3,0

100,0 38,7 12,6 45,4

POR OTRA RAZÓNTOTAL

PARA PERDER PESO O 
MANTENER SU PESO 
ACTUAL

PARA VIVIR MÁS 
SALUDABLEMENTE

Fuente: MSSSI e INE Pág.:339 de 417



ENSE2011/12
3.137.- Frecuencia de cepillado dental 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 3 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 3 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 3 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS 15,79,1 2,6 15,2 11,4

10,4

100,0 24,1 15,9 0,8 5,3

10,0 2,5 17,0 16,5

7,5

100,0 22,9 13,8 1,4 5,6

9,8 2,6 16,7 12,6

3,5

100,0 24,6 17,4 1,5 7,2

11,2 1,7 15,1 12,2

2,9

100,0 26,7 20,7 2,1 6,9

8,2 1,1 15,7 9,3

2,1

100,0 32,2 23,3 1,3 5,9

6,7 1,7 15,3 7,1

1,4

100,0 33,8 25,7 2,2 5,5

5,9 1,8 12,5 6,9

2,2

100,0 35,7 29,0 1,5 5,3

7,4 1,7 11,1 9,4

1,1

100,0 36,9 24,2 2,0 5,1

6,0 2,0 17,6 6,5

5,7

100,0 29,1 29,3 0,9 7,4

8,2 2,1 25,4 13,4

3,4

100,0 16,7 23,1 0,9 4,5

7,8 1,8 15,2 9,4100,0 30,9 24,0 1,6 6,0

17,07,8 3,1 17,2 12,9

8,8

100,0 22,6 14,6 1,0 3,8

9,1 2,8 16,4 11,4

5,3

100,0 25,7 17,3 1,8 6,7

8,9 2,2 13,9 9,3

2,3

100,0 30,7 20,8 1,8 7,2

9,0 1,8 12,1 7,9

1,9

100,0 33,7 24,1 1,9 7,3

5,9 1,1 11,5 5,9

1,3

100,0 39,6 26,6 1,6 6,1

6,0 1,3 11,3 4,7

0,9

100,0 40,6 27,5 2,0 5,4

5,3 1,3 9,9 4,5

1,3

100,0 44,1 28,0 1,4 4,5

5,5 1,2 7,7 7,0

0,7

100,0 43,4 27,1 2,2 4,7

6,3 1,5 15,9 6,2

11,7

100,0 31,1 30,3 0,9 7,1

8,0

POR LA MAÑANA Y 
DESPUÉS DE 
COMER

2,3 25,6

2,6

100,0 17,0 24,6 0,8 5,2 4,8

12,4 6,86,8 1,6100,0 36,6 25,7 1,7 5,9

DESPUÉS DE 
COMER Y POR LA 
NOCHE

UNA VEZ AL DÍA 
POR LA 
MAÑANA

UNA VEZ AL DÍA 
DESPUÉS DE 
COMER

UNA VEZ AL 
DÍA POR LA 
NOCHETOTAL NUNCA

OCASIONALMENTE, 
NO TODOS LOS 
DÍAS

TRES O MÁS 
VECES AL 
DÍA

POR LA MAÑANA 
Y POR LA NOCHE

Fuente: MSSSI e INE Pág.:340 de 417



ENSE2011/12
3.137.- Frecuencia de cepillado dental 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 3 y más años.

POR LA MAÑANA Y 
DESPUÉS DE 
COMER

DESPUÉS DE 
COMER Y POR LA 
NOCHE

UNA VEZ AL DÍA 
POR LA 
MAÑANA

UNA VEZ AL DÍA 
DESPUÉS DE 
COMER

UNA VEZ AL 
DÍA POR LA 
NOCHETOTAL NUNCA

OCASIONALMENTE, 
NO TODOS LOS 
DÍAS

TRES O MÁS 
VECES AL 
DÍA

POR LA MAÑANA 
Y POR LA NOCHE

MUJERES

   TOTAL

   DE 3 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS 13,6 17,77,1 3,4 18,3

7,6

100,0 21,8 14,0 1,1 3,1

8,5 3,1 16,0 8,0

3,4

100,0 27,6 19,7 2,1 7,5

8,2 1,8 11,5 6,4

1,2

100,0 35,8 23,7 2,0 7,2

7,0 1,9 9,2 3,9

0,9

100,0 40,2 27,3 1,7 7,7

3,7 1,0 7,3 2,4

0,5

100,0 46,8 29,9 1,9 6,2

5,2 1,0 7,1 2,1

0,5

100,0 47,6 29,4 1,9 5,3

4,7 0,8 7,3 2,0

0,3

100,0 52,8 27,0 1,3 3,6

3,5 0,8 4,2 4,4

0,3

100,0 50,1 30,1 2,4 4,2

6,5 1,0 14,1 5,8

3,7

100,0 33,1 31,4 1,0 6,7

7,8 2,7 25,9 9,8

1,9

100,0 17,3 26,2 0,7 6,1

5,7 1,4 9,6 4,3100,0 42,2 27,4 1,7 5,8

Fuente: MSSSI e INE Pág.:341 de 417



ENSE2011/12
3.138.- Frecuencia de cepillado dental 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 3 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 7,9 4,95,9 2,5 11,3

2,6

100,0 37,1 22,0 2,6 5,9

6,8 1,2 9,5 7,6

2,6

100,0 37,3 27,8 1,7 5,7

6,5 2,0 12,9 4,6

1,6

100,0 37,3 26,5 1,5 6,2

6,1 1,5 8,5 3,7

1,1

100,0 41,2 28,0 2,1 7,4

5,5 1,2 7,3 3,0

1,1

100,0 46,5 28,6 1,9 5,0

4,3 0,5 7,2 1,4

0,4

100,0 48,0 29,9 1,8 5,8

2,6 0,8 7,0 2,0

1,9

100,0 55,1 26,8 1,1 4,2

5,7 1,4 9,6 4,3100,0 42,2 27,4 1,7 5,8

4,83,2 3,2 13,7 12,2

6,0

100,0 33,6 20,8 0,8 7,8

9,4 2,4 14,5 13,6

4,7

100,0 25,6 20,6 1,9 5,9

7,5 2,1 18,3 12,2

2,9

100,0 25,2 23,1 1,4 5,5

7,3 2,1 16,4 9,5

1,5

100,0 29,5 24,0 1,4 6,9

9,5 1,4 13,4 6,7

1,8

100,0 34,3 25,5 1,5 6,3

6,2 0,8 11,8 3,9

0,8

100,0 42,2 24,7 2,6 6,0

7,0 0,9 10,6 3,1

3,4

100,0 42,5 28,1 1,8 5,3

7,8 1,8 15,2 9,4100,0 30,9 24,0 1,6 6,0

4,94,9 2,7 12,2 9,4

4,1

100,0 35,8 21,5 1,9 6,6

8,0 1,7 11,7 10,2

3,7

100,0 32,1 24,6 1,8 5,8

7,0 2,0 15,6 8,5

2,4

100,0 31,2 24,8 1,5 5,9

6,8 1,8 12,8 6,9

1,3

100,0 34,8 25,8 1,7 7,1

7,4 1,3 10,2 4,8

1,4

100,0 40,7 27,1 1,7 5,6

5,2 0,6 9,4 2,6

2,6

100,0 45,3 27,5 2,2 5,9

4,9

POR LA MAÑANA 
Y DESPUÉS DE 
COMER

0,8 8,9

2,6

100,0 48,5 27,5 1,5 4,8 0,6

12,4 6,86,8 1,6100,0 36,6 25,7 1,7 5,9

DESPUÉS DE 
COMER Y POR LA 
NOCHE

UNA VEZ AL 
DÍA POR LA 
MAÑANA

UNA VEZ AL DÍA 
DESPUÉS DE 
COMER

UNA VEZ AL 
DÍA POR LA 
NOCHETOTAL NUNCA

OCASIONALMENTE, 
NO TODOS LOS 
DÍAS

TRES O MÁS 
VECES AL 
DÍA

POR LA 
MAÑANA Y POR 
LA NOCHE

Fuente: MSSSI e INE Pág.:342 de 417



ENSE2011/12
3.139.- Frecuencia de cepillado dental 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.  
Población de 3 y más años.Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 3 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 3 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 3 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 3 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 3 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS 9,610,0 2,6 17,2 14,1

2,6

100,0 23,7 15,0 1,5 6,2

7,8 1,7 15,8 9,1

2,6

100,0 32,2 22,8 1,7 6,4

7,1 2,0 11,7 9,0

2,0

100,0 36,5 22,8 2,3 5,9

6,4 2,0 19,6 8,1

3,7

100,0 26,2 27,5 0,9 7,3

7,9 2,0 16,2 9,8100,0 30,3 22,2 1,6 6,5

9,49,8 2,6 16,7 13,9

2,4

100,0 24,0 16,0 1,4 6,4

7,7 1,6 14,6 8,6

2,2

100,0 32,6 25,0 1,8 5,8

7,4 1,7 11,1 9,4

2,0

100,0 36,9 24,2 2,0 5,1

6,4 2,0 19,0 7,8

3,4

100,0 26,9 28,2 0,9 6,9

7,8 1,8 15,2 9,4100,0 30,9 24,0 1,6 6,0

3,64,1 1,3 3,6 5,9

0,7

100,0 37,3 38,4 0,1 5,8

6,6 0,6 5,9 3,9

0,0

100,0 39,6 38,6 1,8 2,4

6,7 0,4 5,5 7,2

1,2

100,0 45,2 31,7 1,5 1,9

7,5 1,4 7,6 4,8

0,8

100,0 36,5 37,1 1,6 2,4

6,5 0,6 5,9 4,5100,0 40,0 37,5 1,7 2,5

8,29,0 2,6 15,7 10,7

1,7

100,0 27,4 17,9 1,8 6,6

6,3 1,5 12,2 5,9

1,5

100,0 40,0 24,4 1,7 6,4

5,2 1,4 8,2 6,9

1,5

100,0 43,0 26,1 2,3 5,3

6,5 1,7 18,4 7,3

2,9

100,0 28,0 28,7 0,8 7,1

6,8 1,7 13,4 7,1100,0 36,1 23,9 1,7 6,4

8,08,9 2,5 15,2 10,5

1,5

100,0 27,8 18,7 1,7 6,6

6,4 1,4 11,1 5,5

1,3

100,0 39,9 26,8 1,7 5,7

5,5 1,2 7,7 7,0

1,4

100,0 43,4 27,1 2,2 4,7

6,6 1,7 17,6 7,2

6,8

100,0 28,6 29,3 0,9 6,8

6,8

POR LA MAÑANA Y 
DESPUÉS DE 
COMER

1,6 12,4100,0 36,6 25,7 1,7 5,9 2,6

DESPUÉS DE 
COMER Y POR LA 
NOCHE

UNA VEZ AL DÍA 
POR LA 
MAÑANA

UNA VEZ AL DÍA 
DESPUÉS DE 
COMER

UNA VEZ AL 
DÍA POR LA 
NOCHETOTAL NUNCA

OCASIONALMENTE, 
NO TODOS LOS 
DÍAS

TRES O MÁS 
VECES AL 
DÍA

POR LA MAÑANA 
Y POR LA NOCHE

Fuente: MSSSI e INE Pág.:343 de 417



ENSE2011/12
3.139.- Frecuencia de cepillado dental 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.  
Población de 3 y más años.Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

POR LA MAÑANA Y 
DESPUÉS DE 
COMER

DESPUÉS DE 
COMER Y POR LA 
NOCHE

UNA VEZ AL DÍA 
POR LA 
MAÑANA

UNA VEZ AL DÍA 
DESPUÉS DE 
COMER

UNA VEZ AL 
DÍA POR LA 
NOCHETOTAL NUNCA

OCASIONALMENTE, 
NO TODOS LOS 
DÍAS

TRES O MÁS 
VECES AL 
DÍA

POR LA MAÑANA 
Y POR LA NOCHE

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 3 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 3 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 3 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 3 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS 3,5 3,22,3 1,1 3,1

0,5

100,0 44,5 40,3 0,1 1,8

5,7 0,4 3,3 2,0

0,0

100,0 44,0 40,6 1,3 2,3

5,1 0,8 3,3 3,2

0,4

100,0 50,5 32,0 2,6 2,5

8,1 1,4 4,0 6,8

0,6

100,0 37,2 36,4 2,8 2,9

5,6 0,5 3,3 2,6100,0 44,5 39,1 1,5 2,3

7,28,3 2,6 14,6 8,2

0,8

100,0 30,2 20,1 2,0 6,9

4,9 1,3 8,5 2,6

0,4

100,0 47,9 25,9 1,8 6,3

3,2 0,8 4,4 4,7

0,9

100,0 50,0 29,6 2,3 4,6

6,6 1,3 17,0 6,5

2,2

100,0 29,9 30,1 0,8 6,9

5,7 1,5 10,6 4,6100,0 41,8 25,5 1,7 6,4

7,18,1 2,5 14,2 8,0

0,7

100,0 30,7 20,8 1,9 6,7

5,0 1,1 7,6 2,5

0,3

100,0 47,2 28,5 1,7 5,6

3,5 0,8 4,2 4,4

0,9

100,0 50,1 30,1 2,4 4,2

6,7 1,3 16,1 6,5

1,9

100,0 30,4 30,5 0,9 6,6

5,7 1,4 9,6 4,3100,0 42,2 27,4 1,7 5,8

4,06,1 1,4 4,0 8,4

0,9

100,0 29,6 36,3 0,1 10,1

7,5 0,8 8,8 6,0

0,0

100,0 34,8 36,4 2,4 2,5

8,6 0,0 8,0 11,7

1,9

100,0 38,9 31,5 0,1 1,2

7,0 1,4 10,9 2,8

1,0

100,0 35,9 37,7 0,5 2,0

7,5 0,8 8,6 6,6100,0 35,2 35,8 1,8 2,7

Fuente: MSSSI e INE Pág.:344 de 417



ENSE2011/12
3.140.- Frecuencia de cepillado dental 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 3 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 12,00,0 5,6 1,4 7,4

4,9

100,0 57,3 3,3 0,0 13,1

4,1 1,1 9,5 6,2

2,1

100,0 33,6 28,7 4,5 7,4

7,0 1,0 14,8 6,6

2,5

100,0 39,5 16,6 2,2 10,2

7,5 0,8 10,4 2,7

2,4

100,0 40,6 30,5 2,2 2,9

3,7 1,7 10,8 1,7

1,8

100,0 49,2 24,5 1,1 4,9

5,4 1,7 8,9 18,5

1,7

100,0 35,7 20,8 2,1 5,1

5,9 0,6 8,0 2,1

3,3

100,0 41,7 36,5 1,0 2,5

8,1 2,4 8,8 2,6

2,7

100,0 44,0 23,5 1,0 6,4

9,1 4,2 13,9 14,8

3,0

100,0 22,0 18,9 2,8 11,7

6,8 2,9 14,4 4,7

1,3

100,0 29,7 26,7 2,3 9,4

5,3 0,6 17,0 8,0

5,6

100,0 37,0 24,0 1,1 5,8

10,5 1,7 14,5 14,6

3,4

100,0 21,1 21,0 2,7 8,3

8,7 2,1 10,3 7,3

6,1

100,0 46,2 13,8 1,9 6,3

3,9 4,5 6,5 7,0

1,3

100,0 40,7 14,8 1,5 15,0

4,6 0,9 5,8 2,5

3,8

100,0 48,1 30,3 1,6 5,1

7,5 1,0 11,4 4,8

1,0

100,0 28,9 37,4 1,7 3,6

5,3 2,3 7,4 2,2

3,3

100,0 52,2 22,3 1,8 5,5

9,3 2,8 14,6 7,0

10,0

100,0 31,5 17,9 4,1 9,6

7,2

POR LA MAÑANA 
Y DESPUÉS DE 
COMER

1,7 15,2

2,6

100,0 31,8 24,6 1,4 4,9 3,4

12,4 6,86,8 1,6100,0 36,6 25,7 1,7 5,9

DESPUÉS DE 
COMER Y POR 
LA NOCHE

UNA VEZ AL 
DÍA POR LA 
MAÑANA

UNA VEZ AL DÍA 
DESPUÉS DE 
COMER

UNA VEZ AL 
DÍA POR LA 
NOCHETOTAL NUNCA

OCASIONALMENTE, 
NO TODOS LOS 
DÍAS

TRES O MÁS 
VECES AL 
DÍA

POR LA 
MAÑANA Y POR 
LA NOCHE

Fuente: MSSSI e INE Pág.:345 de 417



ENSE2011/12
3.140.- Frecuencia de cepillado dental 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 3 y más años.

POR LA MAÑANA 
Y DESPUÉS DE 
COMER

DESPUÉS DE 
COMER Y POR 
LA NOCHE

UNA VEZ AL 
DÍA POR LA 
MAÑANA

UNA VEZ AL DÍA 
DESPUÉS DE 
COMER

UNA VEZ AL 
DÍA POR LA 
NOCHETOTAL NUNCA

OCASIONALMENTE, 
NO TODOS LOS 
DÍAS

TRES O MÁS 
VECES AL 
DÍA

POR LA 
MAÑANA Y POR 
LA NOCHE

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 15,40,0 3,7 0,8 6,6

3,0

100,0 58,8 2,8 0,0 11,8

5,7 0,4 7,1 11,1

1,9

100,0 33,6 27,4 3,1 8,6

7,0 1,1 18,1 10,3

2,8

100,0 32,6 15,9 1,9 11,3

9,9 0,8 12,4 5,3

2,9

100,0 33,8 30,7 2,0 2,3

5,0 2,4 14,4 2,7

1,8

100,0 41,5 24,5 1,1 5,6

3,9 2,1 12,4 23,2

1,8

100,0 29,9 19,5 2,0 5,2

7,6 0,5 10,7 3,7

4,2

100,0 37,1 34,5 1,4 2,8

7,8 2,8 10,6 4,0

3,9

100,0 39,2 23,2 1,0 7,2

9,8 4,8 19,4 16,3

4,0

100,0 18,2 14,6 1,3 11,7

7,8 3,7 17,7 6,9

1,7

100,0 22,3 25,4 2,2 9,9

6,3 0,6 20,6 11,0

7,2

100,0 33,1 20,6 0,9 5,3

12,3 1,4 16,8 17,9

4,1

100,0 14,3 19,8 2,1 8,2

9,1 3,0 11,9 10,1

6,2

100,0 38,4 15,1 2,2 6,1

5,0 3,6 9,0 8,3

1,0

100,0 34,0 14,3 1,1 18,7

6,9 1,5 7,2 4,6

5,3

100,0 39,7 32,4 1,6 5,2

9,3 1,8 14,2 7,4

1,6

100,0 24,4 32,9 2,0 2,8

7,6 2,6 9,6 3,3

4,8

100,0 44,5 22,8 2,1 5,9

11,5 3,8 19,3 10,8

4,6

100,0 24,6 14,8 3,8 6,7

7,8 1,4 17,7 13,2

3,4

100,0 26,8 21,8 1,4 5,3

7,8 1,8 15,2 9,4100,0 30,9 24,0 1,6 6,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:346 de 417



ENSE2011/12
3.140.- Frecuencia de cepillado dental 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma. 
Población de 3 y más años.

POR LA MAÑANA 
Y DESPUÉS DE 
COMER

DESPUÉS DE 
COMER Y POR 
LA NOCHE

UNA VEZ AL 
DÍA POR LA 
MAÑANA

UNA VEZ AL DÍA 
DESPUÉS DE 
COMER

UNA VEZ AL 
DÍA POR LA 
NOCHETOTAL NUNCA

OCASIONALMENTE, 
NO TODOS LOS 
DÍAS

TRES O MÁS 
VECES AL 
DÍA

POR LA 
MAÑANA Y POR 
LA NOCHE

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 8,2 8,30,0 7,5 2,1

6,6

100,0 55,7 3,8 0,0 14,4

2,7 1,8 11,6 1,8

2,3

100,0 33,5 29,8 5,7 6,4

7,0 1,0 11,5 3,0

2,2

100,0 46,3 17,3 2,6 9,1

5,3 0,8 8,5 0,2

1,9

100,0 47,0 30,2 2,3 3,5

2,3 0,9 7,3 0,8

1,8

100,0 56,9 24,6 1,1 4,2

7,0 1,2 5,4 13,8

1,6

100,0 41,6 22,2 2,1 5,0

4,3 0,6 5,5 0,7

2,4

100,0 46,1 38,4 0,7 2,2

8,4 2,1 7,1 1,2

1,6

100,0 48,4 23,8 1,0 5,7

8,5 3,5 8,5 13,4

2,1

100,0 25,6 23,0 4,2 11,7

5,7 2,2 11,1 2,6

0,8

100,0 37,0 27,9 2,4 8,9

4,4 0,5 13,6 5,1

3,9

100,0 40,8 27,2 1,4 6,2

8,7 1,9 12,2 11,3

2,8

100,0 28,1 22,2 3,4 8,4

8,3 1,3 8,8 4,5

6,0

100,0 53,9 12,5 1,5 6,4

2,9 5,4 4,2 5,8

1,5

100,0 47,0 15,3 1,9 11,6

2,4 0,3 4,3 0,5

2,2

100,0 56,3 28,3 1,5 4,9

5,6 0,2 8,5 2,2

0,5

100,0 33,6 42,0 1,4 4,5

3,1 2,1 5,3 1,2

1,8

100,0 59,3 21,9 1,6 5,1

7,2 1,7 10,0 3,2

2,1

100,0 38,4 21,0 4,4 12,4

6,5 1,9 12,7 6,8

1,9

100,0 36,5 27,4 1,4 4,6

5,7 1,4 9,6 4,3100,0 42,2 27,4 1,7 5,8

Fuente: MSSSI e INE Pág.:347 de 417



ENSE2011/12
3.141.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS 76,1 100,04,4 9,9100,0 10,1 13,3 76,6 100,0 4,6 11,77,9 16,0

86,1 100,0 9,8 14,5 76,66,1 17,3

85,6 100,0 83,7

75,6 100,0100,0 7,0 13,7 79,3 100,0 4,2 9,8

8,1 22,38,7 17,4 69,573,9 100,0100,0 11,1 16,5 72,4 100,0 4,2 13,5 82,3 100,0

8,1 24,0 68,072,3 100,0

67,5 100,0

100,0 9,8 18,4 71,9 100,0 4,7 14,3 81,0 100,0 10,3 17,4

6,5 16,0100,0 11,4 21,5 67,1 100,0 10,5 21,913,6 18,9

82,2 100,0 13,6 17,3 71,87,9 20,4

77,5 100,0 67,6

69,1 100,0100,0 8,8 20,1 71,2 100,0 4,3 13,5

8,0 19,412,7 17,2 72,570,1 100,0100,0 10,1 22,3 67,7 100,0 5,3 13,5 81,2 100,0

8,6 22,5 68,967,9 100,0

67,3 100,0

100,0 11,3 19,9 68,8 100,0 5,6 14,6 79,8 100,0 14,8 17,4

6,2 14,9100,0 9,5 21,0 69,6 100,0 10,2 21,114,9 17,8

80,0 100,0 14,5 19,2 69,011,0 20,0

79,0 100,0 68,7

66,3 100,0100,0 9,8 21,0 69,3 100,0 5,7 14,4

8,7 21,012,7 17,5 70,369,8 100,0100,0 10,0 19,8 70,2 100,0 5,2 14,0 80,8 100,0

76,9 100,03,3 8,4100,0 8,4 15,9 75,7 100,0 4,2 16,17,1 16,0

85,5 100,0 8,0 15,0 76,46,5 17,1

88,4 100,0 79,8

77,0 100,0100,0 8,4 15,3 76,4 100,0 3,1 11,4

8,4 22,28,6 18,1 69,473,3 100,0100,0 10,7 17,9 71,4 100,0 4,6 13,7 81,8 100,0

9,3 23,2 67,671,1 100,0

68,0 100,0

100,0 11,5 19,3 69,2 100,0 5,7 15,6 78,8 100,0 11,3 17,7

6,2 16,5100,0 12,4 21,2 66,4 100,0 10,2 22,614,0 18,1

81,5 100,0 13,1 17,5 70,48,8 20,8

77,3 100,0 67,2

69,4 100,0100,0 9,9 19,9 70,2 100,0 5,0 13,5

9,5 19,814,0 17,2 70,668,7 100,0100,0 9,9 21,8 68,3 100,0 5,9 14,1 80,0 100,0

9,1 21,0 70,070,7 100,0

67,5 100,0

100,0 12,2 19,9 67,9 100,0 6,2 14,8 79,0 100,0 13,5 15,8

6,2 15,3100,0 9,9 20,5 69,6 100,0 10,1 21,314,4 18,1

79,7 100,0 15,1 19,4 69,110,3 20,6

78,5 100,0 68,6

65,5 100,0100,0 10,1 20,9 69,0 100,0 7,0 13,4

9,1 21,012,6 17,4 69,870,0 100,0100,0 10,6 19,9 69,5 100,0 5,5 14,4 80,1 100,0

NADA

RUIDO MOLESTO PROCEDENTE DEL 
EXTERIOR

MALOS OLORES PROCEDENTES DEL 
EXTERIOR AGUA DE CONSUMO DE MALA CALIDAD CALLES POCO LIMPIAS

MUCHOMUCHO TOTAL ALGOALGOTOTAL MUCHO ALGO NADA NADATOTAL MUCHO ALGO NADA TOTAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:348 de 417



ENSE2011/12
3.141.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

NADA

RUIDO MOLESTO PROCEDENTE DEL 
EXTERIOR

MALOS OLORES PROCEDENTES DEL 
EXTERIOR AGUA DE CONSUMO DE MALA CALIDAD CALLES POCO LIMPIAS

MUCHOMUCHO TOTAL ALGOALGOTOTAL MUCHO ALGO NADA NADATOTAL MUCHO ALGO NADA TOTAL

MUJERES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS 18,4

100,0 6,7 15,4

77,46,7 15,9 3,9100,02,6 7,6 89,8 100,0 77,7100,0 7,5 17,2 75,2 100,0

77,9 100,0 6,7 17,0 76,3100,0 9,3 16,4 74,3

72,8 100,08,4 18,7

100,0

69,34,9 13,7

2,4 12,5 85,1

8,7 22,081,4 100,0100,0 10,4 19,1 70,5 100,0

10,4 22,4 67,2100,0 13,2 20,1 66,7 100,0 69,9 100,06,5 16,8 76,7 100,0 12,2 17,9

5,9 17,1 14,4 17,3 68,4 100,0 9,9 23,3100,0 13,3 21,0 65,7 100,0

80,7 100,0 12,5 17,8 68,99,8 21,3

77,0 100,0 66,8

69,7 100,0100,0 11,2 19,7 69,1 100,0 5,7 13,5

11,1 20,215,5 17,3 68,767,3 100,0100,0 9,8 21,4 68,9 100,0 6,5 14,7 78,9 100,0

9,5 19,4 71,173,7 100,0

67,8 100,0

100,0 13,1 20,0 66,9 100,0 6,9 14,9 78,1 100,0 12,1 14,2

6,2 15,9100,0 10,3 20,0 69,7 100,0 10,0 21,613,8 18,4

79,3 100,0 15,8 19,6 69,29,6 21,2

78,0 100,0 68,4

64,7 100,0100,0 10,5 20,8 68,7 100,0 8,4 12,3

9,6 21,112,5 17,3 69,470,2 100,0100,0 11,3 19,9 68,8 100,0 5,8 14,7 79,5 100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:349 de 417



ENSE2011/12
3.141.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS 85,7 100,04,0 2,4 79,5 100,05,5 15,1 5,7 14,8 79,593,7 100,0

7,9 13,879,9 100,07,8 12,387,1 100,0100,0 4,6 8,3

100,0 7,8 6,6

78,40,9 3,5 95,5 100,0

88,0 100,0 13,7 19,38,2 16,82,0 4,8 93,2 100,0100,0

71,7

3,7 8,3 75,0 100,0 67,1

87,3 100,0 11,8 12,7 11,7 16,675,6 100,092,5 100,0100,0 2,0 5,6

84,4 100,03,0 5,6

4,4 8,3

74,3 100,011,0 14,7 13,4 17,1 69,591,4 100,0

12,1 16,872,4 100,010,9 16,786,1 100,0100,0 4,5 9,5

100,0 5,5 10,1

71,22,2 5,4 92,5 100,0

87,1 100,0 8,3 15,211,7 14,42,7 5,7 91,7 100,0100,0

73,9

3,9 9,0 73,9 100,0 76,4

84,8 100,0 8,7 17,7 12,1 14,173,7 100,090,0 100,0100,0 2,7 7,3

86,7 100,02,8 6,4

5,0 10,2

72,8 100,011,1 16,1 12,9 17,3 69,890,8 100,0

12,5 17,572,4 100,012,5 15,286,3 100,0100,0 5,1 8,6

100,0 4,9 8,4

70,03,0 6,1 91,0 100,0

86,3 100,0 11,6 16,410,6 15,32,5 5,6 91,9 100,0100,0 4,7 9,1 74,1 100,0 72,0

84,3 100,03,0 4,7 77,3 100,06,2 16,6 7,6 14,7 77,792,3 100,0

8,2 14,879,2 100,06,9 13,987,5 100,0100,0 4,4 8,2

100,0 6,1 9,6

77,01,2 4,2 94,6 100,0

86,5 100,0 12,6 18,08,0 16,62,2 5,4 92,4 100,0100,0

69,0

5,3 8,3 75,4 100,0 69,4

85,4 100,0 11,1 14,4 13,1 17,974,5 100,090,4 100,0100,0 2,7 7,0

84,5 100,03,3 5,7

5,3 9,3

73,1 100,011,5 15,4 13,3 17,4 69,391,0 100,0

11,7 16,272,2 100,011,3 16,585,9 100,0100,0 4,7 9,4

100,0 6,0 9,5

72,22,5 5,4 92,0 100,0

87,0 100,0 9,6 14,512,4 15,72,3 5,6 92,1 100,0100,0

74,8

4,1 8,9 71,9 100,0 75,9

85,2 100,0 9,6 18,2 11,1 14,172,3 100,091,0 100,0100,0 2,4 6,6

85,9 100,03,0 6,4

5,0 9,8

72,7 100,010,9 16,4 13,1 17,2 69,790,6 100,0

13,0 16,471,8 100,013,0 15,286,6 100,0100,0 5,0 8,4

100,0 4,8 9,3

70,52,7 6,7 90,6 100,0

85,9 100,0 11,7 16,310,7 15,92,6 5,8 91,6 100,0100,0 5,0 9,1 73,4 100,0 72,1

MUCHO ALGOMUCHO ALGO NADA NADANADAMUCHO ALGOTOTAL MUCHO ALGONADA TOTAL TOTAL

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
INDUSTRIA CERCANA

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
OTRAS CAUSAS ESCASEZ DE ZONAS VERDES PRESENCIA DE ANI MALES MOLESTOS

TOTAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:350 de 417



ENSE2011/12
3.141.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

MUJERES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

MUCHO ALGOMUCHO ALGO NADA NADANADAMUCHO ALGOTOTAL MUCHO ALGONADA TOTAL TOTAL

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
INDUSTRIA CERCANA

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
OTRAS CAUSAS ESCASEZ DE ZONAS VERDES PRESENCIA DE ANI MALES MOLESTOS

TOTAL

8,6 14,6 76,8100,0 100,02,5

8,4

5,3 11,2

15,5100,078,7

76,191,5 100,06,0100,0 83,6 6,5 17,4

11,7

4,2 8,1 76,1

71,575,7 100,0

6,3

16,8

100,0 1,4 4,6 94,0

2,3 5,9 100,0 85,1 100,0 7,8 16,5

100,0

6,7 8,2

87,7 100,0 15,0

100,0

66,5

91,8

3,4 8,2 10,5 16,0 73,5 100,0 14,5 19,183,6 100,088,4 100,0 6,2 10,2100,0

84,5 100,03,7 5,8 72,0 100,012,0 16,0

11,2 15,6

13,3 17,7

85,8 100,0

69,190,5 100,0

11,7 16,3100,0 5,0 9,3

100,0 6,5 9,0

73,22,9 5,5 91,6 100,0 72,0 100,0

86,9 100,0 10,8 13,813,1 17,12,0 5,5 92,6 100,0100,0

75,8

4,2 8,9 69,8 100,0 75,4

85,7 100,0 10,5 18,7 10,2 14,170,9 100,092,0 100,0100,0 2,1 5,9

85,0 100,03,3 6,3

5,0 9,4

72,6 100,010,7 16,7 13,2 17,2 69,790,4 100,0

13,5 15,371,2 100,013,5 15,386,9 100,0100,0 4,9 8,2

100,0 4,8 10,2

71,12,4 7,4 90,1 100,0

85,5 100,0 11,8 16,110,8 16,52,7 6,0 91,3 100,0100,0 5,3 9,2 72,7 100,0 72,1

Fuente: MSSSI e INE Pág.:351 de 417



ENSE2011/12
3.141.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS 83,31,9 14,8100,0

79,83,2 17,0100,0

78,24,1 17,8

78,3100,0

100,0

4,9 16,9

74,86,3 18,9100,0

78,64,7 16,7100,0

78,74,7 16,5

76,9100,0

100,0

6,1 17,0

77,86,0 16,2100,0

78,94,8 16,3100,0

77,95,1 17,1100,0

84,62,4 13,1100,0

79,63,8 16,6100,0

77,35,0 17,7

75,8100,0

100,0

5,5 18,7

74,26,0 19,8100,0

78,84,9 16,3100,0

78,34,8 16,9

76,8100,0

100,0

6,1 17,1

77,15,5 17,4100,0

78,65,2 16,3100,0

77,45,2 17,4100,0

ALGO NADATOTAL MUCHO

DELINCUENCIA, VIOLENCIA O 
VANDALISMO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:352 de 417



ENSE2011/12
3.141.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

MUJERES

   TOTAL

   DE 0 A 4 AÑOS

   DE 5 A 14 AÑOS

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

ALGO NADATOTAL MUCHO

DELINCUENCIA, VIOLENCIA O 
VANDALISMO

2,7 12,1 85,2100,0

100,0 4,2 16,3 79,5

17,7100,0 5,9

100,0 73,4

76,5

6,1 20,5

73,65,7 20,6100,0

79,05,1 15,9100,0

77,94,9 17,2

76,7100,0

100,0

6,2 17,2

76,54,9 18,6100,0

78,25,6 16,3100,0

76,95,3 17,8100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:353 de 417



ENSE2011/12
3.142.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 75,5100,0 10,3 18,2 71,5 100,0 5,7 11,9 82,4 100,0

76,8 100,0

67,1 100,014,0 18,9 8,0 16,6

71,5100,0 13,6 17,3 69,1 100,0 7,9 15,3 11,6 16,9 71,4 100,0 8,7 19,8

69,9 100,0 70,48,7 20,979,0 100,0 12,5 17,6100,0 10,9 19,0 70,1 100,0 5,8 15,2

13,1 18,2100,0 9,4 20,4 70,2 100,0 9,8 19,75,7 13,6 80,7 100,0 68,8 100,0

65,9

70,5

4,9 14,4 80,7 100,0 71,2 100,012,8 16,1 11,3 22,8100,0 11,9 22,6 65,5 100,0

70,3 100,0 67,079,8 100,0 11,8 17,9 9,9 23,2100,0 9,1 23,4 67,5 100,0 6,2 14,0

70,9 100,0 67,310,4 22,480,1 100,0 12,1 17,0100,0 11,8 19,5 68,8 100,0 4,7 15,3

12,5 17,3100,0 11,3 19,9 68,8 100,0 9,6 21,15,8 14,7 79,5 100,0 70,2 100,0 69,4

69,9 100,0 67,981,8 100,0 14,7 15,4 10,7 21,4100,0 9,5 18,6 72,0 100,0 3,5 14,6

71,7 100,0 70,87,3 22,080,0 100,0 11,1 17,2100,0 10,9 19,1 70,1 100,0 6,8 13,2

13,9 17,8100,0 9,8 18,8 71,4 100,0 8,1 20,15,2 14,0 80,8 100,0 68,3 100,0

71,7

71,9

5,9 14,6 79,6 100,0 71,0 100,012,3 16,7 8,8 19,5100,0 9,4 17,8 72,9 100,0

68,6 100,0 67,180,6 100,0 12,7 18,7 9,4 23,5100,0 10,3 22,5 67,3 100,0 4,5 14,9

65,9 100,0 67,410,5 22,279,6 100,0 13,5 20,6100,0 11,6 22,4 66,1 100,0 5,3 15,1

10,9 15,2100,0 8,9 21,3 69,8 100,0 9,2 20,03,9 12,1 84,0 100,0 74,0 100,0

70,3

70,9

5,2 14,0 80,8 100,0 69,8 100,012,7 17,5 8,7 21,0100,0 10,0 19,8 70,2 100,0

68,2 100,0 72,69,0 18,482,2 100,0 14,2 17,6100,0 10,0 18,3 71,7 100,0 4,9 12,9

11,4 17,1100,0 12,4 18,1 69,5 100,0 8,1 20,77,4 14,4 78,2 100,0 71,6 100,0

71,1

71,2

5,5 14,6 79,9 100,0 69,1 100,013,2 17,7 8,4 20,5100,0 10,4 18,9 70,8 100,0

100,0 12,6 17,4 70,0 100,0100,0 9,4 19,0 71,7 100,0 5,8 14,1 80,1 9,3 19,6 71,2

66,510,4 23,269,9 100,080,7 100,0 12,7 17,3100,0 11,1 22,6 66,4 100,0 4,7 14,7

19,2100,0 10,3 22,9 66,8 100,0 5,8 14,5 12,6 100,0 10,2 22,779,7 100,0 67,168,2

16,1 72,5 100,0 9,7 21,1 69,113,6 82,1 100,0 11,5100,0 10,3 20,4 69,3 100,0 4,3

100,0 5,5 14,4 80,1 100,0 12,6 100,0 9,1100,0 10,6 19,9 69,5 17,4 70,0 21,0 69,8

MUCHO ALGO NADA TOTAL ALGO NADA

RUIDO MOLESTO PROCEDENTE DEL 
EXTERIOR

MALOS OLORES PROCEDENTES DEL 
EXTERIOR

AGUA DE CONSUMO DE MALA 
CALIDAD

TOTAL MUCHO ALGO NADA ALGO NADATOTAL MUCHO

CALLES POCO LIMPIAS

TOTAL MUCHO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:354 de 417



ENSE2011/12
3.142.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 10,8 16,484,7 100,0 73,1 100,05,3 10,0 72,8100,0 91,3 100,0

88,0 100,0 71,0 100,011,3 17,7 73,9

2,1 6,6

92,4 100,0

10,5 16,5

10,3 15,8100,0 3,7 8,3

74,611,0 14,9 11,4 14,0

2,5 5,1

3,9 7,4100,0

11,4 17,075,5 100,0

74,1 100,088,7 100,01,6 5,8 92,6 100,0

70,0

89,9 100,0 71,67,5 17,086,5 100,0

90,8 100,0 12,7 17,371,1 100,012,0 16,8100,0

100,0 3,6 6,6

3,1 6,2

4,4 9,1

7,0 10,5 82,6 100,0

10,3 19,3 70,4 100,0 13,6 18,2 68,23,3 6,6 83,0 100,07,0 10,190,1 100,0100,0

11,8 16,2 68,913,3 17,89,0 12,7100,0

11,8 16,172,7 100,0

72,0 100,078,4 100,04,2 6,7 89,1 100,0

91,3 100,0 72,110,8 16,585,5 100,0100,0 2,7 6,0 5,3 9,2

12,3 16,8 70,9 100,0 9,6 16,1 74,31,9 7,6 90,3 100,01,7 8,090,6 100,0100,0

9,5 17,4 73,510,1 16,44,1 7,9100,0

11,1 14,174,8 100,0

73,1 100,088,0 100,02,2 4,8 93,0 100,0

72,3

92,3 100,0 74,89,8 15,488,6 100,0

91,6 100,0 11,4 16,275,3 100,011,4 13,4100,0

100,0 2,3 5,4

2,5 5,9

4,0 7,4

4,1 8,7 87,2 100,0

12,1 15,0 72,9 100,0 11,8 19,1 69,12,6 6,6 83,5 100,05,2 11,390,8 100,0100,0

10,4 19,2 65,614,5 20,05,5 11,9100,0

13,1 16,976,7 100,0

70,4 100,082,6 100,02,6 5,6 91,8 100,0

72,0

92,0 100,0 70,110,2 13,182,2 100,0

91,9 100,0 11,6 16,474,1 100,010,6 15,3100,0

100,0 2,9 5,1

2,5 5,6

7,3 10,4

4,7 9,1 86,3 100,0

11,2 16,6 73,310,4 16,34,0 9,3100,0

10,2 16,072,0 100,0

72,3 100,086,8 100,02,0 7,0 91,0 100,0

74,7

92,7 100,0 73,810,5 17,588,0 100,0

92,5 100,0 11,2 14,174,5 100,010,4 15,2100,0

100,0 2,3 5,0

2,0 5,6

3,9 8,2

3,9 7,4 88,6 100,0

9,6 15,0 75,4 100,0 11,4 16,6 72,03,0 6,2 86,9 100,0100,0

100,0 12,3 18,1

100,0 4,3 8,990,8

6,1

67,0

69,6

10,9 82,8 100,0 14,0 19,0

83,0 100,0 12,1 15,9 72,010,9100,0 2,9 6,4 90,8 100,0

3,0 6,1 70,4 100,010,4 19,290,9 100,0 6,3

74,4 100,0 13,2 17,3 69,55,9 90,6 80,4100,0 8,1

100,0

100,0 11,0 14,611,5

100,0 11,7

100,0 3,5

100,0 10,7 15,9 73,4 16,3 72,1100,0 5,0 9,1 85,95,8 91,6100,0 2,6

MUCHO NADAALGOMUCHO NADA TOTAL ALGOTOTAL ALGO NADA TOTALMUCHO MUCHO

ESCASEZ DE ZONAS VERDES PRESENCIA DE ANIMALES MOLEST OS
CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
OTRAS CAUSAS

TOTAL ALGO NADA

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
INDUSTRIA CERCANA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:355 de 417



ENSE2011/12
3.142.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA 78,2100,0 5,1 16,7

78,35,5 16,3100,0

78,15,8 16,2100,0

75,0

74,3

5,1 19,9

100,0

100,0

5,5 20,2

77,93,5 18,7100,0

77,05,2 17,8100,0

76,95,3 17,8100,0

80,92,6 16,5100,0

76,47,1 16,6100,0

79,6

78,3

5,7 14,8

100,0

100,0

4,1 17,7

75,84,6 19,7100,0

77,75,7 16,6100,0

77,0

77,9

3,4 19,6

100,0

100,0

5,1 17,1

79,24,2 16,6100,0

77,4

78,9

6,2 16,4

100,0

100,0

5,7 15,5

76,84,6 18,7100,0

75,0

100,0

5,1 19,9100,0

77,84,5 17,7

100,0 77,018,74,3

100,0 5,2 17,4 77,4

NADAMUCHO ALGOTOTAL

DELINCUENCIA, VIOLENCIA O 
VANDALISMO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:356 de 417



ENSE2011/12
3.143.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

75,2 100,0 73,183,8 100,0 8,6 16,1 7,0 19,9100,0 9,5 14,9 75,6 100,0 4,4 11,8

69,0 100,0 69,59,2 21,381,0 100,0 12,6 18,4100,0 10,1 20,5 69,4 100,0 5,2 13,9

15,2 17,0100,0 11,5 19,3 69,2 100,0 10,0 20,25,3 14,7 80,0 100,0 67,8 100,0

68,4

69,8

6,0 14,4 79,6 100,0 67,3 100,014,6 18,2 10,5 21,1100,0 9,4 20,9 69,7 100,0

69,6 100,0 70,081,1 100,0 12,6 17,8 9,2 20,9100,0 10,0 19,5 70,5 100,0 5,2 13,7

9,0 16,2100,0 9,6 15,2 75,3 100,0 7,1 19,54,2 11,8 84,0 100,0 74,8 100,0

70,2

73,5

5,2 14,3 80,5 100,0 69,6 100,012,7 17,7 8,6 21,2100,0 10,0 20,7 69,4 100,0

67,9 100,0 68,979,8 100,0 14,8 17,4 8,6 22,5100,0 11,3 19,9 68,8 100,0 5,6 14,6

67,0 100,0 68,810,5 20,779,3 100,0 14,8 18,2100,0 9,6 21,0 69,5 100,0 6,0 14,7

12,7 17,5100,0 10,0 19,8 70,2 100,0 8,7 21,05,2 14,0 80,8 100,0 69,8 100,0 70,3

67,6 100,0 77,89,5 12,885,8 100,0 11,5 21,0100,0 10,9 21,3 67,9 100,0 0,0 14,2

13,5 14,7100,0 11,5 20,8 67,7 100,0 7,2 19,46,1 16,6 77,3 100,0 71,8 100,0

72,9

73,4

7,1 13,4 79,5 100,0 74,4 100,012,2 13,4 4,0 23,0100,0 11,6 18,8 69,6 100,0

65,2 100,0 78,873,8 100,0 16,3 18,5 6,7 14,5100,0 11,6 18,4 70,0 100,0 5,9 20,3

71,5 100,0 74,06,9 19,277,8 100,0 13,4 15,1100,0 11,5 20,4 68,1 100,0 5,9 16,3

73,24,0 12,1 83,9 100,0 75,5 100,08,0 16,5 7,1 19,8100,0 9,5 16,5 74,0 100,0

68,7 100,0 68,280,0 100,0 13,1 18,2 9,9 21,9100,0 10,7 20,6 68,7 100,0 5,6 14,5

69,9 100,0 69,310,1 20,578,9 100,0 13,8 16,3100,0 12,3 20,2 67,5 100,0 6,0 15,1

14,5 18,5100,0 9,9 20,8 69,4 100,0 10,4 21,56,5 14,3 79,2 100,0 67,0 100,0

69,2

68,1

5,5 14,1 80,5 100,0 69,8 100,012,5 17,8 9,5 21,3100,0 10,5 19,8 69,7 100,0

75,2 100,0 73,37,2 19,584,0 100,0 8,2 16,7100,0 9,6 16,7 73,8 100,0 3,9 12,1

13,2 17,6100,0 10,9 20,6 68,5 100,0 9,5 21,55,7 14,8 79,5 100,0 69,2 100,0

70,0

69,1

6,2 14,8 79,0 100,0 70,7 100,013,5 15,8 9,1 21,0100,0 12,2 19,9 67,9 100,0

66,9 100,0 68,778,9 100,0 14,6 18,5 10,2 21,1100,0 10,0 20,6 69,4 100,0 6,4 14,7

70,0 100,0 69,89,1 21,014,4 80,1 100,0 12,6 17,4100,0 10,6 19,9 69,5 100,0 5,5

MUCHOMUCHO TOTAL

AGUA DE CONSUMO DE MALA 
CALIDAD CALLES POCO LIMPIAS

ALGO NADA TOTAL

RUIDO MOLESTO PROCEDENTE DEL 
EXTERIOR

MALOS OLORES PROCEDENTES DEL 
EXTERIOR

ALGOALGO NADATOTAL MUCHO ALGO NADA NADATOTAL MUCHO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:357 de 417



ENSE2011/12
3.143.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

MUCHOMUCHO TOTAL

AGUA DE CONSUMO DE MALA 
CALIDAD CALLES POCO LIMPIAS

ALGO NADA TOTAL

RUIDO MOLESTO PROCEDENTE DEL 
EXTERIOR

MALOS OLORES PROCEDENTES DEL 
EXTERIOR

ALGOALGO NADATOTAL MUCHO ALGO NADA NADATOTAL MUCHO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS 75,070,9 100,05,5 23,6100,0 12,1 20,9 67,0 100,0 0,0 15,1 84,9 100,0

100,0 13,6 20,0 66,5 100,0 76,5 100,0 73,2

9,6 15,4

6,9 16,6 13,6 15,1 71,4 100,0 8,8 18,1

79,5 100,0 80,56,2 13,380,1 100,0 11,9 8,6100,0 12,9 15,4 71,8 100,0 7,4 12,5

14,2 17,5100,0 10,9 14,8 74,3 100,0 2,9 14,76,3 20,8 72,8 100,0 68,4 100,0

74,9

82,5

6,6 16,2 77,2 100,0 72,3 100,013,0 14,7 8,1 17,0100,0 13,2 19,1 67,7 100,0

75,6 100,0 73,27,2 19,784,0 100,0 7,6 16,8100,0 9,5 17,7 72,9 100,0 3,8 12,3

13,7 18,1100,0 11,4 20,7 68,0 100,0 10,6 22,66,0 15,1 78,9 100,0 68,3 100,0

68,8

66,8

6,8 15,5 77,7 100,0 72,3 100,012,2 15,6 10,3 20,9100,0 13,2 21,1 65,7 100,0

66,7 100,0 67,878,8 100,0 14,5 18,9 10,3 21,9100,0 10,3 20,6 69,1 100,0 6,9 14,3

69,9 100,0 68,59,8 21,779,9 100,0 12,4 17,7100,0 11,0 20,1 69,0 100,0 5,7 14,4

73,23,6 12,4 84,0 100,0 75,5 100,07,5 17,0 7,3 19,5100,0 9,6 17,8 72,7 100,0

68,8 100,0 68,078,5 100,0 13,7 17,5 10,3 21,8100,0 11,8 20,6 67,7 100,0 6,1 15,4

73,7 100,0 71,19,5 19,478,1 100,0 12,1 14,2100,0 13,1 20,0 66,9 100,0 6,9 14,9

14,5 18,8100,0 10,4 20,3 69,4 100,0 9,9 21,56,9 14,7 78,4 100,0 66,8 100,0

69,4

68,7

5,8 14,7 79,5 100,0 70,2 100,012,5 17,3 9,6 21,1100,0 11,3 19,9 68,8 100,0

17,7 18,3100,0 9,6 21,7 68,8 100,0 9,4 10,00,0 13,3 86,7 100,0 64,1 100,0

73,7

80,6

5,2 16,6 78,2 100,0 72,3 100,013,4 14,3 5,4 20,9100,0 9,3 21,7 69,0 100,0

68,4 100,0 63,878,7 100,0 12,5 19,2 1,5 34,7100,0 10,2 22,7 67,1 100,0 6,8 14,4

62,2 100,0 75,310,3 14,474,8 100,0 18,3 19,5100,0 12,2 21,9 65,9 100,0 5,5 19,7

13,8 15,5100,0 9,7 21,8 68,5 100,0 5,5 21,65,2 16,4 78,5 100,0 70,6 100,0 73,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:358 de 417



ENSE2011/12
3.143.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

7,9 14,7 77,3 100,0 11,1 16,9 72,01,9 4,2 87,6 100,04,4 8,093,9 100,0100,0

11,4 14,5 71,411,6 17,04,8 9,1100,0

13,0 14,775,6 100,0

74,1 100,086,1 100,02,6 5,6 91,8 100,0

69,2

89,8 100,0 72,37,8 16,685,6 100,0

91,2 100,0 13,0 17,872,8 100,011,8 15,4100,0

100,0 2,5 7,7

2,5 6,3

5,5 8,9

4,7 8,2 87,1 100,0

10,5 14,9 74,6 100,0 11,9 16,9 71,22,5 5,7 86,5 100,04,8 8,791,8 100,0100,0

10,8 16,977,2 100,0

72,2

94,1 100,0 72,37,8 15,087,5 100,0

92,0 100,0 11,4 16,473,8 100,011,3 14,8100,0

100,0 1,8 4,1

2,5 5,6

4,4 8,1

4,6 9,3 86,2 100,0

8,7 17,7 73,7 100,0 12,1 14,1 73,92,7 7,3 84,8 100,05,0 10,290,0 100,0100,0

11,6 15,8 69,912,8 17,45,0 8,5100,0

11,6 16,474,1 100,0

72,7 100,086,6 100,02,8 6,3 90,9 100,0

91,9 100,0 72,010,6 15,386,3 100,0100,0 2,5 5,6 4,7 9,1

6,6 22,6 80,43,3 16,36,2 6,3100,0

9,9 13,671,3 100,0

70,8 100,087,5 100,00,0 3,9 96,1 100,0

81,0

92,9 100,0 76,512,5 16,185,2 100,0

91,5 100,0 5,8 13,260,8 100,013,7 25,5100,0

100,0 2,7 4,4

2,3 6,2

4,7 10,2

5,0 13,5 81,5 100,0

9,3 20,0 70,7 100,0 7,7 13,8 78,55,2 5,9 82,6 100,07,1 10,488,9 100,0100,0

12,2 18,0 77,48,9 13,75,0 10,4100,0 69,9 100,084,6 100,02,7 4,7 92,6 100,0

73,093,1 100,0 10,6 16,477,3 100,07,4 15,3100,0 2,0 4,9 5,0 8,5 86,5 100,0

11,4 15,5 73,1 100,0 12,2 16,9 70,82,7 6,1 85,8 100,05,1 9,191,2 100,0100,0

8,6 16,6 73,512,3 14,35,0 9,0100,0

13,4 17,272,5 100,0

74,8 100,086,0 100,02,4 6,7 90,9 100,0

71,3

90,7 100,0 69,511,8 15,786,3 100,0

91,4 100,0 12,1 16,674,0 100,010,5 15,6100,0

100,0 2,8 6,5

2,6 6,0

4,8 8,9

5,0 8,9 86,1 100,0

7,4 15,6 73,310,4 16,45,1 8,4100,0

11,8 16,472,8 100,0

77,1 100,086,6 100,01,9 4,9 93,2 100,0

74,8

91,5 100,0 71,811,6 15,685,7 100,0

91,0 100,0 11,1 14,172,3 100,09,6 18,2100,0

100,0 2,7 5,8

2,4 6,6

5,0 9,3

5,0 9,8 85,2 100,0

11,6 16,0 72,4 100,0 13,0 17,0 70,02,9 6,5 86,1 100,04,9 9,090,6 100,0100,0

10,7 15,9 72,111,7 16,35,0 9,1100,0 5,8 91,6 100,0 73,4 100,085,9 100,02,6

NADAMUCHOTOTAL ALGONADA TOTAL NADA TOTAL MUCHOALGO NADA TOTAL MUCHOMUCHO ALGO ALGO

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
INDUSTRIA CERCANA

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
OTRAS CAUSAS ESCASEZ DE ZONAS VERDES PRESENCIA DE ANI MALES MOLESTOS

Fuente: MSSSI e INE Pág.:359 de 417



ENSE2011/12
3.143.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

NADAMUCHOTOTAL ALGONADA TOTAL NADA TOTAL MUCHOALGO NADA TOTAL MUCHOMUCHO ALGO ALGO

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
INDUSTRIA CERCANA

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
OTRAS CAUSAS ESCASEZ DE ZONAS VERDES PRESENCIA DE ANI MALES MOLESTOS

81,267,4 100,08,5 0,9100,0 94,2 100,0 1,6 17,290,6 100,0

70,4 100,014,0 15,7

8,7 24,0

76,5

0,0 5,8

9,7 13,892,9 100,0 84,0 100,0100,0 5,8 10,2

80,014,2 27,3 4,7 15,3

3,4 3,8

7,1 10,6100,0

5,7 17,070,7 100,0

58,4 100,082,3 100,01,3 6,9 91,8 100,0

77,3

92,2 100,0 77,210,4 18,986,4 100,0

92,8 100,0 8,3 14,468,6 100,013,5 17,9100,0

100,0 2,5 5,3

2,9 4,4

5,2 8,4

6,1 9,7 84,2 100,0

7,0 15,7 73,710,3 16,05,4 8,9100,0

12,9 16,972,0 100,0

77,3 100,085,7 100,02,1 5,4 92,6 100,0

74,7

90,5 100,0 70,211,5 16,585,6 100,0

92,1 100,0 11,5 13,873,9 100,09,5 16,5100,0

100,0 2,9 6,6

2,4 5,6

5,3 9,1

4,5 9,0 86,5 100,0

11,7 16,1 72,2 100,0 13,8 16,6 69,73,0 6,8 85,6 100,04,8 9,690,2 100,0100,0

10,4 16,3 71,312,4 16,45,2 9,1100,0 73,4 100,085,7 100,02,7 6,3 91,0 100,0

74,092,6 100,0 10,0 16,077,0 100,07,0 16,0100,0 2,0 5,4 5,6 8,6 85,9 100,0

11,9 16,4 71,7 100,0 12,3 16,4 71,43,0 6,1 85,3 100,05,4 9,390,9 100,0100,0

10,5 18,7 75,810,2 14,15,0 9,4100,0

13,3 16,672,1 100,0

70,9 100,085,7 100,02,1 5,9 92,0 100,0

72,1

90,3 100,0 70,111,7 16,285,6 100,0

91,3 100,0 11,8 16,172,7 100,010,8 16,5100,0

100,0 3,0 6,7

2,7 6,0

4,8 9,6

5,3 9,2 85,5 100,0

5,0 15,474,4 100,0

76,5

98,2 100,0 79,64,5 21,284,3 100,0

92,9 100,0 10,1 13,472,4 100,011,0 16,6100,0

100,0 0,0 1,8

1,9 5,2

3,8 12,0

3,4 10,1 86,5 100,0

13,0 23,4 63,6 100,0 7,2 10,7 82,13,5 5,4 80,6 100,02,5 16,991,1 100,0100,0

8,3 21,1 79,69,6 10,88,8 12,2100,0

9,4 13,071,2 100,0

70,7 100,079,0 100,07,8 6,3 85,9 100,0

92,4 100,0 77,610,7 18,185,0 100,0100,0 2,5 5,1 3,7 11,3

Fuente: MSSSI e INE Pág.:360 de 417



ENSE2011/12
3.143.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

79,43,6 17,0100,0

76,35,3 18,4100,0

75,5

77,6

6,4 18,2

100,0

100,0

5,7 16,7

77,05,2 17,8100,0

79,3

77,6

3,6 17,2

100,0

100,0

5,1 17,3

76,96,1 17,0100,0

78,25,6 16,2100,0

77,95,1 17,1100,0

77,73,7 18,5100,0

84,2

83,0

4,1 11,7

100,0

100,0

6,9 10,1

86,33,7 10,0100,0

83,84,5 11,7100,0

79,1100,0 4,3 16,6

75,55,5 19,0100,0

75,55,9 18,6100,0

77,1

76,4

5,5 17,4

100,0

100,0

5,3 18,3

79,04,3 16,7100,0

76,9

76,8

5,3 17,8

100,0

100,0

6,1 17,1

77,65,4 17,0100,0

77,45,2 17,4100,0

NADATOTAL ALGOMUCHO

DELINCUENCIA, VIOLENCIA O 
VANDALISMO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:361 de 417



ENSE2011/12
3.143.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo, país de nacimie nto y grupo de edad.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   ESPAÑA

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

   EXTRANJERO

      TOTAL

      DE 0 A 14 AÑOS

      DE 15 A 24 AÑOS

      DE 25 A 64 AÑOS

      DE 65 Y MÁS AÑOS

NADATOTAL ALGOMUCHO

DELINCUENCIA, VIOLENCIA O 
VANDALISMO

79,1100,0 4,9 16,0

83,9100,0

81,8

4,0 12,1

8,9 9,4100,0

86,1

83,5

3,1 10,8

100,0

100,0

4,7 11,8

78,94,8 16,4100,0

74,6

75,5

5,7 19,7

100,0

100,0

5,5 19,1

76,55,3 18,3100,0

75,95,4 18,7100,0

78,9100,0 4,8 16,4

76,25,4 18,4100,0

76,76,2 17,2100,0

77,0

76,9

5,2 17,8

100,0

100,0

5,3 17,8

76,3

84,5

2,5 21,2

100,0

100,0

4,2 11,3

84,54,7 10,8100,0

86,44,4 9,2100,0

84,24,2 11,6100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:362 de 417



ENSE2011/12
3.144.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 45,642,4 100,0 5,6 48,8100,0 4,1 71,5 24,4 100,0 1,7 55,9

26,8 17,9100,0 28,5 23,7 47,8 100,0 16,2 19,1 64,7 100,0 55,3

4,5 4,4 91,0 100,0 90,54,6 4,9100,0 8,9 6,0 85,0 100,0

99,087,7 100,0 0,3 0,8100,0 6,3 11,4 82,4 100,0 3,6 8,7

80,881,4 100,0 3,6 15,6100,0 6,6 22,7 70,7 100,0 3,0 15,6

3,6 40,5100,0 3,2 19,5 77,3 100,0 2,0 23,3 74,7 100,0 55,9

7,0 15,9 77,0 100,0 93,52,0 4,5100,0 14,7 21,2 64,1 100,0

91,787,0 100,0 2,2 6,0100,0 5,9 12,7 81,5 100,0 3,1 10,0

81,178,0 100,0 7,9 10,9100,0 14,3 23,0 62,7 100,0 6,6 15,3

23,7 25,4100,0 12,4 19,6 68,0 100,0 7,0 16,6 76,5 100,0 51,0

4,5 12,1 83,4 100,0 56,220,0 23,8100,0 12,0 23,8 64,2 100,0

72,889,9 100,0 12,4 14,8100,0 5,2 13,2 81,6 100,0 1,8 8,4

66,779,7 100,0 8,1 25,2100,0 5,4 18,8 75,9 100,0 4,1 16,2

1,1 4,4100,0 2,9 5,7 91,4 100,0 2,1 3,5 94,5 100,0 94,5

5,5 14,6 79,9 100,0 45,134,1 20,8100,0 14,3 22,7 63,0 100,0

100,0 38,6 17,7 43,7100,0 10,5 14,6 74,9 100,0 3,0 9,9 87,2

81,788,7 100,0 5,2 13,1100,0 7,4 15,6 77,0 100,0 3,3 8,0

28,1100,0 10,7 27,4 62,0 100,0 6,5 23,6 10,769,9 100,0 61,2

19,5 68,716,3 75,2 100,0 11,9100,0 11,9 21,9 66,3 100,0 8,4

100,0 5,5 14,4 80,1 100,0 12,6100,0 10,6 19,9 69,5 17,4 70,0

MUCHO ALGO NADA

RUIDO MOLESTO PROCEDENTE DEL 
EXTERIOR

MALOS OLORES PROCEDENTES DEL 
EXTERIOR AGUA DE CONSUMO DE MALA CALIDAD

TOTAL MUCHO ALGO NADA ALGO NADATOTAL MUCHO TOTAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:363 de 417



ENSE2011/12
3.144.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

MUCHO ALGO NADA

RUIDO MOLESTO PROCEDENTE DEL 
EXTERIOR

MALOS OLORES PROCEDENTES DEL 
EXTERIOR AGUA DE CONSUMO DE MALA CALIDAD

TOTAL MUCHO ALGO NADA ALGO NADATOTAL MUCHO TOTAL

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 43,644,3 100,0 5,7 50,7100,0 3,7 72,3 24,0 100,0 1,3 54,4

55,668,2 100,0 27,8 16,5100,0 26,7 22,0 51,2 100,0 15,2 16,6

3,5 4,1100,0 9,7 6,7 83,6 100,0 4,5 3,6 91,9 100,0 92,4

3,3 7,6 89,2 100,0 99,30,1 0,6100,0 5,3 11,3 83,4 100,0

79,279,5 100,0 3,7 17,2100,0 3,3 24,7 72,0 100,0 2,5 18,0

55,677,1 100,0 2,5 41,9100,0 2,4 18,0 79,6 100,0 2,2 20,7

2,3 4,2100,0 13,7 22,1 64,2 100,0 7,0 15,1 78,0 100,0 93,5

3,1 9,4 87,6 100,0 91,12,1 6,8100,0 6,1 11,6 82,3 100,0

81,580,6 100,0 8,0 10,6100,0 15,6 23,0 61,4 100,0 5,5 13,9

51,077,0 100,0 23,6 25,4100,0 12,3 19,0 68,7 100,0 6,1 16,9

20,1 22,1100,0 10,7 25,4 63,8 100,0 3,9 10,6 85,5 100,0 57,8

1,3 7,6 91,1 100,0 75,310,2 14,5100,0 4,7 13,1 82,2 100,0

64,681,3 100,0 9,1 26,2100,0 4,4 17,7 78,0 100,0 3,9 14,8

93,593,3 100,0 1,2 5,3100,0 3,9 4,9 91,3 100,0 2,0 4,7

34,0 21,2100,0 13,5 22,2 64,3 100,0 5,7 15,5 78,8 100,0 44,8

2,3 11,1 86,6 100,0 42,239,1 18,7100,0 10,9 13,9 75,2 100,0

80,690,7 100,0 6,7 12,7100,0 6,9 14,5 78,7 100,0 3,2 6,1

61,068,8 100,0 10,8 28,2100,0 9,1 26,7 64,2 100,0 7,3 23,9

12,4 20,2100,0 11,5 21,1 67,4 100,0 8,1 17,5 74,4 100,0 67,4

5,2 14,0 80,8 100,0 69,812,7 17,5100,0 10,0 19,8 70,2 100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:364 de 417



ENSE2011/12
3.144.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

MUCHO ALGO NADA

RUIDO MOLESTO PROCEDENTE DEL 
EXTERIOR

MALOS OLORES PROCEDENTES DEL 
EXTERIOR AGUA DE CONSUMO DE MALA CALIDAD

TOTAL MUCHO ALGO NADA ALGO NADATOTAL MUCHO TOTAL

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 47,85,5 46,7100,0 4,4 70,6 24,9 100,0 2,1 57,5 40,4 100,0

100,0 30,2 25,2 44,7 100,0 61,5 100,017,1 21,4 25,8 19,2 55,0

88,690,2 100,0 5,7 5,7100,0 8,1 5,4 86,4 100,0 4,6 5,2

0,4 0,9100,0 7,2 11,5 81,4 100,0 3,9 9,8 86,2 100,0 98,8

3,6 13,2 83,3 100,0 82,43,5 14,1100,0 9,8 20,8 69,4 100,0

56,372,2 100,0 4,7 39,0100,0 4,1 21,0 74,9 100,0 1,7 26,1

93,576,2 100,0 1,8 4,7100,0 15,7 20,3 64,1 100,0 7,1 16,8

2,3 5,4100,0 5,7 13,6 80,7 100,0 3,1 10,5 86,4 100,0 92,4

7,7 16,8 75,6 100,0 80,87,9 11,3100,0 13,0 23,0 64,0 100,0

50,976,0 100,0 23,7 25,4100,0 12,6 20,1 67,3 100,0 7,8 16,2

54,781,5 100,0 20,0 25,4100,0 13,2 22,2 64,6 100,0 5,1 13,4

14,6 15,1100,0 5,7 13,3 81,0 100,0 2,3 9,1 88,6 100,0 70,4

4,3 17,6 78,1 100,0 68,77,2 24,1100,0 6,3 19,9 73,8 100,0

95,495,6 100,0 1,0 3,5100,0 2,0 6,5 91,5 100,0 2,2 2,2

45,480,9 100,0 34,2 20,4100,0 15,1 23,2 61,7 100,0 5,3 13,7

38,1 16,7100,0 10,2 15,4 74,5 100,0 3,7 8,6 87,7 100,0 45,2

3,4 9,8 86,8 100,0 82,73,8 13,5100,0 7,9 16,6 75,5 100,0

61,470,9 100,0 10,6 28,0100,0 12,2 28,0 59,8 100,0 5,7 23,4

69,976,0 100,0 11,4 18,7100,0 12,2 22,7 65,1 100,0 8,8 15,2

12,5 17,3100,0 11,3 19,9 68,8 100,0 5,8 14,7 79,5 100,0 70,2

Fuente: MSSSI e INE Pág.:365 de 417



ENSE2011/12
3.144.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 100,0 1,3 80,727,1 100,02,8 70,2 18,10,2 45,8 54,0 100,0

11,6 17,5100,0 88,4 100,0 90,4

98,0 100,092,4 100,0

70,9 100,0 6,8 4,8

1,1 0,9

6,1 3,5

1,8 1,4 96,9100,0 2,5 5,1

3,3 7,7 92,31,6 6,189,0 100,0100,0 93,5 100,01,5 5,0

100,0 0,2 6,480,6 100,03,0 16,4 93,30,2 5,8 94,1 100,0

3,2 34,5100,0 97,6 100,0 97,2

86,8 100,067,3 100,0

62,3 100,0 0,0 2,4

6,4 6,8

0,0 2,8

15,1 16,5 68,5100,0 11,3 21,4

1,7 5,1 93,91,1 4,993,2 100,0100,0 81,0 100,03,9 15,1

100,0 0,4 3,864,7 100,09,6 25,7 95,80,2 4,2 95,6 100,0

8,7 22,7100,0 96,4 100,0 88,7

88,5 100,066,6 100,0

68,7 100,0 1,2 2,4

1,7 9,8

2,9 8,4

7,6 12,9 79,5100,0 10,8 22,6

1,1 1,2 96,81,2 2,197,7 100,0100,0 86,3 100,03,1 10,6

100,0 1,7 7,772,6 100,05,6 21,8 90,61,3 6,2 92,5 100,0

1,5 2,9100,0 92,5 100,0 96,8

90,3 100,059,0 100,0

95,7 100,0 2,5 5,1

4,7 5,0

1,1 2,1

6,5 16,5 77,0100,0 15,4 25,6

0,4 2,6 94,8100,0 100,014,7 31,1 54,2 100,0 1,1 4,297,0

1,7

5,0 93,0

88,310,081,8 100,0 3,0 8,2 88,8 100,05,3 12,8100,0

1,1 11,1 87,8 100,0 2,1100,0 7,0 21,9

4,7 92,3 90,0100,0 3,6

71,1 100,0

100,0 13,3 24,0 62,8 6,4100,0 3,0

100,0 5,0 9,1 85,9100,0 9,1 5,8 91,6100,0 2,621,0 69,8

TOTAL ALGO NADA MUCHO NADATOTAL ALGOMUCHO

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR OTRAS 
CAUSAS

TOTAL ALGO NADA

CALLES POCO LIMPIAS
CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
INDUSTRIA CERCANA

MUCHO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:366 de 417



ENSE2011/12
3.144.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL ALGO NADA MUCHO NADATOTAL ALGOMUCHO

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR OTRAS 
CAUSAS

TOTAL ALGO NADA

CALLES POCO LIMPIAS
CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
INDUSTRIA CERCANA

MUCHO

0,4 42,0 17,41,9 80,757,6 100,0100,0 26,7 100,01,7 71,5

100,0 5,4 3,473,1 100,012,9 14,0 91,27,5 3,7 88,8 100,0

2,0 6,3100,0 98,1 100,0 98,0

90,5 100,094,0 100,0

91,7 100,0 1,1 0,8

3,0 6,6

1,2 0,8

1,7 5,8 92,5100,0 1,2 4,9

0,3 5,5 94,50,3 5,294,2 100,0100,0 79,8 100,02,5 17,7

100,0 0,0 2,161,3 100,03,0 35,7 97,90,0 2,0 98,0 100,0

10,8 21,4100,0 87,7 100,0 69,5

93,1 100,082,5 100,0

67,8 100,0 5,6 6,8

1,9 5,0

14,2 16,2

1,2 4,6 94,2100,0 3,1 14,4

0,0 3,8 96,10,1 3,896,2 100,0100,0 66,6 100,08,8 24,6

100,0 2,5 9,567,4 100,08,4 24,2 88,11,0 2,7 96,3 100,0

10,5 22,1100,0 88,9 100,0 80,5

98,1 100,088,3 100,0

67,4 100,0 1,8 9,4

0,6 1,4

6,9 12,6

0,5 2,4 97,1100,0 2,3 9,4

1,8 6,1 90,01,5 8,592,1 100,0100,0 73,0 100,06,2 20,8

100,0 0,7 2,194,6 100,01,7 3,7 97,12,4 5,9 91,8 100,0

12,5 26,4100,0 90,6 100,0 77,7

96,2 100,055,9 100,0

61,1 100,0 4,5 4,9

0,4 3,3

6,6 15,7

0,7 5,1 94,2100,0 12,6 31,6

3,3 8,8 88,92,0 9,187,9 100,0100,0 81,4 100,05,1 13,5

100,0 3,2 5,370,7 100,05,6 23,7 91,61,3 9,4 89,3 100,0

13,4 23,0100,0 92,5 100,0 90,4

91,9 100,070,3 100,0

63,6 100,0 3,1 4,5

2,5 5,6

3,4 6,3

4,7 9,1 86,3100,0 8,7 21,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:367 de 417



ENSE2011/12
3.144.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

TOTAL ALGO NADA MUCHO NADATOTAL ALGOMUCHO

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR OTRAS 
CAUSAS

TOTAL ALGO NADA

CALLES POCO LIMPIAS
CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
INDUSTRIA CERCANA

MUCHO

0,5 80,727,5 100,0 50,1 100,0 18,8100,0 0,0 49,9

88,1 100,0 89,668,9 100,0 6,8 3,6

3,9 68,7

6,2 5,7100,0 10,3 20,8

100,0 2,3 1,993,0 100,03,1 3,9 95,81,2 1,0 97,8 100,0

1,8 5,1100,0 87,7 100,0 92,2

94,0 100,081,4 100,0

93,1 100,0 3,5 8,8

0,0 6,0

1,5 6,4

0,2 7,6 92,2100,0 3,5 15,1

0,0 2,8 96,50,0 3,597,2 100,0100,0 63,3 100,03,5 33,3

100,0 15,8 16,766,9 100,011,8 21,3 67,57,2 6,9 85,9 100,0

4,7 15,7100,0 93,3 100,0 93,7

95,1 100,062,8 100,0

79,6 100,0 1,5 5,1

0,4 4,5

1,1 5,2

0,6 3,8 95,6100,0 10,4 26,8

1,5 2,1 89,43,3 7,496,4 100,0100,0 69,9 100,08,9 21,1

100,0 8,2 13,265,8 100,011,1 23,2 78,61,7 10,2 88,2 100,0

3,9 11,8100,0 97,4 100,0 96,4

92,8 100,072,2 100,0

84,3 100,0 1,7 1,0

0,8 6,4

1,9 1,7

1,8 7,0 91,2100,0 4,9 22,9

2,6 4,3 96,41,4 2,193,1 100,0100,0 96,7 100,01,2 2,1

100,0 6,3 17,456,9 100,018,2 24,8 76,35,0 5,1 89,9 100,0

16,8 30,6100,0 97,7 100,0 95,3

89,7 100,082,3 100,0

52,6 100,0 0,4 1,9

2,6 7,7

1,5 3,2

1,4 10,9 87,7100,0 5,5 12,2

0,8 12,8 94,31,0 4,786,4 100,0100,0 71,5 100,08,3 20,2

100,0 3,8 6,661,9 100,013,2 24,9 89,62,9 5,0 92,1 100,0

9,6 21,1100,0 91,3 100,0 85,569,4 100,0 2,7 6,0 5,3 9,2

Fuente: MSSSI e INE Pág.:368 de 417



ENSE2011/12
3.144.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA 29,23,9 82,5 2,2 68,619,8 100,03,4 76,8

30,8 19,041,1 100,0

13,6 100,0100,0

73,4

90,7

4,0 22,7

93,3 100,0

50,2 100,037,0 22,0100,0

2,4 6,92,4 4,392,0 100,03,3 4,7100,0

89,53,6 7,8 88,6 100,0 5,3 8,1 2,0 8,586,6 100,0100,0

78,30,6 4,3 3,6 18,273,5 100,010,8 15,7

2,7 22,665,8 100,0

95,1 100,0100,0

80,6

68,8

1,6 17,9

67,2 100,0

74,7 100,02,7 31,5100,0

8,1 23,113,8 19,076,5 100,09,7 13,8100,0

86,37,2 7,0 85,8 100,0 8,1 11,7 2,5 11,280,2 100,0100,0

79,69,2 12,5 4,8 15,780,4 100,06,5 13,0

11,3 20,264,9 100,0

78,3 100,0100,0

75,3

77,6

4,6 20,1

76,4 100,0

68,5 100,014,1 21,0100,0

6,5 15,98,8 14,980,3 100,08,7 11,1100,0

86,29,5 12,1 78,4 100,0 4,3 9,9 1,5 12,485,8 100,0100,0

82,27,2 15,3 1,8 16,170,7 100,011,4 17,9

2,5 1,491,3 100,0

77,5 100,0100,0

96,3

70,3

0,1 3,6

63,4 100,0

96,1 100,02,2 6,5100,0

6,6 23,218,1 18,549,2 100,030,8 20,0100,0

82,616,4 21,5 62,2 100,0 13,2 8,9 3,4 14,077,9 100,0100,0

79,9100,0 12,3 14,2

56,6 100,0

5,0 15,273,5 100,0

100,0 19,9 23,5

100,0 4,4 10,1 85,6

70,76,9 22,473,4 100,07,5 19,1

100,0 75,018,263,9 100,0 17,6 17,4 65,0 6,8100,0 13,8 22,3

100,0 11,7100,0 10,7 15,9 73,4 100,0 5,216,3 72,1 17,4 77,4

NADAMUCHO MUCHO ALGONADA TOTALALGOTOTAL ALGO NADA TOTALMUCHO

ESCASEZ DE ZONAS VERDES PRESENCIA DE ANIMALES MOLEST OS
DELINCUENCIA, VIOLENCIA O 
VANDALISMO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:369 de 417



ENSE2011/12
3.144.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

HOMBRES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

NADAMUCHO MUCHO ALGONADA TOTALALGOTOTAL ALGO NADA TOTALMUCHO

ESCASEZ DE ZONAS VERDES PRESENCIA DE ANIMALES MOLEST OS
DELINCUENCIA, VIOLENCIA O 
VANDALISMO

28,66,0 81,0 13,0 100,0 3,5 74,3 2,1 69,322,2 100,0100,0

72,837,9 20,3 4,7 22,554,9 100,029,2 15,9

3,2 6,093,4 100,0

41,8 100,0100,0

92,2

90,2

1,8 6,0

86,9 100,0

90,8 100,02,1 4,5100,0

2,5 7,35,6 7,588,0 100,03,2 8,7100,0

78,50,9 3,5 95,6 100,0 11,2 15,5 3,3 18,273,4 100,0100,0

80,62,2 30,0 1,9 17,674,8 100,01,9 23,3

13,8 19,078,9 100,0

67,8 100,0100,0

68,5

87,4

7,1 24,4

79,9 100,0

67,2 100,09,4 11,6100,0

2,1 10,58,3 11,884,6 100,08,3 7,1100,0

79,910,3 12,4 77,3 100,0 6,9 13,2 4,6 15,579,9 100,0100,0

76,913,9 20,2 4,7 18,469,1 100,010,7 20,2

8,6 14,081,1 100,0

65,9 100,0100,0

77,9

86,2

7,0 15,1

87,0 100,0

77,4 100,07,9 11,0100,0

0,6 13,23,3 9,878,9 100,07,3 13,8100,0

84,27,8 13,6 78,7 100,0 10,8 20,5 2,1 13,768,7 100,0100,0

96,12,2 6,3 0,0 3,996,3 100,02,3 1,4

16,7 21,950,2 100,0

91,5 100,0100,0

70,6

81,6

6,0 23,4

77,0 100,0

61,4 100,031,4 18,4100,0

2,2 16,214,0 9,162,1 100,016,8 21,2100,0

78,14,3 9,0 86,7 100,0 11,3 15,3 4,6 17,473,4 100,0100,0

68,17,8 19,0 6,5 25,459,7 100,017,3 23,0

18,6 17,264,6 100,0

73,1 100,0100,0

76,2

77,9

7,0 16,8

72,0 100,0

64,2 100,013,9 21,6100,0

5,1 17,111,6 16,474,1 100,010,6 15,3100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:370 de 417



ENSE2011/12
3.144.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y comunidad autó noma.
Población de 0 y mas años

MUJERES

   TOTAL

   ANDALUCÍA

   ARAGÓN

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE

   BALEARS, ILLES

   CANARIAS

   CANTABRIA

   CASTILLA Y LEÓN

   CASTILLA-LA MANCHA

   CATALUÑA

   COMUNITAT VALENCIANA

   EXTREMADURA

   GALICIA

   MADRID, COMUNIDAD DE

   MURCIA, REGIÓN DE

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE

   PAÍS VASCO

   RIOJA, LA

   CEUTA

   MELILLA

NADAMUCHO MUCHO ALGONADA TOTALALGOTOTAL ALGO NADA TOTALMUCHO

ESCASEZ DE ZONAS VERDES PRESENCIA DE ANIMALES MOLEST OS
DELINCUENCIA, VIOLENCIA O 
VANDALISMO

29,817,1 100,014,2 100,0 2,3 67,93,4 79,6100,0

73,940,4 100,036,1 23,5

1,7 84,1

45,8 100,032,3 21,9100,0

89,2

3,3 22,8

3,0 7,895,7 100,04,5 4,9 1,7 2,6

5,1 8,789,1 100,0

90,6 100,0100,0

88,8

78,1

1,6 9,7

73,7 100,0

86,3 100,04,0 7,0100,0

3,8 18,110,5 15,994,5 100,00,4 5,1100,0

80,53,3 33,0 63,8 100,0 3,5 22,0 1,3 18,274,6 100,0100,0

69,110,0 15,9 9,0 21,967,2 100,013,9 19,0

7,8 11,787,0 100,0

74,2 100,0100,0

85,3

79,3

2,8 11,9

80,9 100,0

80,5 100,06,2 6,8100,0

5,0 15,86,2 12,979,2 100,08,2 12,6100,0

73,814,4 21,7 63,9 100,0 11,9 20,3 4,4 21,867,8 100,0100,0

77,29,3 11,2 6,2 16,675,4 100,08,9 15,7

5,4 10,077,9 100,0

79,5 100,0100,0

86,1

80,2

2,4 11,5

72,8 100,0

84,6 100,011,8 10,4100,0

1,5 18,411,9 15,476,4 100,06,7 17,0100,0

96,62,3 6,6 91,1 100,0 2,6 1,4 0,1 3,396,0 100,0100,0

69,930,1 21,6 7,2 22,965,4 100,019,4 15,2

12,3 8,862,3 100,0

48,2 100,0100,0

83,7

81,5

4,6 11,7

73,6 100,0

78,8 100,016,0 21,8100,0

5,4 13,113,2 13,284,6 100,04,4 11,0100,0

73,37,2 19,2 73,6 100,0 22,5 24,0 7,2 19,553,6 100,0100,0

73,813,8 23,0 6,7 19,565,7 100,016,7 17,6

11,8 16,172,7 100,0

63,3 100,0100,0

76,95,3 17,872,1 100,010,8 16,5100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:371 de 417



ENSE2011/12
3.145.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 ####### ####### 68,3 100,0 5,4 14,3 80,4 ######## 12,7 17,6 69,7
UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 ####### ####### 66,4 100,0 5,1 15,7 79,3 ######## 14,2 14,7 71,1
UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 ####### ####### 68,3 100,0 5,5 14,1 80,4 ######## 12,7 18,3 69,0
UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 ####### ####### 73,0 100,0 4,6 13,2 82,2 ######## 9,9 15,7 74,4
UNIVERSITARIOS

HOMBRES

100,0 ####### ####### 68,2 100,0 74,08,0 18,03,4 15,2 81,4 ########

75,8100,0 9,2 ####### 71,8 100,0 3,8 13,8

84,2 ######## 7,8 16,9

82,4 ######## 7,1 17,1

100,0 8,6 ####### 74,6 100,0 75,33,8 12,0

8,6 16,3 75,1100,0 ####### ####### 75,6 100,0 3,8 10,5 85,7 ########

100,0 9,6 ####### 73,8 100,0 3,9 12,1 84,0 ######## 8,2 16,7 75,2

100,0 ####### ####### 64,1 100,0 70,612,5 16,94,9 14,3 80,8 ########

67,6100,0 ####### ####### 69,7 100,0 6,1 15,6

79,4 ######## 12,5 16,4

78,4 ######## 14,3 18,1

100,0 ####### ####### 73,1 100,0 71,16,1 14,5

12,7 14,4 72,9100,0 8,0 ####### 73,2 100,0 6,0 17,0 77,0 ########

100,0 ####### ####### 68,5 100,0 5,7 14,8 79,5 ######## 13,2 17,6 69,2

100,0 ####### ####### 62,1 100,0 74,911,8 13,42,4 15,8 81,8 ########

71,1100,0 ####### ####### 69,1 100,0 7,4 15,2

80,7 ######## 16,0 18,9

77,4 ######## 12,5 16,4

100,0 ####### ####### 70,3 100,0 65,18,1 11,1

16,0 13,8 70,3100,0 6,0 ####### 75,3 100,0 5,3 7,4 87,3 ########

100,0 ####### ####### 67,9 100,0 6,2 14,8 79,0 ######## 13,5 15,8 70,7

71,1100,0 ####### ####### 64,3 100,0 4,7 14,5 80,9 ######## 12,1 16,8

100,0 ####### ####### 69,9 100,0 6,0 15,3 69,313,0 17,778,8 ########

81,4 ######## 11,0 16,9 72,1

15,74,5 12,3

100,0 ####### ####### 73,4 100,0 5,4 13,1

100,0 9,3 ####### 74,9 100,0 83,2 ######## 74,410,0

17,2 70,614,3 80,4 ######## 12,2100,0 ####### ####### 69,5 100,0 5,4

MUCHO ALGO NADA

RUIDO MOLESTO PROCEDENTE DEL 
EXTERIOR

MALOS OLORES PROCEDENTES DEL 
EXTERIOR

AGUA DE CONSUMO DE MALA 
CALIDAD

TOTAL MUCHO ALGO NADA ALGO NADATOTAL MUCHO TOTAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:372 de 417
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MUCHO ALGO NADA

RUIDO MOLESTO PROCEDENTE DEL 
EXTERIOR

MALOS OLORES PROCEDENTES DEL 
EXTERIOR

AGUA DE CONSUMO DE MALA 
CALIDAD

TOTAL MUCHO ALGO NADA ALGO NADATOTAL MUCHO TOTAL

   TOTAL

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 ####### ####### 70,0 100,0 4,3 13,0 82,7 ######## 12,5 17,5 70,0
UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 ####### ####### 68,0 100,0 2,6 15,2 82,2 ######## 14,3 13,2 72,5
UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 9,7 ####### 69,8 100,0 4,7 12,9 82,4 ######## 12,2 18,7 69,1
UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 ####### ####### 75,2 100,0 3,3 10,5 86,3 ######## 11,8 12,8 75,4
UNIVERSITARIOS

MUJERES

   TOTAL

8,4 16,84,3 16,5 79,2 ########100,0 ####### ####### 64,5 100,0 74,7

100,0 ####### ####### 73,3 100,0 3,4 14,3 82,3 ######## 74,17,8 18,2

100,0 7,3 ####### 76,8 100,0 3,9 10,7 76,385,4 ######## 7,6 16,1

74,05,2 10,3 84,5 ######## 9,9 16,2

4,2 11,8

100,0 9,9 ####### 78,5 100,0

100,0 9,6 ####### 75,3 100,0 84,0 ######## 74,89,0 16,2

11,4 16,54,8 13,5 81,7 ########100,0 ####### ####### 63,8 100,0 72,1

100,0 ####### ####### 70,1 100,0 5,7 15,4 78,8 ######## 67,914,2 18,0

100,0 ####### ####### 74,6 100,0 5,3 14,4 70,980,3 ######## 11,3 17,8

74,45,8 17,8 76,4 ######## 12,4 13,2

5,2 14,3

100,0 6,5 ####### 74,3 100,0

100,0 ####### ####### 69,4 100,0 80,5 ######## 69,612,7 17,7

9,0 13,81,9 13,9 84,3 ########100,0 ####### ####### 69,0 100,0 77,2

100,0 ####### ####### 69,0 100,0 6,9 16,0 77,1 ######## 66,415,1 18,5

100,0 ####### ####### 68,4 100,0 8,8 9,8 59,881,4 ######## 15,4 24,9

.. . . ######## . .

5,6 14,6

100,0 . . . 100,0

100,0 ####### ####### 68,8 100,0 79,8 ######## 67,914,8 17,4

11,0 16,44,6 13,8 81,6 ########100,0 ####### ####### 64,1 100,0 72,6

100,0 ####### ####### 70,3 100,0 5,7 15,4 79,0 ######## 68,313,6 18,1

100,0 9,6 ####### 74,5 100,0 5,3 12,5 71,3

81,7 ######## 11,2 15,2 73,6

82,3 ######## 10,5 18,2

100,0 8,7 ####### 77,0 100,0 5,5 12,8

5,1 13,9 81,1 ########100,0 ####### ####### 70,4 100,0 70,312,3 17,4

Fuente: MSSSI e INE Pág.:373 de 417
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MUCHO ALGO NADA

RUIDO MOLESTO PROCEDENTE DEL 
EXTERIOR

MALOS OLORES PROCEDENTES DEL 
EXTERIOR

AGUA DE CONSUMO DE MALA 
CALIDAD

TOTAL MUCHO ALGO NADA ALGO NADATOTAL MUCHO TOTAL

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 ####### ####### 66,7 100,0 6,5 15,5 78,0 ######## 13,0 17,7 69,3
UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 ####### ####### 65,0 100,0 7,2 16,1 76,7 ######## 14,1 16,0 70,0
UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 ####### ####### 66,7 100,0 6,3 15,3 78,3 ######## 13,3 17,9 68,9
UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 ####### ####### 70,2 100,0 6,3 16,7 77,0 ######## 7,5 19,5 73,1
UNIVERSITARIOS 19,6100,0 ####### ####### 73,6 7,4100,0 2,1 13,2 72,984,7

13,4 82,5 ########4,1

########

77,0100,0 8,6 ####### 70,7 100,0 6,6 16,4

83,3 ########100,0 3,7 13,0 7,9 74,5

16,4

17,6100,0 9,6 ####### 73,0

86,4 ######## 7,9 75,8100,0 ####### ####### 73,9 100,0 3,0 10,7

75,584,0 ######## 7,5 17,0100,0 9,6 ####### 72,7 100,0 3,6 12,4

100,0 ####### ####### 64,3 13,4100,0 5,1 15,0 69,379,9 ########

6,4 15,8 77,8 ######## 14,3 18,3 67,4

17,3

100,0 ####### ####### 69,2 100,0

########100,0 6,9 14,6 13,8 14,9100,0 ####### ####### 71,6 78,5 71,3

77,5 ######## 12,9 15,6 71,5100,0 9,4 ####### 72,1 100,0 6,2 16,3

68,878,5 ######## 13,7 17,5100,0 ####### ####### 67,7 100,0 6,1 15,4

100,0 ####### ####### 58,1 13,4100,0 2,6 17,0 73,580,4 ########

7,9 14,3 77,8 ######## 9,4 14,0 76,6

13,2

100,0 ####### ####### 69,1 100,0

########100,0 7,1 13,1 16,9 10,2100,0 ####### ####### 73,0 79,8 72,9

. ######## . . .100,0 . . . 100,0 . .

73,778,1 ######## 12,1 14,2100,0 ####### ####### 66,9 100,0 6,9 14,9

100,0 ####### ####### 64,5 13,0100,0 4,7 15,0 69,880,3 ########

6,3 15,2 78,6 ######## 12,3 17,4 70,3

17,2

100,0 ####### ####### 69,5 100,0

########100,0 5,5 13,8 11,5 15,7100,0 ####### ####### 72,4 80,7 72,8

84,3 ######## 9,0 16,1 74,9100,0 9,7 ####### 73,4 100,0 3,8 12,0

79,7 ######## 12,1 17,1 70,9100,0 ####### ####### 68,7 100,0 5,7 14,7

Fuente: MSSSI e INE Pág.:374 de 417
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AMBOS SEXOS

   TOTAL

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

HOMBRES

100,0 9,9 21,2 68,8 100,0 2,8 6,2 91,0 100,0 5,7 10,1 84,2

100,0 8,8 18,5 72,7 100,0 2,1 8,3 89,6 100,0 5,3 10,7 84,0

100,0 10,3 21,5 68,2 100,0 3,0 5,8 91,2 100,0 5,6 9,9 84,5

100,0 8,2 23,5 68,3 100,0 2,3 6,1 91,6 100,0 7,9 10,8 81,3
70,3 100,0 90,4 100,03,4 6,3100,0

83,2

8,0 11,8 80,29,1 20,6

7,2 9,692,4 100,0100,0 3,0 4,6

75,3 100,0 87,41,7 5,1 93,2 100,0 4,3 8,3

7,9 21,3 70,9 100,0

90,5

100,0 5,9 18,7

6,9 17,7 1,1 4,3 3,0 6,675,4 100,0 94,6 100,0100,0

86,65,1 8,47,2 19,5 73,3 100,0 1,9 4,9 93,2 100,0100,0

68,8 100,0 89,7 100,03,5 6,9100,0

88,3

7,7 12,2 80,19,1 22,1

3,9 7,892,2 100,0100,0 2,3 5,5

69,5 100,0 90,32,1 6,1 91,8 100,0 2,1 7,6

9,5 21,1 69,4 100,0

91,2

100,0 8,1 22,4

7,0 19,5 1,7 3,7 2,2 6,673,5 100,0 94,7 100,0100,0

85,75,0 9,39,5 21,5 69,1 100,0 2,7 5,8 91,5 100,0100,0

67,2 100,0 89,3 100,03,5 7,2100,0

86,1

8,8 13,6 77,66,3 26,5

4,9 9,191,9 100,0100,0 2,6 5,5

70,5 100,0 89,32,1 5,2 92,7 100,0 3,0 7,7

9,7 22,6 67,8 100,0

92,6

100,0 11,3 18,2

0,0 22,0 0,0 7,5 0,0 7,478,0 100,0 92,6 100,0100,0

85,25,0 9,89,1 21,0 70,0 100,0 2,4 6,6 91,0 100,0100,0

89,7 100,0 80,09,0 22,2 68,9 100,0100,0 7,8 12,3

87,2

3,5 6,8

69,4 100,0 92,2 100,02,5 5,4100,0 9,3 21,4

3,1 7,971,9 100,0

4,5 8,2

2,7 6,61,2 4,2

1,9 5,6 89,1

100,0 6,8

92,5 100,0

94,6 100,0 90,8

100,0 7,6 20,5

5,7 91,8 85,8100,0 5,0

74,9 100,018,3

100,0 8,9 21,0 70,1 9,2100,0 2,5

TOTAL ALGO NADA MUCHO NADATOTAL ALGOMUCHO

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
OTRAS CAUSAS

TOTAL ALGO NADA
CALLES POCO LIMPIAS

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
INDUSTRIA CERCANA

MUCHO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:375 de 417
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   TOTAL

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

MUJERES

   TOTAL

TOTAL ALGO NADA MUCHO NADATOTAL ALGOMUCHO

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
OTRAS CAUSAS

TOTAL ALGO NADA
CALLES POCO LIMPIAS

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
INDUSTRIA CERCANA

MUCHO

100,0 8,3 21,5 70,2 100,0 2,3 6,4 91,4 100,0 5,0 10,2 84,8

100,0 6,1 19,0 74,9 100,0 1,7 9,5 88,8 100,0 4,9 10,1 85,1

100,0 8,6 21,8 69,6 100,0 2,5 6,1 91,5 100,0 4,8 10,4 84,8

100,0 8,6 22,2 69,2 100,0 1,4 3,9 94,7 100,0 6,5 8,9 84,6
79,5100,0

8,7

3,9 7,1 8,2 12,389,073,0 100,09,1 17,9100,0

85,45,969,6 100,0 3,7 4,2 92,1 100,0100,0 8,7 21,7

87,877,6 100,0 3,3 8,9

97,1 100,0

5,2 17,2 1,3 5,8

75,1 100,0

100,0

0,6 2,3 2,3 5,9 91,8

93,0 100,0

87,5

100,0

1,8 4,1

6,0 18,9

73,5 100,0 94,1 100,0 4,4 8,1100,0 7,1 19,5

81,13,2 6,6 7,0 11,968,1 100,09,3 22,6 90,3 100,0100,0

88,34,1 7,671,2 100,0 2,4 5,1 92,5 100,0100,0 8,9 19,9

90,070,5 100,0 1,8 8,2

95,8 100,0

8,0 21,5 1,6 4,5

74,5 100,0

100,0

1,6 2,6 1,6 6,0 92,4

93,9 100,0

86,2

100,0

2,5 5,6

4,6 20,9

70,2 100,0 92,0 100,0 4,6 9,3100,0 8,6 21,2

81,10,0 7,8 7,5 11,460,1 100,03,4 36,6 92,2 100,0100,0

83,85,6 10,665,5 100,0 3,6 6,2 90,2 100,0100,0 10,4 24,1

88,270,7 100,0 3,4 8,4

. 100,0

12,4 16,9 3,5 4,9

. 100,0

100,0

. . . . .

91,6 100,0

84,8

100,0

2,7 7,3

. .

68,9 100,0 90,0 100,0 5,0 10,2100,0 8,6 22,5

81,03,1 6,7 7,2 11,968,3 100,09,0 22,7 90,2 100,0100,0

87,24,5 8,270,1 100,0 2,7 5,2 92,1 100,0100,0 9,1 20,8

89,073,1 100,0 2,6 8,593,3 100,01,7 5,0

74,7 100,0

100,0

92,096,4 100,0100,0 2,0 6,1

7,6 19,3

86,28,3 21,0 4,6 9,270,6 100,0

5,3 20,1 0,9 2,7

92,1 100,02,4 5,5100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:376 de 417
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TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

TOTAL ALGO NADA MUCHO NADATOTAL ALGOMUCHO

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
OTRAS CAUSAS

TOTAL ALGO NADA
CALLES POCO LIMPIAS

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
INDUSTRIA CERCANA

MUCHO

100,0 11,6 21,0 67,4 100,0 3,3 6,0 90,7 100,0 6,5 9,9 83,6

100,0 11,0 18,1 70,9 100,0 2,5 7,2 90,3 100,0 5,7 11,2 83,1

100,0 12,1 21,3 66,7 100,0 3,5 5,5 91,0 100,0 6,4 9,4 84,3

100,0 7,6 25,2 67,2 100,0 3,4 9,0 87,6 100,0 9,8 13,1 77,1
5,1 92,4100,0 2,5 100,0 81,211,124,5100,0 9,1 66,3 7,7

7,3 20,9 81,64,971,8 100,0 8,2 10,292,6 100,02,5100,0

73,6 100,0 2,0 87,193,3 100,0 5,1 7,94,7

6,9100,0

100,0 6,5 19,9

100,0 3,493,21,4 5,5100,0 7,4 17,0 75,6 89,7

85,95,6 8,673,2 100,0 2,0 5,4 92,6 100,07,3 19,5100,0

21,6 7,1 89,28,9 79,2100,0100,0 3,769,4 8,3 12,5100,0

5,967,4 100,0 2,2 91,9 100,0 3,8 8,0 88,3

68,5 100,0 90,7

100,0 10,1 22,5

89,8 100,0 2,4 7,02,6

100,0 2,7

100,0 8,2 23,3

9,4 18,2 90,0

7,6

72,5 100,0100,0 1,7 4,7 7,293,6

85,35,4 9,368,0 100,0 3,0 6,1 90,9 100,010,3 21,8100,0

20,8 6,9 87,78,0 75,6100,0100,0 5,471,2 9,6 14,8100,0

4,670,5 100,0 1,6 93,8 100,0 4,0 7,2 88,8

70,3 100,0 90,9

100,0 8,7 20,7

94,3 100,0 2,5 6,60,0

100,0 .

100,0 9,6 20,2

. . .

5,7

. 100,0100,0 . . ..

85,75,0 9,471,1 100,0 2,1 5,9 92,0 100,09,5 19,4100,0

21,8 7,0 89,38,9 79,1100,0100,0 3,769,3 8,3 12,6100,0

5,568,6 100,0 2,2 92,3 100,0 4,5 8,2 87,2

70,9 100,0 89,1

100,0 9,4 22,0

91,7 100,0 3,5 7,32,1

100,0 3,2

100,0 7,6 21,6

7,8 17,1 89,9

6,2

75,1 100,0100,0 1,4 5,2 7,093,3

85,52,7 5,9 91,4 100,0 5,4 9,1100,0 69,5 100,09,5 21,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:377 de 417



ENSE2011/12
3.145.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

HOMBRES

100,0 11,9 16,8 71,3 100,0 12,4 16,3 71,3 100,0 5,4 18,7 75,8

100,0 10,2 18,6 71,3 100,0 11,2 11,4 77,4 100,0 5,1 20,2 74,7

100,0 12,2 16,6 71,3 100,0 12,6 16,9 70,4 100,0 5,4 18,3 76,3

100,0 11,8 16,5 71,7 100,0 12,8 18,8 68,4 100,0 6,0 20,7 73,3
78,666,0 100,0 3,3 18,113,0 21,178,2 100,07,8 14,0

74,3100,0

100,0

73,9 100,07,3 18,8 12,3 19,7 4,8 21,068,1 100,0

81,49,2 15,26,5 14,2100,0

78,9 100,0

3,6 15,075,6 100,0

77,5 100,0

79,3 100,0

82,0100,0 8,8 13,7 4,0 13,96,7 14,5

4,3 16,7100,0 7,4 15,6 73,3 100,077,1 100,0 10,4 16,4 79,0

75,968,3 100,0 3,6 20,513,1 18,773,2 100,012,0 14,8

76,8100,0

100,0

72,9 100,011,9 15,2 11,2 15,4 6,5 16,773,3 100,0

80,38,5 12,88,4 16,0100,0

76,1 100,0

4,0 15,778,7 100,0

73,2 100,0

75,6 100,0

81,0100,0 11,1 15,7 4,2 14,89,4 14,5

5,3 17,8100,0 11,6 15,6 71,8 100,072,8 100,0 11,8 16,4 76,9

75,772,5 100,0 7,4 17,018,1 9,475,8 100,06,2 18,0

76,1100,0

100,0

71,7 100,09,8 18,6 9,9 17,4 6,5 17,472,8 100,0

82,813,1 14,010,0 15,6100,0

78,5 100,0

8,2 9,073,0 100,0

92,0 100,0

74,4 100,0

98,4100,0 2,3 5,7 0,0 1,64,6 16,9

6,1 17,1100,0 9,6 18,2 74,8 100,072,3 100,0 11,1 14,1 76,8

76,168,3 100,0 3,8 20,113,3 18,473,7 100,011,3 14,9100,0

100,0 76,372,8 100,010,9 16,2 11,2 16,3 6,3 17,472,5 100,0

81,09,3 13,976,9 100,07,8 15,2 4,3 14,776,8 100,0

76,6 100,0 13,9

100,0

9,3 14,1100,0 78,1 4,0 82,1

100,0

7,4 14,6

77,3

100,0

17,573,6 100,0 11,4 16,1 72,4 5,2100,0 10,5 15,9

NADAMUCHO MUCHO ALGONADA TOTALALGOTOTAL ALGO NADA TOTALMUCHO
ESCASEZ DE ZONAS VERDES PRESENCIA DE ANIMALES MOLEST OS

DELINCUENCIA, VIOLENCIA O 
VANDALISMO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:378 de 417



ENSE2011/12
3.145.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

   TOTAL

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

MUJERES

   TOTAL

NADAMUCHO MUCHO ALGONADA TOTALALGOTOTAL ALGO NADA TOTALMUCHO
ESCASEZ DE ZONAS VERDES PRESENCIA DE ANIMALES MOLEST OS

DELINCUENCIA, VIOLENCIA O 
VANDALISMO

100,0 11,3 15,5 73,3 100,0 12,0 16,2 71,9 100,0 5,2 18,4 76,4

100,0 9,2 16,6 74,2 100,0 10,1 12,2 77,7 100,0 3,0 22,1 75,0

100,0 11,5 15,3 73,2 100,0 12,2 16,9 71,0 100,0 5,5 17,5 77,0

100,0 12,7 15,2 72,2 100,0 13,0 15,9 71,0 100,0 6,0 21,5 72,6
79,119,682,6 100,0100,0 5,7 11,7 12,7 1,3 19,667,8 100,0

3,7 20,975,9 100,0

81,0

75,5100,0 12,7 19,2 68,1 100,06,8 17,3

8,5 13,8100,0 74,0 100,077,8 100,0 8,4 17,6

83,2

2,3 16,7

6,7 15,1100,0

100,0 3,6 17,277,2 100,0 72,3 100,0

3,9 12,875,7 100,078,3 100,0 9,8 14,5

10,8 16,9 79,37,8 15,0

76,73,3 20,168,0 100,011,4 14,0 13,0 19,074,5 100,0100,0

12,0 14,3 6,3 16,473,7 100,0

80,7

77,4100,0 10,9 15,1 74,0 100,0

7,9 16,5100,0 78,7 100,075,7 100,0 6,1 15,2

82,7

3,7 15,6

10,4 16,0100,0

100,0 5,1 17,373,8 100,0 72,2 100,0

3,4 13,973,4 100,073,6 100,0 11,2 15,4

11,4 16,4 77,611,3 14,8

73,810,2 16,063,1 100,02,5 16,5 24,5 12,481,0 100,0100,0

9,0 19,0 7,3 16,272,0 100,0

79,8

76,5100,0 11,1 16,9 72,0 100,0

9,0 15,0100,0 72,2 100,075,9 100,0 17,1 10,7

.

9,0 11,2

. .100,0

100,0 6,1 17,073,7 100,0 73,9 100,0

. .. 100,0. 100,0 . .

12,1 14,1 76,98,7 17,7

76,83,4 19,867,8 100,010,5 13,9 13,5 18,875,7 100,0100,0

10,9 15,4 6,1 16,973,7 100,0

80,7

77,0100,0 11,2 15,9 73,0 100,0

8,2 15,3100,0 4,0 15,476,1 100,076,5 100,0 8,5 15,4

83,610,0 14,57,9 15,7100,0 76,4 100,0 3,6 12,875,5 100,0

72,5 100,0 77,8100,0 11,3 16,2 5,0 17,210,4 15,2 74,4 100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:379 de 417



ENSE2011/12
3.145.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo, grupo de edad y  nivel de estudios. 
Población de 15 y más años.

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 15 A 24 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 25 A 64 AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

   DE 65 Y MÁS AÑOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES
UNIVERSITARIOS

NADAMUCHO MUCHO ALGONADA TOTALALGOTOTAL ALGO NADA TOTALMUCHO
ESCASEZ DE ZONAS VERDES PRESENCIA DE ANIMALES MOLEST OS

DELINCUENCIA, VIOLENCIA O 
VANDALISMO

100,0 12,5 18,2 69,3 100,0 12,9 16,4 70,7 100,0 5,7 19,1 75,3

100,0 11,0 20,3 68,8 100,0 12,2 10,7 77,1 100,0 6,9 18,6 74,5

100,0 12,9 17,8 69,3 100,0 13,1 17,0 69,9 100,0 5,4 19,1 75,5

100,0 10,7 18,2 71,2 100,0 12,6 22,5 64,9 100,0 6,1 19,7 74,2

68,0

78,063,4 100,0 6,1 16,023,313,4100,0 10,9 17,3

73,412,0 20,0 5,6 21,0100,0

71,8 100,0

7,7

81,7

19,9 100,0100,0

76,9

72,5

100,0 5,0 9,7 13,480,5 100,014,5 13,74,6100,0

81,314,1 4,1 14,678,5 100,079,2100,0 13,26,7

78,9

100,0 8,2

4,8 16,474,0 100,077,0 100,0 10,0 16,0100,0 7,0 16,0

18,4 68,5 100,015,5 75,33,8 20,913,172,0 100,0100,0 12,5

76,111,6 15,8 6,9 17,072,616,2 72,0

80,04,3100,0

100,0100,011,8

78,7100,0100,0 9,0

100,0

15,810,7 10,675,515,5

79,513,1 4,9 15,673,08,5100,0 100,0 11,0 16,0

76,2

100,078,5

5,4 18,471,4 100,071,7 100,0 12,3 16,4100,0 11,9 16,4

7,7 77,9 100,018,9 76,85,7 17,514,472,8 100,0100,0 8,4

75,68,3 17,9 5,6 18,873,718,1 71,2

87,07,1100,0

100,0100,010,7

74,1100,0100,0 11,4

100,0

5,97,2 18,772,116,5

.. . ...100,0 100,0 . .

76,7

100,0.

6,2 17,275,8 100,070,9 100,0 10,2 14,1100,0 10,5 18,7

18,1 68,8 100,015,9 75,64,1 20,313,272,1 100,0100,0 12,1

75,611,2 16,8 6,5 17,972,017,1 72,0

81,34,7100,0

100,0100,010,9

77,5100,0100,0 7,5

100,0

14,010,0 12,577,415,2

81,113,8 4,3 14,777,37,0100,0 100,0 8,8 13,9

76,9

100,079,2

5,4 17,872,4 100,0100,0 10,6 16,6 72,8 100,0 11,6 16,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:380 de 417



ENSE2011/12
3.146.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y relación con l a actividad económica actual. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

100,0 . .

.. .. . . 100,0100,0 . . . 100,0

.100,0 . . .

72,410,5 17,1

100,0

5,9 14,8

. . .

79,3 100,0100,0 10,0 20,5 69,5 100,0

100,0 13,8 19,0 67,3 100,0 65,210,8 17,5 71,7 100,0 13,6 21,3

7,9 14,7 12,6 15,0 72,5100,0 14,8 19,5 65,7 100,0

82,6 100,0 8,3 17,5

77,4 100,0

74,2100,0 10,1 18,5 71,4 100,0 3,7 13,7

16,2 17,6 66,3100,0 13,7 20,9 65,5 100,0 7,0 16,8 76,3 100,0

69,8

70,9

100,0 11,3 20,0 68,7 100,0 5,4 14,3 80,3 100,0 13,3 16,9

5,7 14,7100,0 11,4 19,9 68,7 100,0 12,1 17,179,7 100,0

. . .100,0 . . . 100,0 . . . 100,0

65,3

78,0

100,0 22,6 14,2 63,3 100,0 22,6 14,4 63,1 100,0 9,8 24,9

8,6 17,7100,0 14,9 25,3 59,8 100,0 7,6 14,4

82,2 100,0 11,0 19,6

73,7 100,0

69,4100,0 9,9 17,6 72,5 100,0 4,3 13,5

14,4 15,6 70,1100,0 11,5 19,8 68,7 100,0 4,7 14,5 80,8 100,0

74,9

65,8

100,0 9,7 15,3 75,1 100,0 4,3 12,0 83,8 100,0 9,3 15,9

4,7 15,2100,0 9,0 22,7 68,3 100,0 14,0 20,2

80,4 100,0 12,8 17,3

80,1 100,0

69,9100,0 10,2 20,5 69,4 100,0 5,4 14,2

12,3 17,4 70,3100,0 10,1 19,6 70,4 100,0 5,1 13,9 81,1 100,0

.. .100,0 . . . 100,0 . .

69,9 100,0 9,2 22,0

. 100,0

68,8100,0 17,3 14,8 67,9 100,0 16,5 13,6

10,5 17,1 72,5100,0 10,1 20,6 69,3 100,0 5,9 14,9 79,2 100,0

67,6

71,3

100,0 11,5 18,2 70,3 100,0 7,0 15,2 77,8 100,0 12,1 20,3

6,3 14,6100,0 13,2 19,7 67,1 100,0 13,5 15,379,1 100,0

74,583,2 100,0 8,8 16,7

19,1

100,0 9,9 16,8 73,3 100,0 4,0 12,8

100,0 11,0 21,9 67,1 100,0 5,7 15,9 14,978,4 100,0 66,0

17,1 69,914,2 80,4 100,0 13,0100,0 10,7 20,3 69,1 100,0 5,4

100,0 5,4 14,3 80,4 100,0 12,2100,0 10,7 19,7 69,5 17,2 70,6

MUCHO ALGO NADA

RUIDO MOLESTO PROCEDENTE DEL 
EXTERIOR

MALOS OLORES PROCEDENTES DEL 
EXTERIOR AGUA DE CONSUMO DE MALA CALIDAD

TOTAL MUCHO ALGO NADA ALGO NADATOTAL MUCHO TOTAL

Fuente: MSSSI e INE Pág.:381 de 417



ENSE2011/12
3.146.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y relación con l a actividad económica actual. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA . . . .. 100,0.100,0 .100,0 ..

. .100,0 . . . 100,0 . . .

2,5 6,4 100,0 87,2

100,0

4,5 8,3

.

100,0100,0 69,310,3 20,4 91,1

3,0 6,7 86,411,7 18,9 90,3 100,0 6,6 7,069,3 100,0

83,92,2 5,2

100,0

85,6

100,0 11,2 20,2 92,6 100,0

72,5 100,07,3 20,1 5,5 8,9

68,6 100,0 6,4 9,7

100,0 2,5 6,0 91,6 100,0

85,211,6 22,9 3,1 6,8 90,2 100,065,6 100,0100,0 4,9 10,0

85,091,8 100,09,2 21,4 69,4 100,0100,0 2,7 5,6

85,52,7 5,9100,0

5,7 9,4

91,4 100,09,5 21,0 69,5 100,0 5,4 9,1

.. . . . . 100,0. 100,0100,0 . .

73,883,2 100,014,8 30,0 55,3 100,0100,0 13,9 3,0

92,82,3 4,9100,0

13,9 12,3

92,8 100,04,2 13,0

86,375,7 100,08,5 15,8 3,9 9,9

82,8 100,0 2,3 4,9

100,0 1,8 5,3 92,9 100,0

84,38,3 23,1 3,1 7,1 89,8 100,068,6 100,0100,0 5,7 10,0

87,793,7 100,07,5 20,1 72,5 100,0100,0 1,9 4,5

86,81,9 5,0100,0

4,4 7,9

93,0 100,08,3 22,4

85,870,5 100,08,7 20,9 4,6 9,7

69,3 100,0 4,2 9,0

100,0 2,5 5,9 91,6 100,0

86,28,3 21,0 2,4 5,5 92,1 100,070,6 100,0100,0 4,6 9,2

.. .100,0 . 100,0. .

77,465,8 100,010,8 23,4 10,2 12,5

. 100,0 . .

100,0 11,0 2,6 86,3 100,0

87,310,2 20,2 2,5 6,4 91,1 100,069,6 100,0100,0 4,5 8,2

86,391,8 100,09,9 17,1 73,0 100,0100,0 2,3 5,9

84,12,7 6,2100,0

5,0 8,7

91,2 100,09,8 21,6

2,1 5,2 4,9 8,472,5 100,0

68,6 100,0 6,0 9,9

2,4 5,8

86,792,7 100,0

4,5 9,4 86,1

100,0 7,4 20,1

91,8 100,0100,0 9,7 22,6

5,7 91,7 85,4100,0 5,1

67,7 100,0

100,0 8,9 21,1 70,0 9,5100,0 2,6

100,0 5,0 9,2 85,8100,0 8,9 5,7 91,8100,0 2,521,0 70,1

TOTAL ALGO NADA MUCHO NADATOTAL ALGOMUCHO

CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR OTRAS 
CAUSAS

TOTAL ALGO NADA

CALLES POCO LIMPIAS
CONTAMINACIÓN DEL AIRE POR 
INDUSTRIA CERCANA

MUCHO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:382 de 417



ENSE2011/12
3.146.- Problemas de la vivienda 
Distribución porcentual según sexo y relación con l a actividad económica actual. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA . . .. . . 100,0100,0

100,0 .

100,0

. .100,0.

.

.

. .

12,9

..

17,273,2 100,075,3 100,0

.

6,313,9100,0 9,4 15,3

100,0 .

71,8 100,0 74,9

76,5

8,2 13,3 8,6 16,578,5 100,0 12,4 15,8100,0

100,0 74,669,6 100,013,2 17,2

10,2 18,2

11,7 14,9

100,0

5,7 19,773,4 100,0

78,47,7 16,2 4,4 17,271,6 100,076,1 100,0

77,2100,0 10,7 16,1 6,6 16,212,2 17,7

76,772,0 100,0

70,1 100,0 73,2 100,0

4,8 18,5100,0 11,8 16,9 11,8 16,271,2 100,0

100,0 76,972,8 100,010,6 16,6 11,6 16,0 5,4 17,872,4 100,0

.100,0 . . . .. .

77,977,2 100,0

. 100,0 . 100,0

14,5 7,5100,0 33,2 9,5 14,7 8,257,2 100,0

100,0 86,383,6 100,09,7 6,7 18,4 6,7 3,4 10,274,9 100,0

78,014,6 11,673,8 100,011,4 14,8100,0 8,9 13,173,9 100,0

74,9100,0 12,1 15,4 5,8 19,28,4 18,4

79,172,5 100,0

73,1 100,0 72,5 100,0

3,8 17,2100,0 8,2 14,7 10,9 16,577,1 100,0

100,0 77,272,0 100,012,0 16,0 10,6 15,6 5,2 17,673,8 100,0

77,911,4 16,774,5 100,010,7 14,8100,0 5,0 17,271,9 100,0

77,8100,0 11,3 16,2 5,0 17,210,4 15,2 74,4 100,0 72,5 100,0

100,0 .. 100,0. . . . . .. 100,0

82,112,1 6,759,3 100,024,3 16,4100,0 10,6 7,281,3 100,0

76,7100,0 13,0 13,7 6,2 17,19,4 15,1

76,773,0 100,0

75,5 100,0 73,2 100,0

8,8 14,6100,0 10,1 14,2 13,7 13,375,8 100,0

100,0 74,771,3 100,010,8 17,8 11,9 15,2 5,8 19,573,0 100,0

78,710,6 17,376,6 100,08,0 15,4 4,1 17,272,1 100,0

73,5 100,0

100,0

100,0 100,0 5,8 17,010,7 15,812,1 16,7 77,271,2

100,0 77,317,873,1 100,0 11,6 16,5 71,9 4,9100,0 11,2 15,7

100,0 11,4100,0 10,5 15,9 73,6 100,0 5,216,1 72,4 17,5 77,3

NADAMUCHO MUCHO ALGONADA TOTALALGOTOTAL ALGO NADA TOTALMUCHO

ESCASEZ DE ZONAS VERDES PRESENCIA DE ANIMALES MOLEST OS
DELINCUENCIA, VIOLENCIA O 
VANDALISMO

Fuente: MSSSI e INE Pág.:383 de 417



ENSE2011/12
3.147.- Apoyo social funcional percibido 
Media y desviación típica según sexo y grupo de eda d
Población de 15 y más años.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 48,5 7,2

   DE 15 A 24 AÑOS 50,5 6,0

   DE 25 A 34 AÑOS 49,3 6,6

   DE 35 A 44 AÑOS 48,2 7,2

   DE 45 A 54 AÑOS 47,7 7,4

   DE 55 A 64 AÑOS 47,7 7,4

   DE 65 A 74 AÑOS 48,1 7,6

   DE 75 A 84 AÑOS 48,2 7,7

   DE 85 Y MÁS AÑOS 48,2 7,4

HOMBRES

   TOTAL 48,6 7,1

   DE 15 A 24 AÑOS 50,3 6,2

   DE 25 A 34 AÑOS 49,3 6,5

   DE 35 A 44 AÑOS 48,1 7,2

   DE 45 A 54 AÑOS 47,8 7,3

   DE 55 A 64 AÑOS 48,1 7,2

   DE 65 A 74 AÑOS 48,3 7,6

   DE 75 A 84 AÑOS 48,3 7,7

   DE 85 Y MÁS AÑOS 48,2 7,2

Notas:
  1.- La puntuación de la variable 'apoyo social funcional recibido' oscila entre 11 y 55 puntos, de menor a mayor apoyo social  funcional.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:384 de 417



ENSE2011/12
3.147.- Apoyo social funcional percibido 
Media y desviación típica según sexo y grupo de eda d
Población de 15 y más años.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

MUJERES

   TOTAL 48,4 7,2

   DE 15 A 24 AÑOS 50,8 5,8

   DE 25 A 34 AÑOS 49,3 6,6

   DE 35 A 44 AÑOS 48,4 7,2

   DE 45 A 54 AÑOS 47,6 7,5

   DE 55 A 64 AÑOS 47,3 7,6

   DE 65 A 74 AÑOS 47,9 7,5

   DE 75 A 84 AÑOS 48,2 7,7

   DE 85 Y MÁS AÑOS 48,2 7,6

Notas:
  1.- La puntuación de la variable 'apoyo social funcional recibido' oscila entre 11 y 55 puntos, de menor a mayor apoyo social  funcional.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:385 de 417



ENSE2011/12
3.148.- Apoyo social funcional percibido 
Media y desviación típica según sexo y clase social  basada en la ocupación de la persona de referencia
Población de 15 y más años.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 48,5 7,2

   I 49,5 6,0

   II 49,1 6,6

   III 49,0 6,7

   IV 48,8 7,0

   V 48,2 7,3

   VI 47,3 8,0

   NO CONSTA 47,3 8,5

HOMBRES

   TOTAL 48,6 7,1

   I 49,4 6,1

   II 49,1 6,7

   III 49,0 6,7

   IV 48,8 6,9

   V 48,4 7,1

   VI 47,2 8,2

   NO CONSTA 47,7 8,1

MUJERES

   TOTAL 48,4 7,2

   I 49,7 5,9

   II 49,1 6,5

   III 49,0 6,6

   IV 48,8 7,1

   V 48,1 7,5

   VI 47,4 7,9

   NO CONSTA 47,1 8,7

 1.- La puntuación de la variable 'apoyo social funcional recibido' oscila entre 11 y 55 puntos, de menor a mayor apoyo social funcional
Fuente: MSSSI e INE Pág.:386 de 417



ENSE2011/12
3.149.- Apoyo social funcional percibido 
Media y desviación típica según sexo, país de nacim iento y grupo de edad
Población de 15 y más años.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL 48,5 7,2

      DE 15 A 24 AÑOS 50,5 6,0

      DE 25 A 64 AÑOS 48,3 7,2

      DE 65 Y MÁS AÑOS 48,2 7,6

   ESPAÑA

      TOTAL 48,8 7,0

      DE 15 A 24 AÑOS 51,0 5,6

      DE 25 A 64 AÑOS 48,6 7,0

      DE 65 Y MÁS AÑOS 48,2 7,5

   EXTRANJERO

      TOTAL 46,9 7,9

      DE 15 A 24 AÑOS 48,4 7,1

      DE 25 A 64 AÑOS 46,7 7,9

      DE 65 Y MÁS AÑOS 46,5 9,5

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL 48,6 7,1

      DE 15 A 24 AÑOS 50,3 6,2

      DE 25 A 64 AÑOS 48,3 7,1

      DE 65 Y MÁS AÑOS 48,3 7,6

   ESPAÑA

      TOTAL 48,8 6,9

      DE 15 A 24 AÑOS 50,8 5,9

      DE 25 A 64 AÑOS 48,6 6,9

      DE 65 Y MÁS AÑOS 48,5 7,4

Notas:
  1.- La puntuación de la variable 'apoyo social funcional recibido' oscila entre 11 y 55 puntos, de menor a mayor apoyo social  funcional.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:387 de 417



ENSE2011/12
3.149.- Apoyo social funcional percibido 
Media y desviación típica según sexo, país de nacim iento y grupo de edad
Población de 15 y más años.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

   EXTRANJERO

      TOTAL 47,0 7,9

      DE 15 A 24 AÑOS 48,1 7,3

      DE 25 A 64 AÑOS 46,9 7,7

      DE 65 Y MÁS AÑOS 44,8 10,8

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL 48,4 7,2

      DE 15 A 24 AÑOS 50,8 5,8

      DE 25 A 64 AÑOS 48,2 7,3

      DE 65 Y MÁS AÑOS 48,1 7,6

   ESPAÑA

      TOTAL 48,7 7,1

      DE 15 A 24 AÑOS 51,3 5,4

      DE 25 A 64 AÑOS 48,6 7,0

      DE 65 Y MÁS AÑOS 48,1 7,6

   EXTRANJERO

      TOTAL 46,9 7,9

      DE 15 A 24 AÑOS 48,6 6,8

      DE 25 A 64 AÑOS 46,5 8,1

      DE 65 Y MÁS AÑOS 48,0 7,7

Notas:
  1.- La puntuación de la variable 'apoyo social funcional recibido' oscila entre 11 y 55 puntos, de menor a mayor apoyo social  funcional.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:388 de 417



ENSE2011/12
3.150.- Apoyo social funcional percibido 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 48,5 7,2

   ANDALUCÍA 49,2 7,8

   ARAGÓN 49,2 6,3

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 49,9 7,0

   BALEARS, ILLES 46,5 7,7

   CANARIAS 46,5 7,2

   CANTABRIA 41,5 6,5

   CASTILLA Y LEÓN 47,2 7,9

   CASTILLA-LA MANCHA 48,4 7,5

   CATALUÑA 50,4 6,3

   COMUNITAT VALENCIANA 49,6 6,4

   EXTREMADURA 46,5 7,7

   GALICIA 46,4 6,0

   MADRID, COMUNIDAD DE 49,0 6,3

   MURCIA, REGIÓN DE 42,4 7,3

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 49,6 6,3

   PAÍS VASCO 48,4 6,4

   RIOJA, LA 51,4 5,7

   CEUTA 42,8 8,4

   MELILLA 46,5 5,9

Notas:
  1.- La puntuación de la variable 'apoyo social funcional recibido' oscila entre 11 y 55 puntos, de menor a mayor apoyo social  funcional.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:389 de 417



ENSE2011/12
3.150.- Apoyo social funcional percibido 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

HOMBRES

   TOTAL 48,6 7,1

   ANDALUCÍA 49,2 7,8

   ARAGÓN 49,0 6,3

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 50,6 6,4

   BALEARS, ILLES 46,9 7,7

   CANARIAS 46,0 7,5

   CANTABRIA 41,5 6,6

   CASTILLA Y LEÓN 47,2 8,0

   CASTILLA-LA MANCHA 48,7 7,3

   CATALUÑA 50,6 6,0

   COMUNITAT VALENCIANA 49,9 6,0

   EXTREMADURA 46,2 7,5

   GALICIA 46,4 5,7

   MADRID, COMUNIDAD DE 48,9 6,4

   MURCIA, REGIÓN DE 42,5 7,4

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 49,8 6,0

   PAÍS VASCO 48,4 6,4

   RIOJA, LA 51,8 5,2

   CEUTA 43,2 8,0

   MELILLA 46,6 5,6

Notas:
  1.- La puntuación de la variable 'apoyo social funcional recibido' oscila entre 11 y 55 puntos, de menor a mayor apoyo social  funcional.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:390 de 417



ENSE2011/12
3.150.- Apoyo social funcional percibido 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años.

MEDIA
DESVIACIÓN 
TÍPICA

MUJERES

   TOTAL 48,4 7,2

   ANDALUCÍA 49,1 7,8

   ARAGÓN 49,4 6,3

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 49,2 7,5

   BALEARS, ILLES 46,1 7,6

   CANARIAS 46,9 7,0

   CANTABRIA 41,5 6,5

   CASTILLA Y LEÓN 47,2 7,8

   CASTILLA-LA MANCHA 48,2 7,7

   CATALUÑA 50,3 6,6

   COMUNITAT VALENCIANA 49,2 6,8

   EXTREMADURA 46,8 7,8

   GALICIA 46,5 6,3

   MADRID, COMUNIDAD DE 49,1 6,2

   MURCIA, REGIÓN DE 42,3 7,3

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 49,4 6,5

   PAÍS VASCO 48,4 6,5

   RIOJA, LA 51,1 6,1

   CEUTA 42,6 8,7

   MELILLA 46,3 6,3

Notas:
  1.- La puntuación de la variable 'apoyo social funcional recibido' oscila entre 11 y 55 puntos, de menor a mayor apoyo social  funcional.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:391 de 417



ENSE2011/12
3.151.- Apoyo social funcional percibido 
Media y desviación típica según sexo, grupo de edad  y nivel de estudios
Población de 15 y más años.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL

      TOTAL 48,5 7,2

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 47,0 8,4

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 48,2 7,9

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 48,4 7,2

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 48,8 6,8

      UNIVERSITARIOS 49,6 6,0

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL 50,5 6,0

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 44,0 9,2

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 50,7 6,6

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 50,2 6,1

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 51,1 5,5

      UNIVERSITARIOS 51,3 4,7

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL 48,3 7,2

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 44,8 9,1

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 47,5 8,3

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 48,0 7,3

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 48,4 6,9

      UNIVERSITARIOS 49,5 5,8

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL 48,2 7,6

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 48,0 7,9

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 48,5 7,5

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 48,0 7,5

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 48,5 7,2

      UNIVERSITARIOS 48,5 7,4

Notas:
  1.- La puntuación de la variable 'apoyo social funcional recibido' oscila entre 11 y 55 puntos, de menor a mayor apoyo social  funcional.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:392 de 417



ENSE2011/12
3.151.- Apoyo social funcional percibido 
Media y desviación típica según sexo, grupo de edad  y nivel de estudios
Población de 15 y más años.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

HOMBRES

   TOTAL

      TOTAL 48,6 7,1

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 46,8 8,8

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 48,6 7,7

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 48,6 7,0

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 48,9 6,7

      UNIVERSITARIOS 49,0 6,3

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL 50,3 6,2

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS . .

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 50,3 7,1

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 50,0 6,2

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 51,2 5,5

      UNIVERSITARIOS 50,9 5,2

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL 48,3 7,1

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 44,3 9,8

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 48,2 7,8

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 48,3 7,0

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 48,5 6,7

      UNIVERSITARIOS 49,1 6,1

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL 48,3 7,6

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 48,3 7,8

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 48,7 7,8

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 48,1 7,2

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 48,7 6,9

      UNIVERSITARIOS 47,3 8,2

Notas:
  1.- La puntuación de la variable 'apoyo social funcional recibido' oscila entre 11 y 55 puntos, de menor a mayor apoyo social  funcional.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:393 de 417



ENSE2011/12
3.151.- Apoyo social funcional percibido 
Media y desviación típica según sexo, grupo de edad  y nivel de estudios
Población de 15 y más años.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

MUJERES

   TOTAL

      TOTAL 48,4 7,2

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 47,1 8,1

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 47,9 8,0

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 48,2 7,4

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 48,7 7,0

      UNIVERSITARIOS 50,0 5,6

   DE 15 A 24 AÑOS

      TOTAL 50,8 5,8

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS . .

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 51,2 5,8

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 50,5 6,0

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 51,0 5,5

      UNIVERSITARIOS 51,5 4,4

   DE 25 A 64 AÑOS

      TOTAL 48,2 7,3

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 45,3 8,3

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 46,8 8,7

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 47,7 7,5

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 48,3 7,1

      UNIVERSITARIOS 49,9 5,6

   DE 65 Y MÁS AÑOS

      TOTAL 48,1 7,6

      NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 47,8 7,9

      ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 48,4 7,3

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 47,9 7,8

      ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 48,1 7,5

      UNIVERSITARIOS 50,1 5,9

Notas:
  1.- La puntuación de la variable 'apoyo social funcional recibido' oscila entre 11 y 55 puntos, de menor a mayor apoyo social  funcional.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:394 de 417



ENSE2011/12
3.152.- Apoyo social funcional percibido 
Media y desviación típica según sexo y relación con  la actividad económica actual
Población de 15 y más años.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 48,5 7,2

   TRABAJANDO 48,8 6,7

   EN DESEMPLEO 47,7 7,6

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A 48,1 7,6

   ESTUDIANDO 50,7 5,7

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 46,6 9,3

   LABORES DEL HOGAR 47,8 7,7

   OTROS 47,5 8,8

   NO CONSTA . .

HOMBRES

   TOTAL 48,6 7,1

   TRABAJANDO 48,8 6,6

   EN DESEMPLEO 47,6 7,6

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A 48,3 7,5

   ESTUDIANDO 50,5 6,0

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 46,1 9,6

   LABORES DEL HOGAR 49,1 9,2

   OTROS 47,0 9,2

   NO CONSTA . .

Notas:
  1.- La puntuación de la variable 'apoyo social funcional recibido' oscila entre 11 y 55 puntos, de menor a mayor apoyo social  funcional.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:395 de 417



ENSE2011/12
3.152.- Apoyo social funcional percibido 
Media y desviación típica según sexo y relación con  la actividad económica actual
Población de 15 y más años.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

MUJERES

   TOTAL 48,4 7,2

   TRABAJANDO 48,9 6,7

   EN DESEMPLEO 47,8 7,7

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A 47,7 7,8

   ESTUDIANDO 51,0 5,5

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR 47,3 8,8

   LABORES DEL HOGAR 47,7 7,7

   OTROS . .

   NO CONSTA . .

Notas:
  1.- La puntuación de la variable 'apoyo social funcional recibido' oscila entre 11 y 55 puntos, de menor a mayor apoyo social  funcional.

Fuente: MSSSI e INE Pág.:396 de 417



ENSE2011/12
3.153.- Nivel medio de estrés laboral 
Media y desviación típica según sexo y grupo de eda d
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 4,3 1,7

   DE 15 A 24 AÑOS 3,9 1,8

   DE 25 A 34 AÑOS 4,3 1,7

   DE 35 A 44 AÑOS 4,4 1,7

   DE 45 A 54 AÑOS 4,4 1,7

   DE 55 A 64 AÑOS 4,2 1,8

   DE 65 Y MÁS AÑOS 3,8 2,0

HOMBRES

   TOTAL 4,3 1,7

   DE 15 A 24 AÑOS 4,0 1,8

   DE 25 A 34 AÑOS 4,3 1,7

   DE 35 A 44 AÑOS 4,4 1,7

   DE 45 A 54 AÑOS 4,4 1,6

   DE 55 A 64 AÑOS 4,2 1,8

   DE 65 Y MÁS AÑOS 3,6 1,9

MUJERES

   TOTAL 4,3 1,8

   DE 15 A 24 AÑOS 3,8 1,9

   DE 25 A 34 AÑOS 4,4 1,7

   DE 35 A 44 AÑOS 4,3 1,8

   DE 45 A 54 AÑOS 4,3 1,9

   DE 55 A 64 AÑOS 4,2 1,9

   DE 65 Y MÁS AÑOS 4,0 2,1

Notas:
  1.- El nivel de estrés en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada estresante) a 7 (muy estresante).
Fuente: MSSSI e INE Pág.:397 de 417



ENSE2011/12
3.154.- Nivel medio de estrés laboral 
Media y desviación típica según sexo y clase social  basada en la ocupación de la persona de referencia
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 4,3 1,7

   I 4,6 1,6

   II 4,6 1,7

   III 4,4 1,7

   IV 4,3 1,7

   V 4,2 1,8

   VI 3,9 1,9

   NO CONSTA 4,4 1,9

HOMBRES

   TOTAL 4,3 1,7

   I 4,6 1,6

   II 4,7 1,6

   III 4,5 1,6

   IV 4,4 1,6

   V 4,2 1,8

   VI 3,9 1,8

   NO CONSTA . .

MUJERES

   TOTAL 4,3 1,8

   I 4,6 1,7

   II 4,5 1,8

   III 4,4 1,7

   IV 4,2 1,9

   V 4,2 1,8

   VI 4,0 1,9

   NO CONSTA . .

 1.- El nivel de estrés en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada estresante) a 7 (muy estresante)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:398 de 417



ENSE2011/12
3.155.- Nivel medio de estrés laboral 
Media y desviación típica según sexo y país de naci miento
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 4,3 1,7

   ESPAÑA 4,4 1,7

   EXTRANJERO 4,0 1,8

HOMBRES

   TOTAL 4,3 1,7

   ESPAÑA 4,4 1,7

   EXTRANJERO 4,1 1,7

MUJERES

   TOTAL 4,3 1,8

   ESPAÑA 4,4 1,8

   EXTRANJERO 3,9 1,9

Notas:
  1.- El nivel de estrés en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada estresante) a 7 (muy estresante).
Fuente: MSSSI e INE Pág.:399 de 417



ENSE2011/12
3.156.- Nivel medio de estrés laboral 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 4,3 1,7

   ANDALUCÍA 4,5 1,7

   ARAGÓN 4,2 1,8

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 4,0 1,7

   BALEARS, ILLES 4,3 1,7

   CANARIAS 4,5 1,8

   CANTABRIA 4,1 1,8

   CASTILLA Y LEÓN 4,1 1,7

   CASTILLA-LA MANCHA 3,3 2,0

   CATALUÑA 4,7 1,6

   COMUNITAT VALENCIANA 3,9 1,9

   EXTREMADURA 3,9 1,8

   GALICIA 4,2 1,6

   MADRID, COMUNIDAD DE 4,4 1,8

   MURCIA, REGIÓN DE 4,8 1,4

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 4,0 1,6

   PAÍS VASCO 4,3 1,6

   RIOJA, LA 4,1 1,6

   CEUTA 3,8 1,7

   MELILLA 5,1 0,9

Notas:
  1.- El nivel de estrés en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada estresante) a 7 (muy estresante).
Fuente: MSSSI e INE Pág.:400 de 417



ENSE2011/12
3.156.- Nivel medio de estrés laboral 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

HOMBRES

   TOTAL 4,3 1,7

   ANDALUCÍA 4,6 1,6

   ARAGÓN 4,3 1,7

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 4,0 1,7

   BALEARS, ILLES 4,1 1,7

   CANARIAS 4,5 1,6

   CANTABRIA 4,1 1,8

   CASTILLA Y LEÓN 4,1 1,7

   CASTILLA-LA MANCHA 3,5 1,9

   CATALUÑA 4,7 1,5

   COMUNITAT VALENCIANA 3,9 1,9

   EXTREMADURA 3,9 1,8

   GALICIA 4,2 1,6

   MADRID, COMUNIDAD DE 4,5 1,7

   MURCIA, REGIÓN DE 4,8 1,3

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 4,2 1,6

   PAÍS VASCO 4,2 1,6

   RIOJA, LA 3,9 1,6

   CEUTA 3,6 1,5

   MELILLA 5,1 0,9

Notas:
  1.- El nivel de estrés en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada estresante) a 7 (muy estresante).
Fuente: MSSSI e INE Pág.:401 de 417



ENSE2011/12
3.156.- Nivel medio de estrés laboral 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

MUJERES

   TOTAL 4,3 1,8

   ANDALUCÍA 4,4 1,9

   ARAGÓN 4,0 1,9

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 4,1 1,8

   BALEARS, ILLES 4,4 1,7

   CANARIAS 4,5 1,9

   CANTABRIA 4,1 1,8

   CASTILLA Y LEÓN 4,2 1,6

   CASTILLA-LA MANCHA 3,2 2,1

   CATALUÑA 4,8 1,6

   COMUNITAT VALENCIANA 3,9 1,9

   EXTREMADURA 3,8 1,7

   GALICIA 4,2 1,7

   MADRID, COMUNIDAD DE 4,2 1,8

   MURCIA, REGIÓN DE 4,7 1,5

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 3,8 1,6

   PAÍS VASCO 4,4 1,7

   RIOJA, LA 4,4 1,7

   CEUTA 4,1 1,9

   MELILLA 5,3 1,0

Notas:
  1.- El nivel de estrés en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada estresante) a 7 (muy estresante).
Fuente: MSSSI e INE Pág.:402 de 417



ENSE2011/12
3.157.- Nivel medio de estrés laboral 
Media y desviación típica según sexo y nivel de est udios
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 4,3 1,7

   NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 4,3 1,7

   ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 4,1 1,9

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 4,2 1,8

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 4,3 1,7

   UNIVERSITARIOS 4,5 1,7

HOMBRES

   TOTAL 4,3 1,7

   NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 4,5 1,6

   ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 4,2 1,7

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 4,2 1,8

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 4,3 1,7

   UNIVERSITARIOS 4,5 1,6

MUJERES

   TOTAL 4,3 1,8

   NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 4,0 1,7

   ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 4,0 2,1

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 4,1 1,9

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 4,3 1,8

   UNIVERSITARIOS 4,6 1,7

Notas:
  1.- El nivel de estrés en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada estresante) a 7 (muy estresante).
Fuente: MSSSI e INE Pág.:403 de 417



ENSE2011/12
3.158.- Nivel medio de satisfacción laboral 
Media y desviación típica según sexo y grupo de eda d
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 5,5 1,4

   DE 15 A 24 AÑOS 5,5 1,5

   DE 25 A 34 AÑOS 5,5 1,4

   DE 35 A 44 AÑOS 5,5 1,4

   DE 45 A 54 AÑOS 5,6 1,4

   DE 55 A 64 AÑOS 5,5 1,5

   DE 65 Y MÁS AÑOS 5,9 1,5

HOMBRES

   TOTAL 5,4 1,4

   DE 15 A 24 AÑOS 5,4 1,5

   DE 25 A 34 AÑOS 5,4 1,4

   DE 35 A 44 AÑOS 5,4 1,5

   DE 45 A 54 AÑOS 5,5 1,4

   DE 55 A 64 AÑOS 5,5 1,5

   DE 65 Y MÁS AÑOS 5,8 1,8

MUJERES

   TOTAL 5,6 1,4

   DE 15 A 24 AÑOS 5,6 1,5

   DE 25 A 34 AÑOS 5,6 1,4

   DE 35 A 44 AÑOS 5,6 1,4

   DE 45 A 54 AÑOS 5,7 1,4

   DE 55 A 64 AÑOS 5,5 1,5

   DE 65 Y MÁS AÑOS 6,0 1,1

Notas:
  1.- El nivel de satisfacción en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada satisfactorio) a 7 (muy satisfactorio).
Fuente: MSSSI e INE Pág.:404 de 417



ENSE2011/12
3.159.- Nivel medio de satisfacción laboral 
Media y desviación típica según sexo y clase social  basada en la ocupación de la persona de referencia
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 5,5 1,4

   I 5,7 1,3

   II 5,8 1,4

   III 5,5 1,4

   IV 5,6 1,4

   V 5,5 1,4

   VI 5,2 1,5

   NO CONSTA 5,8 1,2

HOMBRES

   TOTAL 5,4 1,4

   I 5,6 1,3

   II 5,7 1,5

   III 5,3 1,5

   IV 5,5 1,4

   V 5,4 1,4

   VI 5,1 1,5

   NO CONSTA . .

MUJERES

   TOTAL 5,6 1,4

   I 5,8 1,3

   II 5,9 1,3

   III 5,7 1,3

   IV 5,8 1,3

   V 5,5 1,5

   VI 5,2 1,5

   NO CONSTA . .

 1.- El nivel de satisfacción en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada satisfactorio) a 7 (muy satisfactorio)
Fuente: MSSSI e INE Pág.:405 de 417



ENSE2011/12
3.160.- Nivel medio de satisfacción laboral 
Media y desviación típica según sexo y país de naci miento
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 5,5 1,4

   ESPAÑA 5,5 1,4

   EXTRANJERO 5,4 1,4

HOMBRES

   TOTAL 5,4 1,4

   ESPAÑA 5,4 1,4

   EXTRANJERO 5,4 1,4

MUJERES

   TOTAL 5,6 1,4

   ESPAÑA 5,6 1,4

   EXTRANJERO 5,5 1,4

Notas:
  1.- El nivel de satisfacción en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada satisfactorio) a 7 (muy satisfactorio).
Fuente: MSSSI e INE Pág.:406 de 417



ENSE2011/12
3.161.- Nivel medio de satisfacción laboral 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 5,5 1,4

   ANDALUCÍA 5,5 1,4

   ARAGÓN 5,5 1,5

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 5,4 1,4

   BALEARS, ILLES 5,5 1,3

   CANARIAS 5,9 1,3

   CANTABRIA 5,1 1,5

   CASTILLA Y LEÓN 5,4 1,5

   CASTILLA-LA MANCHA 6,0 1,4

   CATALUÑA 5,4 1,4

   COMUNITAT VALENCIANA 5,6 1,5

   EXTREMADURA 5,6 1,5

   GALICIA 5,5 1,3

   MADRID, COMUNIDAD DE 5,6 1,4

   MURCIA, REGIÓN DE 5,2 1,3

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 5,1 1,4

   PAÍS VASCO 5,4 1,4

   RIOJA, LA 5,5 1,4

   CEUTA 5,4 1,3

   MELILLA 5,6 0,8

Notas:
  1.- El nivel de satisfacción en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada satisfactorio) a 7 (muy satisfactorio).
Fuente: MSSSI e INE Pág.:407 de 417



ENSE2011/12
3.161.- Nivel medio de satisfacción laboral 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

HOMBRES

   TOTAL 5,4 1,4

   ANDALUCÍA 5,4 1,4

   ARAGÓN 5,3 1,5

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 5,3 1,4

   BALEARS, ILLES 5,6 1,3

   CANARIAS 6,0 1,2

   CANTABRIA 5,2 1,5

   CASTILLA Y LEÓN 5,3 1,3

   CASTILLA-LA MANCHA 5,9 1,5

   CATALUÑA 5,3 1,4

   COMUNITAT VALENCIANA 5,5 1,5

   EXTREMADURA 5,6 1,4

   GALICIA 5,4 1,3

   MADRID, COMUNIDAD DE 5,5 1,5

   MURCIA, REGIÓN DE 5,0 1,3

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 5,0 1,5

   PAÍS VASCO 5,4 1,4

   RIOJA, LA 5,5 1,4

   CEUTA 5,1 1,2

   MELILLA 5,5 0,8

Notas:
  1.- El nivel de satisfacción en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada satisfactorio) a 7 (muy satisfactorio).
Fuente: MSSSI e INE Pág.:408 de 417



ENSE2011/12
3.161.- Nivel medio de satisfacción laboral 
Media y desviación típica según sexo y comunidad au tónoma
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

MUJERES

   TOTAL 5,6 1,4

   ANDALUCÍA 5,6 1,4

   ARAGÓN 5,8 1,3

   ASTURIAS, PRINCIPADO DE 5,5 1,4

   BALEARS, ILLES 5,5 1,4

   CANARIAS 5,8 1,4

   CANTABRIA 5,1 1,6

   CASTILLA Y LEÓN 5,4 1,6

   CASTILLA-LA MANCHA 6,1 1,3

   CATALUÑA 5,5 1,4

   COMUNITAT VALENCIANA 5,8 1,5

   EXTREMADURA 5,5 1,5

   GALICIA 5,6 1,3

   MADRID, COMUNIDAD DE 5,7 1,4

   MURCIA, REGIÓN DE 5,4 1,4

   NAVARRA, COMUNIDAD FORAL DE 5,3 1,3

   PAÍS VASCO 5,4 1,4

   RIOJA, LA 5,5 1,5

   CEUTA 5,8 1,4

   MELILLA 5,7 0,9

Notas:
  1.- El nivel de satisfacción en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada satisfactorio) a 7 (muy satisfactorio).
Fuente: MSSSI e INE Pág.:409 de 417



ENSE2011/12
3.162.- Nivel medio de satisfacción laboral 
Media y desviación típica según sexo y nivel de est udios
Población de 15 y más años ocupada.

MEDIA DESVIACIÓN TÍPICA

AMBOS SEXOS

   TOTAL 5,5 1,4

   NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 5,1 1,4

   ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 5,4 1,4

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 5,5 1,5

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 5,5 1,4

   UNIVERSITARIOS 5,6 1,3

HOMBRES

   TOTAL 5,4 1,4

   NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 5,1 1,5

   ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 5,4 1,4

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 5,4 1,4

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 5,4 1,4

   UNIVERSITARIOS 5,5 1,4

MUJERES

   TOTAL 5,6 1,4

   NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS 5,1 1,4

   ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS 5,4 1,3

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA 5,5 1,6

   ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 5,7 1,4

   UNIVERSITARIOS 5,7 1,3

Notas:
  1.- El nivel de satisfacción en el trabajo se mide según una escala de 1 (nada satisfactorio) a 7 (muy satisfactorio).
Fuente: MSSSI e INE Pág.:410 de 417



ENSE2011/12
3.163.- Cuidado de personas con alguna limitación 
Distribución porcentual según sexo. 
Población de 15 y más años que vive en hogares con personas con alguna limitación que les impide cuida rse por sí mismas.

AMBOS SEXOS
100,0 34,6 53,9 4,9 0,6 6,0

HOMBRES QUE CONVIVEN CON ALGUNA 
PERSONA CON LIMITACIÓN

MUJERES QUE CONVIVEN CON ALGUNA 
PERSONA CON LIMITACIÓN 100,0 49,4

4,8100,0 71,216,6 7,1

39,7 5,0 0,8 5,1

0,3

TOTAL

CUIDA A LA PERSONA 
CON LIMITACIÓN 
EL/ELLA SOLO/A

CUIDA A LA PERSONA 
CON LIMITACIÓN LOS 
SERVICIOS SOCIALES

OTRA 
SITUACIÓN

CUIDA A LA PERSONA CON 
LIMITACIÓN 
COMPARTIÉNDOLO CON 
OTRA PERSONA

CUIDA A LA PERSONA CON 
LIMITACIÓN OTRA PERSONA 
REMUNERADA POR ELLO QUE 
NO RESIDE EN EL HOGAR

Notas:
  1.- Personas con limitación: personas que, por alguna limitación o discapacidad, no son capaces de cuidarse por sí mismas y necesitan cuidado de otra persona.
Fuente: MSSSI e INE Pág.:411 de 417



ENSE2011/12
3.164.- Cuidado de menores de 15 años 
Distribución porcentual según sexo. 
Población de 15 y más años que vive en hogares con menores de 15 años.

AMBOS SEXOS
100,0 18,2 79,86 0,56 0,0 1,38

HOMBRES QUE CONVIVEN CON 
ALGÚN MENOR 100,0 2,2 96,4 0,5 0,0 0,9

MUJERES QUE CONVIVEN CON 
ALGÚN MENOR 100,0 33,0 64,6 0,6 0,0 1,8

CUIDA AL MENOR O 
MENORES LOS 
SERVICIOS SOCIALES OTRA SITUACIÓNTOTAL

CUIDA AL MENOR O 
MENORES EL/ELLA 
SOLO/A

CUIDA AL MENOR O MENORES 
COMPARTIÉNDOLO CON OTRA 
PERSONA

CUIDA AL MENOR O MENORES 
OTRA PERSONA REMUNERADA 
POR ELLO QUE NO RESIDE EN 
EL HOGAR

 1.- Personas con limitación: personas que, por alguna limitación o discapacidad, no son capaces de cuidarse por sí mismas y necesitan cuidado de otra persona
Fuente: MSSSI e INE Pág.:412 de 417



ENSE2011/12
3.165.- Realización de las tareas del hogar 
Distribución porcentual según sexo y grupo de edad.  
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

HOMBRES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS

MUJERES

   TOTAL

   DE 15 A 24 AÑOS

   DE 25 A 34 AÑOS

   DE 35 A 44 AÑOS

   DE 45 A 54 AÑOS

   DE 55 A 64 AÑOS

   DE 65 A 74 AÑOS

   DE 75 A 84 AÑOS

   DE 85 Y MÁS AÑOS 24,6 6,8100,0 19,6 14,7 34,3

21,5 11,5

27,6 5,4100,0 58,5

100,0 48,0

7,0 1,6

14,3 4,6

3,9 1,3

4,5 0,9

100,0 56,3 35,4 3,1

100,0 61,8 29,6 3,1

42,4 4,3

48,8 14,6100,0 33,1

100,0 47,2

2,0 1,6

4,6 1,6

5,6 2,0

2,6 2,8

100,0 44,5 35,6 12,3

100,0 9,2 36,3 49,2

16,7 42,9100,0 9,9 21,9 8,6

4,3 1,3

9,4 4,8

100,0 11,8 31,8 50,8

100,0 12,2 25,5 48,1

32,9 52,9

42,0 43,7100,0 9,9

100,0 9,8

3,4 1,0

3,7 0,8

1,8 1,5

3,6 1,1

100,0 10,5 38,3 47,8

100,0 11,0 49,0 35,4

19,3 72,8

36,4 48,4100,0 9,7

100,0 2,6

3,9 1,7

2,2 3,1

23,6 7,4100,0 16,2 15,4 37,3

1,1

4,1 0,8

12,3 4,7

5,7

100,0 33,4 23,1 26,5

3,6

1,5

100,0 36,6 31,2 27,3

100,0 36,8 29,5 26,5

100,0 33,2 38,7 23,3

1,3

1,9

61,3

4,1100,0 28,7 45,8 20,2

1,531,5

100,0 5,8 27,6

43,5100,0 21,6

4,7

2,4 3,0

TOTAL

LA PERSONA 
ENTREVISTADA 
SOLA

1,9

OTRA PERSONA REMUNERADA 
POR ELLO QUE NO RESIDE EN EL 
HOGAR OTRA SITUACIÓN

100,0 27,5 36,0 29,9

LA PERSONA ENTREVISTADA 
COMPARTIÉNDOLO CON OTRA 
PERSONA

OTRA PERSONA DE LA 
CASA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:413 de 417



ENSE2011/12
3.166.- Realización de las tareas del hogar 
Distribución porcentual según sexo y clase social b asada en la ocupación de la persona de referencia. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   I

   II

   III

   IV

   V

   VI

   NO CONSTA

2,7 3,5

100,0 49,2 29,0 9,0 9,3 3,6

100,0 45,8

100,0 47,0 35,2

100,0 45,3 36,3 12,2

1,6

100,0 39,8 40,4 10,5

3,1

12,9

37,0 13,1

3,3

1,1

100,0 45,0 32,9

100,0 34,8 37,7 11,3

12,8

7,4 1,8

7,3 2,0

14,7 1,5

5,6 2,0100,0 44,5 35,6 12,3

37,6 48,2

27,0 57,1

100,0 10,3

3,9

52,7

3,1

1,7 2,2

2,0

100,0 9,0

33,2 2,1

100,0 9,2

100,0 10,0

100,0 11,1

100,0 9,9 0,8

1,8 1,2

1,7

33,1 54,7

41,9 37,7

40,1 44,7

2,0

100,0

41,3 37,7

1,79,7

34,9 35,9

7,5

36,4 48,4

100,0 7,6

34,2 33,0

100,0 30,1

4,5

7,5

3,9

11,4

2,3

1,8

100,0 37,4 28,4 23,0

36,9 27,9

100,0 28,3

36,2 27,6

7,5

3,7

2,9

1,1

2,6 1,9

2,4

1,5

100,0 26,4

100,0 25,8

41,1 23,2

6,0100,0 28,7

36,0 29,9

OTRA PERSONA REMUNERADA 
POR ELLO QUE NO RESIDE EN EL 
HOGAR OTRA SITUACIÓN

1,7100,0 39,620,4 25,3 13,0

27,5

TOTAL

LA PERSONA 
ENTREVISTADA 
SOLA

LA PERSONA ENTREVISTADA 
COMPARTIÉNDOLO CON OTRA 
PERSONA

4,7 1,9

OTRA PERSONA DE 
LA CASA

100,0

Fuente: MSSSI e INE Pág.:414 de 417



ENSE2011/12
3.167.- Realización de las tareas del hogar 
Distribución porcentual según sexo y país de nacimi ento. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

HOMBRES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO

MUJERES

   TOTAL

   ESPAÑA

   EXTRANJERO 2,8 3,3100,0 42,6 43,1 8,3

100,0 44,9 34,3 13,0 6,0 1,8

5,6 2,0100,0 44,5 35,6 12,3

34,9 49,6

45,3 40,9

4,3 1,7

1,0 2,1

100,0 9,5

100,0 10,7

1,7

23,8 1,9 2,7

48,4

44,2

3,9100,0 9,7 36,4

1,7

100,0 27,5

100,0 27,4

100,0 27,5

36,0 29,9 1,9

OTRA PERSONA REMUNERADA 
POR ELLO QUE NO RESIDE EN EL 
HOGAR

34,6 30,9 5,2

4,7

OTRA SITUACIÓNTOTAL

LA PERSONA 
ENTREVISTADA 
SOLA

LA PERSONA ENTREVISTADA 
COMPARTIÉNDOLO CON OTRA 
PERSONA

OTRA PERSONA DE 
LA CASA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:415 de 417



ENSE2011/12
3.168.- Realización de las tareas del hogar 
Distribución porcentual según sexo y nivel de estud ios. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 24,5 41,2 29,5 3,5 1,2

UNIVERSITARIOS

HOMBRES

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 9,5 40,8 45,9 2,6 1,3

UNIVERSITARIOS

MUJERES

TOTAL

NO SABE LEER O ESCRIBIR O ESTUDIOS PRIMARIOS INCOMPLETOS

ESTUDIOS PRIMARIOS COMPLETOS

ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 1ª ETAPA
ESTUDIOS SECUNDARIOS DE 2ª ETAPA O ENSEÑANZAS 
PROFESIONALES DE GRADO SUPERIOR O EQUIVALENTES 100,0 39,8 41,7 12,8 4,5 1,2

UNIVERSITARIOS 11,1 2,0100,0 31,6 43,1 12,2

2,7 1,4

100,0 50,8

100,0 51,1 32,7 12,2

30,2 11,1

8,1

5,6 2,0

5,1 2,9

4,6

100,0 44,5 35,6 12,3

100,0 49,2 25,2 12,9

100,0 10,4 42,9 34,5 11,1 1,2

1,6 1,3

100,0 8,8 26,6 58,2 3,4 3,0

100,0

1,7

100,0 12,6 23,3 55,0 5,2 4,0

100,0 48,4

4,333,7

100,0

9,0

3,9

36,6 51,5

30,7 28,5

36,4

22,6

9,7

1,621,7 43,0 11,1

100,0 27,5

2,9

100,0 29,5 34,7 32,3 2,1 1,4

100,0

30,3 4,3

36,0 29,9 4,7 1,9

6,9100,0

TOTAL

LA PERSONA 
ENTREVISTADA 
SOLA

LA PERSONA ENTREVISTADA 
COMPARTIÉNDOLO CON 
OTRA PERSONA

34,0 24,4

OTRA 
PERSONA DE 
LA CASA

OTRA PERSONA 
REMUNERADA POR ELLO 
QUE NO RESIDE EN EL 
HOGAR

OTRA 
SITUACIÓN

Fuente: MSSSI e INE Pág.:416 de 417



ENSE2011/12
3.169.- Realización de las tareas del hogar 
Distribución porcentual según sexo y relación con l a actividad económica actual. 
Población de 15 y más años.

AMBOS SEXOS

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

HOMBRES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA

MUJERES

   TOTAL

   TRABAJANDO

   EN DESEMPLEO

   JUBILADO/A O PREJUBILADO/A

   ESTUDIANDO

   INCAPACITADO/A PARA TRABAJAR

   LABORES DEL HOGAR

   OTROS

   NO CONSTA . .100,0 . . .

. .

25,3 3,3100,0 67,3

100,0 .

2,9 1,2

. .

3,5 2,8

4,7 6,4

100,0 6,1 31,3 56,3

100,0 38,4 29,4 21,1

22,7 12,7

40,1 6,4100,0 51,6

100,0 47,8

0,8 1,2

13,0 3,8

5,6 2,0

5,1 1,3

100,0 44,5 35,6 12,3

100,0 38,1 46,6 8,9

. .100,0 . . .

0,0 11,8

2,1 4,4

100,0 2,3 68,5 17,4

100,0 23,4 38,8 31,3

25,7 53,8

18,6 73,2100,0 2,3

100,0 15,7

2,4 3,5

4,1 0,8

0,9 1,7

7,2 2,9

100,0 12,2 43,9 41,4

100,0 11,7 29,4 48,8

39,9 46,7

36,4 48,4100,0 9,7

100,0 8,8

3,9 1,7

3,7 0,9

. .100,0 . . .

3,1

4,3 3,2

6,6 10,8

2,8

100,0 25,5 32,4 24,7

3,0

1,5

100,0 25,2 27,2 40,1

100,0 65,7 26,4 3,7

100,0 4,2 25,0 64,7

3,4

0,9

29,6

10,0100,0 29,3 26,1 31,3

1,426,1

100,0 22,0 42,9

42,2100,0 29,4

4,7

4,4 1,1

TOTAL

LA PERSONA 
ENTREVISTADA 
SOLA

1,9

OTRA PERSONA REMUNERADA POR 
ELLO QUE NO RESIDE EN EL HOGAR OTRA SITUACIÓN

100,0 27,5 36,0 29,9

LA PERSONA ENTREVISTADA 
COMPARTIÉNDOLO CON OTRA 
PERSONA

OTRA PERSONA DE 
LA CASA

Fuente: MSSSI e INE Pág.:417 de 417
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